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! 

INFORME: 211/2024 

DANDO CUENTA SOBRE AVANCES EN EL ESTADO DE LA 

INVESTIGACIÓN 

FECHA: 8 de octubre de 2024 

i 
1 

Los agentes de la Guardia Civil con tarjeta de identidad profesional 

ro Q14969J y C87609B, pertenecientes a la Unidad Central Operativa, 

medio del presente informe hacen constar el result,ado de las 

investigaciones realizadas en virtud de las Diligencias Previas nº 65/2023, 

sobre la supuesta comisión de diversos delitos públicos relacionados con la 

corrupción (cohecho, tráfico de influencias, blanqueo de : capitales y 

pertenencia a organización criminal) tuteladas por el Juzgad~ Central de 

Instrucción nº 2 de la Audiencia Nacional. 
! 

El informe se estructura de la siguiente manera: 

1 

1. Antecedentes .................................................................................... r .................... 2 
. . . ! 

2. Cons1derac1ones previas ............................................................. : ..................... 3 

3. Metodología ...................................................................................... .! .................... 10 
i 

4. Informe ejecutivo ............................................................................. , .................... 12 
¡ 

5. Vinculación de ALDAMA con el MITMA ..................................................... 56 
1 

5.1. Actuación de ALDAMA en el extranjero ......................................................... 65 
! 
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5.2. Requerimientos para la entrada y circulación por territorio acional 

durante la pandemia provocada por el Covid-19 ................................. ; ...... 81 

5.3. Actuaciones con la Administración Pública ................................................. 89 

5.4. Presentación de oportunidades de negocio con la Adminis~ración 

Pública .................................................................................................. J .................. 114 

6. Recurrencia de pagos de dinero en efectivo de ALDAMIA a 

KOLDO, durante su etapa como funcionario público .... J ................. 135 

7. Selección de SOLUCIONES DE GESTIÓN como emprela 

suministradora de material sanitario .................................... ..1. ................. 148 
. . 1 

8. Compra de la casa de La Alcaidesa ....................................... f ................ 157 

9. Otras contraprestaciones ........................................................... .1. ................. 199 

10. Otra operativa: AIR EUROPA .................................. ; ......................... : .......... 208 

11. Consideración final .......................................................................................... 231 

, El pres~nte d~cu~ento se realiza en base a los indici.os
1 

obteni~os a 

traves de las 1nvest1gac1ones llevadas a cabo por esta Unidad, debiendo 

entenderse todas y cada una de las conclusiones expuestas en el mismo en 

términos de presunción. 

1. Antecedentes 

El día 20 de febrero de 2024 se produjeron una serie de actuaciones 

en el marco de las Diligencias Previas nº 65/2023, las cuales son tuteladas 
1 

por el Juzgado Central de Instrucción nº 2 de la Audiencia Nacidnal, y versan 

sobre la supuesta comisión de delitos públicos relacion Idos con la 

corrupción (cohecho, tráfico de influencias, blanqueo de capitales y 

pertenencia a organización criminal). 

Como resultado de lo anterior, catorce (14) pers, nas fueron 

detenidas, diez (10) investigadas, y se llevaron a cabo vJintiséis (26) 
i 
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1 

entradas y registros. El resultado de las actuaciones practica:das ese día, 
1 

junto al análisis preliminar de algunas de las evidencias intervenidas, fue 

trasladado a V.I. en el atestado nº 35/2024 de fecha 22 de feb~ero de 2024. 

1 

1 

2. Consideraciones previas 

1 

Por la relevancia y posición que ocupan en la organización criminal 

que se investiga, y vistos los antecedentes, se destaca de entre las 

detenciones referidas la de Víctor Gonzalo DE ALDAMA DE~GADO1 (en 

adelante ALDAMA) y Koldo GARCÍA IZAGUIRRE2 (en adelaritte KOLDO). 

Igualmente, se realizaron entradas y registros en sus domicilio;s3, así como 

en algunos inmuebles ligados a Juan Carlos GUETO MARTIN4 i(en adelante 

GUETO). 

1 

1 

1 

Simultáneamente, agentes de esta Unidad procedieron a¡ la detención 

de otros miembros de la organización, siendo estos Ignacio DÍAZ TAPIA5 
1 

(en adelante TAPIA), Javier SERRANO COSTUMERO6 (en adelante 
1 

SERRANO) y César MORENO GARCÍA7 (en adelante CÉSAR), así como a 

- la aprehensión de sus respectivos dispositivos móviles. i 

1 

¡ 

El cuerpo del atestado entregado el día 22 de febrero, en¡ la Diligencia 

haciendo constar indicios de una presunta organización criminal, ya exponía 
,· 

que se habían observado evidencias que apuntaban a la existflncia de esta 

organización. Igualmente, contenía que "se irán detallando y 

pormenorizando cuantas evidencias se obtengan" sobre la estructura 
1 

1 Víctor Gonzalo DE ALDAMA DELGADO con DNI 46.852.853-J. 1 
1 

2 Koldo GARCIA IZAGUIRRE con DNI 30.643.753-W. 1 

3 Vease oficio de fecha 16 de febrero de 2024, EA0019663s24N0000974, solicitando entradas y 

registros en domicilios. i 

4 Juan Carlos CUETO MARTÍN con DNI 51.388.312-X ' 
5 Ignacio DÍAZ TAPIA con DNI 51.091.409-Z. 
6 Javier SERRANO COSTUMERO con DNI 46.867.663-B. 
7 César MORENO GARCIA con DNI 51.414.717-B. 
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1 

delictiva investigada y la composición de la misma. El presen~te escrito irá 

poniendo de relevancia estas vicisitudes. 1 

1 

! 

Ya en el año 2000, la llamada Convención de Palermo~ sentaba las 

bases de lo que debía ser considerado como una organizaqión criminal. 

Fundamentalmente, requería la existencia de un grupo estructurado de tres 

o más personas, que tuviera perdurabilidad en el tiempo y :que actuara 

concertadamente con el propósito de cometer delitos graves. 

i 
El mismo documento, en su artículo 8, penalizaba la corrupcIon, 

1 

entendida como la promesa, ofrecimiento, aceptación, etc., de beneficios 
1 

injustificados a un funcionario público para que actuara o dejdra de actuar 
1 

en el cumplimiento de sus funciones oficiales. A renglón se~uido, en su 
1 

artículo 9, instaba a los estados firmantes a "garantizar la intervención eficaz 

s autoridades con miras a prevenir, detectar y castigar la corrupción 
1 

de funcionarios públicos", dejando patente la íntima relación qu1 existe entre 
1 

el crimen organizado y la corrupción que afecta al sector público. 

1 

1 

1 

Esta impronta marcada por la Convención de Pale~mo, ha ido 
1 

enervando todos los documentos de carácter estratégico que se han 
1 

publicado más recientemente, tanto de ámbito nacipnal como 
1 

supranacional, y que tienen como denominador común expon~r las nuevas 

amenazas del crimen organizado y su situación actual. 

En este contexto, la última Evaluación de la Amenaza de la 

Delincuencia Organizada y Grave de la Unión Europea (co~ocido como 

informe SOCTA, por sus siglas en inglés Serious and Orgarised Crime 
1 

Threat Assessment) publicada por Europol9 en 2021, mantiene las mismas 

8 Convención de las Naciones Unidas contra la Delincuencia Organizada Transnaci6nal, firmada en 
diciembre del año 2000 en Palermo (Italia). ' 
9 httpsJ/www.europol.europa.eu/publications-events/main-reports/european-union-serious-and-

1 

organised-crime-threat-assessment 1 
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consideraciones sobre las organizaciones criminales, avanza~do hacia un 

modelo de red delictiva. ! 
1 

1 

Este informe puso de relieve las cambiantes relacion:es entre los 

miembros de las organizaciones criminales. El concepto de "}ed delictiva" 
1 

i 

reflejaba la naturaleza del paisaje criminal actual, que es complejo e incluye 
1 

diversas asociaciones delictivas entre los propios miembros y er,tre distintas 

organizaciones. 

1 

Con este contexto general, el SOCTA contemplaba cdmo más del 
1 

60% de las organizaciones criminales activas en la UE, utilizaban la 
1 

corrupción como parte intrínseca de su modelo de negocio. E$tas redes se 
1 

dirigen estratégicamente a funcionarios públicos o sectores cl~ve como la 

alud, el transporte y la construcción, con el fin de facilitar su~ actividades 

~ .. - .. vas. 

Basado también en el informe SOCTA, con aportaciones de todos los 
1 

países de la UE, y aún más actual, en mayo de 2024, Europql publicó un 

nuevo documento, Decoding the EU's most threatening criminJ1 networks 10 
. 1 

(Descifrando las redes delictivas más amenazadoras de la I UE). En el 

mismo, se profundiza en el funcionamiento interno de las redbs delictivas 

que suponen la mayor amenaza para la seguridad de la UE, J evalúa qué 

características específicas presentan las redes delictivas que kumentan la 

amenaza para la seguridad interior de la Unión. 

Tres años después de la publicación del SOCTA, este nJevo informe 
1 

de Europol eleva al 71 % el porcentaje de organizaciones criminales que 
1 

utilizan alguna forma de corrupción, incluyendo ya a un 28% ~ue la utiliza 
1 

de forma proactiva y sistemática. Esta consideración cuantil'ativa revela 

10 https://www.europol.europa.eu/publication-events/main-reports/dec; ding-eus-most­
threatening-criminal-networks#downloads 
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cómo los delincuentes utilizan el cohecho, activa y pasivame te, para sus 

actividades delictivas. Según este documento recientemente ublicado, el 
1 

soborno/cohecho sería el modus operandi más habitual, junto con la 

donación de regalos y otros beneficios en especie. 

Asumiendo las consideraciones de estos informes de carácter 

supranacional, la Estrategia de Seguridad Nacional (en ad !ante ESN), 
1 

vigente desde 202111 señala la corrupción como una amenaza tangible en 
1 
1 

el marco del crimen organizado. Las organizaciones criminales, que a 

menudo camuflan actividades ilícitas a través de negocios leglales, utilizan 
1 

la corrupción como una herramienta para penetrar y 6ebilitar las 
1 

instituciones públicas y privadas. Este proceso, según la ESN, horada la 
1 

gobernanza y repercute negativamente en el funcionamiento de las 

• tituciones políticas, incrementando el riesgo de desestabiliz!ción. 
1 

1 

Además, menciona que la convergencia entre redes de crimen 

organizado y la corrupción, incrementa la dificultad de las institLciones para 
1 

mantener el control sobre la paz social y la gobernanr
1 

a eficiente 

contribuyendo a la inestabilidad económica y financiera. El documento 

subraya que prácticas como el fraude, la evasión fiscal y la corrupción, junto 

con el blanqueo de capitales, socavan la seguridad económida y generan 

una desafección hacia las instituciones gubernamentales. 

Estas consideraciones dogmáticas permiten encontrar muchas 

similitudes con la organización criminal objeto de esta investig1ción. No en 

vano, el presente escrito recoge múltiples evidencias que expohen el poder 
1 

1 

de ALDAMA para alcanzar la infiltración de su organización c1iminal, tanto 

en el seno del Ministerio de Transportes Movilidad y Agendal Urbana (en 

adelante MITMA), como en otros departamentos ministeriales, o incluso en 

11 Real Decreto 1150/2021, de 28 de diciembre, por el que se aprueba la Estrate ia de Seguridad 
Nacional 2021, publicado en BOE nº 314 de 31 de diciembre de 2021. 
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la Guardia Civil, personificado en la figura del detenido 12 Rub@n VILLALBA 

CARNERERO13 (en adelante RUBÉN), comandante del Cuerpb en activo. 

De hecho, la relación de ALDAMA con KOLDO, iniciada L agosto de 

201814 y mantenida al menos hasta mediados de 202215, vendría a reflejar 
1 

1 

una continuidad temporal que precedería y excedería la gestión de los 

contratos sanitarios que dieron inicio a la presente investigacit. 

ALDAMA, como cabeza de su organización, sostiene una estructura 

financiera y societaria, tanto nacional como internacional16 [ que ha ido 
1 

mutando con el paso del tiempo. Mantiene bajo sus directrices al resto de 
1 

socios detenidos con él (TAPIA, SERRANO, CÉSAR)17 a quienes emplea 

para múltiples tareas18, siendo las más relevantes a los efebtos de este 

ita la gestión, localización y entregas de dinero en efectivo k KOLDO de 

12 Atestado 46/2024 de esta unidad. 
13 Rubén VILLALBA CARNERERO con DNI 48.874.827-B. 
14 Véase epígrafe 5. 

1 

15 Se observa según la conversación que mantienen a través de WhatsApp AL: AMA y Cristian 
CORVILLO AGUILAR que KOLDO y ALDAMA romperían su relación de amistad en[ marzo de 2022 
(Evidencia M2.1 EVlO). Sin embargo, a través del hermano de KOLDO, JOSEBA, continuarían 
manteniendo el contacto, al menos, hasta septiembre de 2022 (Evidencia M2.1 EVct.O). 

1 

16 Véase apartado 2.3, del oficio de fecha 30.11.2023 emitido por ésta Unidad bajo el asunto 
"Informe de avances en la investigación y solicitud de medidas de investigacihn", el cual fue 
entregado en el Juzgado Central de Instrucción nº 2 de la Audiencia Nacional. 1 

17 De acuerdo al informenº 207/2024, ALDAMA y sus socios TAPIA y CÉSAR adopdron medidas de 
seguridad en sus vehículos provistas por Rubén VILLALBA CARNERERO. [ 
18 Evidencia contenida en el teléfono IPHONE 15 nº de serie FP62YTC26K, perteneciente a Ignacio 

, 1 

DIAZ TAPIA, conversación de WhatsApp en el grupo "Fertinvest" con los siguientes participantes: 
34680825234@s.whatsapp.net Cesar Moreno, 34617811781@s.whatsapp.net J~vier Serrano y 
34615567215@s.whatsapp.net Nacho Díaz. A modo de ejemplo, el día 15 de octubre de 2020, 
TAPIA enviaba un audio al grupo de WhatsApp titulado "Fertinvest'' en el quJ además de él, 
participaban CÉSAR y SERRANO. En el mismo, dirigiéndose a CÉSAR, comentaba "bcuérdate de los 
de bróker de medicamentos, hoy voy a ir a ver a K y vamos ver para nos den de alt6". 
Cuatro días más tarde, el 16 de octubre de 2020, TAPIA enviaba una captura de ¡pantalla de una 
conversación con ALDAMA a este grupo de WhatsApp. 1 

Una vez abierta esta imagen, se observa como ALDAMA le daba instrucciones a TAPIA de que se 
ponga en contacto con una persona, que podría tratarse de Sara ALBA, ConsejerJ de Salud de La 
Rioja en ese momento, aludiendo "Que llames departe del chiquitín". Apelativo bue en distintas 
ocasiones este entorno emplea para referirse a KOLDO. [ 
Ese mismo día, aproximadamente cuatro horas más tarde, TAPIA trasladaba a C~SAR y SERRANO 
que "la semana que viene somos bróker de medicamentos, me acaba de confirmar". Para más 
información, véase epígrafe 5.3. 
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manera directa, o a través de su hermano Joseba GARCIA I AGUIRRE 19 

(en adelante JOSEBA), así como la materialización de las º[I ortunidades 

de negocio20 conseguidas por la organización criminal. 

En este marco, KOLDO habría percibido contraprestaciones 

económicas, que esta Unidad ya adelantaba en el atestado del fecha 22 de 

febrero de 2024 donde se reflejaban indicios de pagos en metálico, 

dimanantes de ALDAMA, de manera mensual, y por valor de 1:0.000 euros, 

a una persona apodada "K' y que se lograba identificar con KOLDO .. 

Como se verá en este escrito, estos pagos tendrían c9mo principal 

razón de ser, mantener el acceso de ALDAMA tanto a KOLDO como a José 
, , 1 

Luís ABALOS MECO21 (en adelante ABALOS), en beneficio¡ propio y de 

terceros directamente relacionados con el propio ALDAMA. De este modo, 

os pagos de efectivo, fueron acompañados de otras contra~restaciones 

ién a ÁBALOS, como se abundará en los correspondientbs epígrafes 

de este escrito. 

Los hechos que se reflejan en este informe muestran, no sólo la 

influencia de ALDAMA en el MITMA a través de presunt
1 

s prácticas 

corruptas, sino también el intento de éste de influir en otros órganos de 

decisión, mediante el empleo del binomio KOLDO - ÁBALOS. 

Conviene recordar, como se ha expuesto a través de ¡los diversos 

documentos estratégicos que se han referido, que las organizaciones 

criminales utilizan la corrupción para infiltrarse en los ámbitos ~e actuación 

de los sectores público y privado, recurriendo al soborno y 1a1 tráfico de 

influencias para facilitar sus actividades delictivas, y obtener 1ds beneficios 

económicos inherentes a las mismas. j 
19 Joseba GARCIA IZAGUIRRE con DNI: 30.655.324-G. Detenido en atestado 35/200 , de esta unidad. 
2º Véase epígrafe 5.4. 
21 José Luís ÁBALOS MECO con DNI: 22.673.899-Q 
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Esta investigación, por tanto, representa de manera ehaciente lo 

antedicho, personificando ALDAMA ese elemento corruptor q e conecta la 

Administración estatal, en este caso el MITMA, con las estructuras 

societarias que se encuentran en su esfera de control. E tas mismas 

sociedades son empleadas por ALDAMA tanto para obtenJr beneficios 

económicos directamente derivados de su labor en el seno del Ministerio22, 

como para poder pagar contraprestaciones económicas en forma de 

coimas23. 

La actividad operativa, las intervenciones telefónicas, y f nalmente, el 

estudio documental y análisis de los dispositivos electrónicos intervenidos 

durante las actuaciones llevadas a cabo los días 20 de febrero lde 2024, 3 y 

4 de marzo de 2024, han permitido esbozar la estructura de esta 

rganización criminal y que se observa en el presente escrito. 

Por último, cabe señalar que el presente escrito se realiza con base 

en los indicios obtenidos a través de la información recopilaba, y de las 

investigaciones llevadas a cabo por esta Unidad. Todo lo exp~esto ha de 

entenderse en términos de presunción, y las conclusionek obtenidas 

como una consecuencia de la función que a esta Unidad, cbmo órgano 

de Policía Judicial, le es conferida por la Ley para la aieriguación 

acerca de las circunstancias de los hechos delictivos inv~stiqados y 

de sus osibles res onsables uedando sometidas a 1al valoración 

judicial. 

22 Véase epígrafe 6. 
23 Al margen de los pagos efectuados a KOLDO que se citaban en el atestado 3 /2024 y que se 
complementarán con el epígrafe 6 de este escrito, en el atestado 46/2024, se idehtificaron pagos 

• • 1 

en efectivo a RUBÉN, los días 4 de mayo de 2021, 12 de noviembre de 2021 y 23 de febrero de 2022. 
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3. Metodología 

Como resultado de las entradas y registros24 llevadas cabo el día 

20 de febrero de 2024 fueron intervenidos diversos efectos info~máticos que 

quedaron debidamente reseñados en el atestado nº 35/2024 dJ fecha 22 de 

febrero de 2024. Igualmente, en el conjunto de actuaciones prabticadas tras 

la correspondiente autorización judicial y bajo las Piezas Sepa~adas 000425 

y 000526 , fueron intervenidos los dispositivos informátidos que se 

consignaron en el atestado nº 46/2024 de fecha 05 de marzo dl 2024, y, en 

el oficio de fecha 1 O de abril de 2024 con númerd de salida 

EA0019663s24N0002549. 

Habida cuenta de todo lo anterior, a día de hoy en dep¡ndencias de 

esta Unidad se encuentran custodiados más de 170 dispositivos digitales 

como resultado de esas actuaciones. -

El examen parcial de algunas de estas evidencias mediante el 

método analítico-sintético ha sido el empleado en la ela , oración del 

presente informe. Para ello, el contenido obrante en estas ha fido dividido 

en líneas de investigación. Posteriormente, los factores de interés de cada 

,...una de ellas han sido extraídos y complementados con otra I fuentes de 

información. Finalmente, todos ellos han sido relacionados ediante una 

perspectiva integral. 

A lo largo del presente informe, y como fundamento de lo que se irá 

exponiendo, se han extraído fragmentos de distintas evidenciaL Asimismo, 

se ha hecho alusión al contenido obrante en las mismas, siend6 todas ellas 

debidamente referenciadas. De esta forma, los datos relevante I o de interés 

24 Mandamiento judicial de fecha 19 de febrero de 2024. 
25 Mandamiento judicial de fecha 01 de marzo de 2024. 
26 Mandamiento judicial de fecha 21 de marzo de 2024. 
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para la investigación fruto del estudio de cada uno de los factores han sido 

plasmados a lo largo de este informe. j 
En relación con lo anterior, en oficio aparte será ntregado el 

1 

contenido de esas evidencias relacionado con las cuestiones objeto de este 
. 1 

escrito, de manera que se han expurgado todos aquellos datos que, a 

juicio de los instructores, a día de hoy, no tienen intJrés para la 

investigación, sin perjucio de que sean objeto de futuroJ escritos, y 

todo ello supeditado a su superior criterio. 

Continuando con otras fuentes de información que resultan 

relevantes para este escrito, el día 16 de febrero de 2024 fue efl tregado a la 

autoridad judicial un escrito dando cuenta de la partic pación que 

determinadas personas físicas habían tenido en la formaliz • ción de los 
1 

contratos investigados a razón del cargo que ocupaban en la Aiministración 

Pú ca. En ese mismo oficio, se solicitó que, en caso de considerarlo 

oportuno, se procediera a la emisión de Requeri ientos de 

documentación27 a distintos organismos y entes públicos, e tre ellos, el 

MITMA. 

En atención a esta petición, la autoridad judicial tuvo a blien emitir un 

Requerimiento judicial para que dicho Ministerio entregara copia del 

contenido obrante en el buzón de la cuenta de correo electrónicb de KOLDO 

ligada a ese organismo. Este Requerimiento judicial, junto a o~ros dirigidos 

a distintos entes y organismos públicos, fue ejecutado por miem1bros de esta 
1 

Unidad el día 20 de febrero de 2024. Parte del resultado del examen de esta 

información fue plasmado en el escrito de fecha 28 de mayo ~e 2024. No 

obstante, sin perjuicio de lo anterior, otros hechos recabad I s tras este 

análisis formarán parte del contenido del presente escrito. 

27 lncluyendo los buzones de correo electrónico corporativo de las personas que se identifican en el 
presente escrito, con indicación de las fechas a las cuales atañe la propuesta d Requerimiento 
elaborada por esta Unidad. 
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Por último, este informe contiene elementos derivado del trabajo 

operativo y de la consulta de bases de datos y fuentes abiertJs, siendo su 

origen debidamente referenciado cuando corresponda. 

4. Informe ejecutivo 1 

El presente Informe Ejecutivo tiene como objetivo intetizar las 
1 

principales ideas que posteriormente se van a encontrar detalladas en el 
1 

cuerpo de este escrito. El desarrollo de las mismas tiene su respaldo en los 

oportunos epígrafes que terminarán de apuntalar lo que a co~tinuación se 

expone. 1 

Las organizaciones criminales requieren, de manera general, la 

de un grupo estructurado de tres o más pe sanas, con 

perdurabilidad en el tiempo y con la actuación concertada p:ara cometer 
1 

delitos graves. La evolución normativa28 ha ido manteniendo estas 

consideraciones, puntualizando y añadiendo otras, pero por lal importancia 

en la presente causa debe señalarse principalmente una: la co~rupción. 
1 

En este sentido, este acervo documental sobre orll anizaciones 

criminales, está insistiendo en el empleo que estos grupos acen de la 

corrupción para infiltrarse en los ámbitos de actuación de os sectores 

público y privado, recurriendo al cohecho y al tráfico de infl encias para 

facilitar sus actividades delictivas, y obtener los beneficios económicos 

inherentes a las mismas. 

La presente investigación, por tanto, representa de manera 

fehaciente lo antedicho, personificando ALDAMA el elemento c
1

orruptor que 

conecta la administración estatal, en este caso el MIT A, con las 

28 Véase epígrafe 2. 
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estructuras societarias que se encuentran en su esfera de control. Estas 
1 

1 

mismas sociedades son empleadas por ALDAMA tanto ílara obtener 

beneficios económicos directamente derivados de su labor e~ el seno del 
1 

Ministerio, como para poder pagar contraprestaciones económicas. 

Como se ha venido reflejando desde que se incoaran l~s presentes 

Diligencias Previas, entre marzo y mayo de 2020, periodo en~arcado en la 

crisis sanitaria mundial provocada por el COVID 19[ diferentes 

administraciones públicas, comenzando por los entes depehdientes del 

MITMA, Puertos del Estado y ADIF, adjudicaron sendos cdntratos a la 

mercantil SOLUCIONES DE GESTIÓN por un valor aproxim!ado total de 

El análisis de las evidencias intervenidas durante la fase de 

explotación, ha permitido avanzar en el conocimiento de la prganización 

criminal que se investiga, en un lapso temporal que precede J sucede a la 

gestión de los contratos sanitarios que dieron origen a la presJnte causa. 

1 

SELECCIÓN DE SOLUCIONES DE GESTIÓN29 

Los correos electrónicos intervenidos en el marco de l1a causa, las 

declaraciones de testigos en el momento de la explbtación, las 

intervenciones telefónicas autorizadas por V. I., el volcado de loJ dispositivos 

electrónicos de los investigados, y todo aquello que se ha instr~ido hasta el 

día de hoy, ha apuntado de manera indiciaria a que la Jelección de 
1 

, 1 
SOLUCIONES DE GESTION como adjudicataria de los contratos habría 

partido de ALDAMA3º y algún alto cargo del MITMA, con la permanente 

mediación de KOLDO. 

29 Véase epígrafe 7. 
30 En el seno de la inspección fiscal realizada a las empresas MTM 180 CAPI ¡AL SL y DELUXE 
FORTUNE SL, de VÍCTOR DE ALDAMA, éste aportó literalmente: "MTM 180 CAPITAL, S.L, a través de 
Victor De A/dama, tuvo conocimiento de que el Ministerio de Transportes necesitbba adquirir EP/5 
para sus entes dependientes, y que dicha contratación se iba a realizar por el trámit~ de emergencia. 
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En el oficio de esta Unidad de fecha 28 de mayo de los orrientes, en 
! 

el que se daba cuenta del análisis de los correos electrónicos intervenidos 

durante la fase de explotación, ya se informaba en el último apartado de 

recapitulación de que "se han hallado indicios que permiten inferir que la 
1 

toma de decisiones relativas a la contratación de SOLUCl9NES, fueron 

llevadas a cabo por elevados niveles de decisión dentro del MITMA". A 

continuación, se hacía referencia a una serie de personas relev!ntes en este 
1 

proceso, entre ellas, ÁLVARO SÁNCHEZ MANZANARES 31,: en adelante 

ÁLVARO. 

ÁL VARO ocupaba en ese momento el cargo de Secretario General 
1 

del ente público Puertos del Estado, y fue quien firmó el "Certificado usuario 

final" a SOLUCIONES que fue hallado dentro de ese eJpediente de 

·udicación (E/019/20). Al margen de esta participación qJe se podría 
1 

enominar formal, ÁLVARO tiene un papel relevante como dinamizador del 

expediente y como elemento que termina asegurando la termin
1 

ción exitosa 

del contrato con SOLUCIONES. 

En ese contexto, ÁLVARO, en una cadena de correos electrónicos 

del día 24 de marzo de 2020 con su jefe Francisco TOLEDO LOBO (en ese 

momento Presidente de Puertos del Estado), justificaba la decisión de 

cumplir con el contrato firmado con SOLUCIONES en el hecl")o de que ya 

se había despachado entre el Subsecretario de Transportes 32 t JOSÉ LUIS 

(en referencia presumiblemente al entonces ministro de Fome~to José Luis 
1 

ÁBALOS MECO). Lo que subyacía en el cruce de correos era ;la existencia 

MTM 180 Capital, S.L no disponía de medios materiales y humanos y financiación suficientes para 
1 

acometer el proyecto en solitario, y junto con Deluxe Fortune, S.L. contactó con Soluciones de 
Gestión y Apoyo a Empresas S.L. y con el Grupo Cueto para unir fuerzas en el proyetto." Documento 
con número de elemento 414 en el índice del expediente electrónico aportado, d¡

1 

nominándose el 
archivo "174.1.7.1.1-000 CONTESTACION REQUERIMIENTO MTM". 
31 También investigado en la presente causa. 
32 Jesús Manuel Gómez García, e investigado también en la presente causa. • 
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de una oferta para traer material sanitario 33 que mejoraría las condiciones 

de SOLUCIONES, tanto en precio como en fecha de entrega. j 
De esa manera, y ante el temor de ÁL VARO a que pudi . ra frustrarse 

lo contratado con SOLUCIONES contacta con KOLDO vía w~atsapp para 

que le pida a ÁBALOS que llame a su jefe, Francisco TO EDO, y así 

asegurar la continuación del expediente: 

lnformaóón de ooge,,: 1 

~~=~~~¡pGrouplDEASCE44-D885-442A-,'AQ;J..0561MllAFAD7/Cha!Stora;r__.sq];:e:Ox71Cr-..83': 

[-u!lzip,'pm.'olefv;or/mobWCon!ainerslShared' ~roup,'DEASCE44-0885-442A-AA.0;>..05616ll6AFAD71Ccntac::s'.'2~ j: OxDlDDF (Tabla, 
ZWAAODRESSBOOKCONTACT; Tarmño: 142 08 byt;;s) 

El mensaje precedente 34 es de máximo interés por do cuestiones: 

la primera de ellas es la utilización de KOLDO como elemento de conexión 

con el entonces ministro ÁBALOS; y la segunda y más importante, es la 

constatación evidente de que un alto cargo del MITMA identifi9a a ÁBALOS 

como la persona que se encontraba al cargo de las gestiones de la 
1 

contratación con SOLUCIONES, "le dicho que las gestione· las estaba 

llevando el directamente". 

33 Oferta de TERRAPLANET DEL SUR (814907109) enviada por Alvaro Sánc~ez Manzanares, 
asanchez@PUERTOS.ES el lunes, 23 de marzo de 2020 14:00 horas para: AránzazJ de Miguel Peña 

1 
ademiguel@PUERTOS.ES; Gabriel Argüelles Pintos garguelles@PUERTOS.ES; 

1

aelén Caballero 
Martínez bcaballero@PUERTOS.ES CC: José Luis Arroyo Carranza icarranza@PUERTOS.ES con el 
asunto: RE: Oferta Mascarillas FFP2. 1 

Oferta de INNJOO TECHNOLOGY {887942579) recibida por Aránzazu d~ Miguel Peña 
ademiguel@PUERTOS.ES desde el buzón de Jorge García-Egocheaga jge@garegó.com. con copia 
para Alvaro Sánchez Manzanares, asanchez@PUERTOS.ES. con el asunto: Material sanitario. 

, 1 
34 Mensaje obtenido de la evidencia Al.1 EV_22 propiedad de Koldo GARCIA lf'.AGUIRRE, en la 
conversación entre los participantes: 34625039019@s.whatsapp.net Koltjo (propietario) 
34628793928@s.whatsapp.net Alvarito Sanchez Director De Puertos, el día 24 de 1marzo de 2020. 
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Reforzando esta última inferencia, aproximadament~ una hora 

después, KOLDO escribe un mensaje a ALDAMA para decir]
1 

"lo que sea 

me dice jase" "pero que estén las mascaril/as"35, ret ansmitiendo 

instrucciones directas de ÁBALOS sobre la contratación. :s revelador, 
1 

además, que las directrices no se comuniquen al personal perteneciente a 

la empresa SOLUCIONES, si no que se haga directamente a IALDAMA, lo 

que evidencia su nivel de responsabilidad en los contratos invJstigados. 

1 

Ya se ha mencionado que ALDAMA tenía la informació~ proveniente 

de la Administración, como él mismo reconoce, sobre la n
1

ecesidad de 

realizar una contratación con carácter de urgencia, y de ella se valió para 
1 , 

proveer de material sanitario a través de SOLUCIONES DE IGESTION a 

varios entes dependientes del MITMA, al igual que a otras admrstraciones. 

Este conocimiento privilegiado de la información, y el 
1
consecuente 

aseguramiento de la contratación, le reportó un beneficio e! onómico de 

unos 6,6 MM €. 

VINCULACIÓN DE ALDAMA CON EL MITMA36 

Para alguien carente de un puesto orgánico en el seno de la 

Administración, como era el caso de ALDAMA, la relación única y directa 

que mantenía con KOLDO y el acceso que éste le pro9orcionaba a 

instancias superiores, le permitieron asegurarse su participación, con 

beneficio propio y de terceros, en multitud de sucesos relevantJs que se van 
1 

a ir desarrollando en el presente escrito. ! 

~ Ev;deoc;a A.1.l_EV22, dispositivo perteoedeate a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, Jveesadóo de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatsapp.net: Koldo 
34664316202@s.whatsapp.net: Víctor Gonzalo. Conversación de fecha 24103/2020. Estos 
mensajes se encuentran en estado "Scrambled" (desordenadas las palabras den

1

tro del mensaje) 
con el siguiente contenido: 
Víctor: "llamame". 
Koldo: "me lo dice jase sea que" "las estén que mascarillas pero". 
36 Véase epígrafe S. 
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La actuación como intermediario con otros países, principalmente 
1 

Venezuela37, el acceso a oportunidades de negocio38, la petición de favores 

para la entrada y circulación por territorio nacional de personai extranjeras 

durante la pandemia39 o la adjudicación de contratos públicoJ en favor de 

terceras empresas40 , son algunas de las actuaciones habitual!s que se ha 

observado de ALDAMA en el seno del mencionado Ministeri I , durante el 

tiempo en que ÁBALOS fue ministro y KOLDO su asesor. 

En particular, las adjudicaciones de contratos públicos a empresas 

que eran controladas por ALDAMA, motivaron que KOLDO tuviera que 

ejercer una actuación directa con las más altas instancias de I, s gobiernos 

autonómicos de Baleares, Canarias o La Rioja, intercediendo a~te ellos para 

que fueron adjudicatarios de otros contratos vinculados a mate I ial sanitario, 

distintos de los que dieron origen a la presente causa41. 

En el lapso temporal, en el que ÁBALOS y KOLDO per anecen en 

el MITMA, se localiza la primera retribución que ALDAMA habría pagado a 

KOLDO ya en octubre de 2019. Posteriormente, se han obteni+ evidencias 

de que en febrero de 2022 ALDAMA consideraba estas retribuciones como 

periódicas y por valor de 10.000€42
. j 

Volviendo a ese primer pago del que se tiene constanci , se localiza 
1 

concretamente el 18 de octubre de 2019. En esa fecha, ALDArA creó una 

nota en su dispositivo móvi143 donde parece reflejar un desglose de gastos 

entre los que se encuentra "Grandu 11500'. Esta anotación a I quiere gran 

37 Véase epígrafe 5.1. 
38 Véase epígrafe 5.4. 
39 Véase epígrafe 5.2. 
40 Véase epígrafe 5.4. 
41 Véase epígrafe 5.4. 
42 Ver diligencia de análisis preliminar del teléfono intervenido al detenido César MIORENO GARCÍA, 
contenida en el atestado 35/2024, de fecha 22 de febrero, confeccionado por esta Unidad 
43 Véase las notas localizadas en la Evidencia M2.1 EV-10, dispositivo perteneciente F Víctor Gonzalo 

DE ALDAMA DELGADO. La ev;denda legal se desmga del onlen ado, MACBOO K (T.1. Ev5) 

! 
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relevancia, ya que en múltiples ocasiones ALDAMA se refie e a KOLDO 

como "Grandullón"44, siendo además en esta ocasión un pa, o algo más 

elevado de los 10.000 periódicos. La nota referida fue modificlada el día 5 

de noviembre de ese mismo año, detectándose además una r~unión entre 

ALDAMA y KOLDO, por lo que se considera que en esa fJcha pudiera 

haberse realizado un nuevo pago. 

A la luz de estas evidencias, sobre las que se ab
1

undará más 

adelante, y observadas como un todo, se apreciaría la posible existencia de 

una relación causa-efecto entre las labores realizadas por AJDAMA en el 
! 

seno del Ministerio, buscando favorecer a personas de su ¡interés, y la 

recurrencia de pagos en efectivo a KOLDO. Se aprecia, por tanto, que la 
1 

dinámica habitual sería realizar pagos fijos y mensuales, en urión de otros 

~:i:aordinarios. Esta dinámica de pagos fijos, se ha observado igualmente 

en otro presunto miembro de la organización criminal, Rubén J1LLALBA45 . 

1 

Estas inferencias, soportadas en los diferentes escritlos que esta 

Unidad ha venido entregando a VI en el marco de las prese:ntes DD.PP. 

enmarca la premisa que va a permitir poner en contexto este escrito: la 

organización criminal investigada, a través de ALDAMA, c6n la acción 

permanente de KOLDO como intermediador, tenía un nivil de acceso 

prácticamente ilimitado en el ministerio, el cual emplea en un concepto 

amplio para sus intereses criminales. 

Lo que se ha dado en llamar desde el comienzo de 1k instrucción 

como negocio de las mascarillas, es el hilo conductor de la intestigación y 

el hecho que sustenta la mayoría de indicios que se han venid¿ exponiendo 

desde que se incoaran las Diligencias de Investigación 10122 Jn el seno de 

« Ev;deoc;a Al.1 EV.22, dispositivo pertenec;eote a Koldo GARCÍA IZAG UI RRE. AJaclón WhatsApp 
con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatsapJ.net: Koldo 

1 

34664316202@s.whatsapp.net: Víctor Gonzalo. Fecha de la conversación 26.07.2020. 

~ lnfo,me n' 207 /2024 de fecha 4 de octubce de 2024 oon ""t"'° de san da 
EA0019663s24N0006803. 

1 
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la Fiscalía Anticorrupción, si bien, como se expondrá en el pre ente escrito, 
1 

aún de manera indiciaria, no sería el único negocio participado por la 

organización criminal que se investiga. 

INICIO DE LA RELACIÓN: CONSTANCIA DE PRIMER©S PAGOS46 

1 

1 

La relación descrita entre la figura de ALDAMA y el Mll;MA se inició 
' 

con la presencia de su hermano Rubén DE ALDAMA DELGADO47 (en 
, , 1 

adelante RUBEN ALDAMA) como escolta personal de ABALOS, quien fue 

nombrado ministro de Fomento en junio de 2018. Entandes, RUBÉN 
1 

AL DAMA formaba su escolta, y desde el nombramiento del I Ministro, se 
1 

aprecia un permanente interés del propio RUBÉN ALDAMA eh presentar a 
! 

KOLDO a su hermano Víctor. l 
Durante el verano de ese año se observan varios intent, s fallidos en 

los que se hubiera podido producir ese encuentro, si bien_ no +ría hasta el 

día 31 de agosto de 2018 en el que se iniciaría la relación ABALOS-KOLDO­

ALDAMA. 

Ya ese mismo día, RUBÉN ALDAMA le señalaba "Lo tiJnes a huevo 

para hacer cosas" y le remitía el contacto de KOLDO a su her~ano. 

1 

Con este precedente, habiéndose podido datar el inicio de la relación 
1 

personal entre KOLDO y ALDAMA en el mes de agosto de 2018, se 

considera más relevante aún ubicar la primera contraprestació~ económica 
1 

existente entre ellos. l 
Tal y como se ha informado previamente, se habría 1, calizado en 

1 

octubre de 2019 la fecha del pago más antiguo del que a día e hoy existe 

46 Véase epígrafe 6. 
47 Rubén DE ALDAMA DELGADO con DNI: 46.852.855-5. Miembro en activo del Cu rpo Nacional de 
Policía. 
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respaldo en las evidencias intervenidas. En concreto, el día 1.8 de octubre 

de 2019, ALDAMA creó una nota en su dispositivo móvil donde expresaba 

el desglose de una serie de gastos. Ese mismo documento, quk como se ha 
! 

indicado anteriormente fue modificado el 5 de noviembre de ese mismo año, 

también se localiza en su ordenador portátil, y se podría corresponder con 

un nuevo pago. 

Alfredo 3000 
Alveiro 1500+400+500+200 

Cristobal 2000 
Piedad 1600 

Jardinero 1020 

Yo 530 
Alberto 2000 

Papa 500 
Alfredo Ruiz Plaza 7000 
Luis Arguelles 2500 

IGranc!u 115001 
Patri 1520 
Karrnina 4000 
Alveiro 1000 
Total 45770 

Una vez examinadas las diferentes asociaciones de! personas y 

dinero, llama la atención por la importancia que tiene para 1la causa, el 

apunte "Grandu 11500'. Esta referencia se considera de interés ya que en 

numerosas ocasiones ALDAMA se refiere a KOLDO como "grandullón". De 
! 

esta forma, ALDAMA podría estar dejando constancia de un pa:go a KOLDO 
1 

que se. produciría a finales de 2019, momento en el que ambos ya 
1 

mantenían una relación personal y directa ligada al cargo público que este 

último ocupaba en el MITMA. 

Conviene dejar patente que esta sería la retribución '.más antigua 

hallada hasta la fecha en la contabilidad de ALDAMA en 10J dispositivos 
1 

electrónicos intervenidos, pero no por ello debe suponerse 6ue fuera la 

primera que se realizara. Esta puntualización se realiza habida! cuenta de la 
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existencia de otras notas intervenidas durante la fase de exp otación, que 
i 

no contienen el año de la recepción del dinero en metálico, e informadas en 
1 

el atestado 35/2024, de fecha 22 de febrero. 1 

! 
1 

En una de ellas, KOLDO, a modo de respaldo tenía anotado bajo el 

título "INGRESOS' en una libreta intervenida en el registro de su domicilio 
! 

varios ingresos de 10.000 en metálico junto a fechas concretas, sin año. 

Abundando sobre los pagos, fue hallada en una nota de fecha 1 de abril de 

2022 en el teléfono de CÉSAR con el nombre "Gastos fijos", que al ser fijos 

se consideran recurrentes y de periodicidad mensual, "K 10.000', en 

referencia a KOLDO. 

1 

Para terminar con este particular, debe hacerse con~tar que los 
1 

pagos a KOLDO continuaron incluso cuando fue cesado de s'.us funciones 

públicas en julio de 2021. Todas las evidencias muestran que al abandonar 

el MITMA continuó tratando de ejercer su influencia en todas aquellas 
1 

cuestiones para las que era requerido, por lo que estos pa~os pudieran 

corresponderse con servicios realizados con anterioridad. 1 

Igualmente, en el período de tiempo en que las intervenciones 
1 

telefónicas permanecieron activas, desde septiembre de 20231 a febrero de 
1 

2024, se pudieron constatar múltiples entrevistas de éste con: altos cargos 

del MITMA. En varias ocasiones con el Subsecretario ya referehciado Jesús 
' 1 

MANUEL GÓMEZ GARCIA48 en La Chalana49 , en la sede dÍ Puertos del 

1 

48 Jesús Manuel GÓMEZ GARCÍA con DNI: 07.233.159-G. 1 
49 Ver Informe sobre avances en la investigación, de fecha 5 de febrero del ; 024 (encuentro 
producido el 10 de enero de 2024 en el restaurante La Chalana). 
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Estado con ALVAR0 50, ambos investigados en la presente cJsa, o con el 

actual diputado ÁBAL0S 51 . 

Todo lo anterior sería una muestra de que la vinculación¡de ALDAMA 

con el MITMA, personificado en el binomio KOLDO -ÁBALOS, :abarcaría un 

período de tiempo más extenso que el que se constriñe a 1[
1

os contratos 

investigados. 

FLUJO DE EFECTJVQ52 

Ya se ha apuntado, y será objeto de una profundización mayor en los 

oportunos epígrafes, que la labor de ALDAMA en el seno: del MITMA 

abarcaba un espectro amplio de actuación, y gracias a lo~ elementos 

hallados en los dispositivos electrónicos intervenidos, podrí1 existir una 
! 

relación causa-efecto entre esas actuaciones y la recurrencia :de pagos en 

efectivo a KOLDO. 

En este sentido, se ha localizado una conversación entrr ALDAMA y 

un tercero donde, inmediatamente después de que SOLup10NES DE 

GESTIÓN resultara adjudicataria de los contratos de matehal sanitario 
! 

objeto de investigación, y en un contexto marcado por la rela~ión estrecha 

entre ALDAMA y KOLDO -ÁBALOS, el primero solicitaba dinerq en metálico 

para "seguir alimentando la máquina". 

'"Enwentro prnd,ddo el día 7 de no,lembce de 2023. Ve, lnfocme de a,ances .l la ln,estlgadón 
y solicitud de medidas de investigación de fechas 30 de noviembre de 2023 y evidencia Al.1 EV 1, 
dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, conversación de la aplicación Whatsapp con 
los siguientes participantes: 34628793928@s.whatsapp.net: Alvarito Sanchez Dir~ctor De Puertos 
y 34625039019@s.whatsapp.net: Koldo. Conversación de fecha 07/11/2023. 1 

51 Ver Informe sobre avances en la investigación y solicitud de medidas de investigación de fecha 5 
de febrero de 2024 con número de salida EA0019663s24N0000619. I 
52 Véase epígrafe 6. 

1 
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Esta conversación tiene por interlocutor a Jorge GIMÉNEZ53 (en 

adelante GIMÉNEZ), un empresario que habría compartido n~gocios54 en 

Venezuela con ALDAMA, pudiendo titular empresas en ese p1ís. Además, 
1 

cabe señalar que GIMÉNEZ sería una persona de la confianza de la 

vicepresidenta ejecutiva de Venezuela Delcy Eloína RODRÍGUEZ GÓMEZ 

(en adelante DELCY)55 , extremo que es necesario hacer constar ya que 

muchas de las actuaciones realizadas por ALDAMA, tenían relación directa 

con ciudadanos venezolanos de un significativo nivel político56l 
1 

1 
1 

1 

Como punto de partida de esta cronología, el día 12 de n¡iayo de 2020 

ALDAMA se ponía en contacto con GIMÉNEZ y le solicitaba dinero en 

metálico. 

53 Jorge Andrés GIMENEZ OCHOA, nacido 11.08.1987 en Venezuela con nQ: de pasaportes: 
086513797, 172572228, 140037911, 032990441, 18304137, 157380596. Nº tlf 584143204072, 
584127099529. 
54 El día 15 de junio de 2020 ALDAMA le mandaba el siguiente mensaje a GIMÉNEZ: "( ... ) Te recuerdo 
que por mucho que conocieras a la jefa ese negocio que hicimos fue porque lo puse yo encima de 
la mesa tú conseguiste que se realizara ( ... )". Evidencia M2.1 EV-6. ¡ 
55 ALDAMA y GÍMENEZ se refieren a DELCY como la "jefa". Ver los días 20 y 21 de mayo de 2020 en 
la evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA,I conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 584143204072@s.whatsapp.net: Jorge 
Gimenez y 46643l6202@s.whatsapp.net: Victor. También M2.1 EV.6, los mismos días en la 

conversación en la aplicación Threema con RR2AES4W: ~- 1 

56 Véase epígrafe 5.1. : 
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BBE0-907DBE99F479/Chatsto 
00008130-000258190CE8001C 
BBE0-907DBE99F479/Conlacts 

Folio nº 24 

'1f~7FA 

,d/~"5007FA 
90[' 

1 
.zillirrivate/varfmobílefContainers/Shared/AppGroup/_C5DD7FACri'8C8-43C9-
: llx522E7DD (Tabla: ZWAMESSAGE; Tamaño: 6'15120000 b)llesl ! 

_zi¡¡/_privatelvar/mobilefContainers/Shared/App_Qrouo/C5DD7FACri'8C8--43C9-
: Ux7349D (Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Tamaño: 2596864 bytes) 

1 
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Información de oñgen: 1
1 00008130-

0IJ0258190CE8001C files fu[l_zip/¡¡_rivate/var/mobile/Containers/Shared/AppGroup/C5OD7FA 
U8C8-43C9-BBE0-~07DBE99F479/Cha!Storage.sqlite : 0x522E75F (fabla: 1 

ZVi/AMESSAGE; Tamaño: 645120000 bytes) 
00008130- i 
000258190CE8001 C files fu□-Zip/private/var/mobile!Conlamers/Shared/AppGroup/C5DD7FA 
U8C8-43C9-BBE0-'907DBE99F'479/Conlacls\/2.salile: Ox7349D (Tabla: • 
ZWAADDRESSSOOKCONTACT; Tamafu: 2596864 bytes) ; 

Ese mismo día, GIMÉNEZ le indicaba que estaJ intentando 
! 

conseguirlo. A este respecto, ALDAMA le daba las gracias y, ¡tras ello, sin 

mediar otra palabra, su interlocutor le preguntaba "Q tal el jefe?". 

Resulta llamativa la asociación de comentarios r~alizada por 

GIMÉNEZ en la conversación al preguntar por el jefe seguid~mente de la 

petición realizada por ALDAMA de dinero en efectivo. ~abe sighificar a este 

respecto que entre ALDAMA y KOLDO se refieren a ABALOS lcomo el jefe 

de manera habitual. Unos días más tarde, el 17 de mayo de 2020, ALDAMA 

interrogaba nuevamente a su interlocutor sobre si había podidol
1 

"mover algo 

del cash". 
' 
1 

Se evidencia por el tono de la conversación, que el de:stinatario de 

este efectivo sería alguien conocido por ambos interlocutojlres, ya que 

ALDAMA le señalaba "Ok necesito aquí para lo que sabes y no se de donde 
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sacarlo''. GIMÉNEZ, en ese punto, le contestaba poniendo d
1
e manifiesto 

que conocía que ALDAMA ya estaría ganando dinero en España en esos 

momentos "Estas haciendo billete alfa! No me mientas ajjaajaa}aja". 
! 
1 

Es necesario recordar, que en esa fecha, ALDAMA s~ encontraba 

inmerso en los trámites de los distintos expedientes para suministrar 
1 

mascarillas a la Administración Pública, y que merced a I ello obtuvo 
1 

retribuciones económicas por valor de 6,6 MM €57. Esta circunstancia debía 

ser conocida por su interlocutor y queda reforzada por el siguiente mensaje 

que le manda ALDAMA: 

=~CE8001C files lullzi • lelv:ir/mobie/Cont,iners/Shaced/ O7FAC-F8C8-43C9-llBE0-
907DBE99F4791ChalSIIJliJl!E!.sglile: Ux52!J!l"&'f (Tabla: "lJ-,VAJteSSAGF.; Tamaño:~es) 
00008130-000258190CE8001C files fu!I.zioh>riva1elvarlrmbi!e/Cartainefs/SharAppGrouplC5007FAC-FSC1J.43C9-6BE0-
907D8E99F4791ConladsV2.sqlifi>: OxT.l-190 "(Tabb: ZWAAOORESSllOOKCONTACT: Tamaño: 2596864 bytes) 

Esta afirmación es de suma importancia para la investigación, ya que 

en un único mensaje liga dos elementos fundamentales de la causa: en 

primer lugar, confirmaría que el flujo económico que espera ,tiene directa 

vinculación con algún contrato dimanante de la Administración,¡ que en esos 

momentos sería el negocio de las mascarillas "Que me va a pagar lo tengo 

claro pero ya sabes cómo funciona el gobierno para pagarte"; t por último y 
1 

57 Del análisis de las cuentas bancarias de MTM CAPITAL (2564404727 de Caja Rural Zamora y 
9032483342 de Banco Caminos) y de DELUXE FORTUNE (9031668824 de Banco Caminos) se observa 
como reciben los ingresos provenientes de SOLUCIONES DE GESTIÓN entre abril ide 2020 y enero 
de 2021. Ver Informe 137 /2022 emitido por esta Unidad de fecha 27 de septiembre de 2022. 
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más importante aún, reconoce, a renglón seguido, que para la ~onsecución 

exitosa de esos negocios debe pagarse dinero en efectivo "nci tengo duda 

de que pagan pero la máquina necesita aceite". 

Tras varios días de conversaciones de menor interés, el ~ía 1 de junio 

de 2020, ALDAMA le indicaba nuevamente a su contraparte que se 
¡ 

encontraba a la espera de unos pagos dimanantes de la Aqministración 

Pública y tras intercambiarse varios mensajes sobre su situaci.ón personal, 

ALDAMA volvía a insistir en la necesidad que tenía de fondos ~n efectivo: 

1 

=~=96<:E6001C files full.zipl • telvar/mob<le/Containers.'Sharedl Gro!,p/C5DD7FAC-F8C8-43C9-BBE0-1 

907DBE99F479/ChatSt~_sqTile: Ux537Cl'ílf'[Tabla: ZWMlESSAGE; Tamaño:~120000 b-¡tes) 1 

00008130-000258190CE8001C files full.2ÍIJ/P.!ivale/var/mobile/Containers/Shared/AlloG!OIJPIC50D7FAC-F8C8-43C9-BBE0-' 
90IDBE99F479/Con1actsV2.sqfife: Oi73490 [Tabla: ZWMDDRESSBOOKCONTACT; Tamafu: 2596864 ~es) 

Finalmente, y a través de terceras personas, el día 18 de junio de 
1 

,,. , 1 

2020, GIMENEZ le habría posicionado "Los 80' (se entiende gue 80.000$) 

a ALDAMA en España de los que podría disponer. 

COMPRA DE LA CASA58 

Tras la declaración del Estado de Alarma en el BOE del 14 de marzo 

de 2020, los días 21 y 27 de ese mismo mes fueron adjudicados por Puertos 

del Estado y ADIF, respectivamente, sendos contratos de s!uministro de 
1 

1 

1 
58 Véase epígrafe 8. , 
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material sanitario a SOLUCIONES DE GESTIÓN. Cabe recordqr que, según 
1 

ÁLVARO, al menos la primera de estas dos adjudicaciones· de un ente 

directamente dependiente del MITMA, fue gestionada de manjbra personal 

por el entonces ministro ÁBALOS. 

Después de esas dos primeras adjudicaciones, ya en el
1
mes de abril 

de 2020, resultó igualmente adjudicataria SOLUCIONES de un contrato de 

material sanitario por parte de la Secretaría de Estado de Seguridad del 

Ministerio del Interior. Y en mayo por el Servicio Canario de Salud y el 
1 

Servicio de Salud de Islas Baleares. En total 54 I\YlM €, que 

consecuentemente reportaron un beneficio económico a ALdAMA de 6,6 

MM€. 

1 

n este contexto temporal, ALDAMA ya había firmado sendos 

contratos59 a través de sus empresas MTM y DELUXE FORTUNE, con 

SOLUCIONES, en los que se recogía la cuantía económica de la que iba a 

resultar beneficiaria el propio ALDAMA. 

1 

De esta manera, consciente de sus potenciales ganancias, Víctor DE 
i 

ALDAMA contemplaba ya el día 26 de marzo, en plena¡ gestión del 

expediente de Puertos del Estado, una serie de gastos que prJvisiblemente 

le conllevaría a él el negocio de las mascarillas. Estos gastos Jesponderían 
1 

a una estimación inicial, ya que son cifras redondas. Por un 1a60, desglosa 

lo que parecerían ser los costes propios de la operación logístiba, como son 
1 

el transitario, la aduana o los vuelos, para pasar posteriormente a detallar 

gastos que parecerían ir asociados a beneficios económicos ,de personas 
i 

físicas y jurídicas. La gran mayoría de ellos son conocidos por esta 

instrucción, ya que se refiere a ellos por nombres de pila o ape!llidos, si bien 

1 

59 Con~rato de prestación de se~vicios firmado el 22 de marzo de 2020 entre lsoLUCIONES DE 
GESTION (representada por José Angel ESCORIAL SE NANTE), DE LUXE FORTUNE y MTM 180 CAPITAL 
(representadas ambas por Víctor DE ALDAMA). Ver informe 197/2022, de fechJ 10 de enero de 
2023 confeccionado por esta Unidad. 
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llaman la atención dos apuntes por no tener identificados a qui nes podrían 

referirse, al nombrarlos con pseudónimos: 

El GRAN 1 2000000 

GOBLINS 1 500000 CflSA 

De esas dos referencias, se destaca el hecho de que figure la palabra 

CASA en la siguiente columna junto a la cifra 500.000 y la dlnominación 

GOBLINS; no en vano, en ese archivo de contabilidad de ALD4MA, la única 

anotación realizada junto a las cantidades numéricas, es la palabra CASA, 

de lo que se deduce que el propio ALDAMA tenía considera00 entre sus 

gastos un inmueble de un valor de en torno a 500.000€ vinculJdo a alguien 

a quien denominaba GOBLINS. 

La otra referencia a priori desconocida es la que contem~la EL GRAN 

junto a 2.000.000, sin ninguna otra anotación de interés. Por la! referencias 

halladas en los dispositivos electrónicos esta denominadión pudiera 

corresponderse con GRANDULLÓN, en referencia a KOLDO. 

Desde abril a diciembre de ese año, entreverado en el resto de 

conversaciones que mantienen KOLDO y ÁBALOS sobre c estiones de 

toda índole, se observa un cruce recurrente de mensajes, ya s a vía correo 

electrónico o vía whatsapp, que contienen enlaces de anuncids de casas. 

En concreto, el primero de esos correos se produjo cuatro díasl después de 

la adjudicación del contrato por parte de Secretaría de Estado de Seguridad 

del Ministerio de Interior a SOLUCIONES 60. 

60 En el 26 de abril de 2020 se produce la adjudicación del expediente" 20V019 A pliación" de la 
Subdirección General de Gestión Económica y Patrimonial del Ministerio de lnterio

1

r a SOLUCIONES , 1 
DE GESTION. Los días 28, 29 y 30 de abril se remiten tres correos desde la cuenta de ABALOS a 
KOLDO en relación con diferentes anuncios inmobiliarios. 
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Desde ese momento, ÁBALOS comenzó a remitir a KOLDO, de 

manera general sin contexto en el cuerpo del correo, enlaces d inmuebles, 
1 

todos ellos de similares características: chalets independienteslubicados en 
1 

localidades costeras de la provincia de Málaga o de Cádiz. 

Durante los meses de septiembre y octubre, estos envíos se 

suceden, en el entendimiento de que KOLDO había quedado a.cargo de las 

gestiones que finalizarían en la selección del chalet para el propio ÁBALOS. 
1 

De hecho, ya a finales del año 2020, en concreto el día 27 de diciembre, es 

el propio KOLDO quien remite a ÁBALOS vía whatsapp cuatro ~nuncios con 
1 

la petición expresa al ex Ministro de que los mirara con detenimiento. 

1 

~=;~:=obt!e,Ux-~.obi~ ¡ 
C>ocumems157T9237FN3-n';t-wha!s.;.pJ>'""WhatsApp/Accounts/3462503tlO IOlbadruplChatS:orage..sq[ite..enc:.'ChatS~ge...sqfit:e: 0.1t10CQgEB7 
(Tabl.i: ZWAMESSAGE; Ta.maño: 318414848 bytes} 1 

fs.fu!.zíp/privatelv:u/mol,ile!C<,nl.me,s/Sh,red/AppGroup/OEA9CE44-0SB5-442A-AAO[l.0561600AFA07JCon'.;cl>~llta: lh<EC88F (Tabla: 
ZWAAODRESSBOOKCOlfTACT; Tam.ño: 1425408 by'.es) j 

Este mensaje precedente, confirma el hecho de que KOLDO habría 

sido encargado de real~zar la selección del inmueble conj los criterios 

recibidos de parte de ABALOS, y conviene detenerse en el siguiente 

anuncio de los cuatro que le envía, ya que es el que final , ente resulta 

adquirido por ALDAMA y empleado por ÁBALOS. Consultado ~I portal web 

de Idealista en la fecha del anuncio, esta vivienda se ofertabJ a un precio 

de 599.000 €: 1 

1 

1 
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lnformdoi;ión da origen: 
fs..ful.zip/private/var/mobil~raryJl.tob□e , 
Do,,ument,;15TT9237FN3-n;;:-wh.;lsa~p--'h'h3t,;App/Ac=ums/34625000018,baclwp/Cha,Sforag~.sqfr.a.enc/ChatSforage.sqrrte 
: OXI0845898 (fabla: ZWAMESSAGc. ZWAMESSAGEDATAITEM. Z','/AMEDIAITEM;Tamaño: 31&414848 t,ytes) 1 
fs.fulzip/priv3te/var/mob,le/Conlain-Shared/AppGroup/DEAPCE44-0885-442A--AA~551eUeAFA07/Cont;ctsV2.sql~e: 
0xECSBF (Tobta:Z'.VAADDRESSBOOKCONTACT; T3maiio: 1425408 bytes) 1 
fs.ful.z;plprivatelvarlmobíle/Library/Mobíle 
Documents/5TTil237FN3-rn,!-whatsapp--lr,'hat,;App/Ac=w!ls/3462503W191baclUJp{Thumbn.-.il.tar.M~ata-:582385~04@s.wh 
atsapp.netl0/3/0302cfi'3-€f;,6-453d-855d-d8175•07 c23a.thumb : (Tamaño: 52211 byt..s) J 

1 

De este modo, a la luz de las conversaciones que se van a exponer, 

se infiere que la selección quedó resuelta, pues el día 24 de en1ero de 2021, 
1 

ALDAMA reenvía el anuncio en cuestión a Cristian CORVILLO AGUILAR 61 

(en adelante CORVILLO), ampliamente referenciado en esc~itos de esta 

Unidad62, y muy próximo a ALDAMA y KOLDO - ÁBALOS, quie!n le contesta 

dándole el "Ok". De la conversación entre ambos, se .deduce que 

CORVILLO conocería las actuaciones y asesoraría en la forma:de concretar 

la compra. 

61 Cristian Abel CORVILLO AGUILAR con DNI: 75.709.793-A. 
62 Ver apartado 6.2 del Informe 107/2023 de fecha 5 de junio de 2023, confec ionado por esta 

1 

Unidad. 
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A partir de este momento, ALDAMA ejerce de verdadero responsable 

y organizador de la compra del inmueble, maniobrando a travé de terceras 
1 

personas que negociarían las condiciones de compra, el pago ~e la señal o 

la firma del contrato de arras. Aquellos pormenores que podríat resultar del 

interés de ÁBALOS, como el destino a dar al mobiliario existente en la casa, 

ALDAMA se los comunicaba a KOLDO quien hacía llegar la respuesta del 
! 

ex Ministro nuevamente a ALDAMA. 1 

En este contexto, ALDAMA le manifiesta a CORVILLO qLe la compra 
! 

formal del inmueble la realizaría un tal HENRIQUE 63, venezola'no vinculado 
1 

a Rafael Alfredo CHIRINO CHIRINO64 (en adelante ~HIRINO) y 

SUELOPETROL SL 65. De hecho, HENRIQUE firma el contrkto de arras 

como parte compradora el día 1 de marzo de 202166 . 

Tras esa primera firma, y por razones que se desconocen, ALDAMA, 
1 

durante el mes de marzo, decide prescindir de HENRIQU~ y vuelve a 

encomendar a CORVILLO que contacte con una nueva person,a de nombre 

CLAUDIO, vinculado a VILLAFUEL SL 67. 

' 

Es conocido por esta instrucción que CLAUDlO 68 sJ encontraría 

vinculado presuntamente, al igual que ALDAMA, a una organizJción criminal 
1 

dedicada al fraude en el sector de los hidrocarburos, habiendo Tido detenido 

ambos en el día de ayer en el marco de unas DD.PP. que ¡permanecen 

secretas. 

63 Henrique José RODRÍGUEZ GUILLÉN con DNI: 60.008.005-Q. 
64 Rafael Alfredo CHIRINO CHIRINO, nacido el 23.04.1968 en Venezuela, 
140126040. 

J, pasaporte o• 
1 

1 
65 CIF: B85036648, constituida el 02.03.2007, siendo su objeto social "Otras actividades auxiliares a 

los servicios financieros, excepto seguros y fondos de pensiones" con domicilio el
1 

calle Lagasca nº 
125 de Madrid. 
66 Véase epígrafe 8. • 
67 CIF: B86470184. 
68 Claudia RIVAS RUIZ CAPILLAS con DNI: 52.369.952-X. 
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Esta circunstancia resulta especialmente reveladora, y para su mejor 

comprensión hay que retrotraerse nuevamente a diciembre d~ 2020. Entre 

los días 24 y 28 de ese mes, mientras se resolvía la selección del chalet, se 

gestó una entrevista ante el Director de Gabinete del Ministerid de Industria 

a la que acudirían CLAUDIO, CARMEN PANO69 y tres personas más 7°. Esta 

entrevista, que finalmente tendría lugar el 14 de enero de 2021, fue 
1 

promovida y orquestada por ALDAMA, quien les puso en manos de KOLDO 
1 

para que fueran recibidos por el referido Director de Gab,nete. En la 

conversación hallada entre estos dos últimos, queda patente el motivo de la 

visita: 

69 María del Carmen PANO SÁNCHEZ, con DNI: 05365556R. 
70 Alvaro GALLEGO GARCÍA, con DNI: 52363655S. 

María del Mar DELGADO PINEDA, con DNI: 48871097F. 

Rafael ROMERO RABADAN, con DNI: 80127670V. 



U idad Central Operativa 

D lincuencia Económica 

=~~-lpao-­

Estayen la con!en,ncia -..i ------- 2.B/12'2112119"..t=(UJC>O) 

Folio nº 34 



U idad Central Operativa 

D lincuencia Económica 

- --

='~'lhilliilp¡Ulel.Alanlgla:IO-­

~e-_ ..... 
-..-

"""2Q112!1 1t;J6;46(\JTC>IJJ 

Folio nº 35 

05it;::~rw ...,...~~Z'I'-~~ 

~~~~~~~~c,~-D.s:;.,';;,.u;:,,-&•Y<•09-"9-• 

~u.53~1 i 



Folio nº 36 

U idad Central Operativa 

lincuencia Económica 



U idad Central Operativa 

lincuencia Económica 

Folio nº 37 

Sobre la base de lo anteriormente expuesto, y habida cuenta de la 

relación de CLAUDIO con una organización criminal dedicada! al fraude en 
1 

el sector de los hidrocarburos, se puede contextualizar así la solicitud 
1 

expresada por KOLDO al Director de Gabinete. 

En primer lugar, y conocido el contexto completo de la conversación 

mantenida vía whatsapp entre ALDAMA y CLAUDIO, se conoce que la 

pretensión real de este último no es obtener para la empresa¡ VILLAFUEL 

SL71 la condición de comercializadora, como dice KOLDO, sino la condición 
1 

de operadora de productos pretolíferos al por mayor. De hechoJ VILLAFUEL 

también se encuentra investigada en el marco de un posible fraude como 

operador en el sector del hidrocarburo. Cabe señalar que, obt~ner un título 
1 

de operador es necesario para llevar a cabo el fraude y / se necesita 

utorización del Ministerio de Transición Ecológica y el Reto Demográfico 

(MITECO), para acceder a la misma. / 

Con estos antecedentes, se recuerda que HENRIQUE habría firmado 

un contrato de arras el 1 de marzo de 2021. No obstante, un rmes después, 
1 

tras haber puesto en contacto a CORVILLO con CLAUDIP, ALDAMA 

hablaba con PIEDAD sobre si CLAUDIO había firmado ya un nJevo contrato 

de arras. 

Unos días más tarde, PIEDAD le solicitaba a ALDAMA que le 
1 

transmitiera a CLAUDIO que le cogiera el teléfono, señalando ·;oue nos van 

a levantar la casa de la línea de la Concepción", en una conversación que 

se prolonga varios días, hasta que se produce el siguiente me~saje: 

71 CIF B01959998 Calle Carpinteros, núm. 6 - 2, oficina 34 de la localidad Villaviciosa de Odón 
(Madrid) núm. de teléfono 915410000 / 

1 

1 

1 
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From: 34671039548@s.whatsapp.net Piedad lnmofiban 

Jefe me temo q la vivienda de La linea de la Concepción la vamos a perder. Claudio no me 
.coge el móvil. Desde ;:iyer tarde le. he llamado 3 veces .... ya no se fían después d lo q ya 
pasó con Henrique 
Estado: Leído 

Pfalafonna:M6Vil 

13/04/2021 9:28:21(UTC+O) 

lnforma<;iprl !I!>_ origen: 1 
00008130-000258190CEB001C files ful~li/JvatelvarlrnobiWCoofaineis/Sha-ed/~~50D7FAC-F8Cl>43C9-BBEO-

~=ifui°f'sli~i'ifika ~zi S.O. ri-~~~~~\:~Ap l pl~fl'1/FAC-F8C8-43CS-8BE0-
90IDBE99F479/Contac!sV2sqlifu: Oi180Ar.rlrabla: ZWAADDRESSBOOKCONTA~amaño: 2596864 by!es) 

1 

i 
1 

En este mensaje de PIEDAD a ALDAMA, se vuelve a e1idenciar que 

debió existir algún contratiempo con la compra de la casa por parte de 

HENRIQUE, que terminó por frustrar la misma, generando desbonfianza en 
1 
1 

la parte vendedora. Este temor debió ser trasladado a CLAUDIO quien el 

día 19 de abril pagó las arras (52.500 €) a través de una de sus/ sociedades, 

NEXTOMEGA TRADE SL72. l 

1 

Ya el día 4 de junio ALDAMA le comentó a PIEDAD "Un~ cosa como 

tenemos lo de la casa para firmarla al final que día", resJondiendo lo 

siguiente: 

Frorn: 34671039548@s:whalsapp,net Piedad lnmofiban 

La .finca de la línea de la Concepción? E 15. Ya está organizado. Siempre q Claudio tenga 
el dinero claro 
Eslado: Leído 

Pfalafonna:MóVil 

04/06/202114:01;22(UTC+O) 

=~~BOOIC files !ull.zip/private/varlmobi!e/Containeis/Shared/AppGrou 'C50D7FAC-F8Cl>43C9-BBE; 
90IDBE99FJ79/Cha!Sloraoe.ajlite: Oxl14068FO (l)IJla: ZWAMESSAGE¡ Tamaño: 6J512ÚOOO bvtesl 1 00008130-000258190CEBOOIC files !ull.zjp{prjvatélvar/-Container..Shared/AppGroup/C5DD7FAC-F8C8-43CS-8BE0-
907DBE99F479/CmtadsV2sqlifu: Oi1SOA:U [fabla: ZWAAOORESSBOOKCO.'ITAC'r; Tamaño: 2596864 bytes) ! 

72 CIF: B88624572. Mercantil con domicilio social en C/ Vía dos Castillas 25, A d la localidad de 
Pozuelo de Alarcón (Madrid), administrada por Jesús CALLEJÓN AMOROS y dedica~a al comercio al 
por mayor de combustibles sólidos, líquidos y gaseosos. La totalidad de las acciones! de NEXTOMEGA 
TRADE son propiedad de la mercantil STILL GROWING SL (B01756519), administradk por la hermana 

1 

de Claudia RIVAS, María Luisa RIVAS RUIZCAPILLAS. 1 

1 

• 
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lnfomiación de origen: 1 

00008130-
000258190CEB001C files full.zi.l)/R_rivate/var/mobile/Conlainers/Shared/~pGroup/C5DD7FA 
G-F8C8-43C9-BBE0-"'907DBE99F479/ChatS!orage.sq!rte : Ox11406877 (Tabla: 1 

Z.WAMESSAGE; Tamaño: 645120000 bytes) 
00008130-
000258190CEB001C files full.ziJ)/orivate/var/mobíle/Containers/Shared/AppGroup/C5DD7FA 
G-F8C8-43C9-BBED-"'907DBE99F479/ContactsV2sqlite: Oxl80A14 (Tabla: 1 

Z.WAADDRESSBOOKCONTACT; Tamaoo: 259686! b1rtes) 

La importancia de este mensaje radica en que el día 1 de junio de 

HAVE GOT TIME SL73 abona la parte restante del dinero necesario 

para adquirir la casa de La Alcaidesa. De acuerdo con la escritura de 

compraventa de este inmueble, esta sociedad ubicada en a esfera de 

control de ALDAMA, abonó 526.500 €. 

Esta empresa compradora, HAVE GOT TIME SL, es titulada por 

Leonor María GONZALEZ PANO (en adelante LEONOR), hija 9e CARMEN 
1 

PANO, quien conviene recordar que fue una de las personas que fue 
1 

introducida por ALDAMA, a través de KOLDO, al Director del pabinete del 

Ministro de Industria para poder obtener la condición de operadora para 
1 

VILLAFUEL. Sin embargo, HAVE GOT TIME es controlada delmanera real 

73 CIF: B42735290. Mercantil con domicilio social en C/ Girasol 10 de la localid d de Las Rozas 
(Madrid), administrada por Leonor María GONZALEZ PANO, y dedicada ~I comercio de 
combustibles. 1 
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por CLAUDIO. Abundando en este particular, y como se ha indicado, 

PIEDAD le comentó a ALDAMA que sería CLAUDIO la Jersona que 

abonaría la parte restante del dinero para la casa de La Alcai~esa, siendo 

finalmente esta mercantil interpuesta para ello. 1 

1 

! 
i 

Consumada la compra del inmueble por parte dé ALDAMA, 

empleando para ello sociedades presuntamente controladas pdr CLAUDIO, 
1 

existen múltiples evidencias que confirmarían el uso real del mismo por 

parte de ÁBALOS74 , llegando incluso a disponer de la probiedad para 

ponerla en alquiler y poder obtener así rendimientos econó1micos de la 

misma. 

En este contexto, el 10 de julio de 2021, un mes despuis de la firma 

de la casa, se produce un hecho relevante para el de1enir de los 

acontecimientos que se investigan. El BOE de ese día, publicaba el cese de 
, 1 

ABALOS como ministro de Transportes, Movilidad y Agenda ~rbana, y al 

día siguiente, el 11 de julio de 2021, es el último día que consta que Koldo 
1 

GARCÍA IZAGUIRRE figure como dado de alta (Régimen General) en el 

Ministerio de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana (MITM1I). 

Con ese nuevo escenario, y ya en diciembre de ese ño, KOLDO 

enviaba a ALDAMA una captura de pantalla de un documento,! que parecía 
i 

ser un burofax, que dirigía HAVE GOT TIME, titular nominal del inmueble, a 
1 

ÁBALOS, usuario real del mismo. El escrito contiene la reblamación a 
i 

ÁBALOS del pago de las mensualidades de agosto, septiembre, octubre y 
1 

noviembre de la casa de La Alcaidesa: 

74 Ver epígrafe 8. 
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Source lnfo: 1 

EXTRACTION FFS.ziofrootf_privatelvar/mobile/Conlainers/SharedlAP.pGrou~13F8F-1 

CB0D-4C3~A276-31O33F1FF9E1/Cha1Storage.sqfrte: Ox7A88E7B (Table: Z:WAMESSAG , 
ZWAMEDIAJTEM· Size: 486612992 ~) 
EXTRACTION FFS.zip/rootfprivate/var/mobile/Conlainers/Shared/AppGroup/E2213F8F­
CB0D-4C3:M27'6-31O33F1 Ff9E1/ContaclsV2.sqlite : Ox1AD8F (Table: 
ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Size: 2·125824 bytes) 
EXTRACTION FFS.zip/root/privatelvar/mobile/Conlainers/Shared/AppGroup/E2213F8F­
CBOD-4C3~A276-
31D33F1FF9E1/Message/Media/3466431620?@s.whalsapp.net/e/a/ea713615-4e8a-4 
99c6-89aa403741d.jpg: (Size: 127623 bytes) 

&,urce lnfo: 
EXTRACTION FFS.zip/roof/private/var/mobile/Containers/Shared/~.e_Grou~13FBF­
CB0D-4C33-A276-31 D33F1FF9E1/Cha!Storage.sqlite: Dx7A88CF9 ¡ 1 able: ZWAMESSAGE; 
Size: 486612992 bvtes) 
EXTRACTION FF$.zip/root/private/var/mobile/Containers/Shared/AppGroup/E2213FBF­
CBOD-4C33-A276-31D33F1FF9E1/ContaclsV2.sqlite: 0x1AD8F (Table: 
ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Size: 2125824 bytes) 

Folio nº 41 
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From: 34664316202@s.whalsapp.net Vidor Gonzalo 

Ni te preocupes acuérdate que te dije que eso llegaría se tiene que cubñr pero es solo por 
eso nada más tranquilo y lo hablamos en persona 
status: Read 

P!al1om1: Moblle 

03/12/202115:52"20(UTC+1) 

Sourte !rúo: 
~~ :~,~~~§\:biJ~

1
~

2
....,Slmed/AppGrou¡,.,E2213FBF-C800-4C3J.-A276-31D33F1Ff9E1/Cha!Slorage.sqlíte 

EXTRP.CTIOr FFS,zjwroot/J)!Í\lele/var/mobile/Contiin.=..i,AppGroup.'1:2213F8F-CBOD--4C3J.-A276-31 DJJF 1FF9E1/Coo1ac!sV2.sql~e : 
OxtADSF alxe: ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Size: 2t2.5824 es) 

Es verdaderamente revelador para la presente causa que KOLDO 

contacte con ALDAMA y le transmita la queja por la reclamación efectuada 
1 

a ÁBALOS. Se colige, por tanto, que el verdadero responsable de efectuar 

el pago de esas mensualidades no atendidas podría no ser ÁBALOS sino el 

propio ALDAMA a través de alguien de su esfera de control. Es igualmente 

revelador que ALDAMA traslade a KOLDO que el burofax recibido sería una 

1ón llevada a cabo de manera formal, para dar apariencia de legalidad y 

cubrirse ante alguna eventualidad, a la que no debería dar mayor 

importancia. 
1 

1 

1 

Además de lo anterior, el tono de la conversación "Esto ya es la ostia", 

parece denotar que la relación entre el binomio formado pbr KOLDO -
, 1 
ABALOS, y el entorno de ALDAMA, estaría sufriendo ciertas t~nsiones que 

habrían desembocado en el envío del referido burofax. Esta tensión se 

evidencia en la siguiente conversación entre CLAUDIO y ALDAMA 

esclarecedora en ese sentido: 
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==~1's:b:8001C files luD.ziol rivalelvar/rrobile/Con-Ai>oGroun/C50D7FAC-FBC8-43C9-8BE0-
90WBE99F479/ChatStora<ie.sq!ite: Ux1528fl¡;F7 (fabla: ZWAMESSAGE; Tamaño: &15120IJOO bvtes) 
00008130-000251!190CE8001C files lull.zi¡,lprivalelvaúmoblle/Containers/Sha,ed/Al>PGroup/CSÓD71'AC-F8CS-43CS-BBE0-
907DBE99F479/ContaclsV2.sqli'.e: Ox191A16 [Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTAt:T; Tamaño: 2596864 bytes) I 

Folio nº 43 

Se observa en el mensaje precedente que CLAUDIO sentía que la 

de KOLDO "grandullón", en ese momento estaba interfiriendo 

egativamente en las gestiones para obtener la condición de operador para 

VILLAFUEL. No en vano, KOLDO ya había cesado también !en su cargo 

dentro del MITMA como consecuencia del cese de ÁBALOS. Tras ese temor 
' 

mostrado por CLAUDIO, diez días después, el 9 de diciembre tje 2021, éste 

escribía a ALDAMA en los siguientes términos: 

lnfo1111ación de origen: [ 
00008130-
000258190CE8001C files full.zip/pñvate/var/mobile/Containers/Shared/AppGroup/C5DD7FAG­
F8C8-43C9-BBE0-907DBE99F479/ChatS!orage.sqfite : Ox157E5665 (Tabla: ZWAMESSAGE; 
Tamaño: 645120000 bytes) : 
00008130- 1 

000258t90CE8001C files full.zip/private/va./mobi!e/Conlainers/Shared/AppGroup/C5DD7FAC-
F8C8-43C9-BBE0-907DBE99F479/ConlactsV2§glife: Ox191A16 (Tabla: 1 

ZWMDDRESSBOOKCONTACT; Tamaño: 2596864 bytes) , 
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From: 34696674310@s.whatsapJ?.net Claudio Rivas Hennano 

E~to va ha traer problemas 
Estado: Leído 

Plalafonna: MóVil 

Información de origen: 
00008130-

09/12/202114:44:07(UTC+0} 

Folio nº 44 

000258190CE8001C files full.zip/¡i_rivatelvar/mobile/Containers/Shared/WGroup/C5DD7FA 
~F8C8-43C9-BBE~"907DBE99F479/ChatStorage.sqrrte: Ox157E507D (Tabla 

1

• 

ZWAMESSAGE; Tamaño: 645120000 bytes) 
0000813~ 
000258190CE8001C files full.zip/privateJvar/mobile/Containers/Shared/AppGroup/C5DD7FA 
~F8C8-43C9-BBE0-"907DBE99F479/ContactsV2.sqlile: Ox191A'l6 (Tabla: 1 

ZWMDDRESSBOOKCONTACT; Tamaño: 2596864 bytes) . 

!nformación de origen: 
00008'13~ 
000258190CE8001C files full.zip/private/var/mobi!e/Containers/Shared/AppGroup/C5DD7FA 
~F8C8-43C9-BBE~'9070BE99F479/ChatStorage.sq!ite: Ox157E51F8 (Tabla: 1

1 

ZWAMESSAGE; Tamaíio: 645120000 bytes) 
00008'13~ 
000258190CE8001C files full.zip/privateívar/mobi[e/Containers/Shared/AppGroup!C5DD7FA 
~F8C8-43C9-BBE~'9070BE99!=479/ContactsV2.sqlile: Ox191A16 (Tabla: 1 

ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Tamaño: 2596864 bytes) 

Información de oñgen: 1 

00008130-000258190CE800IC files full.ziplpñvate/var/mobile/Containers/Shared/AppGroup/C5DD7FAC-F8ca.43C~BBE0-
907DBE99F479/Cha!Slor;,ge,;glite: Ux157E5E53 (Tabla: Z.WAMESSAGE; Tamaño: 645120000 bvtesl 1 

00008130-000258190CEB001C files fúl.zip/pñvatelvar/mobile/Containers/Shared/AppGroup/C5DO7FAG-F8C8-43~BE0-
907DBE99F479/ConlaclsV2 life: Clx191A16 abla: Z.WAADDRESSBOOKCONTACT; Tamaño: 2596864 1 
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lnfoonación de oñgen: 
00008130-
000258190CE8001C files full.zio/¡¡rivate/var/mobíle/Containers/Sharedl~pGrouo/CSDD7FAC­
F8C8-43C9-BBE0-9070BE99F478/ChatS!orage.sqlite : Ox157ESAD5 (f atila: ZWAMESSAGE; 
Tamaño: 645120000 bytes) 
00008130- : 
000258I90CE8001 C files fu[l.zip/privatelvar/mobíle/Containers/Sharedf AppGroup/CSDD7FAC-
F8C8-43C9-BBE0-907DBE99F479/ContadsV2.sqlite: Ox191A16 (Tabla: 1 

ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Tamaño: 2596864 bytes) 
1 

Folio nº 45 
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Información de origen: 1 

00008130-
000258190CE8001C files fu!l.zi_p/¡:¡_rivatelvar/mobile/Containers/Shared/&,pGroup/C5DD7FA 
C-F8C8-43C9-BBE0-~07DBE99F479/ChatStorage.sq!ite: 0x157E5A47 l l abla: 1 

ZWAMESSAGE; Tamaño: 645120000 bytes) 
00008130-
000258190CE8001 C files fulLzi_p/¡:¡_rivatelvar/mobile/Conlainers/Shared/AppGroup/C5DD7FA 
C-F8C8-43C9-BBE0-~07DBE99F479/ContactsV2sqlite: Ox'l91A16 (Tabla: 1 

ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Tamaño: 2596864 bytes) 

Información de origen: 1 
00008130-000258190CE8001 C files full.zip/private/varfmobile/Containera.'Shared/Aop~rouolC5DD7FAC­
F8C8-43C9-BBE0-90WBE99F479/CfiatStorage.sqli1e: Ox157E5445 (Tabla: ZWAMESSAGÉ; Tamaño: 
645120000 bvtes) 1 
00008130-000258190CE8001C files full.zip/private/varfmobite/Containrus/Shared/AppGroup/C5DD7FAC­
FBC8-43C9-BBE0-90WBE99F479/ContactsV2.sqlile : Ox191A 16 (Tabla: ZWAADDRl:'.SSBOOKCONTACT; 
Tamaiio: 2596864 bytes) 

La confirmación de la denegación de la condición de o erador para 

la empresa VILLAFUEL, fundamental para la consumación ~el eventual 
, 1 

fraude, era ligada por CLAUDIO al burofax enviado a ABALOS y la 

necesidad de iniciar el desahucio del inmueble. De esta maneral, confirmaría 

una relación causa-efecto entre la negativa por parte de in8ustria, y el 

desalojo de ÁBALOS del chalet. 
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Esta concurrencia de indicios, obtenidos de manera/ directa del 

material obrante en la causa, y alimentados entre sí, vincularía la decisión 

de contratar con SOLUCIONES DE GESTIÓN, con la compra jpor parte de 
1 

ALDAMA de un chalet para disfrute del propio ex Ministro. ALDAMA, por 

tanto, gestionó el pago del chalet, inicialmente a través de Jna serie de 

ciudadanos venezolanos que no culmina en la compra. Posteriormente, 

valiéndose económicamente de una presunta trama dedicada !al fraude en 

el sector de los hidrocarburos, como contraprestación en principio, al intento 

de obtención del título de operador para VILLAFUEL. Esta últi~a condición, 
1 

quedó comprometida con la salida en el mes de julio de KOLDO - ÁBALOS 

del MITMA. 

Para una mejor comprensión de los hechos se pre9entan en la 

siguiente línea de tiempo: 1 
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OTRAS CONTRAPRESTACIONES 75 

1 

' 
Las conversaciones de KOLDO y ALDAMA en i'as distintas 

evidencias intervenidas, constituyen una de las más profundas fuentes de 

indicios que a día de hoy se han analizado. Por esta razón, y aún 

considerándose un estudio preliminar, se ha descendido a un conocimiento 

detallado de las mismas. 

En este contexto, se ha hallado una conversación entre KOLDO y 

ALDAMA en abril de 2021, en la que el primero le reenvía el mensaje 

siguiente, respondiendo ALDAMA de manera airada: 

1 

Analizado el contexto de ese llamativo intercambio de r;nensajes, se 

observa la reclamación que una tal JÉSSICA realiza a KOLDO[ para que un 
1 

tercero de nombre ALBERTO ejecute el abono del alquiler de un inmueble. 

1 

75 Véase epígrafe 9. 1 
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1 
1 

1 

1 

Se han analizado las conversaciones adyacentes de KOLDO y 
! 

ALDAMA en esos días, y se ha podido identificar y contextualizar tanto a 
! 

JÉSSICA como a ALBERTO. ! 

i 
El referido ALBERTO resulta ser Luis Alberto ESCOLANb MARTÍN76 

(en adelante ESCOLANO), a la sazón también detenido en las presentes 

DD.PP. como presunto testaferro77 de ALDAMA. 

JÉSSICA se correspondería con Jéssica RODRÍGUEZ GARCÍA78 , 

quien mantendría una relación particular con ÁBALOS. ~sta, en las 

referencias halladas en los dispositivos electrónicos, era denominada como 

"ESPAÑA" o "JÉSSICA 20 MINUTOS'. 1 

Para contextualizar la posIcIon de JÉSSICA, y siguiendo con las 
1 

evidencias halladas en la conversación de KOLDO, el día 23 de febrero de 
1 

, 1 

2021, éste recibe un pantallazo de ABALOS de una conversación mantenida 
' 1 con JESSICA, en la que ella le recuerda que su contrato laboral expira en 

1 

unos días. 
1 

KOLDO, conocedor de la circunstancia le responde que "Hay que 

pasar a otro sitio y luego vuelve lleva 18 meses" y ÁBALos! le contesta: 

"Díselo", todo ello en referencia al contrato que tenía en viJor JÉSSICA 
1 

como auxiliar administrativa para INECO79, empresa de ingeniería 
1 ' 

dependiente del MITMA. Dando continuidad a su situación labo~al, JESSICA 

1 
76 Luis Alberto ESCOLANO MARTÍN, con DNI: 25455741P. 1 

77 Consta de manera literal en su diligencia de imputación en el Anexo XVII del atestado 35/2024: 
[ ... ] ESCOLANO estaría siendo utilizado por ALDAMA para ocultar sus bienes a travél de la titularidad 

de empresas en, territorio n~cional y en el extranjero. [. .. ] 1 

78 Jéssica RODRIGUEZ GARCIA, con DNI: 47534461Q. 
79 CIF A28220168 INGENIERÍA Y ECONOMÍA DEL TRANSPORTE SME-MP SA. Inicio de operaciones 

1 

20/07/1968, objeto social servicios técnico de ingieneria relacionadas con el asesoramiento técnico, 
domicilio social en Paseo de La Habana 138 Madrid. i 
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firma el 2 de marzo de 2021 un nuevo contrato con la empresa pública 

TRAGSATEC80 dependiente de la SEPl81, por un período de 6 !meses. 

Pero más allá de la situación laboral de JÉSSICA, se obtiene de las 

evidencias que ésta se encontraba residiendo en una vivienda sita en la 

Plaza de España nº18, Edificio Torre de Madrid apartamento 11-03, de 

Madrid, por lo que se toma nuevamente en consideración la 1reclamación 

que reenvía KOLDO a ALDAMA para que un tal ALBERTO abone un 

alquiler. 

La persona que envía originalmente ese mensaje a • KOLDO fue 
, 1 

JESSICA, buscando que ESCOLANO abonara el alquiler del ~inmueble de 
1 

Plaza de España, 18 referido. Pero lo que resulta verdaderamente 
1 

esclarecedor, es que KOLDO le remita a ALDAMA la reclamación efectuada 

por JÉSSICA del pago del alquiler, evidenciando que sería e1ste último el 

responsable de afrontar el pago del mismo. 

De esta manera, y conociendo la condición de testaferro¡de ALDAMA 

de ESCOLANO, se requirió información a la propia ¡nmobiliaria82 

confirmando a esta Unidad que el contrato fue firmado p:or el propio 

ESCOLANO y que la estancia abarcó desde el mes de maria de 2019 a 

septiembre de 2021. 

Merced al análisis de los dispositivos electrónicos que s~ les intervino 

tanto a ALDAMA como a ESCOLANO, y al análisis del contrato con la 

80 TECNOLOGÍAS Y SERVICIOS AGRARIOS, S.A con NIF: A79365821, creada por Acuerdo de Consejo 
de Ministros el 2 de junio de 1989. j 

81 Sociedad Estatal de Participaciones Industriales, grupo empresarial de titularidad estatal 
dependiente del Ministerio de Economía y Hacienda. / 
82 HOME SELECT PROPERTY MANAGEMENT con CIF: B83294488, con domicilio eri calle Hermosilla 
21 de Madrid (Madrid), administrada por Daniel HERMOSO MARQUÉS, dedicada a la gestión y 
administración de la propiedad inmobiliaria. Esta Unidad envió requerimiento de información a 
HOME SELECT el día 2 de septiembre de 2024, solicitando los datos de titularidad 1del arrendatario, 
identificación de la persona encargada de abonar las mensualidades del alquiler) así como de las 
cuentas bancarias desde las que se realizaban los pagos del mismo. 1 

1 
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inmobiliaria, se corrobora que ALDAMA, a través de ESCOrANO y sus 

s~ciedades, se hace cargo del pago del alquiler del piso en que residía 

JESSICA. 

Pormenorizando estos pagos, y según aporta la propia inmobiliaria 

arrendadora83 , los pagadores de las rentas serían los siguientes, 

detallándose los titulares de las cuentas de origen: 

- 16.646,30 €, transferidos por Luis Alberto ESCOLANO (en esta 

cifra total se incluye el pago conceptuado como :depósito de 

seguridad, así como la reserva del piso). 

- 54.528, 1 O €, transferidos por la mercantil SERMA ELECOM S.L, 

administrada por Luis Alberto ESCOLANO. 

- 2.781,00 €, transferidos por Ana Isabel GARCÍA HERNANDO, 

esposa del propio Luis Alberto ESCOLANO. 

- 8.343,00 €, transferidos por la mercantil JUPITER 2050 S.L, 

administrada por la citada esposa del Sr. ESCOLANO. 

- 2.901,38 €, transferidos por Joseba GARCÍA IZAGUIRRE, 
1 

hermano de KOLDO. ! 

- 2.901,65 €, transferidos por Erika URIZ GARCÍA, hij~ de Koldo. 
1 
1 

1 

Del total de 88.101,43 € abonados en concepto de/ alquiler del 

inmueble de JÉSSICA, presumible pareja de ÁBALOS, ALDAMA cubre a 

través de ALBERTO y sus sociedades 82.298,40 €. 

OTRAS OPERATIVAS DE INTERÉS 84 

1 

El Fondo de Apoyo a la Solvencia de Empresas Est~atégicas, en 

adelante FASEE, fue aprobado por el Gobierno el día 3 de julio/de 2020 con 

1 

83 Las transferencias fueron realizadas entre el 15 de marzo de 2019 y el 21 de septiembre de 2021. 
84 Véase epígrafe 10. i 

i 

---- _I 
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el objetivo de ayudar económicamente y reforzar la solvencia t empresas 

consideradas estratégicas para el tejido productivo del país,I que fueron 

afectadas por la pandemia del COVID-19. Las empresas be~eficiarias de 
1 

estas ayudas fueron comúnmente llamadas "empresas resca'tadas", y en 

adelante se denominará rescate a este beneficio económico 6btenido por 
1 

ellas. 

Este FASEE lo gestiona un Consejo Gestor presi~ido por el 
1 

presidente o vicepresidente de la SEPI; de hecho, le corresAonde a esta 
1 

Sociedad analizar y valorar las solicitudes, si bien, es finalmente el Consejo 
1 

de Ministros quien debería autorizar la ayuda en el caso de que fuera 
1 

aprobada85. 

En este contexto, merece especial atención el rescate, :al que se ha 
1 

hecho, hasta la fecha, un acercamiento preliminar, por la directa relación 
1 

que mantiene con los hechos investigados, de Air Europa86,: ocurrido en 

noviembre de 202087. / 
1 

A este respecto, Air Europa ya ha sido referida desde qle se iniciara 
1 

la presente investigación en el seno de la Fiscalía Especial contra la 
1 

Corrupción y la Criminalidad Organizada, ya que ALDAMA • ocupaba un 

cargo de Consejero en dicha sociedad. Cabe señalar que la logística del 

negocio de las mascarillas recayó en la flota aérea de dos aerolíneas, una 
[ 

85 Real Decreto-ley 25/2020, de 3 de julio, de medidas urgentes para apoyar la reactivación 
económica y el empleo. 
86 AIR EUROPA LÍNEAS AÉREAS con CIF: A07129430, constituida en el año 1986, dedicada al 
transporte aéreo de pasajeros, con domicilio social en calle Arenal, km 21,500 de la localidad de 

1 

Llucmajor (Islas Baleares), siendo su Presidente, desde el año 1991, Juan José l;IIDALGO ACERA, 
figurando como dueño del 100% de sus acciones la mercantil AIR EUROPA HOLDING SL 
(B16652430). Esta última fue constituida el 13.11.2019 con el mismo domicilib social que AIR 
EUROPA LINEAS AEREAS SA, y está dedicada a actividades de holding. Igualmente,¡ el Presidente de 
esta sociedad desde el 08.04.20_21 es Juan José HIDALGO ACERA, y su accio7ista único es la 
mercantil GLOBALIA CORPORACION SA (A07835077), cuyo objeto social son las a

1
ctividades de las 

sociedades holding, con domicilio social en calle Arena de la localidad de Llucmajor (Islas Baleares), 
siendo desde 1997 hasta 2021 su Presidente Juan José HIDALGO ACERA. 
87 Acuerdo del Consejo de Ministros del día 3 de noviembre de 2020. 
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de ellas AIR EUROPA. De igual manera, es necesario reco dar que Air 

Europa tenía pendiente de cobro una deuda de 200 millones drl dólares del 

gobierno venezolano, y que ALDAMA se ofreció a mediar para poder hacer 

efectivo ese reintegro. 

Las conversaciones halladas en los dispositivos ;electrónicos 
1 
1 

intervenidos, permiten apreciar de manera indiciaria cómo ALDAMA se valió 

de su relación con KOLDO y ÁBALOS, para influir en la conce$ión final del 

rescate a AIR EUROPA. A través de éstos, llegó a mantener entrevistas 
1 

junto a Javier HIDALGO88 con la entonces Ministra de Economía y 

Hacienda; e igualmente con el vicepresidente de la SEPI. Llegando incluso 

a contactar con altos niveles de decisión en favor del rescate de Air Europa, 
1 

"Me dice K que ya le ha llamado el 1 en cuanto sepa te digo ha servido la 

//amada"89
• 1 

Ya en septiembre de 2020, ALDAMA comunica a la secretaria de 

HIDALGO, que el rescate estaría aprobado, si bien finalmenie se acordó 
1 

mediante Acuerdo del Consejo de Ministros90 de fecha 3 de n~viembre de 

2020 por una cuantía de 435 millones de euros: 

88 Francisco Javier HIDALGO GUTIERREZ, con DNI: 07870797J. En esa época, Javier HIDALGO ejercía 
1 

como Consejero Delegado de Globalia. ¡ 
89 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34609005194@s.wha~sapp.net: Javier 
Hidalgo 34664316202@s.whatsapp.net: Victor. Conversación de fecha 16 de julio de 2020. 
En sus conversaciones, cuando hacen referencia al Presidente del Gobierno lo! hacen siempre 
nombrándolo como el "1". A modo de ejemplo, en la Evidencia M2.1 EVlO, se localiza en la 
conversación entre Participantes: 34625039019@s.whatsapplnet: Koldo, 
34664316202@s.whatsapp.net: Victor, en fecha 18 de abril de 2021 que ALDAMA e dice a KOLDO: 
"El presidente de RD vuela esta noche a España sabias?" 
"Vera al 1 nuestro sería bueno que el jefe le viera también" 
En esa fecha, se localiza una Nota de prensa del Palacio de la Moncloa, donde se

1 
informa de una 

reunión entre Presidentes el día 18 de abril de 2021. ; 
https://www.lamoncloa.gob.es/presidente/actividades/Paginas/2021/190421-san 1chez-
abinader.aspx 1 

90 "Acuerdo por el que se autoriza al Consejo Gestor del Fondo de apoyo a la solvencia de empresas 
estratégicas la aportación de la operación de apoyo público temporal soliciadd por Air Europa 
Holding SLU, Air Europa Lineas Aéreas SAU y Aeronova SLU", Acta 57 /2020 de la Reu

1
nión del Consejo 

de Ministros correspondiente al día 3 de noviembre de 2020. : 
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lnfom,ación de origen: ¡
1 

00008130-
000258'!90CE8001C files full.zip/(J_ñvate/var/mobile/Containers/Sharedf AppGroup/C5DD7FA 
C-F8C8-43C9-BBECJ.."907DBE99F479/Cha!Storage.sqlite : 0x59DEBCE (fabla: 1 

ZV\/AMESSAGE; Tamaño: 645120000 bytes) 
00008130- , 
000258190CE8001C files full.zip/pñvate/var/mobile/Containers/SharedJAppGroup/C5DD7FA 
C-F8C8-43C9-BBE0-"9070BE99F479/Conlac!sV2sqlite: Oxl28ABF (Tabla: 1 
ZV\/AADDRESSBOOKCONTACT; Tamaño: 2596864 bytes) 

From: 34616526883@s.whalsapp.net Nuria Javier Hidalgo Secre 

Mil gracias por confiar en mi y yo no sé nada es mi trabajo total confidencialidad 
Estado: Leído 

Plalafollna: Móvil 

10/rn)/2020 7:53:41(UTC+O} 

Información de origen: ! 
00008130-000258190CE8001C files fu!Lzjp/privatefvar/mobileJCootainers/Shared/AplJ!,rouolC50D7FAC-F8C8-43C9-BBE0-
907DBE99F479/ChalSlorage.sqlife: Ux59DEBOC (Tabla: ZWAMESSAGE; Tamaño: 645120000 b-;les) I 
00008130-000258190CE8001 C files full.zio/JJrivale/;'al'imobile/Cootainers/Shared/AP.1>Group/C50D7fACri'8C8-43C9-BBE0-
907DBE99F479/ConlaclsV2.sqlife: Ox128ABF (Tabla: ZWMDDRESSBOOKCONTACT;Tamaño: 25!16864 bytes) I 
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La intervención de ALDAMA en este rescate se ha evidenciado a 

través de los dispositivos electrónicos intervenidos, si bien Jxisten otros 

muchos actores cuyo rol debería sustanciarse en una inves~igación más 

pormenorizada de estos hechos. Es parecer, por tanto, de estJ instrucción, 

que todo ello debería ser objeto de un estudio más exhaustivo. 

5. Vinculación de ALDAMA con el MITMA 

La información obrante en la causa ha arrojado los indicios 

necesarios para apuntar que ALDAMA sería conocedor de la necesidad de 

alizar una contratación con carácter de emergencia para el Juministro de 

material sanitario. 

Esta información provenía de la Administracion Pública, 

particularmente del MITMA, según el propio ALDAMA rec¡I noce en la 

información que aportó a la AEAT: "MTM 180 CAPITAL, S.L, a través de 

Victor De A/dama, tuvo conocimiento de que el Ministerio de Transportes 

necesitaba adquirir EPIS para sus entes dependientes, x que dicha 

contratación se iba a realizar por el trámite de emergencia." 91 

De este conocimiento se valió ALDAMA, a través de SCDLUCIONES 

DE GESTIÓN, para proveer de material sanitario a +rios entes 

dependientes del MITMA, al igual que a otras administracionrs, lo que le 

reportó un beneficio económico de 6,6 MM €92. 

A la luz de la ganancia obtenida, esta información privilegiada y el 

aseguramiento de la contratación con SOLUCIONES, conlleta poner en 

91 Documento con número de elemento 414 en el índice del expediente electrónico aportado, 
1 

denominándose el archivo "174.1.7.11000 CONTESTACION REQUERIMIENTO MTM¡"• 
92 Véase informe 137/2022 de 27 de septiembre de 2022 confeccionado por esta u

1

nidad. "El Sr. DE 

ALDAMA DELGADO habría recibido un total de 6.676.046,08 €, es decir, aproxima¡amente un 13% 
del total de los fondos públicos adjudicados". 
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1 

valor la relación personal y directa que .mantenía en ese m4mento93 con 

KOLDO y, por ende, con el propio ex Ministro. ' 

El comienzo de la relación personal entre los tres -ALD~MA, KOLDO 

y ÁBALOS- se puede datar en verano de 2018. Gracias al estupio y análisis 

de las evidencias que obran en la causa, este hito sería coincidente con la 

presencia de Rubén DE ALDAMA DELGADO94, hermano de ALDAMA, 

como escolta personal95 de ÁBALOS. 
1 

1 

Tras ser nombrado Ministro de Fomento96 el día 7 junib de 2018, y 

Rubén DE ALDAMA constituir parte de su escolta, se/ aprecia un 

permanente interés97 de éste en presentar a KOLDO a su hefmano Víctor 

DE ALDAMA. 

1 

A partir de ese momento, también se detecta de manera recíproca el 

interés98 de ALDAMA en conocer al Ministro. De hecho, incluJo días antes 

de que la presentación de ambos tuviera lugar, ALDAMA ya alardeaba de 
1 

su posición ante el Ministerio en favor de sus negocios99 cuande;> conversaba 
1 

con Pedro Miguel HACES BARBA 1ºº (en adelante HACES). 

1 

i 
93 Según la conversación que mantienen a través de WhatsApp ALDAMA y distian CORVILLO 
AGUILAR que KOLDO y ALDAMA romperían su relación de amistad en marzo dej 2022 (Evidencia 
M2.l EVlO). Sin embargo, a través de JOSEBA, continuarían manteniendo el contacto, al menos, 
hasta septiembre de 2022 (Evidencia M2.1 EVl0). ; 
94 Rubén DE ALDAMA DELGADO con DNI: 46.852.855-S. Miembro en activo del Cu~rpo Nacional de 
Policía. ; 
95 Véase oficio de fecha 04 de enero de 2024, a través del cual se participaba lbs avances en la 
investigación y la solicitud de las medidas de investigación. [ 
96 En la actualidad ha pasado a denominarse Ministerio de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana. 
97 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA,jconversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34670721534@s.wha~sapp.net: Ruben 
Hermano y 34664316202@s.whatsapp.net: Victor. Conversación de fecha 5 de julio de 2018. 
98 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA,j conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes:34670721534@s.whatsapp.net: Ruben 
Hermano y 34664316202@s.whatsapp.net: Victor. Conversación de fecha 20 de a~osto de 2018. 
99 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA,[ conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 5215554364745@s.whatsapp.net: Pedro 
Haces y 34664316202@s.whatsapp.net: Victor. Conversación de fecha 22 de agosto de 2018. 
10° Consultado en fuentes abiertas, Pedro Miguel HACES BARBA, es un político me~icano que, en el 
momento de las comunicaciones referenciadas, era miembro del Senara de México. 

1 

1 
j 
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Durante ese verano de 2018 hubo varios intentos1º1 f~llidos en los 
1 , 

que se podría haber producido un encuentro entre KOLDO; ABALOS y 

ALDAMA. Sin embargo, no sería hasta el día 31 de agosto de ~018 cuando 

ALDAMA habría conocido personalmente a ÁBALOS y KOLDO1º2. 

1 

i 

Ese día a las 15:02 horas, ALDAMA escribía a su hermano para 
1 

recordarle la reserva en un restaurante. Posteriormente, a las :15:48 horas, 

le volvía a mandar un mensaje para preguntarle si un tercero, en referencia 
! 

http ://sil .gobern acion .gob. mx/Li b reri as/ p p _ Perfil Le gis I ad o r. ph p ?SI D=&Refe ren ci~ =9222048, visto 
el día 01/10/2024. f 

101 A modo de ejemplo, el día 05 de julio de 2018 ALDAMA y KOLDO, que todaví¡¡ no se conocían, 
coincidían hospedados en Valencia según se desprende de la conversación que ALDAMA mantiene 

1, 
vía WhatsApp con su hermano Rubén DE ALDAMA DELGADO (en adelante RUBEN). Este último 
formaba parte de la escolta del entonces Ministro ÁBALOS y quería introducirla su hermano a 
KOLDO. Sin embargo, a pesar de que se encontraban en la misma ciudad, esta presentación no pudo 
tener lugar dado que RUBÉN, que era la persona que conocía ambos, no se entontraba allí. No 
obstante lo anterior, las intenciones de RUBÉN de presentar a ambos continóaron, y esto ha 
quedado reflejado en su conversación de WhatsApp. Por ejemplo, el día 21 d~ agosto de 2020 
RUBÉN en referencia a KOLDO le indicaba a su hermano "ya te lo presentararé".1 Continuando en 
orden cronológico, a fecha 26 de agosto de 2018, RUBÉN reiteraba su intención alu1diendo "de todas 
formas intentaré que quedemos los 3" y finalmente, el día 31 de agosto de 2018, Jsta presentación 
KOLDO -ÁBALOS -ALDAMA tenía lugar, como se relata en el cuerpo del escrito. ¡ 
102 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA,, conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes:34670721534@s.whatsapp.net: Ruben 
Hermano y 34664316202@s.whatsapp.net: Victor. Conversación de fecha 31 de a1gosto de 2018. 

1 
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a KOLD0 1º3, le había dicho algo más. Ante esta pregunta Rubén DE 

AL DAMA, afirmaba "Nada que les has parecido muy profesional y que vais 

a hacer cosas importantes". Acto seguido, señalaba "Lo tienes i huevo para 

hacer cosas" y le remitía el contacto de KOLDO como puede o~servarse en 
! 

la siguiente imagen. 

From: 34670721534@s.whalsapp.net Ruben Hermano 

Lo tienes a huevo para hacer cosas 
Eslado:Leíe!o 
Plalarorma: Móvil 

31/08/201813:56:47(UTC+0} 

li'lf oo1i~ de origen: 
000258190CE8001C files full.zip/pñvatelvar/mobile/ContainerslShared/ADPGroup/CSDD7FA 
C-F8C8-43C9-BBEO-'!l070BE99F479/Cha!Storage.sqfüe: Ox4FDF7CD (Tabla: 
ffifv:¡~AGE; Tamaño: 645120000 bytes) 

000258I90CE8001C files full.zio/pñvate/var/mobile/Containers/Shared/AppGroup/CSDD7FA 
C-F8C8-43C9-BBEO-'!l070BE99F479/ContaclsV2.sqlite: Ox1C7598 (Tabla: 
ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Tamaño: 2596864 bytes) 1 

1 

103 Ídem. 
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Información de oñgen: 
00008130- 1 

000258190CE800IC files full.zi[J/¡J_ñvatelvar/mobile/Containers/Shared/AppGroup/C5OD7FA 
C-F8C8-43C9-BBE0-1l07DBE99F479/ChaIStorage_sqlite : 0x4FEOD52 (Tabla: 1 

Z\li/AMESSAGE; Tamaño: 645120000 bytes) : 
00008130- I 
000258190CE8001 C files fullzip/!l_rivate/var/mobíle/Containers/Shared/AppGmup/CSDD7FA 
C-F8C843C9-BBED-'907DBE99F479/ContactsV2.sulite: Ox1 C7598 (Tabla: j 

ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Tamaro: 259686-4 bytes) : 

Con base en esta conversación104 puede colegirse qui ese día se 
1 

, 1 
produjo la presentación KOLDO-ABALOS-ALDAMA. Este extremo queda 

reforzado porque ese mismo día ALDAMA le comentó a ~n tercero -

HACES- que "no me has dicho nada del tema del ministro/ de fomento 
1 

podemos hacer muchas cosas esta mañana estuve de nuevo 'con e//os"1º5 . 

Por otro lado, después de que RUBÉN le facilitara el contacto ~e KOLDO a 

104 Evidencia M2.l EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, !conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34670721534@s.whatsapp.net: Ruben 
Hermano y 34664316202@s.whatsapp.net: Víctor. Conversación de fecha 31 de a:gosto de 2018. 
105 A pesar de que en ese mensaje cita "estuve de nuevo con ellos", a juicio policial, ALDAMA hacía 
alarde de su relación con ÁBALOS con anterioridad a conocerle a sabiendas de qüe este hecho se 

1 

produciría próximamente. En concreto, cuando remite este mensaje a Pedro HACES, ya tendría 
, 1 

conocimiento de que ese día mantendría un encuentro con KOLDO y ABALOS como se observa en 
la conversación con su hermano que se ha referenciado en el cuerpo del escrito. / 
Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de la 

1 

aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 5215554364745@s.whatsapp.net: Pedro 
Haces 34664316202@s.whatsapp.net: Victor. Conversación de fecha 31 de agostd de 2018. 
Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, cdnversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34670721534@s.what~app.net: Ruben 

Hecmano y 34664316202@,.whatsapp.net, v;ctoc. Convecsadón de fecha 31 de ª¡°"º de 2018. 
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su hermano, comienza la conversación vía WhatsApp KOLDO -

ALDAMA1º6. 

1 

El tono y discurrir de esta conversación refuerza lo apuntado sobre 

su vinculación personal con anterioridad y posterioridad a lps contratos 

investigados. Desde que se iniciara la relación entre ambos, mantienen con 

frecuencia encuentros en España y llegan a compartir al menos un viaje de 

trabajo en el extranjero 1° 7 , el cual fue organizado por ALDAMA 108 . 

Algunas de estas reuniones tenían únicamente por intervinientes a 
1 

KOLDO y ALDAMA, lo cual se refleja de manera clara en rensajes de 

WhatsApp intercambiados entre los propios investigados, donde conversan 
1 

sobre el lugar y la fecha donde estos tenían lugar, o a través de los mensajes 
1 

compartidos con terceros1º9. ' 

i 
1 

En otros casos, ha sido posible identificar que también participaba 
1 

, 1 

ABALOS. Como se indicaba en el Anexo 11 del informe 107/2123 de fecha 

de 5 de junio de 2023, del análisis de las cuentas bancarias de KO~DO y su 

entorno, se localizaba la fecha de una de las reuniones en re ABALOS, 

KOLDO y ALDAMA en la propia sede del MITMA. El día 23 d!e octubre de 

2020 KOLDO recibía un ingreso dimanante de este ministerio ~ue, según el 

comentario del mismo11º, estaría ligado a una comida qu
1

e se habría 

'~ El primee mensaje de WhatsApp que se observa entce ALDAMA y KOLDO 1 de fecha 3 de 
septiembre de 2018. (M2.1 EV 6). ; 
107 Véase Informe 197 /2022 de fecha 10 de enero de 2023 confeccionado porj esta Unidad. En 
febrero de 2019 ÁBALOS, ALDAMA y KOLDO viajaron a Oaxaca (México), donde se1reunieron con el 
gobernador Alejandro MURATy el senador Ricardo MONREAL. 1 

108 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, jconversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 5215554364745@s.what~app.net: Pedro 
Haces y 34664316202@s.whatsapp.net: Victor. Conversación de fecha 14 de septiembre de 2018. 
109 A modo de ejemplo ver evidencia M2.1 EVlO, dispositivo perteneciente a Víctdr Gonzalo DE 
ALDAMA, conversación en la aplicación WhastApp con los siguientes participanteJ: 
346279756l0@s.whatsapp.net: Cristian Cardaba Rogelio y 34664316202@s.whatsapp.net: Victor. 
Conversación de fecha 19/01/21. i 
11º "MINISTERIO DE TRANSPORTES MOVILIDAD Y AGENDA URBANA S2817040E NOTPROVIDED 

1 

ATENCIONES PROTOCOLAR/AS MINISTRO. COMIDA EL 10062020 DEL MINISTRO ¡Y DOS ASESORES 
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celebrado el día 1 O de junio de 2020 y a la que habrían asisti, o ÁBALOS, 

KOLDO y ALDAMA, en calidad este último de Consejero As6sor de AIR 

EUROPA 111. 

En resumen, al margen de los encuentros que ALDAM'A y KOLDO 
1 

directamente conciertan entre ambos en su conversación de WhatsApp, se 

han localizado mensajes enviados por ALDAMA a terceros dlonde refiere 

reuniones en el "Ministerio" o con el "Ministro" sin citar expresa~ente quién 

sería su interlocutor. No obstante lo anterior, del contexto knalizado, y 

_,__.-;;niendo en cuenta su papel destacado en el MITMA -véase lubepígrafes 

siguientes- se trataría de encuentros en este ministerio, con I KOLDO y/o 

ÁBALOS. 

En este sentido, cabe destacar la conversac1on d WhatsApp 
1 

mantenida con PIEDAD112 (también detenida en la presente d:ausa113), ya 

que le informa de sus reuniones en el Ministerio114 con ocksión de su 

ALDAMA. 

Por otro lado, también se han identificado referencias ar uniones con 

el "ministro" en la conversación115 que ALDAMA mantiene vík WhatsApp 

CON VICTOR GONZALO DE ALDAMA, CONSEJERO ASESOR EUROPA, AIR GA CIA IZAGUIRRE 

KOLDO". 
111 En el informe nº 137/2022 ya se adelantó que AIR EUROPA LINEAS AEREAS SA y GLOBALIA 
BROKERSERVICES SA pertenecerían al mismo conglomerado empresarial. 
112 María Piedad LOSADA ROMO con DNI 05204319V. 
113 Atestado 35/2024 de esta unidad. 
114 A modo de ejemplo, el día 08 de julio de 2020 ALDAMA le indicaba a PIEDAD ql!Je, mañana, tras 
aterrizar en Madrid, iría directo al Ministerio. De hecho, al día siguiente, le inforrriaba que todavía 

1 

se encontraba en el Ministerio. Unos meses más tarde, a fecha 19 de octubre de 2020, ALDAMA le 
comentaba a PIEDAD que se encontraba en el Ministerio a raíz de que esta últim,

1 

le informara de 
que tenía una visita en su oficina. 
115 El día 08 de enero de 2021 ALDAMA le mandaba a CORVILLO varios mensajes de los que se extrae 
que ese mismo día ambos habían concertado una reunión con "el ministro". Evidehcia M2.l.EV10. 
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con CORVILLO, quien además de ser su socio en diferent s negocios, 

también conocería personalmente a KOLDO116. 

El examen de las evidencias obrantes en esta causa ,ha permitido 

colegir que la relación entre ÁBALOS y AL DAMA también fue e~olucionando 

con el tiempo. 

En un primer momento, se aprecia un contexto marc;;ado por los 

favores117 del día a día que ALDAMA realizaba a su hermano -escolta- y 

a KOLDO -asesor- en beneficio último de ÁBALOS. Esta cercanía inicial 

hizo proliferar una vinculación directa entre ambos llegando en un momento 

dado a atribuirle ALDAMA el calificativo de "jefe" a ÁBALOS entre su círculo 

más cercano118 1 - • 

116 Véase apartado 6.2 del Informe 107-2023, de fecha 5 de junio de 2023, confeccionado por esta 

Unidad. 1 
117 Por ejemplo, la reserva en restaurantes de alta demanda para ÁBALOS, según se observa en la 
conversación de WhatsApp, del día 21 de agosto de 2018, en la evidencia M2.l EV 10, perteneciente 
a Víctor Gonzalo DE ALDAMA con 346185090l3@s.whatsapp.net: Mari~la Paraguas y 
3467072l534@s.whatsapp.net: Ruben Herm~no. 1 

Por otro lado, ALDAMA también facilitó que ABALOS y su familia tuvieran acceso a la realización de 
test de detección del virus del COVID-19. Ver conversación de WhatsApp del gru~o "FERTINVEST", 
en los teléfonos intervenidos a Ignacio TAPIA, Javier SERRANO y César MORENO eh el momento de 
su detención. El día 18 de noviembre de 2020, Ignacio TAPIA dice: "Mañana me ha pedido k ir a 
casa del jefe con Laura para hacer 4 pruebas allí de antígeno a las 9:20". Evidenci~ contenida en el 
teléfono IPHONE 15 nº de serie FP62YTC26K, perteneciente a Ignacio DÍAZ TAPIA,I conversación de 
WhatsApp en el grupo "Fertinvest" con los siguientes participantes: 34680825234@s.whatsapp.net 

1 
Cesar Moreno, 34617811781@s.whatsapp.net Javier Serrano y 34615567215@s.whatsapp.net 
Nacho Díaz. 1 

118 Entre los muchos ejemplos puede citarse el siguiente: a fecha 07 de diciembre de 2020 ALDAMA 
solicitaba a una pers?na con la que guardaría una relación amistad si podía reserar una mesa en 
un restaurante para ABALOS y su familia. Para ello, ALDAMA se refería indistintamente a este último 
bajo las palabras "jefe" y "ministro". Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perterieciente a Víctor 
Gonzalo DE ALDAMA, conversación de la aplicación Whatsapp con los siguien~es participantes: 
34618509013@s.whatsapp.net: Mariela Paraguas y 34664316202@s.whatsapp.riet: Victor. 
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Ambos mantuvieron encuentros a solas, tanto en las inst laciones del 

Ministerio119 como fuera de ellas12º, y su relación, al marge de abarcar 

asuntos ligados al MITMA, se extendió hasta el ámbito privado, por ejemplo, 

poniendo a PIEDAD a su disposición para cuestiones de índole particular 

del ex Ministro121. / 
1 

Las evidencias analizadas hasta la fecha, han arrojado indicios de 

que esta relación única y directa con KOLDO y el acceso • que éste le 

proporcionaba a instancias superiores, le permitieron as~gurarse su 

participación, con beneficio propio y de terceros, en multitud: de sucesos 

relevantes que se van a seguir desarrollando. 

La actuación como intermediario con otros países, principalmente 

Venezuela, la presentación de oportunidades de n~gocio, los 

requerimientos para la entrada y circulación por territorio/ español de 

personas extranjeras y nacionales durante la pandemia o la adjudicación de 
1 

contratos públicos en favor de terceras empresas, son algünas de las 

actuaciones habituales que se ha observado de ALDAMA en el seno de ese 

ministerio, durante el tiempo en que ÁBALOS fue ministro Y, KOLDO su 

1 

asesor. 

1 
119 El 21 de enero de 2021, PIEDAD le pidió a ALDAMA si le podía llamar y éste l,e respondió que 
"Estoy con el ministro". Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE 
ALDAMA, conversación de la aplicación Whatsapp con los siguiente~ participantes: 
34671039548@s.whatsapp.net: Piedad lnmofiban y 34664316202@s.whatsapp.n~t: Victor. 

, 1 
120 El día 22 de julio de 2020, José Albeiro VALENCIA GARCIA, conductor de ALDAN)A, le preguntó si 
le recoge en el mismo sitio. ALDAMA contesta: "No vente al hotel donde quedo cdn el jefe algunas 
veces sabes cuál ?" "El de plaza de España". Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perte:neciente a Víctor 
Gonzalo DE ALDAMA, conversación de la aplicación Whatsapp con los siguient~s participantes: 
34692656354@s.whatsapp.net: Alveiro Conductor GV y 346643l6202@s.whatsapp.net: Victor. 
121 El día 18 de noviembre de 2020, PIEDAD le trasladaba a ALDAMA que había hetho un "pequeño 
informe preliminar para el jefe" añadiendo que es "sobre su tema que me ha co~sultado hoy". A 
este respecto, ALDAMA le solicitaba que se lo hiciera llegar, indicando PIEDAD quJ lo tiene KOLDO, 
quien es referido como "K". Seguidamente, ésta le adjunta varias fotografías de u~ documento con 
título "INFORME PRELIMINAR USUCAPIÓN", el cual versa sobre un problema ¡que habría sido 
comentado telefónicamente y que daría respuesta legal a un asunto inmobiliario d

1
e la incumbencia 

de ÁBALOS. Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, 
conversación de la aplicación Whatsapp con los siguientes I participantes: 
34671039548@s.whatsapp.net: Piedad lnmofiban y 34664316202@s.whatsapp.net: Victor. 

1 

1 



U idad Central Operativa 

elincuencia Económica 

Folio nº 65 

Estos extremos repercutieron positivamente en I beneficio 

económico obtenido por ALDAMA 122 durante este período: de tiempo, 

llegando a hacer referencia a KOLDO como "/a gente que nos cuida" cuando 

conversa con sus socios123. 

Por último, a continuación se detallan únicamente aqu~llos hechos 
1 

de interés por resultar significativos de la relación de ALDAMA ante el 

MITMA, que se inicia con anterioridad a los contratos investigados, y que se 

extiende hasta su salida de la Administración pública. 

5.1. Actuación de ALDAMA en el extranjero 

El natural desarrollo de la investigación, unido al análisis de las 

evidencias intervenidas, ha puesto de manifiesto la vinculaciónl de ALDAMA 

con algunos países de Hispanoamérica124, en particular México, República 
i 

Dominicana125 y Venezuela, así como la relación de estos vínculos con su 

papel en el MITMA. 

Solamente tres meses después de que ÁBALOS tomar~
1 

posesión de 

su cargo, el día 10 de septiembre de 2018, ALDAMA interca biaba varios 

mensajes a través de WhatsApp126 con HACES, con el objeto de organizar 

una reunión en España. : 

122 Siendo el ejemplo principal los 6,6 millones de euros obtenidos con motivolde los contratos 
investigados. 
123 Día 15 de diciembre de 2022 a las 07:35 horas, ALDAMA escribe: "Buenos dí s Luego cuando 
cobréis traerme 450 euros cada uno es vuestra aportación de los 3 jamones d~ joselito que he 
comprado para la gente que nos cuida abrazo" en el grupo de WhatsApp "4 Mo

1

squeteros" en el 
que participan TAPIA, CÉSAR, ALDAMA y SERRANO. M2.l.EV10. 1 

Adicionalemente véase conversación del 12.12.2022 del teléfono lphone 15 Pro, número de serie 
JSQN0WVFDF, perteneciente a Javier SERRANO COSTUMERO con los siguientes participantes: 
34680825234@s.whatsapp.net Cesar Enajenado y 34617811781@s.whatsapp.ne~ Javi (owner). 
124 Evidencias M2.l EV 5, M2.1 EV6 y M2.1 EVlO. ¡' 

125 PRONALAB SRL, con domicillio social en Avenida Independencia núm. 1609, Santo Domingo, 
República Dominicana. Sociedad limitada dedicada al servicio de laboratorio clínico. 
126 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA,j conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 5215554364745@s.whatsapp.net: Pedro 
Haces 34664316202@s.whatsapp.net, Vícto,. Conve.sadón de fecha 10 de septrrbna de 2018. 
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Este encuentro, impulsado por ALDAMA, quien en ese omento era 

Cónsul honorario de España en México y consejero de GLOSA 

en torno a cuestiones relacionadas con transportes entre Esp ña y el país 
1 

norteamericano y contaría con la participación de ÁBALOS, el gobernador 
1 

de la región de Oaxaca en México -Pedro MURAT- y el prdpio HACES. 

Todo ello con el fin de fomentar la frecuencia de vuelos de GlJOBALIA, Air 
1 

Europa, en dicho país128. 

1 

En este contexto, resulta reseñable cómo ALDAMA describe su 

posición ante el Ministerio. En su conversación con HACES, después de 

que este último le indicara que no podía acudir al encuentro cor, el Ministro, 
1 

ALDAMA señalaba129 "guardo el cartucho para otro momento porque ya le 

tengo convencido al ministro para la línea directa Madrid OAÍACA con air 

europa". 

1 

Al día siguiente, ALDAMA volvía a hacer alarde de su capacidad de 

influencia cuando le mandaba un mensaje donde citaba "HJmano tengo 
1 

aquí armado muchas cosas y con el nuevo gobierno lo que se quiera y súper 

posicionado podemos hacer mucho (. .. )". Más tarde, incidía eh su relación 
, 1 

con ABALOS al comentarle "te tengo que contar hay mucho YÍ muy bueno" 

añadiendo "Ya con el ministro de fomento tengo todo armado" 

La actividad económica de ALDAMA también se exp~ndía a otros 

países de Hispanoamérica lo que conllevó la ampliación db su red de 
i 

contactos, identificándose personalidades del más alto divel político, 

empresarial y social13º. Parte de este epígrafe aborda la vitculación de 

127 Véase informe 197 /2022, de 10 de enero de 2023, confeccionado por esta Uni • ad. 
128 Evidencia M2.l EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA,I conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 521555436474S@s.whatsapp.net: Pedro 
Haces y 34664316202@s.whatsapp.net: Victor. Conversación de fecha 10 de septiembre de 2018. 
129 Mensajes enviados el día 10 de septiembre de 2018. 1 

130 No obstante, también se han encontrado conversaciones de ALDAMA con personalidades de 
otros ámbitos y que mantendrían un contacto directo con ÁBALOS. Siguiendo con ~I rol de ALDAMA 
en Venezuela, cabe mencionar que ALDAMA solicitó a KOLDO que realizara las gestiones necesarias 
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ALDAMA con el MITMA con motivo de su faceta empresarial ligada a 

Venezuela. En este contexto, y como personalidad más releva+ e, se cita su 

relación con DELCY131 -Vicepresidenta Ejecutiva de Venezuela-. 

1 
1 

Contando con este bagaje, ALDAMA asumiría jlabores de 

intermediación en el ámbito internacional. Por ejemplo, este se ía el caso de 

GLOBALIA ante el Gobierno venezolano. A modo de res ,men, según 

fuentes abiertas, AIR EUROPA tendría pendiente de cobro upa deuda de 
1 

200 millones de dólares en Venezuela desde los años 2012 y r13 132 . 

Como resultado del análisis de las evidencias digitales recabadas en 
1 

la vivienda-de ALDAMA, se ha tenido constancia de que el 30 e noviembre 

de 2018, el Gobierno de Venezuela dirigió una carta a esta e presa, para 

continuar negociando la citada deuda133. 

En este documento, se reconocía a ALDAMA como representante de 
1 

GLOBALIA, lo cual era ratificado por el entonces Ministro de Economía de 
1 

Venezuela134. En este sentido, según la información aportada~por la AEAT 

para que distintas personas de nacionalidad extranjera accedieran a España durante la pandemia 
provocada por el COVID-19, ya que en ese momento existían medidas restrictivas! a este respecto. 
En este contexto, cuando ALDAMA le pidió este favor a KOLDO para Alejandro Jesús CEBALLOS 
JIMÉNEZ (documento de identidad venezolano 5134745), quien se trata de un empresario 
venezolano Presidente del GRUPO 7C, KOLDO le comentó que tenía que ponerse en contacto con 
ellos, refiriéndose a CEBALLOS. Seguidamente, ALDAMA le remitía el contacto d~ este último y le 
indicaba "le conoces" añadiendo "estuvo cenando con el jefe". Evidencia M2.1 EY 10, dispositivo 
perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de la aplicación Whatsapp con los 
siguientes participantes: 346250390l9@s.whatsapp.net: Koldo 34664316202@s.whatsapp.net: 
Victor. Conversación de fecha 28/03/2021. 1 

131 Evidencias M2.1 EV 6 y M2.l EV 10, pertenecientes a Víctor Gonzalo DE AlDAMA. Véase la 

conversación de la aplicación Threema con RR2AES4W: ~-
132 Entre otras (Visto el 4 de octubre de 2024.): 
https://www. e u ropa press. es/tu rism o/transportes/ a e rol in eas/ notici a-gl oba I ia-de uncia-
venez u ela-l e-impide-repatria r-200-m i l l on es-do la res-20141216144639. htm l 1 

https ://www. reportu r. com/a e rol i neas/2024/03/22/ a i r-eu ropa-i nsi ste-po r-I a-d eud a-de-ven ezu ela-
tra bad a-por-maduro/ j 

133 Evidencia M2.l EV.5, dispositivo perteneciente a Victor Gonzalo DE ALDAMA DELGADO, Archivo 
con el nombre "Escaneado 26 ene. 2020 5.34 p.m .. pdf". 1 

134 Simón ZERPA DELGADO. 
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a este procedimiento, ALDAMA firmaba un contrato con esta e presa el día 

17 de septiembre de 2019135. 

Ese archivo, donde se reconoce a ALDAMA como portavoz válido de 

GLOBALIA, ha sido localizado en la conversación136 de I.a aplicación 

THREEMA que mantiene con DELCY, con la que en ese momento137 

compartía una estrecha relación. 

1 

i 
Esta circunstancia, marcada por los contactos de primer nivel de 

1 

LDAMA en Venezuela, y su posición en una empresa perteneciente al 
1 

ámbito de competencia del MITMA -GLOBALIA- refuerz~ la posición 

privilegiada que tenía en este ministerio. 

Para contextualizar el nivel de representación que tenía ALDAMA, 

referir que ejerció de interlocutor entre España y Venezuela, te:niendo como 
1 

interlocutores a ÁBALOS y DELCY respectivamente. A modo de ejemplo, el 

día 27 de octubre de 2020 ALDAMA a través de la aplicación die THREEMA 

le trasladaba a DELCY un mensaje del "jefe"138. 

From: Maveñk(OWllef") 

Buenas tardes Delcy mensaj!al del jefe. 
La reunión de Leopoldo López con el presidente a sido en Ferraz como secretario general 
no en moncloa corno presidente esto es importante que lo sepáis y entendáis besos 

27/1~ 16:41:41(\JTC-tO) 

' ' ~: ~~is/~red/AppGroup/279C3748-37CF"1C09-99B7-F208257C229E/ThreemaData.sqlite: 0x24E?3DC 

c~d.red/AppGroo¡,'279C3748-37CF"1C09-99B7- 1 
fer-group.ch.lhreema.plist: Ox7AE (Size: 4287 l>¡tes) 1 

1 
135 Véase información aportada por la AEAT en el marco de las Diligencias de Investigación 10/2022. 
136Evidencia M2.1 EV 6, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, c~nversación de la 

1 

aplicación Threema con los siguientes participantes: Maverik (ALDAMA) y RR2AES4W~ (DELCY). 
1 

Conversación de fecha 26/01/2020 ¡ 
137 Al menos, desde finales de 2019 y durante los años 2020, 2021 y principios de 2022. Finalmente 
fue decayendo a partir del primer tercio del año 2022, tal y como se observa en la1s conversaciones 
localizadas entre ambos en las evidencias M2.1. EV6 y M2.1. EV10. 1 

138 Evidencia M2.1 EV 6, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de la 
aplicación Threema con los siguientes participantes: Maverik (owner), indicativo u1

1

ilizado por Víctor 
y RR2AES4W, indicativo usado por DELCY. Conversación de fecha 27/10/2020. 



U idad Central Operativa 

D lincuencia Económica 

Folio nº 69 

De igual manera, el día 06 de noviembre de 2020, ALD MA actuaba 

como canal de transmisión entre DELCY y ÁBALOS, cuando le remitía a 

ésta el siguiente mensaje139. 

La conversación que DELCY y ALDAMA mantienen a través de la 

aplicación THREEMA contiene asuntos de gran sensibilidad para ambos 

interlocutores14º. Entre otros, tratarían temas ligados a la co~praventa de 

oro venezolano. 

En este contexto, contenido en el Macbook de ALDAMA 141 se ha 

hallado una fotografía de un contrato de compraventa en el que el Fondo de 

Desarrollo Nacional de Venezuela (FONDEN142) ofrece 104 ba ras de oro a 

BANCASA SA, por valor de 68.498.254, 11 dólares americanos. 

139 Evidencia M2.1 EV 6, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, co versación de la 
aplicación Threema con los siguientes participantes: Maverik (owner), indicativo uti izado por Víctor 
y RR2AES4W, indicativo usado por DELCY. Conversación de fecha 06/11/2020. 
140 A modo de ejemplo, el día 27 de diciembre de 2019 su conversación discurrías bre una posible 

, 1 

reunión vía telefónica entre el "el jefe", refiriéndose a ABALOS y el presidente de yenezuela, pero 
DELCY le comunica que no tienen agenda y ALDAMA le contesta: "Ah ok vale ti' dime nosotros 
estaremos un buen rato con el", en este caso, cuando dice "nosotros", pudiera referirse a otro 
venezolano que asiste con ALDAMA a la reunión. Acto seguido, DELCY añade "Perfecto V!!!". 
Seguidamente, ALDAMA le comenta "Y si no hablas tú con el que eres la JEFA jajaj ijaja", donde se 
puede apreciar el trato que existe entre ambos de confianza. j 

Evidencia M2.1 EV 6, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, cor¡wersación de la 
1 

aplicación Threema con los siguientes participantes: Maverik (ALDAMA) y RR2AES4W~ (DELCY). 
141 Evidencia M2.1 EV-5, Ordenador portátil MACBOOK PRO de 13", con S/N C02VY61WHV24. 
Ruta: MACBOOK A1706 CO2VV61WHV2M 500GB. PhotoData/CPLAssets/group464/ 79069380-
1FEC-40A3-B6CE-::-57083AAF557C.JPG - 1 

142 Pertenece al Ministerio del Poder Popular de Economla, Finanzas y Comercio Erterior de la 
Republica Bolivariana de Venezuela 
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Este contrato de compraventa tiene fecha de creaci , n de 27 de 

diciembre de 2019, y en él se estipula en su cláusula cuarta q e la entrega 

del oro ha de realizarse entre el 27 de diciembre de 2019 y el de enero de 

2020143. 

Estas imágenes se habrían enviado a raíz de vari , s mensajes 

intercambiados entre DELCY y ALDAMA el día 28 de diciembre de 2019. 

Entre ellos, se localizan una captura de pantalla y un archivo bdt, referidos 

ambos a un plan de vuelo con origen en Moscú el día 1 de en1ero de 2020, 

y destino Caracas el día 3 de ese mes, a través de Zambia.144 

Respecto al hilo de esta conversación, y ya entrado FI día 29 de 

diciembre de 2019, ALDAMA enviaba un mensaje145 a IDELCY para 

comentarle "No te dije es lo amarillo ya está todo listo y el ju e tes sale para 

ya los 35G'. De esta forma, podría referirse a oro, identificado como 

"amarillo", que saldría el jueves día 2 de enero de 2020 de a 1uerdo con el 

plan de vuelo antes reseñado 146. 

En distintas ocasiones a lo largo de esta conversaci n, se puede 

observar la relación de complicidad entre ambos147 y el interéslde ALDAMA 

143 Archivo denominado "9DDDES08-BC43-4551-816B-D5273C782C87.JPG". Evid ncia M2.1 EV-5, 
ordenador portátil MACBOOK PRO de 13", con S/N C02W61WHV24. 1 

144 El archivo con ruta: doc03410520191228155159.pdf se trata de un documentofde vuelo emitido 
por el Departamento de Aviación Civil de la República de Zambia donde se indica los detalles del 
plan de vuelo; el 1 enero de 2020 el avión sale de Rusia con destino Zambia, el 2 e enero de 2020 
vuela desde Zambia a Venezuela con llegada el 3 de enero. Este avión es tripuladb por ciudadanos 
rusos, en total viajan 16 personas todas de la misma nacionalidad, especifican ~ue la carga que 
transporta son 4000 kg de suministros sanitarios. j 
Evidencia M2.1 EV 6, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, c nversación de la 

aplicación Threema con los siguientes participantes: Maverik (ALDAMA) y RR2A • S4W~ (DELCY). 
Conversación de fecha 28/12/2019 j 

145 Evidencia M2.1 EV 6, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, c0nversación de la 
1 

aplicación Threema con los siguientes participantes: Maverik (ALDAMA) y RR2AES4W~ (DELCY). 
Conversación de fecha 29/12/2019. 
146 La salida del vuelo de Zambia se produce el 02/01/2020 con llegada a Venezue a el día 
03/01/2020 
147 El día 8 de enero de 2020 ALDAMA remitió un mensajea DELCY, dándole las grr,cias por el trato 
recibido y le dice "ya me voy a tener que poner el apellido rodriguez también jajajajajajaj". 
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en fomentarla, llegando a orquestar su visita a España el día 20 de enero 

de 2020148. Este hecho es expuesto en este escrito ya qu pondría de 

manifiesto (1) la posición privilegiada que ALDAMA tenía e el MITMA, 

asentada sobre su relación personal y directa con ÁBALOS y , OLDO; y (2) 

el beneficio personal que ALDAMA obtenía fruto de lo anterior. 

Con base en estos extremos, ALDAMA habría revestido ¡a llegada de 

DELCY a España como un viaje de interés para este Ministerio, si bien 

ALDAMA guardaría intereses particulares en dicha visita. En bste sentido, 

ha sido localizado en su ordenador personal un documento14i que habría 

-....&-.~·do creado por el propio ALDAMA, entre las 01 :59 y las 02: ¡ 7 del 10 de 

iciembre de 2019. Dos minutos más tarde15º de su finalizaci~n, ALDAMA 

se lo envía a KOLDO: 

Seguidamente, DELCY contesta "Siiiii! Ya estas en la familia un abrazo a Paty y te gan buen viaje" 
Evidencia M2.1 EV 6, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, c nversación de la 

aplicación Threema con los siguientes participantes: Maverik (ALDAMA) y RR2A S4W~ (DELCY). 

Conversación de fecha 08/02/2020. 
148 Finalmente, este viaje resultó fallido, pasando a conocerse en los medios com el "Delcygate". 
149 M2.1 EV 5, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA: 
MACBOOK_A1706_CO2VV61WHV2M_500GB. Partition 2 (Contenedor APFS, 465,63 

GB)\3d087319-acf8-44c4-bf62-
36e4a953db0c\Users\victorgonzalodealdamadelgado\Downloads\Carta a Venez ela.docx) 
150 Evidencia A.1.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, c nversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatsapp.net: Koldo 

1 

34664316202@s.whatsapp.net: Victor Gonzalo. Conversación de fecha 10/12/20 9 
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A dia 10 de Diciembre. 

ATT De Delcy Elolna Rodrlguez Go ez 
Vice Presidenta de la Republica Bolivoriana de Venezu la 

Espero que al recibir esta carta se encuentre usted muy bien. 

Me será muy grato poder conversar las posibilidades que nuestros dos países tendr n 

una vez embestido el Presidente Sanchez. 

Sera un placer Invitarla a nuestro país como SECRETARIO DE ORGANIZACIÓN DEL 
PARTIDO SOCIALISTA OBRERO ESPAÑOL 

En esa reunión me gustara hablar de las poslblidades que tiene ahora mismo 
Venezuela para salir de las sanciones, del intercambio de productos Españoles, asi 
como colaborar en ser participes de reallzar unas elecciones Democraticas en 
Venezuela. 
Tamblen poder continuar con las buenas relaciones que España siempre ha tenido c, n 
ustedes. Ademas estudiar las necesidades de Venezuela de todo tipo, como 
MEDICINAS, AUMENTACION, APARATOS MEDICOS Y CUALQUIER OTRA COSA QUE 
ESPAÑA PUEDA OTORGAR O AYUDAR. 

Finalizando con ayudar a las empresas españolas que puedan estar en este moment 
en el país como las que podrán incorporarse en un futuro. 1 

Sin mas, espero poder confirmar antes del dla 18 su llegada, ya que eso significara q e 
tendremos GOBIERNO y podremos empezar a trabajar. 

Atentamente, 

Jose Luis Abalos Meco 
Secretarlo de Organización del PSOE 

Folio nº 72 

Este archivo consistiría en una invitación que realizaría BALOS, en 

calidad de Secretario de Organización del Partido Soci 

Español, a DELCY, como Vicepresidenta de Venezuela. La nnotivación de 

dicha carta radicaría en la celebración de una visita a España de ésta para 

abrir vías de negociación y cooperación entre ambos países, una vez que 

se hubiera constituido el que previsiblemente sería el nue o Gobierno 

español. 

Esta carta muestra cómo ALDAMA se habría valido de as más altas 

instancias del MITMA para organizar este viaje. Abunda I do en este 

aspecto, con fecha 16 de enero de 2020 en una conversación . ntre KOLDO 
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y ÁBALOS151 , este último le remite una captura de pantalla en la cual, el ex 

Ministro se ponía en contacto con el Presidente del Gobierno. 

.11, movistar 4G 23:07 30 º LJ· 

( 14 t::;~ ~-~~,:~ Psoe Sanchez Ca... O<J 

Bien 

cargo del aeropuerto de Juazeiro do 
Norte, también sin incidencias hasta el 
momento. Hasta el próximo 3 de marzo 
nos haremos cargo, de forma 
secuencial, de otros cuatro aeropuerto , 
entre los cuales destaca el de Recife. 
Con ello habremos completado la toma 
de control de los seis aeropuertos que 
gestionaremos en Brasil a través de 
nuestra filial Aena Brasil. Desde la 
perspectiva de la puesta a punto, 
gestión y operación, el esfuerzo de los 
equipos de Aena está siendo ciclópeo, 
pero por el momento los resultados 
están siendo muy buenos. >!-'_•:,-~ 

Y para acabar de molestarte, la 
vicepresidenta de VENEZUELA viene e 

- privado el lunes y quiere verme 
discretamente como continuación del 
encuentro que tuve con el ministro de 
comunicación {que es su hermano). La 
gestión que acordamos en favor de las 
empresas españolas ha permitido que 
Duro Felguera haya cobrado una 
importante deuda 2 :n,; v-

De esta forma, ÁBALOS informa al Presidente de la realización de la 

visita referida, poniendo en valor que se estaría consiguiend 

deudas de empresas españolas en Venezuela, en particul r de DURO 

FELGUERA. Sin embargo, por parte de esta Unidad no se tien constancia 

151 Conversación observada en la evidencia A.1.1 EV22 propiedad de Koldo GA CÍA IZAGUIRRE 
Participantes: 34628793928@s.whatsapp.net: 34682385904@s.whatsapp.net: J se Luis Abalas 
Ministro Nuevo3462S039019@s.whatsapp.net: Koldo. 
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del cobro de ninguna deuda por parte de DURO FELGUER en aquellas 

fechas. 

Tras el envío de esta imagen por parte de ÁBALOS a OLDO este 

último le contestó "Cuanto te quiero" para que seguidame te ÁBALOS 

añadiera "Ya ves que no me ha dicho nada pero al me os no pone 

pegas"152. De esta manera, se aprecia cómo a través de A• ALOS, este 

obtuvo el beneplácito del Presidente del Gobierno para la visi] de DELCY. 

Tras este intercambio de mensajes, se observa comL KOLD0 153 

inicia los trámites ordinarios que se suponen para la visita de cualquier 

autoridad extranjera. 

Cabe señalar que una vez fallida la visita de DELCY España, se 

han localizado mensajes entre DELCY y ALDAMA 154, donde es e último, tras 

la pregunta sobre cómo se encontraba ÁBALOS, dejaba 

malestar del Presidente del Gobierno por este asunto. 

152 Evidencia A.1.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, c nversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 346250390l9@s.whatapp.net: Koldo 
34682385904@s.whatsapp.net: José Luís Abalos Ministro Nuevo. Convers ción de fecha 

16/01/2020. 
153 Evidencia A.1.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, conversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatsapp.

1
1net: Koldo 

34696891703@s.whatsapp.net: Rafael Jef Gab Interior De Marlasca. Conver ación de fecha 

19/01/20. 
154 Evidencia M2.l EV 6, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, c?nversación de la 

aplicación Threema con los siguientes participantes: Maverik (ALDAMA) y RR2A S4W~ (DELCY). 
Conversación de fecha 12/02/2020. 
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Source lnfo: 
fs-fuíl.zi¡¡f_privatelvar/mobíle/Conlainers/Shared/f\¡lpGroup/279C3748-37CF-4C09-99B7-F203257C229E/Threema ata.sqlite: 
Ox11A5,3 (Table: ZMESSAGE; Size: 2493560 bytes) 
fs-full.ziolQrivafshar/mobíle/Conlainers/Shared/AppGroup/279C3748-37CF-4C09-99B7-
F208257C229E/Ubrary/Preferenceslgroup.chlhreema.plist: Ox7AE (Size: 4287 bytes) 

Retomando otros asuntos de interés de esta visita de DELCY a 

.España, se configuró una agenda que resulta significativa por u contenido. 

Esta agenda fue enviada por ALDAMA a DELCY el día 17 

2020155. 

155 Evidencia M2.1 EV 6, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de la 

aplicación Threema con los siguientes participantes: Maverik (ALDAMA) y RR2AE 4W~ (DELCY). 
Conversación de fecha 17/01/2020. 



U idad Central Operativa 

elincuencia Económica 

" 

VIAJEVP 

DOMINGO 19: 

LLEGADA AEROPUERTO DE MADRID SALA DE AUTORIDADES PRESENCIA POUCIA V ESCOLTAS 
RECOGIDA Y LLEGADA AltuGAR. 

lUNES20: 

VISITA PRIVADA MEDICO VP 

COMIDA RESTAURANTE (RESERVADO) PREFERIDO DE VANTROV 

lZ:30 REUNIDN CON El CEO V MAXIMO RESPONSABLE DE DURO FELGUERA_ (SR. ORIHUELA) 

20 PM REUNION EN DESPACHO JEFE (VP ~EFE,V) 

21:30 CENA EN RESTAURANTE CERRADO PARA NOSOTROS CON TODOS LOS M V VIENE 
TAMBIEN El M DE SANIDAD 

MARTES 21: 

10-AM REUNION RAFAEL GOMEZ ARRIBAS (AEROPUERTO DE CIUDAD REAL) P,ARÁ GESTIOtwl 
AEROPUE_RTO DE MARGAIUTA Y CHARTEAR VUELOS CON EMPRESA PORTUGUESA. 

11 AM ALFREDO RUIZ PLAZA POSIBLE EMBAJADOR Y POSIBLE GESTOR LINEA CRECIITO ESP-VEN 

~2 AMJUAN CARLOS CQUTO MATERIAL MEDJCO;HQSP!TALES,AGUAS,ENERGIA 

1_3.AM ISAAC QUERUM PRESIDENTE ASQCJACION SEFARDI Y EX PRESIDENTE DEGLENCORE 

éOMIDA EN LA CASAD RESTAURANTE DECIDIMOS 

17PMREUNIDN ALFREDO.CHIRINO 

1B PM REUNION JULIO AEVES 

211'M CENA EN LA CASA TODOS CON SORPRESA 

M!ERCOLES 22: 

En relación con esta agenda, ante el recordatorio de AL 

la reunión que debían mantener el lunes 20 a las 17:30 

FELGUERA, DELCY responde a ALDAMA, confirmando que 

propia la agenda que éste le ha remitido. 

Folio nº 76 
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-

froo,, Mavetik(<JWl\ef) 

::,~te que a las 17·30 tenemos reunlón con duro Jelguera 1magin<;, te dará 

18101/20201Slt1:tl3(tlTC<OJ 

from· RR2A!;S!,\f/ 

GlaroJIUI 

F.rom: RR2AES4W 

Ya la agenda es mi agenda Vic 

- . . 
Sou:1:P.lnlo· 
lll-ful.zi?tprtvaldtiJI!mob~~era.'Sh.;re:V.-\p¡,G."wp/219C37.fa..37CF--'CD9-9957..F2082S7c.:z:zm:tThro Data~; 
015AA5C fTa!l:le: ZMESSAGE; Siw: 2,j98560 bt'fe:$1 
Cs-ft;ll.~arlrncbldCunblner&!Shart,d/AwG~748--37CF--iC09--~a7-
F208257c:229EllibrarylPre~~n1;;1roup.ch.tnteema.p:1:1I: OX.7AE (S!l'e: .:w by.e,} 

18/01/2020;20:41;28{UTC,0) 

18/01120'20 20'41 37(UTC+O) 

SOU?Ulll'.!o· 
fl5..~atú,~fmotlil,:/CIJfllaln,:iru/Sh.,n¡-d¡'AppGr~79'3748-37CF4Cog.ooe1-
f2Da257ez?9E/Thlft'll'l:S0<Jb.GQ~ti,: 0.&SAOOO (T:sble; Z,.!ESSAGE, ZCONTACT; Sile 
2493560.byte:1,) 

Retomando los eventos señalados en esta agenda, se re ogen varias 

reuniones con empresarios, que según un análisis preliminar algunos de 

ellos habrían mantenido algún tipo de relación con ALDAMA 56. A día de 

hoy, y sin perjuicio de que en posteriores escritos se profund ce en estos 

asuntos, únicamente se señalan los encuentros que se elacionan a 

continuación. 

En primer lugar, merece especial atención la reunión a endada con 

CHIRINO, ya que al margen de compartir negocios del sector dJ81 petróleo y 

compraventa de diamantes con ALDAMA 157, habría participado en la 

compra de la casa de La Alcaidesa -véase epígrafe 8-. Como 

156 Jesús María ORIHUELA UZAL (24175651V) representando a DURO FELGUERA S ; Rafael GOMEZ 
ARRIBAS (03395321S), propietario del aeropuerto de Ciudad Real; Alfredo RUÍZ P!PjZA (00686202() 
identificado en la referida nota como "posible embajador y posible gestor línea de c1édito ESP-VEN", 
"Juan Carlos COUTO" el cual como quedará detallado en posteriores párrafos alur,e a la figura de 
Juan Carlos CUETO MARTÍN (51388312X), Isaac QUERUB identificado como "PresiJente Asociación 
SEFARDI y ex Presidente de GLENCORE), Rafael Alfredo CHIRINO CHIRINO (Pasp. 40126040) y un 
tal Julio REYES, que será debidamente referenciado en el cuerpo del escrito. 
157 En la evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ;DAMA, se han 
localizado conversaciones en la aplicación WhatsApp de ALDAMA con CHIRIN , teniendo este 
último los siguientes números de contacto: 584142386521@s.whatsapp.net: lfredo Chirino, 
584122082904@s.whatsapp.net: Alfredo R. Chirino y 34656785244@s.whatsapp. et: Alfredo CH. 
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posteriormente se explicará, este inmueble adquirido , or terceros 
1 

vinculados a ALDAMA, y bajo su dirección, fue disfrutado por IBALOS. 

En el momento que se produce la participación de CHI j INO en esa 

compraventa, este último fue introducido a KOLDO por ALDAMA, lo que 

podría haber sido motivado por el interés de CHIRINO en es 
1

rechar lazos 

con el MITMA habida cuenta del ámbito donde desarrolla su actividad 

profesional. En lo que respecta a la relación de CHIRINO y KO DO, ésta se 

ha extendido hasta la actualidad158. 

En segundo lugar, se destaca la reunión que estaba pr vista con el 

CEO de DURO FELGUERA. Como resultado del examen Pfrcial de las 

evidencias obrantes en esta causa, se ha tenido conocimi¡nto de que 

ALDAMA habría asumido cierto papel de interlocución entre DURO 

FELGUERA y Venezuela. En la conversación que DELCY y ALDAMA 

mantienen vía THREEMA se observan estos pormenores. En particular, el 

día 29 de septiembre de 2020, ALDAMA le mandó dos cartas1 9 sobre este 

asunto, destacando una de ellas donde se nombra a Dino DI I NNI 160 (en 

adelante DINO) como country manager161 de DURO FE GUERA en 

Venezuela. 

158 CHIRINO fue observado reuniéndose con KOLDO en el restaurante LA CHALANA, el día 29 de 
noviembre de 2023, por agentes de esta Unidad realizando actividad operativa. 1· 
159 - "Carta_so/ítud_de_reunión_ Vicepresidenta_21092020.pdf". Documento de pna sola página 
emitido por DURO FELGUERA en formato pdf, firmado por Dino DI IANNl159 (cou1try manager de 
DURO FELGUERA en Venezuela) dirigido a Delcy RODRÍGUEZ como Vicepresidenta¡de Venezuela. 
-"21092020_Protocolo_de_Acuerdo_Estabilización_SEN_.pdf'. Documento co1pu~sto de 5 
páginas pdf, emitida por DURO FELGUERA en la que refleja una "CARTA DE INTENC/ON ENTRE EL 

1 , 

ESTADO MA ;OR ELECTRICO, CORPOELEC_ y DURO FELGUERA PARA LA EStlABILIZACION y 
RECUPERACION DE LA PLANTA INDIA URQUIA" 
Archivos hallados en la Evidencia M2.l EV-5, Ordenador portátil MACBOOK PRO ~e 13", con S/N 
CO2VV61WHV24 en aplicación de mensajería Threema con los participantes: RR2tES4W (Delcy) y 
Maverik (Víctor) de fecha 29 de septiembre de 2020 a las 23:06 horas c

1
on la ruta: fs­

fu 11.zi p/ p rivate/va r / mob i I e/Conta in ers/Sh a red/ Ap pG rou p/2 79C3 7 48-37CF-4C09-9I B 7-
F2D8257C229 E/Th ree ma Data. 
160 N.I.E.: X6926198R Dino DI IANNI 
161 Apoderado Solidario y Mancomunado de la sociedad DURO FELGUERA SA, du ante el período 
comprendido entre el 11/05/2020 y el 10/05/2023. 
Enlace: https://www.empresia.es/persona/di-ianni-restrepo-dino/ (consultada el 03/10/2024). 
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Abundando en este hecho y al continuar con el es udio de las 

evidencias, se ha observado una relación cercana162 entre ALDAMA y 

DINO, e igualmente se ha observado una relación directa entr éste y otro 

de los presuntos miembros de la organización criminal que se investiga, 

Rubén VILLALBA163. Recordar igualmente, que RUBÉN r 
1

cibió pagos 

mensuales de parte de ALDAMA por, entre otras cosas, proveer de 

seguridad a la organización. 

Teniendo en cuenta lo anterior, resulta de interés que e jueves 3 de 

diciembre de 2020, ALDAMA remitiera un mensaje a ORIHU LA164, CEO 

de DURO FELGUERA, adjuntando el link165 a una noticia del prensa que 

informaba sobre el rescate a esta mercantil por parte de la SE l. Además, 

ALDAMA añadía "Resultó" "Felicidades" "Ya me invitaras a u 

obstante, ORIHUELA le contestaba "Todavía no. Ha sido falsa alarma"166. 

En tercer lugar, y directamente relacionado con los hech s que dieron 

origen a la presente causa, cabe mencionar la reunión que abría tenido 

como asistente a GUETO. Esto evidencia que ya en ese m, mento, con 

162 Del estudio de las comunicaciones se observa que ALDAMA y DINO manti
1

enen contactos 
frecuentes a través de la aplicación de mensajería instantánea WhatsApp, al menos, durante el 
período comprendido entre el 10/12/2020 y el 19/11/2023. l 
Conversaciones observadas en la evidencia M 2.l_EVlO propiedad de Víctor Gonz

1 

lo de ALDAMA 
Participantes: 34636496009@s.whatsapp.net: Dino ~i lanni 
Restrepo34664316202@s.whatsapp.net: Victor 
163 Hacer constar que, ~I menos, en una ocasión habrían coincidido en un vuelo ju to a otro de los 
investigados, Ignacio DIAZ TAPIA. Así pues, con fecha 28/09/2023, en el vuelo nº 01~4 que cubría la 
distancia MADRID-CARACAS (Venezuela), perteneciente a la aerolínea AIR EUROPlA, coincidieron 
TAPIA-VILLALBA y DINO. 
164 Conversación observada en la evidencia M 2.l_EVlO propiedad de Víctor Gonz lo de ALDAMA 
Participantes: 34617937682@s.whatsapp.net: Jase Maria Orihuela34664316202@¡

1

.whatsapp.net: 
Victor. 
165https://www. el comercio. es/ e con om i a/ empresas/ sep i-a probara-rescate-duro-fe guera-
20201203001229-ntvo. htm 1. 
166 Este rescate no tuvo lugar hasta el 9 de marzo de 2021, cuando en el Acuerd9 del Consejo de 
Ministros se aprobó la ayuda por un valor de 120 millonef de euros. 
htt s: www.lamoncloa. ob.es conse·odeministros Pa inas enlaces 090321-enlaC!e­
solvencia.aspx 
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anterioridad a la pandemia provocada por el COVID-19, ambo compartían 

intereses comerciales 167. 

Este último extremo, ayuda a comprender que el conte¡to donde se 

fraguaron los contratos investigados estuvo marcado por la cf fluencia de 

tres circunstancias: (1) la relación privilegiada de ALDAMA en I MITMA de 

la mano de KOLDO y ÁBALOS, (2) la relación comercial d ALDAMA y 

GUETO y (3) la existencia del procedimiento de emerg ncia en la 

contratación pública. 

Igualmente, y a los efectos de dejar constancia de que A DAMA tenía 

la suficiente capacidad para impulsar esa visita, el día 19 e enero de 

2020168, DELCY y ALDAMA debatían sobre la motivación 11ofi¡·ar que iban 

a dar ambos países para el encuentro bilateral. De esta mane a DELCY le 

señalaba "Dos opciones: 1. Vine a fitur. 2. El gobierno qu 
1

ere explorar 

mecanismos para alentar una negociación". Seguidamente, ALDAMA 

contestaba II Déjame que consulte y te digo" para minuto I más tarde 

confirmarle II Si Fitur y un viaje privado médico". En ese lapso de tiempo entre 

un mensaje y otro, ALDAMA se dirigió a KOLDO169 , el cual le onfirmaba la 

primera de la opciones, Fitur. 

167 Véase Informe 137 /2022, de fecha 26 de septiembre de 2022, confeccionado p resta Unidad. 
168 Evidencia M2.1 EV 6, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, c nversación de la 

aplicación Threema con los siguientes participantes: Maverik (ALDAMA) y RR2AESJ4W~ (DELCY). A 
las 20:25 horas. 
169 Evidencia A.1.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, c nversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whats~pp.net: Koldo y 
346643l6202@s.whatsapp.net: Víctor Gonzalo.(Conversación scrambled 19/011 2019 20:27:39: 

"Fitur que dile viene a pues") 
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5.2. Re uerimientos ara la entrada circulación or territorio 

nacional durante la pandemia provocada por el Covid-19 

La llegada de la pandemia provocada por el virus d I COVID-19, 

permitió a ALDAMA tener acceso a información y gestiones pri ilegiadas de 

la mano de KOLDO. 

Como consecuencia del análisis del teléfono personal d KOLDO17º, 
se ha detectado que durante los primeros meses del año 20 1, KOLDO y 

AL DAMA 171 intercambiaron varios mensajes a través de la aplicación 

WhatsApp relacionados con personas de distintas na ionalidades, 

principalmente venezolana172. 

A través de los mismos, ALDAMA le solicitaba a OLDO que 

intermediase en favor de estas personas para que pudieran acceder vía 

aérea a España, toda vez que, durante la vigencia del Estado de Alarma, en 

nuestro país existían medidas de restricción de la movilidad y d~I ingreso de 

viajeros a España. 

170 Teléfono móvil marca lphone, modelo 14 plus identificado como "Nº de eviden ia A-1.1 EV. 1". 
171 Diversas conversaciones de WhatsApp entre los números 34625039019@s."Yhatsapp.net del 
propietario de dicho teléfono -KOLDO- y el número 34664316202@s.whatsapp.net 

correspondiente a ALDAMA. t, 
172 Estas personas, entre otras, estarían relacionadas con negocios de ALDAMA en V nezuela a tenor 
de lo explicado en el epígrafe anterior. 

- Samuel SANCHEZ BOADA con pasaporte venezolano núm. 1473 1152 y otro nº 
106623431. Nacido el 11 de marzo de 1974 en Venezuela. 
Katherine Gabriela DEL VALLE RODRIGUEZ MARTINEZ con pasaporte de Venezuela nº 
107550774, nacida el 05 de noviembre de 1999 en Venezuela y pas porte portugués 
nº CB630464 y otro nº CC857296. 
Carlos Alfonso GUILLEN SALCEDO con pasaporte nº 149452634 y otr nº 178035660, 
nacido el 30 de septiembre de 1975 en Maracay, Venezuela. 
Alejandro Jesús CEBALLOS JIMENEZ con documento de identidad 51 4745 y números 
de pasaporte 006263580, 065578926, 159705131 y 131139264, naci o el 28/02/1958 
en Venezuela. 
Diana Katherine CORTÉS CALLEJAS con N.I.E. Y7703626C y nº de pasaportes 
096363652, 177201110 y AY674758 nacida el 21 de junio de 1991 e Venezuela. Con 
domicilio actual en calle Narvaez nº 6 4º A de la localidad de Madrid 
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Para hacer posible la entrada y circulación en Espaf~ a de estos 

ciudadanos extranjeros, KOLDO facilitaba un documento oficia , emitido por 

el Gabinete del Ministro -MITMA- y firmado por la Secretaría ' articular del 

Ministro 173. 

Este escrito servía como salvoconducto para que su portadores 

pudieran eludir las restricciones de movimiento imperanfes en ese 

momento. De hecho, cabe citar las propias palabras de KOLD<D a ALDAMA 
1 

en el marco de una de estas peticiones: el día 5 de abril • e 2021 tras 

solventar varios problemas para que dos personas 174 de acionalidad 

venezolana consiguieran viajar a España, KOLDO comentaba "/o del avión 

arreglado" 175 en referencia a los impedimentos que esta persona había 

tenido en origen. Seguidamente, ALDAMA añadía "Jajajaja y: te dije que 

volaba". Sin embargo, KOLDO subrayaba la importancia del mencionado 

documento aludiendo ''pero sin carta no entran". 

Para todas las solicitudes de esta índole se ha halla o el mismo 

modelo, al que cambiaban los datos identificativos de la persona en 

cuestión. Como puede observarse en la siguiente imagen176, en el mismo 

se expone que el reseñado necesita entrar en España con el fin ~e mantener 

una reunión en el Gabinete del Ministro del MITMA, con exAresión de la 

fecha y lugar -Paseo de la Castellana, 67 Madrid-. 

173 D.N.I. 50431273R, Ana Mª ARANDAJARAICES. 
174 Samuel SANCHEZ BOADA y Katherine Gabriela del Valle RODRÍGUEZ MARTÍNEZ 
175Evidencia A.1.l_EVl, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, corversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes:346250390l9@s.whatsarp.net: Koldo y 
346643l6202@s.whatsapp.net: Victor Gonzalo. 
176 Evidencia A.1.l_EVl, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, co versación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes:34669925552@s.whatsapprnet: Ana Maria 
Aran da Secretaria De Abalas Jase Congreso 34625039019@s.whatsapp.net: Koldo. onversación de 
fecha 29/03/21. 
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Folio nº 83 

' SECR ARÍA PARTICULAR 
DaMJMSTRO 

Madrid, 29 de marzo e 2021 

D. ALEJANDRO JESÚS CEBALLOS JIMÉNEZ, con PASAPORTENº 159705131, se 
reúne en el gabinete del ministro de Transportes, Movilidad y Agenda Ur~ana, el 
martes 30 de marzo, en el Ministerio de Transportes, Movilidad y genda 
Urbana, situado en Paseo de la Castellana nº 67, Madrid. • 

Imagen del documento referenciado como "salvoconducto". 

En relación con este documento, en distintas ocasiones KOLDO 

recordaba su sensibilidad, ya que le advertía a ALDAMA que su portadores 

no lo fotografiasen ni se lo quedaran177. 

Por otro lado, como se va a exponer, KOLDO se e cargaba de 

contactar con Policía Nacional, cuerpo policial encargado d I control de 

pasaportes en el aeropuerto. 

El día 26 de marzo de 2021 ALDAMA se puso en ontacto con 

KOLDO para que varias personas178 de nacionalidad venezol na pudieran 

177 A lo largo del día 05/04/2021, KOLDO remitió a ALDAMA los salvoconduct s para Samuel 
SÁNCHEZ BOADA y Katherine Gabriela DEL VALLE RODRIGUEZ MARTINEZ. R specto a estos 
documentos, KOLDO le advierte sobre su tramiento: "ni fotos ni que se Jo queden". 
178 Samuel SANCHEZ BOADA, Katherine Gabriela del Valle RODRÍGUEZ MARTÍNEZ Carlos Alfonso 

GUILLEN SALCEDO. 
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acceder a España. Para ello, ALDAMA fue remitiéndole imá enes de sus 

respectivos pasaportes 179. 

Tras abordar brevemente la duración de la estancia e España de 

una de estas personas180, el tipo de billete y el lugar de salida ALDAMA le 

preguntaba si habría algún problema para cruzar las Jduanas del 

aeropuerto. A este respecto, KOLDO le contestaba "algo a," añadiendo 

"Mañana por la mañana ahora no llamo que me mandan a la mierda" y que 

"seguro lo arregld' 181. 

Igualmente, el día 26 de marzo de 2021, tras ser KOLD I y ALDAMA 

conocedores de que una de estas personas182 había tenido pr+lemas para 

entrar en España tiempo atrás 183, KOLDO afirmaba "Le están olucionando 

el tema y va entrar'', para después añadir "Hablo la policía con el". 

Abundando sobre este particular, el día 27 de mar o de 2021, 

KOLDO remitía uno de los salvoconductos184 solicitados po 

añadía "Espera que me dé el visto bueno policia/!!' 185. Finalme te, el día 29 

de marzo de 2021 se produce la llegada a España y KOLD, remite los 

siguientes mensajes vía WhatsApp a ALDAMA donde se res~me todo lo 

apuntado anteriormente. 

179Evidencia A.l.l_EVl, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, co versación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatsa p.net: Koldo y 
34664316202@s.whatsapp.net: Victor Gonzalo. 
18º Samuel SANCHEZ BOADA. 
181 Evidencia A.l.l_EVl, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, co I versación de la 

aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatsaJp.net: Koldo y 
34664316202@s.whatsapp.net: Victor Gonzalo. 
182 Carlos Alfonso GUILLEN SALCEDO 
183 KOLDO le dice a ALDAMA en referencia a Carlos, que tuvo algún problema para ntrar en España 
anteriormente (le denegaron la entrada) y ALDAMA alude "A ver se la denegaron 

I 

ace tiempo por 
eso de entrar ahora como turista" . 
184 Salvoconducto dirigido a la entrada a España de Carlos Alfonso GUILLEN SALCE~O. 
185 Evidencia A.1.l_EVl, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, co versación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatsa • p.net: Koldo y 
34664316202@s.whatsapp.net: Victor Gonzalo. Conversación de fecha 27 de marzb de 2021. 
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Source lnfo: 
EXTRACTION FFS.zir,/rooUpñvatelvarimobile/Conlainers/Shared/AooGmu~13F8F-CB0D-4C33-A276-
31D33F1FF9El/0,atStor:ige.sqü!e: OX07DE28 (Table: ZWAMESSAGE; Size: 486612992 bvles) 
EXTRACTION FFS.zi¡>'roollpñvatelvar/mobile/Containers/Shared/~!!QGmuolE2213F8F-CB0D-4C33-A276-
31033F1FF9El/ContatfsV2.sqfite: 0x1AD8F (Table: ZWAAODRESSBOOKCONTACT; Sin,: 2125824 bytes) 

Source lnfo: 1 

EXTRACTION FFS.ziplrootlpñvate/varlmobile/ContainerslShared/ t\(JpGroup/E2213FBF¡ 
CB0D-4C33-A276-31D33F1FF9E1!Cha!Storage.sqrite: 0x070EFE (Table: ZWAMESS GE; 
Size: 486612992 bvtes) 
EXTRACTION FFS.zii:iirootlpñvate/varlmobile/ContainerslShared/AppGroup/E2213F8F 
CB0D-4C33-A276-3H)33F1FF9E1/ContactsV2.sqlite: 0x"IAD8F (Table: 
ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Size: 2125824 bytes) 

Folio nº 85 
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,. Forwarded 

(owner) 
Tb: 3466431620:l@s.Wflafsapp,net Víctor Gonzalo 

Comunicado de la policía 

Parficípant Oelivered Read Played 

34664316202@5~\Vtlatsa 29103/2021 . 
pp.net Victór Gonzalo 9:07:21(UlC+ 
• 2) 

status: Delivered 

Plaffi:lrm~ Mobile 
Label: Fol'Warded 

Source lnfo: 

29/031202'{ 9;Dr.24(UTC+2} 

EXTRACTION FFS.zip/root/private/var/mobile/Containers/Shared/AppGroup/E2213F8F­
CB0D-4C33-A2'76-31D33F1FF9E1/ChatStorage.sqlite: OxDIDA87 (Table: ZWAMESSAG 
Size: 486612992 bytes) 
EXTRACTION FFS.zi_p/root/_priva!e/var/mobile/Containers/Shared/AvpGroupiE2213F8F­
CB0D-4C33-A276-31D33F·I FF9E·I/Contacts\/2.sqlile: Ox1AD8F (faole: 
ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Size: 2125824 bytes) 

,. Forwarded 

(Owner) . . 
To: 34664316202@s.WhatsappJ1et Vitl:or Gonzalo 

Q el tio no $htregue ninguna carta 

Participant Delivered Read Played 

346ti4316202@s.wllátsa 29/03/2021 
pp.net Víctor GonzaJo 9:D7:27(UTC+ 

status: Delivered 

PlatforJTí'. Mob.ile 

label: .FOIWarded 

Source lnfo: 

2) 

29/03/2021 9:07:24(LlTC+2) 

EXTRACTION FFS.zip/root/privatelvar/mobile/Containers/Shared/AepGroupiE2213F8F­
CB0D-4C33-A276-31O33F1 FF9E1/ChatStorage.sqírte : 0xDWBB7 ( I able: ZWAMESSAG 
Size: 486612992 bytes) 
EXTRACTION FFS.zi_p/root/private/var/mobile/Containers/Shared/AvpGroupiE2213FBF­
CB0D-4C33-AZ76-31033F1FF9E1/ConlactsV2.sqlite: 0x1AD8F (fab1e: 
ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Size: 2125824 bytes) 

Folio nº 86 
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Source lnfo: 
EXTRACTION_FFS.zip/root/private/var/mobile/Containers/Shared/AppGroup/E2213F8F 
CB0D-4C33-A276-31033F1 FF9E1/ChatStorage.sqlite : 0xD7DC5A (Table: ZW AMESSA 
Size: 486612992 bytes) 
EXTRACTION_FFS.zip/root/private/var/mobile/Containers/Shared/AppGroup/E2213F8F 
CB0D-4C33-A276-31 D33F1 FF9E1/ContactsV2.sqlite: 0x1AD8F (Table: 
ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Size: 2125824 bytes) 

Folio nº 87 

Como se ha indicado, fueron varias las peticiones que de este tipo 

ALDAMA solicitó a KOLDO durante la pandemia marcada por I COVID-19, 

llegando a asumir ALDAMA que "Sé que te estoy dando u poquito de 

guerra" 186 . Así, cuando le pide a KOLDO una nueva gestión I día 27 de 

marzo de 2021 para que otra persona187 acceda a España desde Dubai, 

éste le contesta "Me van a mandar a tomar por culo en palie a", "Esto no 

puede ser asl' 188 . 

186 El día 29/03/2021 a las 08:05:20 horas, ALDAMA envía un mensaje a K LOO afirmando 
"Alejandro cambió el vuelo y ya no va a alemania va directo si puedes llamarle e agradecería". 
Después añade "Sé que te estoy dando un poquito de guerra". Evidencia A.1.1 EVl, dispositivo 
perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, conversación de la aplicación ~atsapp con los 
siguientes participantes:34625039019@s.whatsapp.net: Koldo y 34664316202@r.whatsapp.net: 
Victor Gonzalo. 
187 Alejandro Jesús CEBALLOS JIMÉNEZ. 
188 Evidencia A.1.l_EVl, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, corversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes:34625039019@s.whatsa¡¡,p.net: Koldo y 
34664316202@s.whatsapp.net: Victor Gonzalo. Conversación de fecha 28/03/202 
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En otro orden de cosas, ALDAMA también se valió de OLDO para 

conseguir certificados oficiales expedidos por el MITMA con el in de que su 

círculo más cercano pudiera circular libremente evadiendo las limitaciones 

impuestas a causa del estado de emergencia sanitaria. 

Estos escritos eran expedidos por Ana María ARAN DA J RAICES189 

(en adelante ANA MARÍA), quien, en ese momento sería la Secretaria del 

Ministro ÁBALOS. Según la conversación de WhatsApp ente ambos19º, 
después de que KOLDO le remitiera los datos identificativos de cada una de 

estas personas, ANA MARÍA expedía el correspondiente permiso de 

movilidad para todo el territorio nacional. 

MINIST!RIO 
DE TRANSPORTES, . 
MOVILIDAD Y AGENDA 
URBANA • 

UCP.E .l~ PAA.TiCt.ftMI. 
Oíl M.NIOT'-0 

Madrid, 0 de C]d 2021 

D.----,--,-.,........,,.........,,.....,........,.....,---,---,--=----' con PASAPORTE Nº.._-+--' se 
reúne en el gabinete del ministro de Transportes, Movilidad y Agenda Urb na. el 
martes 30 de marzo. en el Ministerio de Transportes, Movilidad y genda 
Urbana. situado en Paseo de la Castellana nº 67, Madrid. • 

·,• 

F ~nrai s 
Jefa de lo so I minlst 

Imagen del documento 

189Ana María ARAN DA JARAÍCES, con DNI: 50.431.273-R. 
190 Evidencia A.1.l_EVl, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, ca versación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34669925552@s.whatsap .net: Ana Maria 
Aranda Secretaria De Abalas Jase Congreso 34625039019@s.whatsapp.net: Koldo. 
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De la misma manera que intermediaba en favor e personas 

provenientes de terceros países, ALDAMA solicitaba lo mismo para su 

círculo más próximo, que incluía, entre otros, tanto a CUE 0 191 como 

ESCOLANO192, ambos detenidos como presuntos miem ros de la 

organización criminal que se investiga. 

5.3. Actuaciones con la Administración Pública 

El análisis193 parcial de las evidencias digitales obra tes en esta 

causa unido con la consulta de fuentes abiertas y bases , e datos ha 

arrojado información sobre negocios de distinta índole que A 

en marcha durante el período de tiempo investigado. 

Algunos de estos requirieron de la gestión de trámites on distintas 

administraciones y para ello, ALDAMA se valió de KOLD , quien se 

encargaba de contactar con funcionarios pertenecien es a los 

correspondientes departamentos. 

Tras la formalización de los contratos investigados, e octubre de 

2020, KOLDO inició los trámites194 necesarios para que u a empresa 

191 El día 30 de marzo de 2020, KOLDO envía a ANA MARÍA el siguiente mensaje: "J an Carlos Couto 
DNI 51388312X Víctor de a/dama DNI 468528531". ANA MARÍA envía un documento PDF que parece 
borrado. De la dinaminca de los mensajes que se viene exponiendo se trataría de se documento. 
Evidencia A.l.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, co versación de la 
aplicación Whatsapp con los siguier:,tes participantes: 34669925552@s.whatsapp net: Ana Maria 
Aranda Secretaria De Abalas Jose Congreso y 34625039019@s.whatsapp.net: Kold . 
192 Evidencia M2.l EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, onversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34673419663@s.whats pp.net: Alberto 
Escolano Constructor, 34664316202@s.whatsapp.net: Victor. 
193 Véase epígrafe 2 -Metodología-. 
194 Evidencia A.1.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, co versación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.what app.net: Koldo 
34664316202@s.whatsapp.net: Victor Gonzalo. 
Evidencia A.1.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, co versación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019 @s.whatsa p.net: Koldo y 
34615567215 @s.whatsapp.net: Nacho Megalap Analiticas. 
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ligada195 a ALDAMA -FERTINVEST CONSULTING SL 196- realizara su 

inscripción en el Registro de entidades de intermediación de m dicamentos 

de uso humano (bróker)197. 

Cabe señalar que la acreditación de "bróker de m dicamentos" 

posibilita operar como entidad de intermediación de medicaJentos. Para 

ello, es necesario estar inscrito en dicho Registro y cumplir lbs requisitos 

indicados en el Real Decreto Legislativo 1/2015, de 24 de julih, por el que 

se aprueba el texto refundido de la Ley de garantías y uso rabional de los 

medicamentos y productos sanitarios y el Real Decreto 782/2013, de 11 de 

octubre sobre distribución de medicamentos de uso humano. 

El día 15 de octubre de 2020, TAPIA, en ese moment 198 socio de 

ALDAMA, enviaba un audio al grupo de WhatsApptitulado "Fe 

el que además de él, participaban CÉSAR y SERRANO. E el mismo, 

dirigiéndose a CÉSAR, comentaba "acuérdate de los d I bróker de 

medicamentos, hoy voy a ir a ver a K y vamos ver para nos dem de alta". 

Evidencia A.1.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, co versación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019 @s.whatsa p.net: Koldo y 
34675785966 @s.whatsapp.net: Victor Francos Dr Gab Ministro Sanidad. 
195 FERTINVEST CONSULTING fundó junto con MTM 180 CAPITAL, administrada p,er ALDAMA, las 
sociedades MEDICTRADING CONSULTING GROUP SL (B02770154) y GLÍBAL STRATOS 
INVESTMENTS (B02770147). Ambas fueron constituidas el día 5 de noviembre de 2

1

020. 
196 CIF: B88373931, fundada el 22 de abril de 2019, con domicilio en calle Jordán nº 16 de Madrid. 
Administrador único César MORENO GARCÍA. Dedicada a la gestión y asesoramien~o de empresas, 
así como la realización de cualquier tipo de inversión en las mismas. (Otrasl actividades de 
consultoría de gestión empresarial). El inmobiliario en general, en el ámbito de la compra, venta, 
promoción y urbanización de toda clase de fincas rústicas y urbanas. Ampliación del objeto social: 
Comercialización y distribución de todo tipo de productos médicos y sanitarios. 
197 Extra ido a fecha 03 de octubre de 2024: https://www.aemps.gob.es/industria­
farmaceutica/distribucion-farmaceutica/registro-de-entidades-de-intermediacion- e­
medicamentos-de-uso-humano/registro-brokers/ 
198 Entre el año 2020 y 2022 ALDAMA y TAPIA fueron socios en distintos negoc os, destacando 
especialmente aquellos puestos en marcha durante la pandemia marcada por el covid-19. 
Posteriormente, su relación finalizó por causas ajenas a esta investigación. No obsttnte, TAPIA que 
habría conocido a KOLDO a través de ALDAMA, continuó vinculado a este último (KOLDO), como 
fue observado a través de la actividad operativa realizada por esta Unidad. 
19~ Evidencia contenida en el teléfono IPHONE 15 nº de serie FP62YTC26K, pertene

1

ciente a Ignacio 
DIAZ TAPIA, conversación de WhatsApp en el grupo "Fertinvest" con los siguientes participantes: 

h 
1 . 

34680825234@s.whatsapp.net Cesar Moreno, 34617811781@s.w atsapp.net J v1er Serrano y 
346155672l5@s.whatsapp.net Nacho Díaz. 
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Teniendo en cuenta lo anterior, y el hecho de que las gla "K' hace 

referencia a KOLDO200 , puede anticiparse cómo TAPIA contaría con su 

colaboración para acelerar la inscripción en dicho registro y d esta forma, 

obtener la correspondiente licencia para operar. 

A este respecto, CÉSAR asentía y remitía, sin cumplime j tar, el citado 

formulario de inscripción en el "Registro de entidades de interrediación de 

medicamentos (broker)"2º1. Seguidamente, TAPIA le solicifaba que lo 

rellenase indicando "se lo dejo hoy en su despacho'', deducién9ose que este 

documento se lo haría llegar a una tercera persona, en referencia muy 

probablemente a KOLDO. 

Horas más tarde, TAPIA se ponía en contacto con AL AMA2º2 y le 

indicaba que ya había salido -se entiende que de una reunión- afirmando 

que todo había ido bien y además, le remitía el mencionado I ocumento203 

relleno y escaneado, a fecha de ese mismo día, 15 de octubre de 2020: 

200 Véase atestado nº 35/2024 de 22 de febrero de 2024. 
201 Documento vl. 05/2014 emitido por el Departamento de Inspección y control e medicamentos 
del Ministerio de Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad compuesto de cinco páginas. 201 Ruta 
teléfono de TAPIA: 1 00008130-
000E38A00A98001C_files_full.zip/private/var/mobile/Containers/Shared/AppGroup/50078967-
BC7F-4BAB-A046-C93D252F8CB6/Message/Media/34680825234-
15888568l4@g.us/6/4/64c29040-05d1-4343-ae97-c7fcb6757f03.pdf 
202 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMJ, en la aplicación 
WhastApp con los siguientes participantes: 346155672l5@s.whatsapp.net: Nacho Diaz y 
34664316202@s.whatsapp.net: Victor. Fecha de la conversación: 15/10/2020. 
203 Evidencia contenida en el teléfono IPHONE 15 nº de serie FP62YTC26K, pertejeciente a Ignacio 
DÍAZ TAPIA. Ruta: 00008130-
000E38A00A98001C_files_full.zip/private/var/mobile/Containers/Shared/AppGr 

1

up/50078967-
BC7F-4BAB-A046-C93D252F8CB6/Message/Media/34664316202@s.whatsapp.n t/e/3/e3346fee­
ab60-42f5-9555-c43d9d074ff2.pdf 
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OEPARTA~'ENTO DE "'SPECCION 
y CONTROL DE f.<EOICUl9ffOS 

Registro de Entidad de Intermediación de Medicamentos ·¡ 
(broker)/ Registration as a Broker of Medicinal Products \ 

____ _j 

en caso de nuevo registro como Entidad de 
Intermediación (bro\cer), por favor contlnue 
abajo /In case of o new reglstratlon as a 
broker, please proceed befar,. 

SI ya é:stá registrado como Entidad de 
Intermediación (broker), por favor 
lnd1Que a continuación su nú~~ro de 
registro (este número se te envio en el 
momento del regis\ro inl~lal) y proceda 
a rellen_ar sólo tos cam~los que se hayan 
reallzi!do en su registro /If you are 
alr~adv reglstered as a broker, ptease 
/nd/cate your reglstratlon number below 
(thls number was sent to you fo[lowing 
your fn/tlal reglstration) proceed by 
fil/lng out only U,e changes to your 
reglstrat/on. 

Número de registro de Entidad de 
Intermediación (broker) /Broker 

:::.:.::-:.:.::.::::.::::;::;~:~;~re~;l~s~t!..!rat-::ti~o;:n~n;u;m;b::::•::r;:::;.:~~~~..._ 
' s~cclón ~: Info;m~~ió~ de la Entidad _de Intermediación 

(broker1/ Sectíon 1.: Broker infor!_"a_t1011_ 

~1t-f1:~1n~f~o;r;~~ac~ljón~#d~el~;~o~ti~~l~ta~n~t~;-~/~A;pp~/~/c~a~n~t~in~~~or~m~a~r~lo~n~;;--~--i 
J..:R;zón social 

O 
nombre de la persona que solicita el reglstro/Registered Company Name 

or name of fndlvtaual i1pplyin9 for rcgit;traUon: 

-···· - ------·-·· 

[)t~ici~n-:::::;~1);,:, \~ _ ~~-,;-(_c,1>\:l~i1>) 

--------- ------
Datos de contado ¡co-;.,tact dcla~ ~-:- ---------·- --

'Teléfono/ Tefephone !G""óO"iiz.S2?}-lt II ces:arr,,c"'"(\,8@:}tJIQi\-c..or.1 
Móvil /Moblle , ¡ E-ma , 

__J_ ___ J.. ____ c_ ---·-·--·- - ----

.Ñ,ÚmerO.deidf:!ntlflcación fiscal)Identiflcatlon number for tax purposes 
----- -------· -~----

- --~~'&~Üi:i ?.\ 
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A partir de este momento, se observa cómo KOLDO asu 11e la gestión 

de este asunto en favor de ALDAMA y sus socios. En este contexto, al 

mediodía de ese 15 de octubre de 2020, KOLDO se personaba en el 

despacho de ALDAMA2º4 , quien había recibido dicho documento vía 

telemática. Ya por la tarde205, KOLDO enviaba un mensaje de WhatsApp a 

Víctor FRANCOS DÍAZ2º6 (en adelante FRANCOS), quien ejercía en ese 

204 A las 15:41 horas de ese mismo día -15 de octubre de 2020- PIEDAD vía What~f pp le indicaba a 

ALDAMA "Jefe ha venido ko/do ... con prisa". Un minuto más tarde añadía "Dice q si vienes ya o se 
va". Acto seguido ALDAMA respondía "Estoy abajo". 
205 A las 16:34 horas. 
206 Víctor FRANCOS DÍAZ, con DNI: 46.803.407-V. 
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momento el cargo de Director de Gabinete del Ministro de Sani ad. El objeto 

del mismo era mantener una reunión en persona al día siguien e. 

Del transcurso de su conversación, se observa que eje encuentro 

entre KOLDO y FRANCOS tuvo efectivamente lugar por la arde del día 

siguiente207 , 16 de octubre, apreciándose una correlación co el mensaje 

que TAPIA manda horas después al grupo "Fertinvesf' 2º8 i dicando "La 

semana que viene somos bróker de medicamentos" añadiendjo "Me acaba 

de confirmar'. Además, ese día por la mañana209 , ALDAMA enviaba a 
1 

KOLDO el documento relleno con los datos de FERTINVHST para su 

inscripción en el Registro de bróker de medicamentos q~e le había 

trasladado TAPIA el día anterior210 l 
Ya el dla 14 de enero de 2021, FRANCOS reenviaba na serie de 

mensajes de WhatsApp e imágenes a KOLDO sobre est asunto. La 

primera imagen compartida211 se trataría del modelo 317 de 

CONSULTING correspondiente a la "Tasa de prestación d servicios y 

realización de actividades en materia de medicamentos y productos 

sanitarios". La fecha de este documento es el 15 de octubre de 2020, es 

decir el mismo día en el que TAPIA y ALDAMA parecen recu rir a KOLDO 

para esta gestión. 

207 A las 18:12 horas KOLDO vía WhatsApp le indicaba a FRANCOS que se encontraba en el lugar 

acordado. 1 

20
~ Evidencia contenida en el teléfono IPHONE 15 nQ de serie FP62YTC26K, pertenrciente a Ignacio 

DIAZ TAPIA, conversación de WhatsApp en el grupo "Fertinvest" con los siguien ,es participantes: 
34680825234@s.whatsapp.net Cesar Moreno, 3461781178l@s.whatsapp.net avier Serrano y 
3461SS67215@s.whatsapp.net Nacho Díaz. 
209 A las 11:08 horas del día 16/10/2020. 
210 Evidencia A.l.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, c nversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes:34625039019@s.whats pp.net: Koldo y 
34664316202@s.whatsapp.net: Victor Gonzalo. j 
211 Evidencia A.1.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, Ruta teléfono de 
KOLDO: fs-full.zip/private/var/mobile/Containers/Shared/AppGroup/DEA9CE44- 8B5-442A-AA09-

1 

D561696AFAD7 /Message/M edi a/3467 5 785966@s. wh atsa p p. n et/ e/ 4/ e4e3 df89- fSe-4 7 d2-8ae4-
3ec9 beeb b6c9 .j pg 



U idad Central Operativa 

D lincuencia Económica 

Folio nº 94 

El segundo mensaje parece haber sido originalmente e viada a una 

persona llamada "Mireya"212 donde su interlocutor le com nica varias 

vicisitudes213 relativas a la inscripción de FERTINVEST en el mentado 

registro. A continuación, FRANCOS reenvía otra imagen214 a OLDO, que 

resulta ser el mismo archivo que fue rellenado por CÉSAR y emitido, una 

vez escaneado, por TAPIA a ALDAMA. 

Seguidamente, FRANCOS reenvía un mensaje de Wh tsApp con el 

siguiente contenido "Esto me dice Chus Lamas" junto con el emoticono de 

una mano señalando hacia arriba. Habida cuenta de lo a~terior, estos 

mensajes habrían sido originalmente remitidos por "Chus Lambs': quien se 

trataría de Dire~tora de la Agencia Española de Medicam~ntos -María 

esús LAMAS DIAZ- a una persona conocida como "Mireya". Esta última 

los bría reenviado a FRANCOS y éste a KOLDO. 

Esta forma de proceder resulta a los ojos de esta I strucción de 

interés por la confluencia de dos motivos: 

(1) Se trata de un ejercicio de la influencia directa de KO DO en favor 

de ALDAMA, esta vez, empleando a sus contactos del más alto 

nivel en el Ministerio de Sanidad para la inscripción de una 

212 Evidencia A.l.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, c, nversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatdpp.net: Koldo y 

34675785966@s.whatsapp.net: Victor Francos Dr Gab Ministro Sanidad. Fecha di la conversación: 
14/01/2021. 
213 El interlocutor de "Mireya" afirma que en el correo electrónico no hay ninguna solicitud y que 
necesita más datos para encontrarlo en papel. Además, añade "En todo caso, lci razón social que 
tiene en el registro mercantil de distribuidor y comercializador, excede el alcanpe de entidad de 
intermediación, o sea broker." I_ 
214 Evidencia A.1.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, Ruta teléfono de 
KO LDO: fs-fu II.zi p/private/va r /mobi I e/ Con ta i ners/Sha red/ Ap pG rou p/D EA9CE44-Ó8 B5-442A-AA09-
D561696AFAD7 /M essage/M ed i a/34675 7 85966@s. whatsa p p.net/ a/3/ a3f79d b 1-

1 

c42-4b90-bd0d-
8f6e2bf8f483 .j pg 
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sociedad en un registro que posibilita operar com entidad de 

intermediación de medicamentos 215 . 

(2) En ese momento, y al menos desde octubre de 20f 9, ALDAMA 

habría realizado contraprestaciones económicas KOLDO -

véase epígrafe 5-. 

En otro orden de cosas, continuando con las actuacion s llevadas a 

cabo por KOLDO en beneficio de ALDAMA, es conocido por esr Instrucción 

ue CLAUDIO se encuentra investigado junto a éste en el marco de unas 

DD.PP. secretas, por ser presuntos miembros destacaios de una 

organización criminal dedicada al fraude en el sector de los hrocarburos. 

Con este contexto, conviene citar la conversación de 1hatsApp que 

en diciembre de 2020 mantenía ALDAMA con LEONOR216 . 9e ella puede 

extraerse que en ese momento ALDAMA se encontraría realizando las 

stiones oportunas217 para iniciar un negocio en el slctor de los 
1 

hidrocarburos con CLAUDIO y la madre de LEONOR -CA~MEN-. Este 

negocio consistiría en obtener la condición de operadora par la empresa 

VILLAFUEL SL218 y poder poner así en marcha el presunto fr ude. 

215 Entidades que participan en la venta o la compra de medicamentos sin vende ¡ios o comprarlos 
ellos mismos y sin ser propietarios de los medicamentos ni tener contacto físico aon ellos según la 
exposición de motivos del Real Decreto 782/2013. 1 

216 M2.1 EV6, dispositivo perteneciente a Víctor DE ALDAMA. Conversación de Mensajes Nativos 
con los siguientes participantes: +34610466130: Leo Tatu Kapi y +34646578087: '1rictor Gonzalo de 
Aldama Delgado. 1 

217 M2.1 EV6, dispositivo perteneciente a Víctor DE ALDAMA. Conversación de rensajes Nativos 
con los siguientes participantes: +34610466130: Leo Tatu Kapi y +34646578087: yictor Gonzalo de 
Aldama Delgado. J 
218 VILLAFUEL SL, con CIF: B01959998. Constituida el 23 de septiembre de 2020, c9n domicilio social 
en calle carpinteros 6.2 oficina 34 de Villaviciosa de Odón (Madrid). Objeto so ial: comercio de 
energía eléctrica. La totalidad de las acciones de VILLAFUEL son propiedad de a sociedad STILL 
GROWING SL (B01756519), mercantil administrada por la hermana de Claudio R VAS, María Luisa 
RIVAS RUIZCAPILLAS. 
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Motivado por la necesidad de conseguir este título habi itante, el día 

24 de diciembre de 2020 LEONOR le requería a ALDAMA que intermediaria 

para poder mantener un encuentro con el Ministerio encarga o de otorgar 

el título de operador219 , no es de extrañar que fuera ella ya que en ese 

momento ALDAMA y LEONOR tenían un trato cercano. 

Source lnfo: 
fs-fuíl.zip/private!var/mobile/Library/SMS/sms.db : 0x6FBBDD (Ta ble: message, handle; Size: 10379 64 bytes) 

219 Evidencia A.1.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, c nversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatsr

1

pp.net: Koldo y 
34664316202@s.whatsapp.net: Victor Gonzalo. 
M2.1 EV6, dispositivo perteneciente a Víctor DE ALDAMA. Conversación de Menrajes Nativos con 
los siguientes participantes: +34610466130: Leo Tatu Kapi y +34646578087: Victor Gonzalo de 
Aldama Delgado. 
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From: +34610466130 :Leo Tatu Kapi 
To: +34646578087 Victor Gonzalo de Aldama Delgado(owner) 

Corazón, que tengas una feliz noche 

Participant 

-i:34646578087 Victor 
Gonzalo de Aldama 
Delgado 

- Status: Read 

Delivered 

24/12/2020 
11 :39:-59(UTC 
+O) 

Read Played 

24/12/20 
20 
11:39:59 
{UTC+O) 

Folio nº 97 

24112/2020 11:39:04(0:TC+O) 

Source lnfo: 
fs-fulLzip/pñvate/var/mobileflibrary/Sl'vlS/srns_db : Ox6F8981 (Table: message, hand e; Size: 
10379264 bytes) 

From: +34910466130 Leo Tatu Kapi 
To: +34646578087 Victor Gonzalo de Aldama Delgado (owner) 

Feliz Navidacl! Mil besos 

Participant Deliver:ed Read Played 

+34646578087 Victor 
Gonzalo de Aldama 
Delgado 

24/12/2020 24/12/20 
11 :39:59(UTC 20 
¼(}) 11:39:59 

(UTC+O) 

status: Read 

24/12/202011:39:14(UTC+O) 

Source lnfo: 
fs-full.zip/pñvate/var/mobileflibrary/SMS/srns_db: 0x6F8752 (Table: message, han le; Size: 
10379264 bytes) 



U idad Central Operativa 

D lincuencia Económica 

Source lnfo: 
fs-full.zip/private/var/mobile/Library/SMS/sms.db: Ox6F82FF (Table: message, handle; 
10379264 bytes) 

Folio nº 98 
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From: +34610466130Leo Tatu Kapi _ 
To: +34646578087 Vittor .Gonzalo de Aldama Delgado (owner) 

4personas 

Participant 

+34.646578087 Victor 
Gonzalo de Aldama 
Delgado 

status:Read 

Source rnfo: 

Delivered Read Played 

24/12/2020 24/12/20 
11:48:15(UTC 20 
+O) 11:-48:15 

(UTC+O) 

24/12/2020 11 :47:46(UTC±0} 

Folio nº 99 

fs-fulLzio/pñvate/var/mobile/Library/SMS/sms_db: Ox6F9F7B (Table: message, hand e; Size: 
10379264 bytes) 

From: +34610466130 Leo Tatu Kapi 
To: +34646578087 Vidor Gonzalo de Aldama Delgado (owner) 

Si te parecen muchos, quitas a mi madre 

Participant 

+34646578087 Victor 
Gonzalo de Aldarná 
Delgado 

Status: Read 

Delivered 

24/12/2020 
11:48:15(UTC 
+O) 

Read Played 

24/12/20 
20 
11:48:15 
(UTC+O) 

24/12/2020 11 :48:1 0(UTC+0) 

Source lnfo: 1 

fs-fulLzip/pñvate/var/mobile/Library/SMS/sms_db: Ox6F9080 (Table: message, han le; Size: 
10379264 bytes) 

.,. 
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From; +34610466130 Leo Tatu Kapi 
To; +34646578087 Víctor Gonzalo de Aldama Delgado{owner) 

Claudio. se hª empeñado en llevar al técnico por i:;i hacen algllnas .preguntas. Dice que 
qyiere hªcer leis cosas bien yrio hacer el ridículo. Como es el que paga ... 

Participan! 

+34646578087Viclor Gonzalo de 
Alélama Delgado 

status: Read 

Defivered Read Played 

24/12/2020 11:48:SB(UTC+O) 

Sourte lnfo: 
fs-full.ziplprivate/var/mobilellibrary/SMS/sms.db: Ox6F9858 (Table: message, handle; Size: 10379264 bytes) 

From: +34610466130 Leo Talu Kapi 
To: +3,1646578087 Víctor Gonzalo de Aldama Delgado (owner) 

Mi madre no.tiene problema en no ir 

Participan! 

+34646578087 Víctor 
Gonzalo.de Aldama 
Delgado 

status; Read 

Soun:e lnfo: 

Delivered Read Played 

24/12/2020 11'.49:'l6(UTC+0) 

15-Mmni;r.;fi"'''mobilellibrary/SMS/sms.db : Ox6f9838 (Table: message, handle; Size: 

Habida cuenta de lo anterior, ALDAMA recurriría el día 28 de 

diciembre de 2020 a KOLDO para ese fin. Según se des • rende de la 

conversación de WhatsApp entre ambos, a este encuen ro asistirían 

CLAUDIO y CARMEN junto a otras personas. 

® 
From: 34664316202@s.whalsapp,net Víctor Gonzalo 

Éstos son los datos: 

EMPRJ;SA: VILLAFUEL, S.L 
MATRICULA COCHE: 2408. LKT 
NOMB~É: QLAUDIO RIVAS RlJIZ~CAl;'ILLAS - DNI 52369952X 
NOMBRE: ALVARO GALLEGO GARCIA- DNl·52363655S 
NOMBRE: CARMEN PANOSÁNCHEZ-DNI b5365556R 
Eslado: Leído 
Plalat'oÍ11la; Móvll 

28/1212020 8:23:P9(UTC+O) 

~; de=~ellibra.rylM>b<le 
Documén~9237FN3-n€!-whalsapp-WhatsApp/Acccuntsr.l462503901Slbacllup/ChalSlorage.sq61a.endChalStorage.sqli 
(fabla: ZWAMESSAGE: Tamaño: 318414848 = 
fs-fullzio/orivatelvar/moblle/Conlainers/Shared/ p/DEA9CE44-D8B544~1696AFAD71ConlaclsV2.sqlrte: 
ZWAADDRESSBOOKCONTACí; Tamaño: 142 08 bytes) 

lt ••· •·•·· 
1 1; ••. ,,. 
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~¡;:¡¡""~~ii~:::001e1Library!Mobile b 
DoaJmenls/5TT9237FN3•ne\•whalsaw-WhalsAp¡,/Accounlsl34625039019/backup/ChalStorage.sqlile.enc/ChatStorage.sqr, e: Ox10BAB1DE 
(Tabla: ZWAMESSAGE; Tamai"o: 31!14"14848 b~,) 
fs-full.zjp/1/fÍY;llefvor/mobile/Contamer.;iSharedl Gi:ooJ>'I)EA9CE44-D865-442A-AAOS-0561696AFA07/Con!aclsV2.sqlite: 196 (Tabla: 
ZWMOORESSBOOKCONTACT; Tamai"o: 142 bytes) 1 
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® 
(owner) 
To: 34664316202@s.whafsapp.net Victcr Gonzalo 

Okgracias 

Participante Entregado Leido Reproducid 
o 

;34664316202@s.whalsa 28112J2020 
ppnet ViclOl"Gonzalo 8:24:0S(UTC+ 

O) 

Est.ado:Enlregado 

Pla1:aforma: Mávrl 

28112fl02D 8:24:D6(1JTC+DJ 

lntormación de origen: 
fs-fulf.zipfprival1?lllan'mcbil1?ll..ibra.1)?1,lcb~:! 
Doournentsí57T9237FN3-ne\>-whatsap p~~'f nalsApp/Accounts/3462503li'J 1 9,bacl:up/Cha1Stor 
~.sqlie.eno'Cha1Storage.sqlile: Qx I0BAB2CA (Tabla: ZWAMESSAGE: Tamaño: 
318414348 b~1es) 
fs-full.zip!pñ•:al2.'•.rarimobíl1?.'Conb:n.rs.'Shared!Ap~Groop.1'DEA9CE44-0B6542A-M09-
D5616MAFAD7lContactsV2.sq/í1e: Ox0S198 (Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTACT; 
Tamaño: 1425408 by'.as) 

® 
(owner) 
To~ 34664316202@s.whafsapp.net Víc!Dr Gonzalo 

Vale 

Participante Entregado Leido Reproducid 
o 

34664316202c@s.whetsa 28'12fl02D 
ppnet Víctor G"'onzala 8:24:37(UTC+ 

Eswlo: Enlreg_ado 

Plalafuirma: Málnl 

O) 

2!l/1212D20 8:24:37(lJTC+O) 

Información de origen: 
fs-full.zipfprivate/van'mobíl;;.'libra:y,1~oble 
Documents/57T9237FN3~net~whatsapp-WhatsA_eplAccounts/34B2503001 lllb~kup/Ch31SI« 
~e.sqlili!.enc/Cha!Storage.sq)~e: Ox10BAB165 {Tabla: ZWAl,IESSAGE; Tamaño: 
318414M8 bytes) 
fs-full.zi¡¡/privateNan'mobílf:/Conl;Jj¡¡;,rs/Sh=d/AppGrouJlJDEAQCE44-0BB5-442A-AA0Q... 
D561600AFAD7/ContactsV2.sqüle: OxDB 196 (Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTACT; 
Tamaño: 1425408 byt:s) 

Folio nº 102 
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Una vez solicita su intermediación, se localiza una conve_
1

sación entre 

KOLDO y el Director del Gabinete de Industria donde puede cbomprobarse 

cómo KOLDO vela por los intereses de ALDAMA, en este cas impulsando 

que ese encuentro pudiera tener lugar. 

Reenviado 

(owner) _ 
To: 34670724324@s.Whafsapp.net Juan Ignacio lndustña Ministeño 
Jefe Gabinete 

Van a montar una comercializadora 

Participante Entregado 

34670724324@5.whátsa 28/1212020 
pp.net Juan Ignacio 8:2520(UTC+ 
Industria Mínisteño Jefe O) 
Gabioete 

Estaoo:Entregaoo 
Plataforma: MóVJl 
Etiqueta: Foiwarded 

Leido Reproducid 
o 

28f12/20208:25:19(UTC-1-0) 

Información de origen: 1 

fs-full_zip/privatelvar/mobile/Containers/Shared/Ape__Group/DEA9CEM-D8B5-442A-AA0 -
D56'1696AFAD7/ChatStorage_sqITte: 0x8FDB893 ( 1 abla: ZWAMESSAGE; Tamaño: 
25'18343-68 bytes) 
fs.fu[l_zi¡:i/private/var/n10bile/Containers/Shared/¡'y)P.Grouo/DEA9CE44-D8B5-442A-AA0 
D561696AFAD7/Contacts\12_sqlite: 0x12A200 (Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTAC ; 
Tamaño: ·1425408 bytes) 
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Información de oñgen: t 
fs-full.zio/private/var/rnobíle/Contarners/Shareg,l[\_pP.Group/DEA9CE44-D8B5-442A-AA0 • -
D5616g6AFAD7/ChatStorage.sqlite: 0xBFDBE2E (Tabla: ZWAMESSAGE; Tamaño: 
251834368 ~} 
fs-full.zip/pñvate/var/mobíle/Containers/Shared/AppGroup/DEA9CE44-D8B5-442A-AA0 
D561696AFAD7/ConlactsV2.sqlite: 0x12A200 (Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTAC ; 
Tamaño: 1425408 bytes) 

Folio nº 104 
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From: 34670724324@s.whatsapp.net Juan Ignacio Industria Ministerio 
Jefe Gabinete 

Estoy en la conferencia sectorial 
Estado: leidO 

Plataforma: Móvil 

28/12/2020 9:43:52(UTC+O) 

Información de origen: 1 

fs-full.zip/privale/var/mobile/Containers/Shared/Ape_GrouplDEA9CE44-D8B5-442A-109-
D56'1696AFAD7/ChatStorage.sqlite: OxC82D482 ( I abla: ZWAMESSAGE; Tamaño: 
251834368 bytes) 
fs-fuíl.zi¡>/private/var/mobile/Containers/Shared/~pGrcJ!Jp/DEA9CE44-D8B5-442A-AA09-
D5616%AFAD7/ContactsV2.sql1te: 0x12A200 (Tábla: ZWAADDRESSBOOKCONTAj( CT; 
Tamaño: 1425408 bytes) 

(owner) 
To: 34670724324@s.whatsapp.net Juan lgn1:1cio Industria Ministerio 
Jefe Gabinete 

Perdón 

Participante Entregado Leido Reproducid 
o 

34670724324@s.whatsa 28/12/2020. 
pp.nelJuan Ignacio 9:43:59(UTC+ 
lndustña Ministerio Jefe O) 
Gabinete 

Estado: Entregado 

Plataforma: Móvií 

28/12/2020 9:43:58(UTC+o) 

Información de origen: ¡ 
fs-fUllzip/priVale/var/mo!Jíle/Containers/Sharecl/Apg_Group/DEA9CE44-D8B5--442A-AAO -
O561696AFAD7/Cha!Storage.sqnte : 0XC820408 ( 1 abla: ZWAJ\~ESSAGE; Tamaño: 
251834368 bytes) 
fs-full.zip/privale/var/mobile/Containers/Sharecl/AppGroup/DEA9CE44-D8B5--442A-AAO~­
D561696AFAD7/ContaclsV2.sqlite: 0x12A200 (Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTAC ; 
Tamaño: 1425408 bytes) 
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(owner) 
To: 34670724324@s.whatsapp.net Juan Ignacio Industria Ministerio 
Jefe Gabinete 

Llámame cuando puedas por favor 

Participante Entregado Leido Reproducid 
o 

34670724324@s.whatsa 28/12/2020 
pp:netJuan Ignacio 9:44:18(UTC+ 
Industria Ministerio Jefe O) 
Gabinete 

Estado: Entregado 

Platafonna: Móvil 

28/12/2020 9:44:H(UTC+O) 

Información de origen: t 
fs-fllllzip/ rivale/Var/mobile/Containers/Shared/A ¡JGroup/OEA9CE44-D8B5-442A-AAO -
0561696~AD7/Chatstorage_sqlite: OxC82D36~ (Tabla: ZWAMESSAGE; Tamaño: 
251834368 bytes) 
fs-fllllzip/prlvale/Var/mobile/Containers/Shared/AppGroup/OEA9CE44-D8B5-442A-AAO 
0561696AFAD7/ContaclsV2_sqlite: Ox12A200 (Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTAC 
Tamaño: 1425408 bytes) 

Folio nº 106 

From: 34670724324@s.whatsapp.net Juan Ignacio Industria Ministerio 
Jefe Gabinete 

Que necesitas 
Estado: Leído 

Plataforma: Móvil 

28/121202011:36:46{UTC+O) 

Información de origen: r 
fs-fUll.zip/privateNar/mobile/Containers/Shared/AppGroup/DEA9CE44-D8B5-442A- 09-
D56·I696AFAD7/Chatstorage_sqlite: Ox2183F30 (Tabla: ZWAMESSAGE; Tamaño: 
251834368 bytes) 
fs-fUll.zlp/privateNar/mobile/Containers/Shared/AppGroup/DEA9CE44-D8B5-442A-AA09-
D561696AFAD7/ContactsV2_sqlile: Ox12A200 (Tabla: ZWAADDRESSBOOKCON CT; 
Tamaño: 1425408 bytes) 



U idad Central Operativa 

elincuencia Económica 

1 

(owner) 
To: 34670724324@s.wnatsapp.net Juan Ignacio Industria Ministerio 
Jéfe Gabíhete 

Nada nada 

Participante Entregado Leído Reproducid 
o 

34670724324@s.whatsa 28/12/2020 
pp_net Juan Ignacio 11:39:04(UTC 
Industria Ministerio Jefe +O) 
Gabinete 

l;stada: Entregado 

Platafanna: Móvil 

28/12/202011:39:01(UTC+O} 

Información de origen: 
fs-fullzip/privale/var/mobile/Containers/Shared/Ap~Gmup/DEA9CE44-D8B5-442A-AA0 -
D561696AFAD7/Chatstorage.sqlite : 0x2183CB2 ( l abla: ZWAMESSAGE; Tamaño: 
251834368 bytes) 
fs-fullzip/privale/var/mobile/Containers/Shared/AppGmup/DEA9CE44-D8B5-442A-AAO. -
D561696AFAD7/ContactsV2.sqlite: 0x12A200 (Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTACT: 
Tamaño: 1425408 bytes) 1 

(owner) 
To: 34670724324@s.whatsapp.net Juan Ignacio Industria Ministerio 
Jefe Gabinete 

Solo que les veas y se presenten 

Participante Entregado Leído Reproducid 
o 

34670724324@s.whatsa 28/12/2020 
pp;netJuan Ignacio 11:39:1.1(UTC 
Industria Ministeno Jefe +O} 
Gabinete 

e.lado: Entregado 

Platafanna: Móvil 

28/12/2020 11:39:10(UTC+O) 

Información de origen: 1 

fs-filllzip/private/varlmobile/Containers/Shared/Ap~Group/DEA9CE44-D8B5-442A-AA09

1

-
D561696AFAD7/Chatstorage.sqlite : ox2·183C1 O ( 1 abla: ZWAMESSAGE; Tamaño: 
251834368 bytes) 
fs-filllzip/private/var/mobile/Containers/Shared/AppGroup/DEA9CE44-D8B5-442A-AAQ9-
D561696AFAD7/ContactsV2.sqlile: ox·12A200 (Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTAC1r: 
Tamaño: 1425408 bytes) 

Folio nº 107 
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En este punto, conviene señalar que a pesar de que am os hubieran 

citado que "van a montar una comercializadora" en referencia J CLAUDIO y 

sus acompañantes, la pretensión real de este último no seria rbtener para 

la empresa VILLAFUEL la condición de comercializadora, sino la condición 

de operadora. Esto se debe a que las comercializadoras o necesitan 

cumplir ningún requisito u obtener autorización del Ministe io sino que 

podría ser cualquier mercantil22º. 

Esta entrevista, promovida y orquestada por ALDAM1 a través de 

KOLDO, tenía lugar el 28 de diciembre de 2021, contando c1n CLAUDIO, 

CARMEN PANO y tres personas más como asistentes. Ese mismo día, 

LEONOR le agradecía a ALDAMA por las gestiones realizada I para que la 

220 Para ejercer la actividad de operador al por mayor de productos petrolíferos, rs necesario que 
la entidad con la que se vaya a realizar el comercio cumpla con los requisitos que aparecen recogidos 
en el Artículo 10 del RD 197/2010, y que se concretan en el cumplimiento de una s~rie de requisitos 
legales, técnicos y financieros (este último es el que más problemas da a las org¡

1

nizaciones, pues 
se requieren 3 MM de euros afectos a la actividad). 
Una vez solventados estos requisitos, antes de iniciar la actividad, debe hacerse u a comunicación 
al Ministerio para la Transición Ecológica en la que se recojan, aparte de los dato[ de localización, 
contacto e identidad de la mercantil, una declaración responsable en la que e interesado dice 
cumplirlos. El ministerio, por su parte, deberá comunicar a su vez a la CNMC, el i icio o cese de la 
actividad, acompañando esa comunicación con la declaración responsable. Así tras publicar la 
CNMC a la mercantil en el «Listado de Operadores al por Mayor de Productos P trolíferos», ésta 
podrá iniciar la actividad. Aunque no se necesita la autorización del ministerio pkra ejercer como 
operador, lo cierto es que, si éste detecta que no se cumplen los requisitos exigido~, no dará trámite 
a la CNMC de los datos de la empresa y, por lo tanto, no podrá ejercerse la actividad. 
Un operador es un mero intermediario autorizado para realizar compravends dentro de un 
depósito fiscal de hidrocarburo y se necesita dicho título para realizar esas opfaciones. Lo que 
interesa en la operativa del fraude es que dentro del depósito NO se devenga IV~ y, por tanto, la 
operadora no tiene IVA soportado en las compras, así que todo lo que ingresara de IVA cuando 
vendiera el producto fuera, sería dinero líquido que tendría la operadora hajta ingresarlo en 
Hacienda. Como las organizaciones criminales necesitan una operadora para llevar a cabo la 
actividad criminal (más bien, la operativa comercial de compraventa de hidrocarb~ro, que es la que 
permite generar el fraude) y no quieren que se la inhabilite el Ministerio soporta7do el fraude con 
ella, introducen una «comercializadora» (o distribuidora) en la cadena comercial y dicen que la 
operadora vende a la comercialízadora el producto dentro del depósito, p1

1 

lo que será la 
comercializadora la que enajene, posteriormente, el hidrocarburo fuera del dep 'sito, recaudando 
ésta el IVA que, por supuesto, no ingresará al Tesoro. 
Como comercializadora se puede constituir cualquier sociedad (incluso con el Capi al Social mínimo) 
pues la ley no exige requisitos para éstas. 
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reunión hubiese llegado a buen puerto221. También le t asladaba el 

agradecimiento de su madre -CARMEN- y de CLAUDIO, tal como puede 

observarse en las imágenes que a continuación se insertan. 

Source lnfo: 
fs-full.zip/private/var/mobilefLibrary/SMSJsms.db: 0x70404E (Table: message, hand e; Size: 
10379264 bytes) 

221 M2.1 EV6, dispositivo perteneciente a Víctor DE ALDAMA. Conversación de rr.ensajes Nativos 
con los siguientes participantes: +34610466130: Leo Tatu Kapi y +34646578087: ictor Gonzalo de 
Aldama Delgado 
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Source lnfo: J 

fs-full.zip/pñvatefvar/mobile/l.Jbrary/SMS/sms.db: Ox704914 (Table: message, handl ; Size: 
10379264 bytes) 
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From: +34610466130 LeoTatu Kapi 
To:. +.3464657808:7 Victor Gonzalo de Aldama Delgado (Owner) 

Alucinados 

Participant 

+34646578087 Victor 
Gonzalo de Aldama 
Delgado 

status;Read 

DeliVered Read Played 

28/1212020 28112/20 
18:57:10(UTC 20 
+O) 18:57:10 

(UTC+O) 

Folio nº 111 

28/12/2020 18:55:42{ÜTC+0) 

Source lnfo: 
fs-full.zip/private/var/mobile/Library/SMS/sms.db: 0x70470·I (Table: message, han e; Size: 
10379264 bytes) 1 

From: +34610466130 Leo Tatu Kapi 
To: +34646578087 Victor Gonzalo de Aldama Delgado (owner) 

Claudio encantado 

Participarit 

+34646578087 Victor 
Gonzalo de Aldama 
Delgado 

Status; Read 

Source lnfo: 

Delivered 

28/12/2020 
18:57:10(UTC 
+O) 

Read Played 

28/12/20 
20 
18:57:10 
(UTC+O) 

28/12/2020 18:56:03(UTC+O) 

fs-full.zip/private/var/mobile/Library/SMS/sms.db: 0x704506 (Table: message, handl ; Size: 
10379264 bytes) 
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Source lnfo: 1 

fs-full.zip/private/var/mobile/LJbrary/SMS/sms_db: Ox705930 (Table: message, handle; Size: 10379264 bytes, 

Folio nº 112 

ALDAMA y LEONOR continuaban hablando de una con¡ usión previa 

a la reunión en la que los asistentes habrían creído erróneamente que ésta 

se iba a producir en Industria. En este contexto, de la conve~sación entre 

ambos se colige que gracias a la intervención de una terceré persona se 

pudo derivar al organismo competente, que en este caso s~ trataría del 

Ministerio de Energía y Transición Ecológica. En este sent'II o, ALDAMA 

comentaba: "Anda que decirme que era industria y luego ser E ergia Menos 

mal que el padrino manda que si no jajajajajajaj'. A lo q e LEONOR 

respondía: "Jajajaja", "Es que se creían que era Industria". 
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Más adelante, cabe reseñar que LEONOR le refirió22 I a ALDAMA 

"Mira, a mi madre le han dado 5 mil€ por el mero hecho de darte el dinero", 

"Fíjate cómo cuidan a /os que están con ellos". Estos mensaje, pondrían de 

manifiesto que desde el entorno de CLAUDIO se habría producido un pago 

a ALDAMA por medio de Carmen PANO en virtud de la cons I cución de la 

entrevista solicitada. Este extremo se vería confirmado e 

anterior, 27 de diciembre de 2020 a las 23:34 horas, ALDAM preguntaba 

a LEONOR a qué hora iba a ir su madre, a lo que LEONOR co testaba que 

Carmen llamaría a ALDAMA por la mañana, entendiéndose I mañana del 

28. A continuación, añadía "Que en cuanto tenga lo que tiene que tener se 

va para tu oficina". 

La relación causa - efecto entre las gestiones so icitadas por 

ALDAMA y las contrapartidas obtenidas por KOLDO y ÁBALO , se aprecia 

en este caso aún más evidente. Como se explicará detenidamente en el 

epígrafe 8, ÁBALOS disfrutó de una vivienda, en este escrito rbferida como 

"la casa de La Alcaidesa", que guarda una vinculación dir eta con las 

adjudicaciones públicas a SOLUCIONES DE GESTIÓN y con as gestiones 

de habilitación como operadora a la empresa VILLAFUEL. 

ALDAMA habría aprovechado el interés de CLAUDIO n obtener el 

título de operador, consiguiendo que éste corriera con los gasios derivados 

de su adquisición. De esta manera, cuando ÁBALOS ya no f ra titular del 

citado departamento ministerial, y la gestión de KOLDO para 9romover que 

ese título fuera concedido a VILLAFUEL resultó fallida, CLAUDIO comunicó 

a ALDAMA que ÁBALOS debía dejar de disfrutar de ese inmu I ble. 

222 M2.1 EV6, dispositivo perteneciente a Víctor DE ALDAMA. Conversación de M
1

ensajes Nativos 
con los siguientes participantes: +34610466130: Leo Tatu Kapi y +34646578087: ictor Gonzalo de 
Aldama Delgado 
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5.4. Presentación de o ortunidades de ne ocio con la A, ministración 

Pública 

A lo largo de los años que se mantuvo la relación entr ALDAMA y 

KOLDO, éste intercedió en beneficio del primero valiéndose de su condición 

de asesor en el MITMA. En este contexto le facilitó distintas o ortunidades 

de negocio223. 

A día de hoy, se tiene constancia de que los contratos djudicados a 

SOLUCIONES DE GESTIÓN constituirían la toma de contacto de ALDAMA 

con este sector de actividades económicas vinculadas al COV D-19. 

Dado que se trata del objeto principal de esta causa y a , artir del cual 

se ha vertebrado la investigación, la selección de esta e • presa como 

suministradora de material sanitario a la Administración Pública se 

examinará con detenimiento en el epígrafe 6. 

Al margen del rédito obtenido por el suministro de ma 
1

carillas a ,las 

administraciones públicas a través de SOLUCIONES DE GESTION, 

ALDAMA junto con sus socios TAPIA, SERRANO y CÉSfl R, también 

detenidos en el marco de las actuaciones llevadas a cabo po esta Unidad 

el día 20 de febrero de 2024, se lucraron con la realización d test para la 

detección del COVID. Y para ello aprovecharon la ventana d I oportunidad 

que proporcionaba la relación privilegiada de ALDAMA c n las altas 

instancias del Ministerio. 

Los reseñados ejecutaron este negocio en España a través de la 

empresa FERTINVEST CONSULTING. Contando con su soci, EUROFINS 

223 Evidencia A.1.1_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, c nversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes:34625039019@s.whats pp.net: Koldo y 
34664316202@s.whatsapp.net: Víctor Gonzalo. 
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MEGALAB224, realizaron test a la ciudadanía en general y mantuvieron 

relaciones contractuales con empresas públicas y privadas con el mismo fin. 

En más de una ocasión dieron respuesta a la necesidad que el ITMA tenía 

de realizar de manera urgente test PCR225 . 

En este contexto, han sido localizados varios casos do de KOLDO, 

a instancias de ALDAMA, trata de favorecer la actividad e , onómica de 

FERTINVEST. Para ello, además de valerse de sus propids contactos, 

citaba el respaldo que tenía del Ministro para conseguir sus , retensiones, 

tal y como a continuación puede apreciarse. 

Según la conversación de WhatsApp entre KOLDO y AILDAMA226, el 

día 14 de agosto de 2020, ALDAMA le proponía hacer "a~uí aparte de 

canarias y baleares lo de los pcr'. De esta forma, ademr·s de haber 

efectuado el suministro de mascarillas a esas Comunidades Autónomas, 

pues días atrás habían conversado sobre el pago pendiente de Canarias a 

224 EUROFINS MEGALAB, con CIF: A78873973, constituida el 20 de julio de 1988, co domicilio social 
en calle Garibay 7, planta 1 de Madrid (Madrid). Dedicada a la explotación de lab ratorios clínicos 
y la realización de análisis de los sectores de la medicina humana, veterinaria y ental. EUROFINS 
MEGALAB y FERTINVEST compartían los proyectos indicados en este escrito e acuerdo a las 
presentaciones compartidas con diversos cargos públicos por KOLDO. Evide~cia A.1.l_EV22, 
dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE. Ruta en Al.1 EV22: 
/ p rivate/var / mob il e/ Con ta in e rs/Sh a red/ Ap pGrou p/D EA9CE44-D8B5-442A-AA09-
D561696AFAD7 /M essage/M ed i a/34648073 764@s. wh atsa p p. n et. 
225 Evidencia contenida en el teléfono IPHONE 15 nº de serie FP62YTC26K, perteneciente a Ignacio 
DÍAZ TAPIA, conversación de WhatsApp en el grupo "Fertinvest" con los siguienJes participantes: 
34680825234@s.whatsapp.net Cesar Moreno, 3461781178l@s.whatsapp.net }avier Serrano y 
34615567215@s.whatsapp.net Nacho Díaz. El día 25 de agosto de 2020 TAPIA les comentó en el 
grupo de WhatsApp "FERTINVEST" que "necesita que vaya alguien a hacer 6 pct al ministerio de 
transporte". 
El día 07 de febrero 2021 TAPIA envió a ese mismo una captura de una conversa

1

ción de ALDAMA 
donde este le indicaba: "25 antígenos en el ministerio mañana por la mañana. Pd,gan". 
Evidencia contenida en el teléfono IPHONE 15 nº de serie FP62YTC26K, pertenecie~

1

te a Ignacio DÍAZ 
TAPIA, conversación de WhatsApp en el grupo "Fertinvest" con los siguient s participantes: 
34680825234@s.whatsapp.net Cesar Moreno, 34617811781@s.whatsapp.net avier Serrano y 
34615567215@s.whatsapp.net Nacho Díaz. 
226 Evidencia A.1.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, c nversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.wha sapp.net: Koldo 
34664316202@s.whatsapp.net: Victor Gonzalo 
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SOLUCIONES DE GESTIÓN227, ALDAMA proponía impulsar I realización 

de test de detección del virus. 

A este respecto, KOLDO respondía "en eso está" enten iéndose que 

una tercera persona ya lo estaría impulsando. Sin embargo, dada a entender 

que habría ciertas dificultades ya que añadía "/o que pasa es q e quieren lo 

haga cada comunidad autónoma"228 . 

Continuando con esta conversación y entendiendo qu el nivel de 

decisión para la contratación de pruebas COVID había sido 1

1

1 

ransferido a 

nivel autonómico, resulta llamativo que KOLDO comentara qle ese día lo 

había hablado con "La Rioja"229 . 

Seguidamente,' comentaba que Ángel Víctor -en refer¡ncia a Ángel 

Víctor TORRES PEREZ (en adelante TORRES), en eje momento 

Presidente de la Comunidad Autónoma de Canarias y actual Ministro de 

Política Territorial y Memoria Democrática- le había dicho que I uería hablar 

de este mismo tema, lo que suscitaba que ALDAMA replicara que "es muy 

importante y nos debe una grandísima"23º. 

Ambas alusiones a su intermediación con Comunidade Autónomas 

evidencian cómo KOLDO trataría de allanar el camino, a ravés de su 

227 El 22 de julio de 2020 ALDAMA remitía a KOLDO un documento Word titul do "La empresa 
SOLUCIONES DE GESTIÓN Y APOYO A EMPRESAS" relativo a los estándares d:e las mascarillas 
suministradas al Servicio Canario de Salud. Además, añadía "Esto es lo que tenem9s que pasar y n~s 
han pedido dime que te parece". Evidencia A.l.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCIA 
IZAGUIRRE, conversación de la aplicación Whatsapp con los siguientis participantes: 
34625039019@s.whatsapp.net: Koldo 34664316202@s.whatsapp.net: Víctor Goryzalo. 
228 Evidencia A.1.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, cbnversación de la • 

aplicación Whatsapp con los siguientes participantes:34625039019@s.whatsat
1

p.net: y Koldo 
34664316202@s.whatsapp.net: Victor Gonzalo. 
229 Evidencia A.1.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, c nversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 346250390l9@s.whatsapp.net: y Koldo 
34664316202@s.whatsapp.net: Victor Gonzalo. , 1 

230 Evidencia A.l.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCIA IZAGUIRRE, cpnversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whats pp.net: y Koldo 
34664316202@s.whatsapp.net: Victor Gonzalo. 
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relación con otros funcionarios públicos, para que una socieda , vinculada a 

AL DAMA resultara adjudicataria de contratos para la realizaci · n de test de 

detección del virus. 

Unos días más tarde, el día 17 de agosto de 2020, KO DO enviaba 

un audio231 de WhatsApp a TORRES en el cual le presentaba a MEGALAB 

como un laboratorio completamente introducido en Canarias, Jy que había 

ideado un protocolo de pruebas PCR para facilitar vuelos "beguros" del 

virus. 

Prosiguiendo con este audio de KOLDO, resulta sign\ficativo para_ 

esta causa que añadiera que el Ministro tenía conocimi nto de esa 

propuesta, ya que no deja dudas de que para influir en otros funcionarios 

públicos, se valdría de su relación con ÁBALOS. 

Contenido del mensaje de audio de KOLDO a TORRES envi do a través de 
WhatsApp: ¡ 

Ehh Presidente, perdone que... Angel, mira perdona que te moleste, 

solamente dos cosas que ... bueno ... la primera es que ya han c1I rada los cinco 

millones, ya los tienen en cuenta ahora mismo a las 9 de la maña a cargados. La 

segunda que solo les quedan las dos trescientas que llamaré a A · tonio a lo largo 

de la mañana y hay una tercera, la cual es unos laboratorios que se llaman 

MEGALAB. que están totalmente in ... introducidos en Canarias. s, les ha ocurrido 

una idea de un protocolo con PCR ¿ vale? Que es muy interesante. Estuvimos 

hablando con ellos Transporte, también el Jefe de Gabinete. TienJ conocimiento 

el Ministro y me gustaría trasladártelo porque se podría hacer :el primer vuelo 

seguro ¿ vale? Que creo que interesaría muchísimo a Canariar Me gustaría 

comentártelo o que los recibieras para que te lo expliquen porque creo que es 

cojonudo y bueno, opinamos todos lo mismo y la primera debería I e ser Canarias. 

231 Evidencia A.1.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, c, nversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes:: 34609414076@s.whatsapp.net: Angel Víctor 
Canarias Psoe Secretario General y 34625039019@s.whatsapp.net: Koldo. 
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En días posteriores, se han detectado mensajes de hatsApp de 

KOLDO a TORRES insistiendo en este asunto, tal y como Je muestra a 

continuación. 

(owner) 
To: ;wi09414076@s_whatsapp..net Angel Vidor Canañas Psoe Secretario General 

Apreta con los pcr que lo consigues seguro queda nada para que los pongan 

Participante Entregado 

346094.14076@s.whalsapp.net 21/08/2020 
Angel Victor Canariás Psóe 8:20:52(UTC+O) 
Secreta¡io General 

l;slado; Entregado 

'P!alal'olma: Móvil 

leído Reproducido _ 

21 /08/20211 8;20:50(UTC+O} 

lnfonnación de oñgen: 
fs-full.zi¡>'private/var/rnobile/LJbra!y/Mobile 
Documents/57T9237FN3-net-whasaiw-V.'hall;/lpo/Accounts/34625039019ibackup/ChatStornge.sqrrte.enc/Chal torage.sql 
ite: OxC583B86 (Tabla: ZWAMESSAGE; Tamaño:318414848 bvtes) I 
fs-full.zio/11,.ñvatelvar/mobile/Conlainera/Shared/AooGrouPL[)EA9CE44-0885-442A-M09-D561696AFAD7/Conta )J2sq6te: 
Ox13825 ¡ Iabla: ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Tamaño: 1425408 bytes) 

(owner) 
To: 34609414076@s.Whatsapp.net Angel Vidor Canarias Psoe 
Secretario GeneraT 

Llámame por favor tema pcr buenas noticias 

Partir:ípante En~ado 

34609414076@5.whatsap 25/08/2020 
p.net.AngelViffor _ 19:31:43(UTC+ 
Canarias Psoe Secretario O) 
General 

Estado: Entregado 
Plataforma: Móvil 

Leído Reproducid 
o 

25/0812020 18:52:57(UTC-t0) 

Información de origen: 
fs-full.zip/privale/var/mobi!e/Library/Mobile 
Documenls/57T9237FN3-net-whatsapp-WhatsApp/Accounls/34625039019/backup/Cha 
e.sqlite.enc/ChalSlorage.sqlile: OxC950087 (Tabla: Z:1/\IAMESSAGE; Tamaño: 31841484 
bytes) _ _ _ . 
fs-full.zip/pnvate/var/mob1!e/Contamers/Shared/AppGrQup/DEA9CE44-D885-442A-M09-
D5616g6AFAD7/ConlaclsV2sqlite: Ox13825 (Tabla: ZWMDDRESSBOOKCONTACT; 
Tamaño: 1425408 bytes) 

.. , 
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Como resumen se aprecia que la actuación de KOL O abrió las 

puertas de un nuevo negocio a ALDAMA y sus socios. 

El día 25 de agosto de 2020, TAPIA enviaba un 

WhatsApp a TORRES232 en el que se presentaba como "Na 

ensaje de 

del 

laboratorio Eurofins de la presentación de los laboratorio que vinos en su 

despacho de cara al control de pasajeros" y le remitía una pre entación en 

formato pdf233 sobre el proyecto de control de pasajeros234 . 

El día 28 de agosto en el grupo de WhatsApp "Fertinves '235 , CÉSAR 

comentaba que no había dicho nada el Presidente de C narias. Sin 

embargo, TAPIA contestaba que les iba a llamar ese día y qu "lo dan por 

hecho". 

Esa misma tarde, TAPIA escribía en el grupo que h bía estado 

hablando con "K', en referencia a KOLDO, y que todo lleva un p oceso, pero 

que estaba en marcha. Acto seguido, mandaba el siguient archivo de 

audio236 : 

232 En el IPHONE 15 intervenido a TAPIA en el momento de su detención, en la aplic ción Whatsapp, 
conversación con los siguientes participantes: 34615567215@s.whatsapp.net Nacho Díaz y 
34609414076@s.whatsapp.net Angel Victor Torres Presidente Canarias. 
233 Evidencia contenida en el teléfono IPHONE 15 nº de serie FP62YTC26K, perten ciente a Ignacio 
DÍAZ TAPIA. Ruta 00008130-
000E38A00A98001C_files_full.zip/private/var/mobile/Containers/Shared/AppGro p/50078967-
BC7F-4BAB-A046-C93D252F8CB6/Message/Media/34609414076@s.whatsapp.net c/4/c4733d73-
dflc-46db-90b0-1863dc7c7c07.pdf 
234 A continuación, TORRES respondía que le gustaría hablar después sobre los ava ces y solicitaba 
a TAPIA que le enviase la información del otro día ya que había hablado con "/ la" estos días y 
parecía que había buena recepción. Seguidamente, TORRES compartía el contac o telefónico de 
Bias TRUJILLO.EVIDENCIA 
235 Evidencia contenida en el teléfono IPHONE 15 nº de serie FP62YTC26K, perten ciente a Ignacio 
DÍAZ TAPIA, conversación de WhatsApp en el grupo "Fertinvest" con los siguient s participantes: 
34680825234@s.whatsapp.net Cesar Moreno, 34617811781@s.whatsapp.net J vier Serrano y 
34615567215@s.whatsapp.net Nacho Díaz. 
236 Evidencia contenida en el teléfono IPHONE 15 nº de serie FP62YTC26K, perten ciente a Ignacio 
DÍAZ TAPIA. Ruta: 00008130-
000E38A00A98001C_files_full.zip/private/var/mobile/Containers/Shared/AppGro p/50078967-
BC7F-4BAB-A046-C93D252F8CB6/Message/Media/34680825234-
1588856814@g.us/5/b/5b2c2164-f19c-424d-b647-059fa6d18372.opus 
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Contenido del audio de TAPIA a CÉSAR y SERRANO: 

Nada, he estado hablando con él. Me ha dicho que scribiera a los 

consejeros de sanidad de las dos zonas y aeropuertos, diciéndole ue ehh ... nada 

que estamos dispuestos a entrada y salida de pasajeros porq e dice que el 

problema está siendo que vengan desde origen con el test y dice pkro si no habría 

que hacer a todos los que salgan. Y nada me ha dicho que vaya I vanzando que 

sigue avanzando en paralelo. 

En esos días, TAPIA contactó con TORRES par ponerse a 

disposición del Presidente de Canarias en dos ocasiones y 

tema de pcr'. En ambas, TAPIA decía que lo hacía a instanci 

llegando a emplear el seudónimo "K'. 

Soun:e lnfo: 
00008130-000El8A00A98001 C files fuQnp/privalemrlrnobile/Conlainers/Shared/AppGroov/50078967-BC7F--!BAB-A046-
C930252F8CB6/C);:¡jllj~¡

1
,¡j/Ji",;qTde : llx101llC387 (J ab!e: ZWAMESSA~821_~!~~c 

~k~c:J:Corrtac1sV2.~l'?'da~~=~~OOKCONTA~f"~ffiíí392~~4
BAB-A046-
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Consultada la Plataforma de Contratación del Sector Pú , lico, existen 

tres contratos adjudicados por el Servicio Canario de Salud a la empresa 

EUROFINS MEGALAB con quien FERTINVEST CONSULTIN compartía 

el reseñado negocio, y que por ende, podrían tener corre! ción con lo 

anterior. 

Estas adjudicaciones públicas fueron formalizadas el 18 e diciembre 

de 2020, el 1 de enero y 1 febrero de 2021, pocos meses de 

comunicaciones presentadas, sumando un total de 5.363.2 

Todas ellas están relacionadas con la realización de tests para la detección 

del COVID-19237. No obstante, en particular, cabe destacar que el primero 

de estos contratos tiene por objeto "servicio de realización de pruebas 

diagnósticas de infección activa (PO/A) de SARS-Co V-2 a los pasajeros y 

pasajeras que entren en el territorio de la Comunidad A tónoma de 

Canarias, procedentes del resto del territorio nacionaf', coincid endo con el 

proyecto para el cual KOLDO habría tratado de ejercer su influ ncia. 

La misma operativa reseñada hasta ahora puede obse arse en el 

caso de La Rioja. El día 16 de octubre de 2020 KOLDO consigu 

de Sara ALBA CORRAL, Consejera de Sanidad de esa 

directamente dependiente de la entonces Presidenta d La Rioja, 

Concepción ANDREU RODRÍGUEZ, en adelante ANDREU238 . 

237 Expediente 19[r/20/SS/DI/N/0069, de la Secretaría General del Servicio Canario e Salud. Objeto 
1 

del contrato: Servicio de realización de pruebas diagnósticas de infección activa [PDIA) de SARS-
CoV-2 a los pasajeros y pasajeras que entren en el territorio de la Comunida, Autónoma de 
Canarias, procedentes del resto del territorio nacional. Importe de adjudicación: 65 .237,54 euros. 
Adjudicatario: EUROFINS MEGALAB. Fecha de formalización: 18/12/2020. Plaz de ejecución: 
18/12/2020 al 31/12/2020. 
Expediente 19[r/21/SS/DI/N/0113 de la Dirección del Servicio Canario de Sa ud. Objeto del 
contrato: Realización pruebas diagnósticas infección activa (PDIA) para atender las necesidades 
derivadas del control de la propagación de infecciones causadas por el SARS-COV del COVID-19. 
Importe de adjudicación: 2.255.907,44 euros. Adjudicatario: EUROFINS MEG LAB. Fecha de 
formalización: 01/01/2021. Plazo de ejecución: 01/01/2021 al 30/09/2021. 
238 Concepción ANDREU RODRÍGUEZ con DNI: 
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El día 16 de octubre de 2020, ANDREU compartía con OLDO239 a 

través de WhatsApp el contacto de Sara ALBA. lnmediatame te después, 

éste compartía su contacto con ALDAMA, quien hacía lo mism • con TAPIA 

pidiéndole que llamase de parte del "chiquitín". Al día siguie te, KOLDO 

enviaba a ANDREU el contacto de TAPIA. 

Tres días más tarde TAPIA recibía un mensaje de hatsApp de 

Rubén VINAGRE24º, Subdirector General de Salud Pública e La Rioja. 

VINAGRE comunicaba a TAPIA que esperaba su llamada. Se uidamente, 

TAPIA remitía la presentación del proyecto del grupo EUROFINS 

MEGALAB y FERTINVEST CONSULTING para La Rioja. 

El día 30 de octubre de 2020, ANDREU escribía a OLDO y le 

comunicaba que el Servicio Riojano de Salud iban a hablar on TAPIA y 

contestar muy pronto. 

(owner) 
io: 34626117704@s.wtJatsapp.net Concha Presidenta La Rioja 

Llámate 

Participante Entregádi> Leido Reproducid 
o 

34626117704@s.Whalsa 30/10/2020 
pp,net Concha . 1.9:06:17(UTC 
Presidenta La Rioja -f0) 

l:Stldo: Enlregado 

Plalafbrma: Móvil 

30/10/202019:06:15(UTC-tlf) 

lnfoonación de origen: 

fr~~~fj~~~~~~~bileWhalsApp/Accounts/34625039019/backup/ChatSlor 
;,ge.sqlite.enc/Oia!Storage.sqlite: Ox~C94F (Tabla: ZWAMESSAGE; Tamaro: 318414848 
bytes). . . 
fs-full.zio/oñvatelvarlmobíle/Contamers/Sharedlt-¡l¡,Gmup/DEA9CE44-D8B5-442A-M09-
D56169'6AFAD7/Con!actsV2.sqlite: OxD4887 (Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTACT; 
Tamaro: 1425408 bytes) 

239 Evidencia A.1.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, cor.versación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34626117704@s.whatsapp.net: Concha 
Presidenta La Rioja y 34625039019@s.whatsapp.net: Koldo. 
240 Ver conversación de WhatsApp contenida en el teléfono intervenido a Ignacio , ÍAZ TAPIA en el 
momento de su detención con los siguientes participantes: Nacho Diaz 
34615567215@s.whatsapp.net y Ruben Vinagre La Rioja 34646168591@s.whatsa p.net 
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Información de origen: 
fs-full.zip/pñ~varfmobile/Library/Mobile 
Documenls/57T9237FN3~net-wha!sapp-Wha!sApp/Accoun!s/34625039019/backup,ChalS!or 
age.sq[ite.endCha!Storage.sq[ite: OxF0"l2AA8 (Tabla: ZVVAMESSAGE; Tamaño: 3:t· 14848 
bytes) 
fs-full.zi~pñvate/var/mobile/Containers/Sharedf~RGrCJUp/DEA9CE44-D8B5-442A-, 09-
O561696AFAD7/Contac!s\12.sqlite: OxD4887 (Tabla: ZV\IAADDRESSBOOKCONTA T; 
Tamaño: 1425408 bytes) 

Paralelamente a las gestiones realizadas con TORRES otros altos 

cargos de su gobierno, KOLDO habría contactado con responsables del 

gobierno autonómico de Las Islas Baleares al objeto de !proponer la 

contratación de EUROFINS MEGALAB y FERTINVEST pbra realizar 

pruebas PCR a los residentes baleares que viajasen desde la 'enínsula. 

El día 17 de agosto de 2020 a las 07:19 horas, KOLDO se ponía en 

contacto a través de WhatsApp241, con la entonces presidenta autonómica 

de Islas Baleares Francina ARMENGOL (en adelante A· MENGOL), 

241 Evidencia A.1.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, n la aplicación 
WhatsApp con los siguientes participantes: 346188122l0@s.whatsapp.net: Francina Armengol 
Baleares Psoe y 346250390l9@s.whatsapp.net: Koldo. 
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solicitándole que le llamase. ARMENGOL le comunicaba242 qu tenía un día 

complicado y que a lo mejor al mediodía podía intentar llamar a KOLDO. 

Mientras tanto, KOLDO informaba a ALDAMA243 que "Cana~·as quiere la 

prueba de megalap" y "Baleares ahora me llama". 

Información de origen: 
fs-full.zipfprivatelvar/mobíle/Containers/Shared/Ap.e_Group/DEA9CE44-D8B5-442A-AA09-
D561696AFAD7/ChatStorage.sqfile: 0xC503380 ( labla: ZWAMESSAGE; Tamaño: 
251834368 bytes) 
fs-fuU.zio/priva!elvar/mobíle/Containers/Sharedl~P.Group/DEA9CE44-D8B5-442A-AA09-
D5616g6AFAD7/ContactsV2.sqlite : 0x126MA { 1 abla: ZWAADDRESSBOOKCONTACT; 
Tamaño: 1425408 bytes) 

242 Evidencia A.1.1_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, en la aplicación 
WhatsApp con los siguientes participantes: 34618812210@s.whatsapp.net: Fr ncina Armengol 
Baleares Psoe y 34625039019@s.whatsapp.net: Koldo de fecha 17 de agosto 
243 Evidencia A.1.1_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, c9nversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whats pp.net: Koldo y 
34664316202@s.whatsapp.net: Victor Gonzalo. 
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Información de origen: 
fs-full.zipfprivate/var/mobile/Containers/Shared/AppGroup/DEA9CE44-D8B5-442A-AA0 
D561696AFAD7/ChatStorage.sqfite: 0xC10DBD3 (Tab!a: Z:WAMESSAGE; Tamaño: 
251834368 bytes) 
fs-full..zj[JlpJ:iva!e/varfmobíle/Containers/Sharedlt\pP.Grol.lPIDEA9CE44-D865-442A-AA09-
D561696AFAD7/Contacts\12.sqlite: 0x126A4A (Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTAC ; 
Tamaño: '1425408 bytes) 

Folio nº 125 

Acto seguido, KOLDO respondía "Vale cariño te mantengo nformada de 

todd'244. 

244 Evidencia A.1.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, n la aplicación 
WhatsApp con los siguientes participantes: 34618812210@s.whatsapp.net: Franc na Armengol 
Baleares Psoe y 346250390l9@s.whatsapp.net: Koldo de fecha 17 de agosto 
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lnfomiación de origen: 
fs-full.zip/private.lvar/mobile/Containers/Shared/Apg_Group/DEA9CE44-O8B5-442A- 9-
D5616%AFAD7 /ChatStorage.sqlite: 0xC453B05 ¡ 1 abla: ZWAMESSAGE; TamaiioJ. 
251834368 bytes) 
fs-fuíl.ziplpñvate/var/mobi!e/Containers/Shared/~pGroup/DEA9CE44-O8B5-442A- 09-
D561696AF AD?/Contacis\/2.sqlite : Ox126MA t I abla: Z.\\IAAODRESSBOOKCONT ÁCT; 

fs-full.zio/orivate/var/nnbi!e/Containers/Shared/f\ppGroup/DEA9CE44-D8B5-442A- 09-
05616~AD7/ChatStorage.sqlite/vcard: Patricia Gómez: 0x30 (Tamaño: 132 byt 

Folio nº 126 

Tamaño: 1425408 bytes) ¡ 
fs-fuíl.zip/privatelvarfmobile/Containers/Shared/A¡:¡¡¡Group/DEA9CÉ44-O8B5-442A- 9-
05616%AFAD7 /Media/Profile/34630610070-15g5315086.jpg : 0xO (Tamaño: 35422 pyles) 

lnfonnación de origen: 
fs-full.zip/privatelvar/mobilelContainers/Shared/Ape__Group/DEA9CE44-DBB5-442A-AA0 
0561696AFAD7/ChatStorage.sqlite : 0xC453A63 ( 1 abla: ZWAMESSAGE; Tamaño: 251 34368 
bytes) _ _ _ _ 
fs-full.zip/prwatefvar/mobilelContainers/Shared/~pGrou__p_/DEA9CE44-D8B5-442A-AA09 
D56·J 6%AFAD7/Contacts\/2.sqfrte: 0x126A4A (Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTACT, Tamaño: 
1425408 bytes) 
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(owner) 
To: 34618812210@S.whatsapp.net Francina Annengol Baleares Pso1a 

Vale cañño te mantengo informada de todo 

Participante Entregado Leído Reproducid 
o 

34618812210@s.Whafsa 17/08/2020 
pp.net Francina 20::00:00(UTC+ 
Armengol Baleares Psoe O) 

estado:Entregado 
Plataronna: Móvil 

17/08(2020 19:59:59(UTC+O) 

Información de oñgen: 
fs-full.zip/private/var/mobi[e/Containeis!Shared/App_Group/DEA9CE44-08B5-442A-AAO 
D561696AFAD7/ChatStorage.sqlite: OxC4539C6 (labla: ZWAMESSAGE; Tamaño: 
251834368 bytes) 
fs-full.zil?_/privateívar/mobile/Containers/Shared/Ao¡:¡Grouo!DEA9CE44-D8B5-442A-AA09 
□561696AFAD7/ContactsV2sqli!e: Dx126A4A (Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTACT 
Tamaño: ·[425408 bytes) 

Folio nº 127 

Al día siguiente, KOLDO enviaba el contacto de Patrie a GÓMEZ a 

TAPIA245. El día 21 de agosto de 2020, Patricia GÓMEZ escribía246 a 

KOLDO para decirle que a las 09:30 "viene Nacho Día:i'. 

245 Evidencia A.1.1_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGU[RRE, e, nversación en la 
aplicación WhatsApp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatsJpp.net: Koldo y 
34615567215@s.whatsapp.net: Nacho Megalap Analíticas de fec~a 18 de agosotr de 2020 
246 Evidencia A.1.1_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCIA IZAGUIRRE, conversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whats 

I 
pp.net: Koldo y 

34630610070@s.whatsapp.net: Patricia Gómez Consegera De Sanidad Baleares. 
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lnfonnación de oñgen: 
fs-full.zip/private/var/mobilellibrary/Mobile 
Documenlsl57T9237FN3~net-whatsapp-WhatsApp/Accountsl34625039019/baclrup/C atstor 
age.sqlite.enc/Chatstorage.sqlite: DxC2B4113 (Tabla: ZWAMESSAGE; Tamaño: 3184 4848 
bytes) 
fs-full.zip/private/var/mobile/ContainersJSharedJAppGroup/DEA9CE44-D8B5-442A-AA 9-
D561696AFAD7/ContactsV2.sqlite: Dx137E81 (Tabla: Z'IJAADDRESSBOOKCONTAC 
Tamaño: 1425408 bytes) 
fs-full.zip/private/var/mobile/Ubrary/Mobi!e 
Documentsl57T9237FN3~net-111hatsapp---WhalsApp/Accountsf34625039019/backup/C atstor 
age.sqlite.enc/ChalStorage.sqlitelvcard: Patricia Gómez Consegera De Sanidad Baleatjes : 
0x4F (Tamaño: 194 bytes) 
fs-full.zip/private/var/mobile/Containers/Shared/AppGroup/DEA9CE44-D8B5-442A-AA 9-
D561696AFAD7/Media/Profile/34630610070-1595315086.jpg: OxO (Tamaño: 35422 b~es) 
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® 
(óWner) 
To: 34615567215@s.whalsapp,netNacho Megalap Analillcas 

Por favor escribela para decirle quién eres y a qué hora quedas el viernes en 
baleares 

Participante 

34615567215@s,whatsapp.liet 
Nadto Megalap ,An_alillcas 

E!lfado: Elllregaoo 
Platifonna: Móvil 

Enfregado 

18/ll8120ZO 
113:25:13(UTC+0) 

Leido Reproducido 

Folio nº 129 

18/0812020 17:51:55{LiTC+O) 

Información de origen: 
fs-fu!Lzip/private/varfmobilelLibrary/1/.obile 
Documents/57T9237FN3-net-whatsapp-WhatsApp/Accounts/34625039019/backup/ChatStomge.sqlite.enc/ChatStoroge sqfite: 
0xC26418C (Tabla: ZWAMESSAGE; Tamaño; 318-114848 byt,s) 
fs-ftlll.zip/privateh"ar/mobife/Containern/Shared/AppGroup/DEA9CE44-08B5-442A-AA09--05616S6AfAD7/ContactsV2..sq te: 
0x137E81 (Tabla; ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Tamaño; 1425408 byles) 

lnfomiación de oñgen: l 
fs-full.zip!pñvateJ\'ar/mobile/Library/Mobile 
Do cumentsl57T9237FN3~net•·wh atsapp~WhatsApp/Accounts/'346250390191backu /Cha!Stor 
age.sqnte.enc/Cha!S!orage.squte: 0xC5893B9 (Tabla: ZWAMESSAGE; Tamaño: 3!414848 
bytes) 
fs-fulLzipfprivateJ\'ar/mobile/Containers/Shared/AppGroup/DEA9CE44-D8B5-442A- 1 09-
D561696AFAD7/ContactsV2.sqlite: 0x137E81 (Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONT CT; 
Tamaño: 1425408 bytes) 

Analizada la conversación de WhatsApp247 en el teléfo o de TAPIA 

con Patricia GÓMEZ, se ha podido verificar que la reunión se • rodujo el día 

21 de agosto de 2020 en la Consejería de Salud y Cons 

Baleares en Palma. A raíz de su conversación con Patricia GeMEZ se ha 

podido observar como TAPIA habría conseguido acceso a otro¡ destacados 

247 Conversación de Whatsapp localizada en el teléfono intervenido a Ignacio ÍAZ TAPIA en el 
momento de su detención con los siguientes participantes: 34630610070@s.wha~sapp.net Patricia 
Gómez Consejera De Sanidad Baleares y 34615567215@s.whatsapp.net Nacho Diaz. Conversación 
de fecha 21/08/20 
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miembros de la Consejería de Sanidad como Ignacio GARCÍ PINEDA248 , 

Manuel PALOMINO CHACÓN249 y Juli FUSTER CULEBRAS25º. 

Consultada la Plataforma de Contratación del Sector Plúblico se ha 

detectado que EUROFINS MEGALAB resultó adjudicatario de al menos dos 

contratos251 con el Servicio de Salud de las Islas Baleares pdr un total de 

1.112.640,00 euros por la realización de pruebas diagnósticas COVID-19 a 

los residentes baleares que regresaban a las Islas vía aérea procedentes 

de la Península. Ambos contratos fueron adjudicados por el p ocedimiento 

de negociado sin publicidad. 

Continuando con estas actuaciones, KOLDO también habría 

facilitado que ALDAMA y sus socios propusieran a la Re~·¡ Federación 

Española de Fútbol (en adelante RFEF), una oferta de nedocio para la 

realización de test de detección del COVID. 

El día 21 de agosto de 2020, ALDAMA le daba directrices a través de 

WhatsApp a KOLDO252 para remitirle un documento en pdf bajo el título 

248 Director General de Farmacia y Prestaciones de Islas Baleares, con el número de contacto 

34609215848@s.whatsapp.net Nacho Garcia Pineda Palma. Mantiene conversacijbn de WhatsApp 
con el terminal intervenido en la detención de IGNACIO DIAZ TAPIA, IPHONE 15 PRO con s/n 
FP62YTC26K. 
249 Director Gestión y Presupuestos del Servicio de Salud de las Islas Baleares, IB- Salut, con el 
número de contacto 34639660169@s.whatsapp.net Manuel Palomino P lma. Mantiene 
conversación de WhatsApp con el terminal intervenido en la detención de IGNAI CIO DIAZ TAPIA, 
IPHONE 15 PRO con s/n FP62YTC26K. 
250 Director General del Servicio de Salud de las Islas Baleares, IB-Salut, con el núTero de contacto 
34699979301@s.whatsapp.net Juli Fuster Culebras. Mantiene conversación de hatsApp con el 
terminal intervenido en la detención de IGNACIO DIAZ TAPIA, IPHONE 15 PRO con s/n FP62YTC26K. 

251 Expediente: SSCC EM 016/21. Objeto del contrato: realización de pruebas PC a los residentes 

EUROFINS MEGALAB. Fecha del acuerdo: 14/01/2021. 
Expediente: SSCC EM 218/21. Objeto del contrato: servicio de realización de pru bas diagnósticas 
COVID-19 a los residentes baleares que vuelvan a las Islas procedentes de la Pení sula durante los 
meses de abril a octubre de 2021. Importe de adjudicación: 660.576,00 eur1

1

s. Adjudicatario: 
EUROFINS MEGALAB. Fecha del acuerdo: 10/05/2021. 
252 Evidencia A.1.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, c • nversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.wha sapp.net: Koldo 
34664316202@s.whatsapp.net: Víctor Gonzalo. Conversación de fecha 21/08/20 
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Folio nº 131 

"Presentación control de pasajeros" a Luis Manuel RUBIALES ÉJAR253 (en 

adelante RUBIALES), entonces Presidente de la RFEF. 

Una vez abierto, se observa que este documento 254 ontiene una 

presentación de 23 diapositivas explicando el proyecto de pruJbas PCR de 

FERTINVEST y MEGALAB en aeropuertos. l 
Respecto al hecho de remitir este documento a RUBIAL • S, ALDAMA 

le insistía que esto lo hiciera "cómo cosa tuya", se entiende qJe del propio 

KOLDO, añadiendo "y dile mira con estos y los camiones que tr·' nen puedes 

solucionar parte del problema del aforo"255 . De esta mane a, ALDAMA 

contando con la mediación de KOLDO, querría hacer llegar RUBIALES 
1 

una propuesta para la realización de test de detección del COVID en 

eventos deportivos -fútbol-, con la asistencia de grande masas de 

personas. 

Cumpliendo con las instrucciones de ALDAMA, pocos minutos 

después KOLDO remitía el archivo pdf conteniendo la mencionada 

propuesta. Junto a este mensaje, KOLDO le preguntaba a RUBIALES256 si 

podía llamarle y le hacía llegar el número de teléfono de TAPI . 

J_¡ :~? G;~~ ·:~ \ 1/ ~ 
Ir: • i-::' f¡(.J?í';-¡!;7111 ~ 1 e~ 
1 .-:. r.·: , o" .ti ;rr, 9 ! :.: 
'-: ~ [\ ¡; ti: ! ~ 
\( \~.,, "' • J N; ¡ ~• Ese día, ALDAMA escdbíaa KOL□O, "Mándaletú la p,esentadán a Rublalescóma cosa tuya y dHe 

' '%;'.;:.ir,--,~ -r~'!;;/ _ , mira con estos y los camiones que tienen puedes solucionar parte del problema del hforo". Evidencia 

"q.1
1
;·(;~ .. r:~:\'s~!// A.1.1_EV22, dispositivo pe~en_eciente a Kol~~ GARCÍA IZAGUIRRE, conversación] de la aplicación 

-....!.&::~~";",.....· Whatsapp con los s1gu1entes part1c1pantes: 34625039019@s.whats pp.net: Koldo 
34664316202@s.whatsapp.net: Victor Gonzalo. Conversación de fecha 21/08/20 
254Evidencia A.l.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, en la aplicación 
WhatsApp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatsapprnet: Koldo y 
34648073764@s.whatsapp.net: Luis Rubiales Presidente Federacion De Fulbol EsP,>aña. 
255 Evidencia A.1.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE,/ en la aplicación 
WhatsApp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatsapp.net: Koldo 
34664316202@s.whatsapp.net: Victor Gonzalo de 21 de agosto. 
256 Evidencia A.1.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, c, nversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whats pp.net: Koldo y 
34648073764@s.whatsapp.net: Luis Rubiales Presidente Federacion De Fulbolt España. 
Conversación de fecha 21/08/20 
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(owner) 
To: 34618073764@s.whatsa_pp.net Luis Rubiales Presicfénle 
Féderaao.n De Flil6i:Jlt Espana 

Oye te puedo llamar un mom~hto 

Parliápante Enlregado Leido Reproduád 

34648073764(áls,whatsa 21108/2020 
pp.netLuis Ruoiales 12:37:04{UTC 
Presidente Federacion +O) 
De Fulbolt España 

!;$d0: Entregado 

Plat!fonna: Móvil 

o 

21/08/2020 12:37:0J{UTC+O) 

lnfoonación de origen: 
ís-fuD.ziP'pll\'ll!elvarfmobilelCon!ainers/Shared/Ao¡,_Group[)EASCE44-08B5-442A-M09-
D5616%AFA07/Cha!Storage.sqlite: OxC5949D4 \ I abla: ZWAMESSAGE; Tamaño: 
251834368 bytes) 
fs-fuíl.ziplpñvatelvar/mobilelContainers/Shared/~pGroup/DEA9CE44-08B5-442A-AA09-
D561696AFAD7/ContadsV2.sqlite: OxC9B1D ( labla: ZWAADDRESSBOOKCONTACT; 
Tamaño: 1425408 bytes) 

{owner) 
To: 34648073764@s,whalsapp.net Luis Rubiales Presidente 
Feueracton De .FUJboJt España 

AdjUnlós: 

F,m Shared Contacl 
Nacho Mega!ap Anatilfcas 
Compartido 
ldenflllcad6n del usUaño: 
WhalsApp Userld 
34615567215@s,whalsapp.net 

Teléfono: 
CELL+34615567215 

Nacho·Mega:tap·.Añálitrcas 
eompartidci 
ldenllllcaclón del· usuario: 
WbatsApp User Id 3461556l215@s.whatsapp.net 

Teléfoilo: 
CELL +34 615 561215 

Participante Entregado Leido ReprodtJdd 
o 

34648D7;3764@s.whalsa 21/08/2020 
pp.net llils Rubiales 12:45:00(UTC 
Presidente Federacion +O) 
De Fulbolt España 

Estado; Ehlregado 
Plalafonna:Móvil 

21/08/2020 12:44;57(UTC+O) 

Información de origen: 
fs-fu!LZip/privatetvartmobile/Containers/Shared/AppGroupJDEA9CE44-0885-442A-AA09-
D561696AFAD7/Chatstorage.sqite: OxC594541 (Tabla: ZWAMESSAGE; Tamaño: 
251834368 bytes) 
fs-fullzip/private/varhnobile/ContainersJShared/AppGmupJDEA9CE44-O8BS-442A-M09-
O561696AFAD7/ContnctsV2.SQlrte: 0xC9B1D (Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTACT; 
Tamaño: 1425408 bytes) 
fs-fullzip/private/var/mobileJContainersJShared/AppGroupJOEA9CE44-O885-442A-AA09-
D561696AFAD7/Chatslorage.sqiteJvcard: Nacho Megalap Analiticas : Ox3B (Tamaño: 153 
bytes) 
ls-fulLzip/priVateNarlmobile/Containers/Shared/AppGroup/DEA9CE44-D8B5-442A-AA09-
0561696AFAD7/Media!Profile/34615567215-1570461762-ipg: OxO (Tamaño: 41238 bytes) 

Folio nº 132 
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A las 15:18 horas de ese mismo día RUBIALES contesta a a KOLDO 

con un audio donde le indicaba que se iba a poner en contacto con una 

tercera persona y que el lunes le llamaría el Director de Comp tición. 

Contenido del audio que envía Luis Manuel RUBIALES: 

"Estoy cogiendo ahora mismo el avían para Dusseldorf, en cua to aterrice en 

Dusseldorf le pego un toquecillo y le digo ue el lunes lo llama I Director de 

Competición un abrazo grande Koldo." 

Unos minutos más tarde, TAPIA reenviaba a CÉSAR na serie de 

mensajes que previamente le había hecho llegar ALDAMA. De hecho, entre 

esos mensajes reenviados se encontraba el audio reseñado aeeriormente 

de RUBIALES a KOLDO junto con el mensaje "De Víctor'. [ºr lo tanto, 

puede colegirse como KOLDO habría dado cuenta a ALDAMA 
1

de la gestión 

realizada con RUBIALES y, posteriormente, ALDAMA informaría a 

TAPIA
257

• l 
A las 17:18 horas de ese mismo día RUBIALES enviab un audio258 

a KOLDO en el que le comunicaba que la llamada ya había sidlo realizada y 

que la semana que viene llamarían a una tercera persona del departamento 

médico para hablar con él. 

257 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAM en la aplicación 
WhastApp con los siguientes participantes: 346l5567215@s.whatsapp.net: Nacho Diaz y 
34664316202@s.whatsapp.net: Victor de fecha 21 de agosto de 2020. 
258 Evidencia A.l.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZJ\GUIRRE, en la aplicación 
WhatsApp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatsapp

1

.net: Koldo y 
34648073764@s.whatsapp.net: Luis Rubiales Presidente Federacion De Ful bol Es aña de fecha 21 
de agosto 2020 
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A última hora de ese día, TAPIA remitía una captura d pantalla de 

una conversación con la persona responsable de los servicio médicos de 

la RFEF al grupo de WhatsApp "FERTINVEST"259 . 

Posteriormente, el día 01 de septiembre de 2021 TAPIA le 

comentaba a CÉSAR260 que "mañana he quedado con la direftora médica 

de la federación" añadiendo "esto también viene por V", lo cual reforzaría 

que todo lo anterior fuera una consecuencia de la relación pers ! nal y directa 

de ALDAMA, referido en este caso como "V' de Víctor, y KOL I O. 

Habida cuenta de todo lo anterior, se observa cómo la nfluencia de 

KOLDO en beneficio directo de ALDAMA, no se const eñiría a la 

presentación puntual de una posible vía de negocio, sino que s prolongaría 

en el tiempo, como la casuística expuesta demuestra. 

En aras de reforzar este último extremo, se hace const r el mensaje 

de fecha 28 de diciembre de 2020 que TAPIA mandaba al gru 0 261 citando 

"me acaba de llamar K para la policía y me ha dicho que si estamos 

preparados para hacer una comunidad autónoma completa", me ha dicho 

que mañana me contaba más", entendiéndose que se abría así nuevas 

oportunidades para la organización criminal investigada. 

259 Evidencia contenida en el teléfono IPHONE 15 nº de serie FP62YTC26K, perten ciente a Ignacio 
DÍAZ TAPIA, conversación de WhatsApp en el grupo "Fertinvest" con los siguien es participantes: 
34680825234@s.whatsapp.net Cesar Moreno, 34617811781@s.whatsapp.net tavier Serrano y 
34615567215@s.whatsapp.net Nacho Díaz. 
26

~ Evidencia contenida en el teléfono IPHONE 15 nº de serie FP62YTC26K, perten ciente a Ignacio 
DIAZ TAPIA, conversación de WhatsApp en el grupo "Fertinvest" con los siguien~es participantes: 
34680825234@s.whatsapp.net Cesar Moreno, 34617811781@s.whatsapp.net tavier Serrano y 
34615567215@s.whatsapp.net Nacho Díaz. 
261 Evidencia contenida en el teléfono IPHONE 15 nº de serie FP62YTC26K, perten ciente a Ignacio 
DÍAZ TAPIA, conversación de WhatsApp en el grupo "Fertinvest" con los siguien !es participantes: 
34680825234@s.whatsapp.net Cesar Moreno, 34617811781@s.whatsapp.net avier Serrano y 
34615567215@s.whatsapp.net Nacho Díaz. 
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6. Recurrencia de pagos de dinero en efectivo de ALDAMA a 

KOLDO, durante su etapa como funcionario público 

Como se explicaba con detenimiento en el anter~~r epígrafe, 

ALDAMA en el seno del MITMA, durante el tiempo en que f BALOS fue 

ministro y KOLDO su asesor, mantuvo una relación privilegiad¡ con ambos 

que le proporcionó un beneficio económico, merced a la pre entación de 

negocios a través de sus empresas y de terceros de su confía za. 

Las actuaciones de ALDAMA abarcaban hechos uy dispares 

ligados a distintos roles, como Consejero de GLOBALIA, Cón ul Honorario 

de México o empresario vinculado a distintos ámbitos, e tre ellos, el 

suministro de material sanitario en el marco de la pandemia d I COVID-19. 

En este contexto, se ha explicado ya la permanente ediación de 

KOLDO con los departamentos ministeriales que fueran neces rios en cada 

momento, tras las peticiones directas de ALDAMA que le rbportaban la 

correspondiente retribución. 

Partiendo de este punto, gracias a los elementos ha ¡'ados en los 

dispositivos electrónicos intervenidos, se ha detectado que odría existir 
• , .. ·'~· -.1!,:¡)-" 
W .~~\'"":f0 , ~:¡;.~i:-, una relación causa-efecto entre esas actuaciones y la re urrencia de 

,s, ,:,"t,"! ~-t~ n\·-· ~ 
_. .:.,· ~:;t;:"'-"" <l::'. • ' • -~ 262 & t· KOLDO tq \-:€ 8'~:=\~iiii '§_~' :-::_ pagos en e,ec 1vo a • 
! ... 9:-! 'vi""Niih.Ji"l) o :i 
q -=-1 ,n !\TI~! tP ~ ºi L~ Sk ct,-...,_,_~,,1: ~ ::¡ 
\ • :;t..(}. -;;:- '¡ 

~",. .{:.-i 

.. :~[(',~-~,,; / Para una mejor comprensión, se ha realizado un análisi cronológico 
Gt.,J, .. ,-:·,,...~;-\-:,,/ 1 

:.....:_,t:l.u~:~:::>· de los hitos más significativos localizados en las distinta? evidencias 

digitales, que va a servir de base para un posterior desarrollb de los más 

significativos. Estos hitos son referidos a la relación de ALOA I A (elemento 

corruptor -pagador-), y KOLDO (receptor de fondos, a través de él mismo 

262 Atestado nº 35/2024, de fecha 22/02/2024, emitido por parte de ésta U idad el cual fue 
entregado con misma fecha en el Juzgado Central de Instrucción nº 2 de la Audie cia Nacional. 
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o de JOSEBA, su hermano también detenido en esta causa I día 20 de 

febrero de 2024), desde octubre de 2019 hasta julio de 2022: 

18/10/2019 
Anotación "GRANDU 11S0DC' 

05/11/2019 

Anotación "GRANDU 11.S0DC' 

12/®/2020 - 18/06/2020 
Traer efectr,o VENEZUELA (GIMENEZ} 

octubre 2018 

enero2019 

abn12019 

julio2019 

octubre 2019 

enero20ZO 

abril 2020 

"lo maquino necesita aceite• '----
1
~ul-io~

2
-,.02~0~ 

septiembre 21- septiembre 22 

JOSEBA redbe efectivo de ALDAMA 

octubre 2020 

enero2021 

abril 2021 

Jullo202l 

a ctubre 2021 

enero 2022 

abril 2022 

julio2022 

31/08/2018 
Se conocen KOLDO Y ALDAMA 

18/10/2019 
Reunión KOWO y ALDAMA 

05/11/2019 
Reunión KOLDO y ALOAMA 

17/05/2020 
Reunión KOLDO V ALDAMA 

17/06/2020 

Reunión KOLDOyAlOAMA /09/2021 

: 

viembre20i 

i 
diciembre ~21 

! 

/ 
enero2022 

/ 
fefirero 2022 

/-wn 

~=== 13/ 021 -16/12/2021 
2g Vi;je JOSEBA a RD 

"Cuont son al cambio 1 (1' 

O /02/2022 
Reunión JOSEBA V AlDAMA 

1/02/2022 
Reunión JOSEBA y ALDAMA 

•1.a tiene Pi dad pregunta por ella 
•y os otros 1 O?" 

{03/2022 

/ abñl2022 
Reunión J SEBA y ALDAMA 

/ 
mayo2022 

junio2022 

agosto2022 

septiembre 2022 
····--.. --......_ 

2 /03/2022 
Reunión J SEBA y ALDAMA 

•Gasl Jijas: K 10.00(1' 

6/04/2022 
Reunió JOSEBA y ALDAMA 

• .. puedes ttfardondesiempre. 

27/05/2022 
Reunió JOSEBA y ALDAMA 

(ALBEIRO) 
"Este m s como quedamos" 

04/07/2022 
Reunió JOSEBA y ALDAMA 

"Ya ~engo el paquete• 
1
/08/2022 

Reunión OSEBA y AlDAMA 
"' CJdobien,. 

2/09/2022 
Intento reu ión JOSEBA y ALDAM 

•que d1 

... estará ese temo• 

7/09/2022 
ALDAMA o contesta a JOSEBA 
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Como se puede observar en la imagen anterior, el períjdo en el que 

se localizan encuentros de interés en las evidencias digitales, y donde 

presumiblemente se habrían producido entregas de dinero e metálico de 

manera recurrente de ALDAMA a KOLDO, se puede dividir e dos tramos. 

En el primero de ellos, señalado en color gris, se ha identific do que es el 

propio KOLDO quien se reúne con ALDAMA. En el segundo, ql.e se sucede 

en el lapso temporal coloreado en amarillo, se ha aprecia , o que esos 

encuentros que tendrían por objeto la entrega de dinero, se aterializaron 

a través del hermano de KOLDO, JOSEBA. 

El primer período comenzaría en octubre de 201 • según las 

evidencias analizadas, y abarcaría hasta agosto de 2021. Se observa, por 

tanto, que el 18 de octubre de 2019, ALDAMA creó una nota en su 

dispositivo móvil263 donde parece reflejar un desglose de gastos entre los 

que se encuentra "Grandu 11500'. 

Esta anotación adquiere gran relevancia ya que n múltiples 

ocasiones ALDAMA se refiere a KOLDO como "Grandu/lón' 264. De esta 

forma, ALDAMA podría estar dejando constancia de un pago ¡ KOLDO que 

se produciría a finales de 2019, momento en el que ambos ~a mantenían 

una relación personal y directa ligada al cargo público que este último 

ocupaba en el MITMA-véase epígrafe 5-. De hecho, ese mis o día, el 18 . 'il-' ,7'.'.~ 1'.v. \'-:.'.,. 

r&~., ))l)-26-3 -Do_c_u_m_e-nt_o_l_oc_a_liz_a_d_o_e_n_la_E_v-idencia 2.1 EV-5, relativa al ordenador portátil ACBOOK PRO de 

,r;__'t J' 13", con S/N CO2W61WHV24, perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA DELG DO. 
~,~-/ i 1 :CCJ: 1/. ,, 264 Sírvase de ejemplo las siguientes comunicaciones: 

~__;;if~,/ - Evidencia M2.l EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzal
1
o DE ALDAMA, 

conversación de la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 
34615567215@s.whatsapp.net: Nacho Diaz y 34664316202@s.what~app.net: Víctor. 
Fecha y hora de la conversación 26/01/2021 a las 19:51:39 horas. J 
Evidencia M2.l EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, 
conversación de la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 1ortofino (Nacho) 
y Maverik (Víctor DE ALDAMA). Fecha y hora de la conversación 05/10/2 21 a las 20:45:07 
horas. 
Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonza11o DE ALDAMA, 
conversación de la aplicación Whatsapp con los siguiente} participantes: 
34696674310@s.whatsapp.net: Claudia Rivas Hermano 34664316202 s.whatsapp.net: 
Víctor. Fecha y hora de la conversación 30/11/2021 a las 13:12:31 horas. 
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de octubre de 2019, resulta significativo que según c nsta en la 

conversación de WhatsApp265 entre ambos, mantuvieron un encuentro 

físicamente. 

A continuación, se adjunta la imagen de la nota creada por 

AL DAMA 266: 

Alfredo 3000 
Alveiro 1500+400+500+200 
Cristobal 2000 
Piedad 1600 
Jardinero 1020 
Yo 530 
Alberto 2000 
Papa 500 
Alfredo Ruiz Plaza 7000 
Luis Arguelles 2500 

l Grandu 11500 ! 
Patri 1520 
Kannina 4000 
Alveiro 1000 
Total 45770 

Ese documento es modificado por ALDAMA el 5 de novi 

mismo año267, y nuevamente se observa cómo se reúnen en sa fecha268, 

entendiendo que se correspondería con otro pago. 

265 Evidencia A.1.1_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, c, nversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatsapp.net: 
Koldo34664316202@s.whatsapp.net: Víctor Gonzalo. Fecha de la conversación 1~/10/2019. 
266 Cabe citar que en esa nota aparecen personas ligadas al entorno de ALDAMA a¡ las cuales ~signa 
determinadas cantidades en el doc~mento, tales como, "Alveiro 1500+400+509+200" - "Alveiro 
1000" (José Albeiro VALENCIA GARCIA, chófer personal de ALDAMA), "Piedad 160¡°" (María Pied~d 
LOSADA ROMO, secretaria personal de ALDAMA), "Alberto 2000" (Luis Alberto ESICOLANO MARIN, 
socio de ALDAMA). 
267 Documento localizado en la Evidencia 2.1 EV-5, relativa al ordenador portátil MACBOOK PRO de 
13", con S/N CO2VV61 WHV24, perteneciente a Víctor Gonzalo DE, ALDAMA DELGtDO. 
268 Evidencia A.1.1_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCIA IZAGUIRRE, c?nversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatsapp.net: 
Koldo34664316202@s.whatsapp.net: Víctor Gonzalo. Fecha de la conversación O /11/2019. 
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Estas primeras consideraciones harían referencia a la m nera en que 

ALDAMA inicia los pagos a KOLDO, y en cómo los materializbría en esos 

inicios de la relación. Estas retribuciones recurrentes de efecfivo, llevaron 

en ocasiones a ALDAMA a verse con dificultad para afrontarlas al carecer 

de un flujo constante de dinero en metálico. En este contexto, JLDAMA tuvo 

que proveerse, como se verá a continuación, de diferente]! fuentes de 

financiación. 

Ya en el año 2020, se localiza una conversación269 entre ALDAMA y 

GIMÉNEZ270, inmediatamente después de que SOLU110NES DE 

GESTIÓN resultara adjudicataria de los contratos de material sanitario 

objeto de investigación. La conversación entre ambos se re leja en este 

escrito porque en un contexto marcado por la relación e trecha entre 

ALDAMA, ÁBALOS y KOLDO, ALDAMA le solicitaba271 diner , en metálico 

a GIMÉNEZ para "seguir alimentando la máquina". 

Habida cuenta de que el círculo más cercano de ALOA A y KOLDO 

se refiere a ÁBALOS como el jefe de manera habitual27 , durante el 

269 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 584143204072@s.wh tsapp.net: Jorge 
Giménez 346643l6202@s.whatsapp.net: Víctor. Fecha de la conversación 01/06/:2020. 
270 Jorge Andrés GIMENEZ OCHOA, nacido 11-08-1987 en Venezuela con n~ de pasaportes: 
086513797, 172572228, 140037911, 032990441, 18304137, 157380596. N2 tlf! 584143204072, 
584127099529, Presidente de la Federación Venezolana de Fútbol. Cabe significar ~ue, GIMENEZ es 
un empresario que habría compartido negocios en Venezuela con ALDAMA, ¡~udiendo titular 
empresas en ese país. Además, cabe señalar que GIMÉNEZ sería una persoí'\a de la máxima 
confianza de la vicepresidenta ejecutiva de Venezuela DELCY ELOÍNA RODRíG

1

l.JEZ GÓMEZ (en 
adelante DELCY), extremo que es necesario hacer constar ya que muchas dl las actuaciones 
realizadas por ALDAMA, tenían relación directa con ciudadanos venezolanos de un ignificativo nivel 
político. 
271 De hecho, del transcurso de la conversación ALDAMA - GIMÉNEZ, s observa cómo 
efectivamente, ALDAMA habría conseguido que con fecha 12/06/20, 80.000$ fue an posicionados 
en España. 
272 Sírvase de ejemplo las siguientes comunicaciones: 

Evidencia A.l.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUl]HE, conversación 
de la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 
34625039019@s.whatsapp.net: Koldo34664316202@s.whatsapp.net: Víctor Gonzalo. 
Fecha de la conversación 28/03/2021. 
Evidencia A.l.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUI RE, conversación 
de la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 
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intercambio de mensajes entre ALDAMA y GIMÉNEZ, resulta I amativo que 

este último después de la petición de ALDAMA de dinero e 

preguntara "Q tal el jefe?". Posteriormente ALDAMA le remití el siguiente 

mensaje: 

( 118() 
To; 584143204072@5.whalsapp:netJorge Gimenez 

Que me va a pagar lo tengo claro pero ya sabes cómo funciona él gobierno para pagarte 
pero no tenga duda de que pagan pero la máquina .necesita aceite ya sabes tú mejor que 
nadie 

Participante Entregado 

5841432040J2@s,wil¡¡tsapp.ne1'Jorge 16/05/2020 
Gímenez 22:25:39(UTC+OJ 

Eslado:t.eldo 
Plalaformá: Móvil 

Leido Reproducido 

16/05/2020 
22:25:43(UTC 
+O) 

16/ll5rl020 22:25:37(UTC+O) 

~~!JOtE8001C files full.zi - e/vadmobile/Coo1ainers/Share& 007FAC-FBC8-43C9--8BE0-
90708E99F479/Cha!St~~•le: iJx528~abla: ZWAMESSAGE;Tamafio:~bvtesrt, 

=\l~#l%fl¿,~2V2.~~~0i7~<S'~:'~~iif~Óo"k5~:m.~~~~~3C9--8BEO-

Esta afirmación de ALDAMA es de suma importa j cia para la 

investigación, ya que en un único mensaje liga do] elementos 

fundamentales de la causa: en primer lugar, confirmaría que el flujo 

económico que espera tiene directa vinculación con al ún contrato 

dimanante de la Administración, que en esos momentos sería f I negocio de 

las mascarillas "Que me va a pagar Jo tengo claro pero ya ¡sabes cómo 

funciona el gobierno para pagarte"; y por último y más imAortante aún, 

reconoce que para la consecución exitosa de esos negocios ebe pagarse 

dinero en efectivo, utilizando el eufemismo "aceite", "no tengo duda de que 

pagan pero la máquina necesita aceite". 

34625039019@s.whatsapp.net: Koldo34664316202@s.whatsapp.net: 
Fecha de la conversación 17/04/2021. 
Evidencia A.1.1_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUI 
de la aplicación Whatsapp con los siguientes 
34625039019@s.whatsapp.net: Koldo34664316202@s.whatsapp.net: 
Fecha de la conversación 10/06/2021. 

Víctor Gonzalo. 

RE, conversación 
participantes: 

Víctor Gonzalo. 
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Igualmente, el día 20 de mayo de 2020, ALDAMA le rasladaba a 

GIMÉNEZ273 que tenía información relevante que contarle. S is días más 

tarde, sin mediar contexto alguno, GIMÉNEZ le remitió a A DAMA una 

captura de pantalla274 que exponía una supuesta "Red Áb los". A este 

respecto, AL DAMA desmintió esa estructura tras añadir "no Ireas todo Jo 

que dice la prensa". No obstante, señalaba "Pero ya te dije que algo se 

estaba haciendo ya te contaré bien en persona". Además, le i dicaba a su 

interlocutor que prefería abordar ese asunto en persona, de lo q e se denota 

la adopción de medidas de seguridad. 

Por último, el período que abarca las gestiones que real za ALDAMA 

con GIMENEZ para la obtención del efectivo, es significati Iº que en al 

menos dos ocasiones, el 17 de mayo275 y el 17 de junio de 2020r 6, ALDAMA 

y KOLDO se reúnen físicamente, tal y como se obs rva en las 

conversaciones de WhatsApp que tienen entre ellos. 

En lo que se refiere al segundo de los períodos, de s ptiembre de 

2021 a septiembre de 2022, se han localizado otras referencia a pagos de 

dinero en efectivo de ALDAMA a KOLDO, que como se va a detallar a 

continuación, se producirían a través de JOSEBA. 

En relación con este último, se localizan conversacione 277 donde se 

le relaciona con ALDAMA, o su entorno laboral, desde al ~enos el 11 

273 Véase epígrafe 6. 
274 Evidencia M2.1 EV 6, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 584143204072@s.whats~pp.net: Jorge 
Gimenez 34664316202@s.whatsapp.net: Víctor Gonzalo. Convers_ación del día 26(05/20. 
275 Evidencia A.1.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCIA IZAGUIRRE, c<¡mversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatsapp.net: 
Koldo34664316202@s.whatsapp.net: Víctor Gonzalo. Fecha de la _conversación li/05/2021. 
276 Evidencia A.1.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCIA IZAGUIRRE, c?nversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 346250390l9@s.whatsapp.net: 
Koldo34664316202@s.whatsapp.net: Víctor Gonzalo. Fecha de la conversación 17/06/2021. 
277 Sirvan como ejemplo las siguientes comunicaciones localizadas en el disposit vo intervenido a 
ALDAMA: 
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febrero de 2020278. En concreto, se observa como JOSEBA le pide a su 

hermano KOLDO el teléfono del chofer de ALDAMA, osé Albeiro 

VALENCIA GARCÍA (en adelante ALBEIRO). Sin embargo, su participación 

es significativamente más importante desde septiembre de 20 1, donde se 

va a observar como JOSEBA va a reunirse con ALOA I A con una 

periodicidad mensual, siguiendo en todo momento las instr cciones que 

le daba su hermano KOLDO, y como se detallará, dichas reuní nes tendrán 

como fin la entrega de dinero en efectivo. 

Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzal DE ALDAMA, 
conversac1on de la aplicación Whatsapp con los siguiente participantes: 
34664316202@s.whatsapp.net: Victor34605742089@s.whatsapp.net: loseba hermano. 
Fecha de la conversación 20/09/2021. 
Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, 
conversación de la aplicación Whatsapp con los siguiente1 participantes: 
34664316202@s.whatsapp.net: Victor34605742089@s.whatsapp.net: oseba hermano. 
Fecha de la conversación 28/10/2021. 
Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, 
conversac1on de la aplicación Whatsapp con los siguienteJ participantes: 

1 

34664316202@s.whatsapp.net: Victor34605742089@s.whatsapp.net: Yiloseba hermano. 
Fecha de la conversación 08/02/2022. 
Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, 
conversación de la aplicación Whatsapp con los siguientel participantes: 
34664316202@s.whatsapp.net: Victor34605742089@s.whatsapp.net: ~

1

,oseba hermano. 
Fecha de la conversación 21/02/2022. 
Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzal

1
o DE ALDAMA, 

conversación de la aplicación Whatsapp con los siguiente~ participantes: 
34664316202@s.whatsapp.net: Victor34605742089@s.whatsapp.net: '11,oseba hermano. 
Fecha de la conversación 09/03/2022. 
Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonza1

1
o DE ALDAMA, 

conversac1on de la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 
1 

34664316202@s.whatsapp.net: Victor34605742089@s.whatsapp.net: 'lloseba hermano. 
Fecha de la conversación 28/03/2022. 
Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonza1

1
o DE ALDAMA, 

conversación de la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 
34664316202@s.whatsapp.net: Victor34605742089@s.whatsapp.net: ~loseba hermano. 
Fecha de la conversación 26/04/2022. 
Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzal¡o DE ALDAMA, 
conversación de la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 
34664316202@s.whatsapp.net: Victor34605742089@s.whatsapp.net: ~

1

oseba hermano. 
Fecha de la conversación 27/05/2022. 
Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, 
conversación de la aplicación Whatsapp con los siguiente~ participantes: 

1 

34664316202@s.whatsapp.net: Victor34605742089@s.whatsapp.net: 1oseba hermano. 
Fecha de la conversación 04/07/2022. 1 

278 Evidencia A.1.1_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, conversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019 s.whatsapp.net: 
Koldo34605742089@s.whatsapp.net: Yoseba hermano. Fecha de la conversación 11/02/2020. 
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Así, el 20 de septiembre de 2021, JOSEBA se reunió co ALDAMA279 

en la Calle Maudes de Madrid. Al mes siguiente, se reúnen nuevamente, en 

concreto el 27 de octubre. Si se analiza el grafico de la lí ea temporal 

anteriormente expuesto, las reuniones a finales de mes, so recurrentes 

durante un año. 

Mientras transcurre la reunión entre JOSEBA y ALDAM , de manera 

simultánea, su hermano KOLDO le da indicaciones sobre lo q e tiene que 

decir o callar280. JOSEBA le dice "Será Albeiro el que me lo dé

1

l~e vi una vez 

con ese coche". Tras dicha reunión, al día siguiente JOSE~A se dirige 
1 

nuevamente a las oficinas de ALDAMA, entrevistándose con Plf DAD, y tras 

intercambiar unos mensajes con ALDAMA281
, éste le indica: "lasa a las 11 

si no estoy lo dejó aquí a piedad y listo". 

En efecto, al día siguiente JOSEBA le dice que está llegando y 

ALDAMA le dice que: "Hasta las 11 no llega eso". s11guidamente, 

JOSEBA preguntaba "tú estarás para que me digas lo otro'. El segundo 

de los mensajes, tal y como se verá a continuación trataría d . unos viajes 

que va a realizar JOSEBA a República Dominicana para reci ir dinero en 

efectivo para su hermano KOLDO. 

Tras hablar con ALDAMA, JOSEBA le dice a su herma o KOLDO282 

I'" ~---.. fJ ,o_ ..... 

A~?;;; _ ·;,8). "Confirmado domingo". Dicho mensaje, posiblemente haga referencia a 
tf¡:'f'-'1--;, ic~J~ .. , ?t¿;, '·: ,\ 

1
1-;J \-,/f a?:""t~;f Tu\ ,j\Un posible vuelo a República Dominicana. Horas más tarde, c ncretamente 

1 2 &fl 11 º/ --'j \ .~ o ¿¿11 k( ~ :'i 
1¡;1 ~;., ' w:·, ~~/1r::1-----------

'\\('.f:;~ ,,c.)·✓·/ / 
279 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de 

'"( .. ,tlr ~;,1.\• e 

·•r.~~~~::~ ~ ,. la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34664316202 s.whatsapp.net: 
'-!,~rtiRpu:;s~~~;/ Victor34605742089@s.whatsapp.net: Yoseba hermano. Fecha de_ la conversaciónl20/09/2021. 

-~ 
280 Evidencia A.1.1_EV1, dispositivo perteneciente a Koldo GARCIA IZAGUIRRE, c~nversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatsapp.net: 
Koldo34605742089@s.whatsapp.net: Yoseba Toledo. Fecha de la conversación 2~/10/2021. 
281 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA,j conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34664316202@s.whatsapp.net: 
Victor34605742089@s.whatsapp.net: Yoseba hermano. Fecha de_ la conversaciónl28/10/2021. 
282 Evidencia A.1.1_EV1, dispositivo perteneciente a Koldo GARCIA IZAGUIRRE, c9nversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019 s.whatsapp.net: 
Koldo34605742089@s.whatsapp.net: Yoseba Toledo. Fecha de la conversación 2 /10/2021. 
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matar que 

En este contexto, JOSEBA viaja en dos ocasiones a República 

Dominicana. Una en el período del 31 de octubre al 4 de noVifliembre, que 

por la fecha283 se correspondería con el viaje reseñado e el párrafo 

anterior, y otra del 13 al 16 de diciembre de 2021 . En aj bos viajes, 

JOSEBA se coordina con su hermano KOLDO, con ALDAM~ y Aránzazu 

GRANELL BARBADILL0 284 (en adelante ARANCHA), recibienbo dinero en 

efectivo de esta última en ambas ocasiones. 

En lo que refiere al primer viaje se destacan los siguientrs audios de 

ARANCHA a JOSEBA285 y a Javier SERRAN0 286 : 

Audio enviado por Arancha a Joseba el día 2 de noviembre de 2021 a las 22:32 
ªMañana cuando ... cuando estés por Punta Cana o cuando estés /legando si quieres 
llámame y te digo donde estoy y en función de eso ya que vas con el coc~e pues te digo si 
quedamos por aquí,; estoy en casa o si estoy en el hotel, bueno yo me ll echo al bolso y 
en algún momento dado nos encontramos no te preocupes." 

Audioenviado por Arancha a SERRANO el día 2 de noviembre de 202 
1 
a las 22:37 

" ... Hablo ahora con el Joseba este que va tengo el dinero y ... y le digo re quedamos ... 
digo mira que quedamos en las afueras de mi urbanización en COCOTALI." 

En lo que se refiere al segundo encuentro, en diciem1re, dos días 

antes, ARANCHA escribía a SERRAN0 287 para preguntarle cuánto tiene 

'.·(éfeR7 • ,i:,r,. 
k_?""·' ·- --~~¡:; 283 El 31 de octubre de 2021 fue domingo. s~ .sfP' ~r.:;~ //(~\' A 284 Empleada de PRONALAB. DNI 335247222, nacida el 19/02/1974. 

1
/ .:·) (! ft_j f_ui:_'}/71¡,i ~i, t---~·_\iss lphone 12 con número de IMEI 351672920380095 intervenido a Joseba GARCIA IZAGUIRRE en el .... r;, 1~¡,;,· ,,~ - r. 

\ 
~~ ;,e\ ,r} ¡¡¡' i 8} ~ omento de su detención. Conversación de la aplicación Whatsapp co los siguientes 
~ -;_t~ó •il' ~ ~ 1 ~-: participantes: 346004264l0@s.whatsapp.net: Arancha Rp, 34605742089@s.what app.net: Joseba. 

\ \~t~1~4,'A, ~ ...,~:·fi,'J-/ / Fecha de la conversación 02/11/21. 
"(r;,~C~1;~~~/ 286 lphone 15 PRO con número de_~erie J5~N0~VFDF intervenido a Javie~ SE_RRA~O CO~T_UMERO 

'-!.iF,1.rlr\ -~~---· en el momento de su detenc1on. Apl1cac1on WhatsApp con los s1gu1entes part1c1pantes: 
3461781178l@s.whatsapp.net: Javi 34600426410@s.whatsapp.net: Arancha. Conrlersación del día 
02/11/21. 
287 lphone 15 PRO con número de serie J5QNOWVFDF intervenido a Javier SERRA O COSTUMERO 
en el momento de su detención. Aplicación WhatsApp con los siguientek participantes: 
34617811781@s.whatsapp.net: Javi 346004264l0@s.whatsapp.net: Arancha r Fecha de la 
conversación 12/12/2021. 
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que dar el martes al "legionario", apodo con el que ambos e refieren a 

JOSEBA. SERRANO responde que" 101<'. Este pago queda aG:reditado por 

unos mensajes que le manda JOSEBA a KOLD0 288 , cuando 1~ pregunta a 

este "Cuanto son al cambio 1(1' puntualizando él mismo instates después 

"8800". Cabe citar que, a fecha 14 de diciembre de 2021 el tiplo de cambio 

de 10.000,00 dólares americanos se corresponden con 8.8í7,54 euros. 

Adicionalmente, resulta de interés, que a las 19:05 horas de mismo día, 

KOLDO apercibía a JOSEBA sobre la necesidad de borrar el ontenido del 

mensaje, posiblemente los que aluden al citado tipo de cam io, "Borra", 

"Por favor", a lo que JOSEBA respondía "Lo he borrado o/o para mi 

bórrate". 

JOSEBA mantiene varios encuentros con ALDAMA, di ectamente o 

a través de trabajadores de éste, que resultan significativos potr su carácter 

periódico mensual. Así, el 21 de febrero de 2022 ALDAMA co tactaba con 

JOSEBA289 y le señalaba "Lo tiene piedad pregunta por ell ". Dos días 

más tarde de esta entrega de dinero en efectivo, SERRANO 1i comentaba 

a CÉSAR29º a través de WhatsApp que "pagaron a K ayer', a 1J que CÉSAR 

responde preguntando "Y los otros 10?'. 

Tras la reunión del 28 de marzo de 2022, el día 1 de abril CÉSAR 

- .:~►'"'i'?í::R•·.¡ ~t!~;> creaba en su teléfono la _nota "gastos fijos" 291
, en la que e reseña "K 

,j~~~ --~ ~?.-'i~i 10.000'. Esta nota era enviada a SERRANO. 
'¿j· / ~> ,.. f;~fj:; "'' ~'\ -~ \) 
I: ) (2i:' H rr,1: f'17',í ~) ~ , .- 0 ID,.,~••11? º ... 

\
: ; Z:i j lfüifol tt ~ s 
¡;>A ~ -=~llít.'ll ~ :- -----------

\ ~· '\!?.!'>~ Jf/ r ¡ 288 Evidencia A.l.l_EVl, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, c nversación de la 
., <~!!E:~• / aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 3462503~?19<fs,whatsapp.net: 

'-.;0,.~~iJl,\1::~-?'/ Kold~3460~742089@s.wh~tsap~ .. net: Yoseba :ºledo. F:cha de la conversac1on 14

1

/12/2021.., 
·---""~ 

289 Ev1denc1a M2.1 EV 10, d1spos1t1vo perteneciente a V1ctor Gonzalo DE ALDAMA, conversac1on de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34664316202~s.whatsapp.net: 
Victor34605742089@s.whatsapp.net: Voseba hermano. Fecha de la conversación 21/02/2022. 
290 lphone 15 PRO con número de serie J5QN0WVFDF intervenido a Javier SERRA O COSTUMERO 
en el momento de su detención. Aplicación WhatsApp con los siguientls participantes: 
3461781178l@s.whatsapp.net: Javoto 34680825234@s.whatsapp.net: Césa . Fecha de la 
conversación 23/02/2022. 
291 Evidencia M6.1, relativa al teléfono móvil marca IPHONE, modelo 15 PRO. Vé~se, Diligencia de 
análisis preliminar del teléfono móvil intervenido del detenido César MORENO G RCIA. 



U idad Central Operativa 

D lincuencia Económica 

. Gastos fijos 1 . 
Nommas socios 33.800 (30% SS} 
K 10.000 
R 2..000 
Piedad S:500 
Serrano 2.000 
Ofi 3.000 
Suministros 1.000 
Mariana 4.800 
Tommy 1,500 
Mariano 500 
Viajes 20.000 
Comidas 5.000 
Orense 10.000 

99.100€ 
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Esta nota titulada "Gastos fijos" reseñada ya en el atestaldo de la fase 

explotación de fecha 22 de febrero de 2024292 , introduce conceptos, 

empezando por el propio titulo o las nóminas, que i+ucen a la 

consideración temporal de una periodicidad mensual. Unido a lo anterior, 

cabe destacar el hecho de que aparezca" R 2.000' inmediatam~nte después 

de la mención a "K 10.000'. Hay que recordar el mensajeJenviado por 

ALDAMA a CÉSAR293 en el que decía: "Lo de R 2 lo de todos los 

meses". 294 

Por tanto, tal y como se viene indicando, todas la evidencias 

halladas inciden en que los pagos en efectivo realizados a KO DO a través 

292 Véase atestado n!! 35/2024, de fecha 22 de febrero de 2024, instruido por part de esta Unidad, 
el cual fue entregado el 22 de febrero de 2024 en el Juzgado Central de lnstr cción n!! 2 de la 
Audiencia Nacional, en virtud de las DPPA 65/2023. 
293 Dispositivo intervenido a César MORENO GARCÍA. Aplicación WhatsApp c • n los siguientes 
participantes: 34664316202@s.whatsapp.net: Víctor Wp 34680825234@s.whatsapp.net: César. 
Fecha de la conversación 22/02/2022. Hacer constar, que la citada conversación abarece reenviada 
por César MORENO a la atención de Javier SERRANO: 34617811781@s.whatkapp.net: Javoto 
34680825234@s.whatsapp.net: César. Fecha de la conversación 23/02/2022. t 
294 En atención a tales extremos, con fecha 03.03.2024, se procedió a la det nción de Rubén 
VILLALBA CARNENERO (DNI 48.874.827-B). Véase atestado n!! 46/2024, instruido or parte de esta 
Unidad, el cual fue entregado el pasado 06 de marzo de 2024 en el Juzgado Cent

1

al de Instrucción 
n!! 2 de la Audiencia Nacional, en virtud de las DPPA 65/2023 -Pieza Secreta n!! 4 . 
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de JOSEBA, serían de un importe de 10.000€ y tendrían una ecurrencia y 

periodicidad mensual. 

Abundando en este particular, en la nota manuscrita hal{da el día 20 

de febrero de 2024 en la entrada y registro de la vivienda295 de KOLDO bajo 

el título "INGRESOS', se reseñaban, entre otros, dos ingreso en metálico 

de 10.000 los días 23 de enero y 8 de marzo sin concretar el año. 

Continuando con el relato de los encuentros mensuales el día 26 de 
,. \,e·, ~v·,11!.'q--.._ 

,{t.;~-7-:j··)~:¿. abril de 2022 ALDAMA le preguntaba a JOSEBA296 si podía q edar citando 
1a ¡-e(.> ,,,_,.~ Y:0\· A 
9 .¡ a;t-'\R'~r ~--.~:.\"Alas 18 puedes dónde siempre?'. A esta pregunta este últi o respondía 

A\~ ( ~ i. ~, ,rf J] 0;kfirmativamente. Entre los mensajes que coordinaban el ene entro que se 
•·-::•\~~º ""·-="' ~¡ ~ 
- ''\\'.\\;,,.,, _- ~,J:J,:J:/ / produce el 27 de mayo de 2022, que se realiza finalmente co el chófer de 

_ ,. ~l!tCV;o/~ ,: 
~-:ílRDl;é\\\:~/ ALDAMA, ALBEIRO, unos días antes, JOSEBA pregunta a A DAMA "este 

~-,.,,_~,.._ ..... ,,,,,, 

mes como quedamos", a lo que ALDAMA responde "Te avisaré para 

finales no se me olvida tranquilo". 

295 Partida la Alberca, núm. 2, polígono 5, parcela 26 de Polop de la Marina (Alica te). 
296 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34664316202 s.whatsapp.net: 
Victor34605742089@s.whatsapp.net: Yoseba hermano. Fecha de la conversación 26/04/2022. 
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Tras la reunión del 4 de julio de 2022, JOSEBA le dijo a su hermano 

KOLDO "Ya tengo el paquete" y tras la reunión del 23 de agosto de 2022 

le comentó a su hermano, "Todo bien@'. 

Finalmente, en septiembre de 2022 JOSEBA trata de coordinar con 

ALDAMA otra entrega, diciéndole "Buenos días para que ~ía de esta 

semana calculas que estará ese tema un saludo". Tras decirle que no lo 

sabía, no vuelven a comunicarse, ya que ALDAMA no le canterla. 

Por todo lo anterior se evidencia que por parte de ALDAMA se 

realizaban pagos en efectivo recurrentes y de carácter mensu¡lal a KOLDO 

de 10.000€. Para realizar estos pagos, ALDAMA se sirvió de erceros que 

se ponían en contacto bien con KOLDO o su hermano JOSEBA. 

7. Selección de SOLUCIONES DE GESTIÓN como empresa 

suministradora de material sanitario 

297 Premisa soportada en los diferentes escritos que esta Unidad ha venido ntregando a la 
autoridad judicial en el marco de las presentes Diligencias Previas. Atestado nº 35/2024 de fecha 
22 de febrero de 2024 
En virtud de las Diligencias de Investigación 10/2022 incoadas por la Fiscalía E pedal Contra la 
Corrupción y la Criminalidad Organizada: 
Informe de investigación 137/2022 de fecha 27 de septiembre de 2022. 
Informe de investigación 182/2022 de fecha 24 de noviembre de 2022. 
Informe de investigación 197 /2022 de fecha 10 de enero de 2023. 
Informe de investigación 107 /2023 de fecha 6 de junio de 2023. 
Así como en lo relatado en el cuerpo de este escrito. 
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De acuerdo con los indicios recabados hasta el día de hloy298 , puede 

apuntarse de manera indiciaria que la selección de SOLUCIONES DE 

GESTIÓN como adjudicataria de los contratos habría partido d ALDAMA299 

y algún alto cargo del MITMA, con la permanente participación de KOLDO. 

En el oficio de esta Unidad de fecha 28 de mayo de los corrientes, en 

el que se daba cuenta del análisis de los correos electrónicos intervenidos 

durante la fase de explotación, ya se informaba en el último apartado de 

recapitulación de que "se han hallado indicios que permiten {nferir que la 

toma de decisiones relativas a la contratación de SOLUCldlES, fueron 

llevadas a cabo por elevados niveles de decisión dentro de( MITMA". A 

continuación, se hacía referencia a una serie de personas relev ntes en este 

proceso, entre ellas, Álvaro SÁNCHEZ MANZANARES300, en adelante 

ÁLVARO. 

ÁL VARO ocupaba en ese momento el cargo de Secre mio General 

del ente público Puertos del Estado, y fue quien firmó el "CertifJbado usuario 

final' a SOLUCIONES que fue hallado dentro de ese e !pediente de 

adjudicación (E/O 19/20). Al margen de esta participación q e se podría 

denominar formal, ÁLVARO tiene un papel relevante como din mizador del 

expediente y como elemento que termina asegurando la cont atación final 

con SOLUCIONES. 

298 Los correos electrónicos intervenidos en el marco de la causa, las declaraciones de testigos en el 
momento de la explotación, las intervenciones telefónicas autorizadas por la autf ridad judicial, el 
volcado y análisis parcial de los dispositivos electrónicos de los investigados, así como todo aquello 
que se ha instruido hasta el día de hoy. 1 

299 En el seno de la inspección fiscal realizada a las empresas MTM 180 CAPllAL SL y DELUXE 
FORTUNE SL, de ALDAMA, éste aportó literalmente: "MTM 180 CAPITAL, S.L, a través de Víctor De 

1 

A/dama, tuvo conocimiento de que el Ministerio de Transportes necesitaba adqu{'ir EP/5 para sus 
entes dependientes, y que dicha contratación se iba a realizar por el trámite de erergencia. MTM 
180 Capital, S.L no disponía de medios materiales y humanos y financiación ¡suficientes para 
acometer el proyecto en solitario, y junto con Deluxe Fortune, S.L. contactó con Soluciones de 
Gestión y Apoyo a Empresas S.L. y con el Grupo Cueto para unir fuerzas en el proyefto." Documento 
con número de elemento 414 en el índice del expediente electrónico aportado, d nominándose el 
archivo "174.1.7.1.1-000 CONTESTAC/ON REQUERIMIENTO MTM". 
300 Álvaro SÁNCHEZ MANZANARES con DNI 50727901K. 
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Con estos antecedentes, se ha hallado una comun cación muy 

reveladora entre KOLDO y ÁLVARO fechada el día 24 de ma zo de 2020, 

es decir, en plena301 ejecución del expediente de contratación djudicado a 

SOLUCIONES3º2. 

El día 23 de marzo de 2020, se recibe en Puertos del Estado dos 

ofertas para traer material sanitario303 que mejoraría las co diciones de 

SOLUCIONES DE GESTIÓN, en precio. Ya el día 24 de marz¡' a las 11 :19 

horas, Francisco TOLEDO LOBO3º4 (en ese momento Presidente de 

Puertos del Estado y superior jerárquico de ÁLVARO), escribe un correo305 

electrónico a éste para exponerle quejas en el desarrollo del contrato con 

SOLUCIONES. j 
301 El día 20 de marzo de 2020 ABALOS firmó la Orden TMA/263/2020, de 20 de arzo, por la que 
se regula la adquisición y distribución de mascarillas por parte del Ministerio 'lde Transportes, 
Movilidad y Agenda Urbana para el suministro de 8 millones de mascarillas. La pyblicación de esa 
Orden permitió que ese mismo día, 21 de marzo de 2020, Puertos del Estado, ente público 
empresarial dependiente de ese Ministerio adjudicara el contrato con númerJ de expediente 
E/019/20 a SOLUCIONES DE GESTIÓN para el suministro de mascarillas profilácti

1

tas a efectos de 
prevención del contagio de la COVID-19, por un valor de 24.200.000 €, IVA incluid0. 
302 Evidencia A.1.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, cdnversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34628793928@s.whats~pp.net: Alvarito 
Sanchez Director De Puertos y 3462S039019@s.whatsapp.net: Koldo. 1 

303 Oferta de TERRAPLANET DEL SUR (B14907109) enviada por ALVARO, asanchez@PUERTOS.ES el 
lunes, 23 de marzo de 2020 14:00 horas para: Aránzazu de Miguel Peña ademigu~l@PUERTOS.ES; 
Gabriel Argüelles Pintos garguelles@PUERTOS.ES; Belén Caball~ro Martínez 

, bcaballero@PUERTOS.ES CC: José Luis Arroyo Carranza jcarranza@PUERTOS.ES c1
1 

n el asunto: RE: 

. ~R ,-.--;-,-.;;;-..._ Oferta Mascarillas FFP2. 
~0--ª~--~~;_,, Oferta de INNJOO TECHNOLOGY (B87942579) recibida por Aránzazu de Miguel Peña 

, s,-_,,;¡;, , ,:,,,_"(,,~ adem;g,el@PUERTOS,ES desde el boaón de Jocge Gacda-Egocheaga ¡ge@gacegrom, con copla 
'/"' /.':f.;) ~{""~"\_.., 'it.1,-...,\'•,... 

J
I< ..J/iff· ~ íc 4 •"":"J\ ~,? ~ para ALVARO, asanchez@PUERTOS.ES. con el asunto: Material sanitario. 

y, .,-- ,r:~ ;::--:, '\" 

~ 1 
\, ~ rJ/ 111 ~ ~: 304 Francisco TOLEDO LOBO con DNI 18936796E. 

\~- 2-1 U1J .1? i} i ~ 305 Correo extraído de la evidencia del requerimiento R-2 Pendrive marca KINGSTfN, de color azul 
'(' ,~~r-. ~ .~~. /:. y negro, de 64 GB de capacidad el cual contiene un archivo comprimido en format[o zip, de nombre 

'\);¡-~.,.,, __ ,,-:re~~~~/ 1 "Correos_PE", relativos a las siguientes cuentas de correo: 
"'~;L.1 ✓ ~ / 

,Gu,, -··"I'~:/ - presidencia@puertos.es, asociada a Francisco TOLEDO LOBO . 
....,. .. ~◄,q'"'/!\ C\'· ·, 

·-...!::: . .::: .. - .... ••• Pendrive marca KINGSTON, color negro y 32 GB de capacidad el cual conti ne la siguiente 
documentación vinculada al expediente E/019/20: 
- Carpeta digital de nombre "DOC. APORTADA ANTERIORMENTE". 
- Carpeta digital de nombre "SUBVENCION UE", conteniendo 35 archivos pdf. 
- Carpeta digital de nombre "tribunal de cuentas", conteniendo 3 archivos pdf. 
- ftoledo@puertos.es, asociada a Francisco TOLEDO LOBO. 
- asanchez@puertos.es, vinculada a Álvaro SÁNCHEZ MANZANARES. 
- ademiguel@puertos.es, vinculada a Aránzazu DE MIGUEL PEÑA. 
- bcaballero@puertos.es, vinculada a Belén CABALLERO MARTÍNEZ. 
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Sólo cinco minutos después de ese correo, ÁL VARO le contesta en 

los siguientes términos, aduciendo que ya se había despachado entre el 

Subsecretario de Transportes306 y "Jose Luis" (en referencia al entonces 

Ministro de Fomento ÁBALOS), quien terminaba por decidir que se 

continuara con la ejecución del contrato de SOLUCIONES: 

ma.24103/202011:24 

Alvaro Sánchez Manzanares 
RE: Mascarillas 

Para Francisco Toledo Lobo 

Paco, la previsión es que acorten los plazos, presionando con los fletes. Esta mañana, a las 7:30, se lo pase al subsecr !ario. LO hablo con Jose Luis y le 
dijo que adelante, que no podíamos arriesgarnos. 
Actúo como me digas, 

De: Francisco Toledo Lobo <ftoledo@PUERTOS.ES> 
Enviado el: martes, 24 de mano de 202011:19 
Para: Alvaro Sánchez Manzanares <asanchez@PUERTOS.ES> 
Asunto: Re: Mascarillas 

Me parecen unos plazos demasiado largos. No es eso lo que ofertaron. Si el problema como dicen son los fletes Hay que ponerles presión y activar 
a iberia o al ejército para que pongan un avlon cargo. No es explicable lo de la escasez de aviones o slots por lo que me dicen fuentes del sector. En 
resumen: NO podemos conformarnos. Presión y soluciones alternativas para flete de aviones. 1 

Me está indignando como va la cosa. SI no responden acortando notablemente dadme un teléfono de contacto y hdgo gestiones personalmente 
porq al final quien va a dar la cara por el retraso soy yo. 
Si esos son los plazos estoy por rescindir. La otra oferta nos garantiza una semana y a mitad de precio 

Francisco Toledo Lobo 
Presidente de Puertos del Estado 

Captura de pantalla del cuerpo del correo. 

Sin embargo, sólo 54 minutos después de ese corrE o, y ante la 

posibilidad de que el expediente con SOLUCIONES se frustrara, ÁLVARO 

es~ribe un mensaje307 de WhatsApp a KOLDO en el que le pire que avise 

a ABALOS para que llame al Presidente de Puertos, Francisc , TOLEDO, y 

así asegurar la continuación del expediente: 

306 Jesús Manuel Gómez García, e investigado también en la presente causa. 
307 Evidencia A.l.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, c nversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019 s.wh tsa .net Koldo 
(propietario) 34628793928@s.whatsapp.net Alvarito Sanchez Director De Puertos Conversación de 
fecha 24/03/20. 
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Frnm: 34628793928@s.whaisapp.net.A1vañ1o Sanchez Director De Puertos 

Koldo, acuérdate de recordar a Jose que !lame a IJii Presi. Le dicho que las gestiones las 
.estaba llevando el directamente . .Gracias. 

·Eslada~Leido 

P!atafanna: Web 

24/03/2020 11:18;29(UTCt-O} 

lnfoonación de c,ig,o.n: 1 ~íit"!~~~'ít"t~~=i" pGrouplDEA!lCE44-D885-442A-AAW-D56169eAFAD71Cha!Storage.sq51e : Ox7 I 05834 

[,\n.zio,\Jrnrala.'v.r.'moble'Cootaina,.,'Sharad' p~rouplDEAACE44-D885-442A-AA{)g.D561696AFAD71CoolaclsV2.sq,1e: □DF (Tahla: 
ZWAA!iO~ESSSOOKCONTACT; Tamaño: 14 08 bytes) 

El mensaje precedente es de máximo interés por dos c estiones: la 

primera de ellas es la utilización de KOLDO como elemento de , anexión con 

el entonces ministro ÁBALOS; y la segunda y más impo ante, es la 

constatación evidente de que era el propio ÁBALOS quien se ncontraba al 

cargo del contrato con SOLUCIONES, "le dicho que las gestion¡s las estaba 

llevando el directamente". 

En este mismo sentido, se ha localizado una comunica ión enviada 

aproximadamente una hora después por KOLDO a ALDAMA para decirle 

"lo que sea me dice jose" "pero que estén las m scaril/as"3º8, 

retransmitiendo instrucciones directas de ÁBALOS. 

Es revelador, además, que las directrices no se co uniquen al 

personal perteneciente a la empresa SOLUCIONES DE GE • TIÓN, si no 

que se haga directamente a ALDAMA, lo que evidencia su nivel de 

responsabilidad en los contratos investigados. 

De esta manera, la actuación del Ministro habría resultado crucial 
1 

para que la ejecución del contrato entre Puertos del Estado y S LUCIONES 

308 Evidencia A.1.1_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, c, nversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.wha sapp.net: Koldo 
34664316202@s.whatsapp.net: Víctor Gonzalo. Conversación de fecha 24/03/2 . Estos mensajes 
se encuentran en estado "Scrambled" (desordenadas las palabras dentro del mensaje) con el 
siguiente contenido: 
Víctor : "llamame" 
Koldo: "me lo dice jose sea que" "las estén que mascarillas pero". 
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DE GESTIÓN fuera llevada a cabo, al margen de que hubieran xistido otras 

ofertas posteriores que ofrecían mejores condiciones. 

A continuación, se referencian de manera comparativ las ofertas 

que se recibieron entre los días 20 y 25 de marzo de 2020 pa a la compra 

de material sanitario, con referencia expresa del origen de la información 

obrante en la causa. Se evidencia que la oferta de SOLUCI NES era la 

peor en términos económicos y, en el único caso conocido también de 

entrega309 , de todas aquellas recibidas en los primeros días de pandemia: 

20-03-

2020 

23-03-

2020 

24-03-

2020 

25-03-

2020 

i Soluciones 
" de Gestión 

CIF: 887942579 

1nn-Joo 
CIF: EMPRESA ESTATAL 

CHINA 

--~--~--
,.-<:'-i-=, ~ 

~-~-~-
,Shr,c,....,911,..1.,,.r,9 ~rc»l....llp 
·---r-,,e_c:.-~..:::;-~ .. ~ 

CIF: SIN DATOS 

~-~~~~~~ 

2,50 

€/ 

UNIDAD 

2,10 

€/UNIDAD 

'2,02 

€/U~JIDAD 

1,80 

€/UNIDAD 

(j 

• 

EN MANO 

MITMA 

EMAIL 

PUERTOS 

EMAIL 

PUERTOS 

VÍCTOR 

GONZALO DE 

ALDAMA 

DELGADO 

JORGE 

GARCÍA 

EGOCHEAGA 

JOSÉ ÁNGEL 

DOMINGUEZ 

WHATSAPP CARLOSJOSÉ 

MINISTRO 

MITMA 

SÁNCHEZ 

PIERA 

309 INJOO: B87942579, constituida el 24/10/2017, objeto social: comercio al por ayo de equipos 
electrónicos y telecomunicaciones, domicilio social en C/MANUEL TOVAR 42, pi nta 2, Madrid. 
Correo electrónico Requerimiento 2, correo de fecha 23 de marzo de 2020, a las 1 :16:23, emitido 
por Jorge GARCIA EGOCHEAGA (jfe@garego.com) a Aranzazu de MIGUEL PEÑA copia a Alvaro 
SANCHEZ MANZANARES : 
"En principio esperamos confirmar la salida del vuelo desde Hong Kong el 27 de arzo a las 8 am 
UTC (pendiente de cerrar algunas escalas). 
Para poder sacar el pedido de fábrica y poder llevarlo al aeropuerto, nos tras/ad que debemos 
ingresar el 50% mañana a más tardar ... " 
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CIF: 867361469 JUAN 

(~•· 
WHATSAPP 

24-03- 1,79 

EJ1 
CARLOS 

-~~~-~~ MINISTRO 
2020 €/UNIDAD FULGENCIO ,. ....... --~ .-.,~·····"''~~ MITMA 

TEJEDOR 

CIF: 814907109 

23-03- 1,35 MANUEL 

~

Nu t;u rn.lSyRl~OIT\A 

IMl!il~~o 
EMAIL 

2020 
u·,..,,.,_,,c-,.,~ .. ,. 

€/UNIDAD SALCES 
PUERTOS 

ARAQUE 

Tabla comparativa de ofertas recibidas. 

Habida cuenta de lo anterior, como novedad a anteriore s escritos, la 

selección de SOLUCIONES DE GESTION como adjudica,aria de los 

contratos habría partido, según ALVARO, del más alto nivel del Ministerio31º, 
quien habría quedado al cargo de la gestión, al menos, del p imer y más 

importante contrato de PUERTOS. 

En este sentido, en la conversación mantenida entre ÁBALOS y 

KOLDO a través de la aplicación de mensajería instantánea 'hatsApp, se 

han localizado varios archivos relacionados con SOLU IONES DE 

GESTIÓN, ya posteriores a la formalización de los contratos inv. stigados311. 

A modo de ejemplo, a raíz de problemas para el tr nsporte del 

material sanitario desde China a España. El día 06 de abril de 2b20 KOLDO 

310 Oficio de fecha 28 de mayo de 2024, con salida EA0019663s24N0003838, "D ndo cuenta de 
avances en la investigación" 
311 Evidencia A.l.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, co versación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatsa p.net: Koldo y 
34682385904@s.whatsapp.net Jase Luis Abalas Ministro Nuevo. A modo de ejem lo cabe citar el 
archivo "0d7d1428-744f-4de3-b7f4-c434bcc6a4b0.pdf' con el mensaje: "Anu cio Plataforma 
ADJUDICAC/ON 19-20". Otro ejemplo, ante una noticia emitida por el diario EL UNDO el 13 de 
abril de 2020, bajo el título: "El Gobierno compra 20 millones de euros en ascarillas a un 
empresario de los 'Paradise Papers' con sociedades 'off shore' en Malt @elmundoes 
https://www.elmundo.es/espana/2020/04/13/5e944262fdddff7c678b45f3.html", SOLUCIONES DE 
GESTIÓN dirigía una carta311 al ministro ÁBALOS que KOLDO enviaba a ÁBALOS co o adjunto en un 
mensaje de WhatsApp el día 14 de abril de 2020. Mensaje: "Carta Ministerio So/u iones.pdf', con 
el adjunto: "1dd2adfd-b539-4728-Bed5-6145c7a60a79.pdf' 



U idad Central Operativa 

D lincuencia Económica 

Folio nº 155 

escribía a la secretaria de ÁBALOS -ANA MARÍA- 312 con el fi de que una 

carta firmada por el Ministro se hiciera llegar a ÍÑIGO313 con el fi de resolver 

esta incidencia. 

Estos archivos son igualmente remitidos por KOLOO a ÁBALOS, lo 

que pone de manifiesto por un lado, el seguimiento que K LOO habría 

realizado a todo lo relativo a los contratos investigados, y , or otro que 

ÁBALOS era conocedor de las vicisitudes ligadas a los mismo . 

Es importante señalar que la intermediación de K , LOO en lo 

concerniente a este asunto se trasladaría hasta la actualida

1
d. Según la 

cronología de hechos relatada en el oficio314 de fecha 4 de iciembre de 

2023, se pudo apreciar como KOLOO había hecho llegar a ÁBA OS a través 

de su hermano JOSEBA una serie de documentos relativos a los contratos 

investigados. Ya entonces, esta Unidad entendió la importanci de aquella 

correlación de hechos por varios motivos, y que se reproduce de manera 

literal en el presente escrito: 

[. .. ] 

1) "De la secuencia de conversaciones telefónicas exp estas entre 

KOLDO, JOSEBA y PATRICIA, producidas los dí s 3 y 4 de 

noviembre de 2023, y de la actividad operativa realiz±da de forma 

ininterrumpida, se puede concluir que KOLDO habría entregado a 

ÁBALOS, a través de su hermano JOSEBA, doc mentación 

relativa a la ad"udicación de los contratos investí ados. 

312 Evidencia A.1.1_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, co versación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34669925552@s.whatsapp.net: Ana Maria 
Aranda Secretaria De Abalas Jase Congreso 34625039019@s.whatsapp.net: Koldo. 
313 El día 06 de abril de 2020 KOLDO remite varios mensajes a ANA MARÍA indic ndole el correo 
electrónico de ÍÑIGO (irotaetxe@soluciones-sl.com) y añadiendo "manda a ese ca reo la carta que 
te di" "Por fa la carta". Seguidamente ambos remiten un documento pdf. ANA ARÍA remite el 
documento titulado "carta Ministro de Transportes Spain a CAAC Pekín" y KOLDO "Carta 
TRANSPORTESa Civil Aviation Administration of China (CAAC)". 
314 Oficio con nº de salida EA0019663s23N0008128. 
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2) La respuesta proporcionada por el MITMA a la reclamación 

dimanante de GRAU y el propio CTBC, resulta re~ /adora si se 

tiene en cuenta que la selección de SOLUCIONES DE GESTIÓN 

habría partido del MITMA en relación a los contratos adjudicados 

por Puertos del Estado y ADIF -dependientes de es Ministerio-, 

así como para aquel adjudicado por una Subdirecció General del 

Ministerio del Interior. 

Por ende, resulta llamativo que ese Ministerio inform de que "en 

el período considerado no se tramitaron procedimiento de 

contratación por parte del "Ministerio" para el sJministro de 

mascarillas para el Covid-19 y, en consonancia, no sb recibieron 

ofertas". 

Esta respuesta plantea la hipótesis policial de que , odría existir 

un concierto por ocultar de qué organismo partió la I elección de 

SOLUCIONES DE GESTIÓN. 

3) Durante el tiempo en que ÁBALOS fue titular del JTMA fueron 

adjudicados 1 O. 757 contratos315 públicos, siendo eseñable la 

preocupación mantenida por KOLDO por hacerle lt lgar aquellos 

relativos a los celebrados con la empresa SOLU IONES DE 

GESTIÓN. 

4) La forma en que se traslada esta documentación a ÁBALOS en 

formato papel y a través de terceros, debe a juicio p , licia/ quedar 

reflejada por varias cuestiones. 

315https://transparencia.gob.es/servicios­
buscador/buscar.htm?pag=l&categoria=licitaciones&categoriasPadre=conconvsu &ente=E00003 
601.E05065601&fechaAdjudicacion=2020-01-13a2021-07-12&1ang=es (consult 

I 
realizada el 

27.11.2023) 
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a. Si bien JOSEBA es el canal entre ÁBALOS y OLDO, este 

último tampoco tiene acceso directo a esta do/mentación. 

KOLDO requirió que otra persona con acces
1 

a la misma 

-presumiblemente relacionada con el MITMA , or ser quien 

contesta a la resolución de reclamación co número de 

referencia 2/2022 dimanante del CTBG- acilitara en 

formato papel su contenido. 

b. Unido a lo anterior, también resulta llamativL que estos 

documentos fueran entregados en mano a su r.estinatario, 

pudiendo haber empleado medios telemáticos, más si cabe 

cuando uno de los documentos contiene una , nica página 

y el resto están disponibles en fuentes abierta . 

5) Esta Unidad ha dejado constancia en los oficios d fecha 3 de 

octubre y 6 de noviembre de 2023 de que I s contratos 

investigados y las vicisitudes que se hubieran deriv. do de ellos, 

continúan siendo un tema de actualidad para los nvestigados 

KOLDO, GUETO y ALDAMA. Unido a ello, esta c onología de 

hechos de interés permite añadir que la reclamación de 

información efectuada por GRAU vía CTBG, mantendría 

igualmente el interés del propio ÁBALOS." [. .. ] 

Compra de la casa de La Alcaidesa 

le;·/,,~ _,...,. /Jf, ·\'·.~ ¡,. . I sM> f·•c-º$&, , f'.2 •. .,., i 
/r:.j'(,1j r_· 'g{,&r·i~_, ~-- \ :\ El análisis efectuado por esta Unidad como consecu

1

encia de la 
'q; ,., u .,.,, '6) ,,¡ 
\~ \\ __ · :~,_ ... _ ~!f. Ji 5_}11 intervención de las evidencias reseñadas en el epígrafe 2 ha ¡oncluido en 
\~ :-z, _::;,.¡,.., 

\ \:[t:1r
1
r, -r~•:r,f'i/ , 1 la localización de una vivienda que, inmediatamente des ués de las 

' " ~'!::~~/ ~ / 
'-

1
)-??RG1Acs..Si:/ adjudicaciones públicas investigadas, habría sido selecciona a en primer -.. .......... .__,,.,:,.-""•~,.,..,.., 

lugar por ÁBALOS y adquirida por ALDAMA a través de tercer s, siendo el 

primero de ellos el usuario final de la misma. 
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La compra de este inmueble316 , ubicado en Camino dell Romero nº 

6317 de La Línea de la Concepción (Cádiz) en la urbanización La Alcaidesa, 

que ha sido referido en este escrito como "la casa de La Alcaide a" o similar, 

estaría directamente vinculada a los hechos investigados. 

Tras la declaración del Estado de Alarma en el BOE de fecha 14 de 

marzo de 2020, los días 21 y 27 de ese mismo mes, fueron adj dicados por 

Puertos del Estado y ADIF sendos contratos de suministro de material 

sanitario a SOLUCIONES DE GESTIÓN. 

En este contexto temporal, ALDAMA ya había firmado contratos318 

con SOLUCIONES, a través de sus empresas MTM 180 CA ITAL SL y 

DELUXE FORTUNE SL, en los que se recogfa la cuantía eco.1ómica de la 

que iba a resultar beneficiario. En este marco, en el que ALD1MA ya sería 

consciente de sus potenciales ganancias, y se encontraba inme¡rso en plena 

gestión del expediente de Puertos del Estado, el día 26 de m rzo de 2020 

confeccionó un documento319 •en formato Excel con nombre 

"MASCARILLAS', que ha sido localizado en su ordenador pers nal. 

Si bien este documento se creaba en el momento de la djudicación 

de los contratos otorgados por Puertos del Estado y ADI~, su última 

modificación, también realizada por ALDAMA, estaría fecha~a el 18 de 

mayo de 2020, es decir, seis (6) días más tarde de que el últim contrato32º 

\ ~i.i;>:,. ,,:J:-./ 
\.. ·•_('!4!~Jrw¡:~n.~it.!,~_· ./ .. 

'"\ • -V,.t-y.,; ✓ 11- : 

~~21F(:itt::/· 316 Referencia catastral 1930146TF9113S0001SX. 
317 Camino del Romero 819 (también denominado Camino del Romero 6). 
318 Contratos suscritos el 22.03.2020, su análisis fue reflejado en el Anexo I del lnf rme 197 /2022. 
319 Evidencia M2.l EV-5, Ordenador portátil MACBOOK PRO de 13", con S/N CO2V 61WHV24, con 
la ruta Users/Victorgonzalodealdamadelgado/Downloads/MASCARILLAS.xlsx 
32° Contrato con número de expediente SSCC EM 226/20, con un importe de 3.701. 00 € dimanante 
del Servicio de Salud de las Islas Baleares. 
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que fue adjudicado directamente 321 a SOLUCIONES DE GESTIÓN se 

publicara en la Plataforma de Contratación del Sector Público322. 

Al margen de la correlación temporal con estas adjudicaciones, tanto 

el título de este documento, "MASCARILLAS', como su contenido, que se 

va a detallar a continuación, se vincularía con los hechos que dieron origen 

a la presente causa, ya que el mismo parece contemplar una serie de gastos 

derivados de ese negocio: 

321 La Dirección del Instituto Nacional de Gestión Sanitaria {en adelante INGESA) firmó el 22 de 
diciembre de 2020 un Acuerdo Marco con la Unión Temporal de Empresas (en adelante UTE) 
formada por FERROVIAL DE SERVICIOS SAU y SOLUCIONES DE GESTIÓN, con número de expediente 
AM 2020/070, mediante el cual se adjudicó parcialmente los lotes 8 y 9 de suministro de mascarillas, 
sin especificar el precio final. 
322 Tras el contrato adjudicado por Puertos del Estado, ADIF adjudica el 27 de marzo de 2020 el 
contrato con número de expediente 2.20/04110.0055 por un valor de 12.500.000 €. 
Posteriormente, el 20 de abril de 2020, la Subdirección General de Gestión Económica y Patrimonial, 
dependiente de la Secretaría de Estado de Seguridad del Ministerio del Interior, adjudicó el contrato 
con número de expediente 20V019 por un valor de 3.479,355 €. El Servicio Canario de Salud322

, 

adjudicó con fecha 22 de abril de 2020 varios contratos a SOLUCIONES DE GESTIÓN, otorgándole 
un último contrato el día 4 de mayo de 2020. Finalmente, el 12 de mayo de 2020 fue publicada en 
la Plataforma de Contratación del Sector Público el anuncio de formalización del contrato con 
número de expediente SSCC EM 226/20, con un importe de 3.701.500 € dimanante del Servicio de 
Salud de las Islas Baleares. 
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ENCONTRAR 

Hoja1 

- .. 

OPERACIÓN COMPRA 1.6 38400000 

OPERACIN VENTA 2.5 60000000 

GASTOS 

TRANSITARIO 1 150000 

AVION CARGUERO 1 1000000 

CHARTER 20 5500000 

ADUANA TOTAL 500000 

EL GRAN 1 2000000 
·-

GOBLINS 1 500000 

BERNARDO 1 200000 

CRISTIAN 1 100000 

ISRAEL 1 200000 

JCORE 1 1000000 

BOLARQUE 1 3000000 

IÑIGO 1 600000 

PERDIDA YAM 1 1450000 
.. 

REPARTIR 2 19500000 

ESTOS SON 24 

1 

Creator: iVictor G<mzalo de Ak:lama Delgado 

LastModifiedBy: 'Victor -~nzalo de Ak:lama Delgado 

Created: '2020-03-26T20:31:31Z 

Modified: 2020-05·18T18:43:56Z 

Appficatlon:, Microsoft Madntosh Excel 

AppVerslon: • 16.0300 

Folio nº 160 

CASA 

1000000 

9750000 9750000 

Como puede leerse, ALDAMA pareció estimar, ya que se trata de 

cifras redondas, que iba a obtener ingresos por valor de 60.000.000 €. 

Analizadas las cuentas bancarias y la información que consta en la causa, 

dicha cuantía se basaría en el siguiente desglose: 

PUERTOS DEL ESTADO: 20.000.000,00 € 

ADIF: 12.500.000,00 € 

MINISTERIO DEL INTERIOR: 3.479.355,00 € 
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COM. AUT. ISLAS BALEARES: 3.701.500,00 € 

- COM. AUT. DE CANARIAS: 12.288.333,21 € 

- CORREOS Y TELÉGRAFOS: 7.500.000,00 € 

Es decir, ALDAMA habría contabilizado los fondos públicos 

ingresados por la mercantil -59 .469 .188 ,21 € según el análisis de las 

cuentas bancarias de SOLUCIONES DE GESTIÓN323-, sumando la 

operación frustrada con la entidad CORREOS324. Esta cifra habría arrojado 

un valor muy similar a la estimada por ALDAMA en el concepto de 

"OPERACIÓN VENTA". 

Continuando con el desglose de gastos que ALDAMA reflejaba en 

este documento, algunos de ellos tienen relación directa con los contratos 

investigados, ya que hacen referencia expresa a gastos· que fueron 

inherentes a ese negocio: 

• "TRANSITAR/O', "AVIÓN CARGUERO', "CHARTER' y 

"ADUANA", se referiría a los gastos de la logística para suministrar 

las mascarillas. 

• "ISRAEL" "JCORF "BOLARQUE'' e "ÍÑIGO' harían alusión a 
' ' 

las personas físicas y jurídicas que junto a ALDAMA participaron en 

este negocio325 y su reparto de beneficios: Israel PILAR ORTIZ326, 

Juan Carlos GUETO MARTÍN, Luisa PRESA MEDINA327 -titular de 

/ ¡ :;¡ ;,,,, f'. -~~~-•d •o- \;<; ·, ·~· 
,,,· (r!¡j ¡Jf,J: ,,~,N ~ 1 .-~ 
1 :\ .. ,___ (,lf't) /áJ º) ..., ------------ • -, 1' 1~ u ·-
\; !_ \ G; "";o!.' ;: 1.::.t 

1 
? 323 Reflejado en Informe 197 /2022 donde, entre otras, se analiza la información remitida por la 

1, \·<¿s,, r~ ¡' • 
'-.>F;;r, • -••t~''/ . ONIF. 
"~~~~ / 324 Como ya se reflejó en el Informe 197 /2022 en su Anexo I, la contratación con CORREOS Y 

~~F?C/f\C.'?;:~./ TELÉGRAFOS finalmente no culminó en éxito, sin embargo, el 1 de abril de 2020 SOLUCIONES recibe 
----· una transferencia de 7.500.000€ que posteriormente, con fecha 23 de abril de 2020, es devuelta. 

325 Informe 197 /2022 e Informe 182/2022, entre otros. 
326 DNI: 03.874.554-C, nacido el 10.06.1976, con domicilio en calle Goya nº 67, 6º izquierda de 

Madrid. 
327 DNI: 013122579K, domicilio en Calle Dámaso Alonso nº 7, 3º D de Vitoria (Álava). 
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GLOBAL BOLARQUE SL328- e lñigo ROTAECHE LACHIOND0 329, 

respectivamente. 

• "PÉRDIDA YAM', pudiera hacer referencia330 a u'na deuda de 

1.773.411$ que la empresa HRH HOLDING LIMITED331 (cuyo 

representante como persona física es YANG ZHOU), mantenía con 

SOLUCIONES. 

Respecto al resto de gastos, los unidos a "CRISTIAN' 332 y 

"BERNARDO' harían referencia por la documentación obrante en esta 

Unidad y el análisis de bases de datos, a fondos destinados a CORVILLO y 

Bernardo CASTILLO PÉREZ333 (en adelante BERNARDO). Ambos forman 

parte de su círculo íntimo y de sus negocios relacionados con el suministro 

de material sanitario. Por otro lado, ALDAMA preveía en esté documento 

otros dos (2) gastos más: 

ELGRAN1 11 2000000!' 
GúBUNS 

328 B87421277, dedicada a la intermediación en operaciones con valores y otros activos, con 
domicilio social en Paseo de la Castellana nQllQ planta 8 de Madrid, administrada por Luisa PRESA 
MEDINA . 

. . ,.,;::;--:-::;--,~ 
329 DNI: 016065599F, domicilio en Calle Errementariena nQ 9, piso 4, puerta D, 48993 de la localidad 

v'(;,.'-':-:.~~!fJ,o', de Getxo (Bizkaia). 
'..f} .. ..-;~ . ~'. ·,3~~ 330 Según la documentación obrante en la causa, aportada por SOLUCIONES a requerimiento de la 

•(:·· /.}:.)'- ~~ ,¡{) ·\<.~-
lc'/,i\· f,;t~.';;r ·t:1 "?~ ONIF. 
1~1 \?/./ r.!•'1.ú.:I!\tl l') t; 331 

Empresa radicada en Hong Kong con número de registro 2339920, con domicilio en, North Tower 
\~ {i Í/,ll[Ltf ~, f#j ti nQ2502, Zhongzhou center, ~azhou haiz~u ~i~trit, . ~uangzhou City, Gua~gdong (China), 
'('' ,,1¾), ~, /: .. representada por YANG ZHOU (ciudadano chino sin 1dent1f1car). 

\ ~~iir:r,o1~/ / 
1 

332 En el examen de la evidencia M2.1 EV10 realizado por esta Unidad se detectaban correos 
'-..~i.f:,, ;-:;::1;,I"~/- electró~i,co~ d~ :echa 18(0~/2020 de CORVILLO a ALDAMA adjuntando certi~icad~s de :quipos de 

--.±?,.,JA_v,.,..• protecc1on 1nd1v1dual. As1m1smo, se ha detectado que CORVILLO se encontrana baJo las ordenes de 
ALDAMA en distintos negocios y asuntos, entre ellos, la adquisición de la casa de La Alcaidesa. 
333 A día de hoy se tiene constancia de que antes de que ALDAMA hubiera negociado el suministro 
de mascarillas a la Administración Pública con SOLUCIONES DE GESTIÓN, lo habría hecho con la 
mercantil TRANSPORTES ANABEL Y BERNA DE CORELLA SL (B39676242) administrada por Bernardo 
CASTILLO PEREZ (13779207E). 
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Estos gastos fueron referenciados con las palabras "EL GRAN' y 

"GOBLINS' asignándose las cantidades de "2.000.000' euros y "500.000' 

euros respectivamente. Además, a la persona que se referiría como 

"GOBLINS' le adjudicaba junto a la cantidad de 500.000 euros la palabra 

"CASA". 

La primera de estas referencias, podría hacer alusión a KOLDO ya 

que en distintas ocasiones ALDAMA se ha referido a este último como 

"Grandullón"334 . Por otro lado, en la segunda anotación, se destaca el hecho 

de que figure la palabra CASA en la siguiente columna junto a la cifra 

500.000 y la denominación GOBLINS. A juicio policial, podría tratarse de un 

apodo empleado por ALDAMA para referirse a una persona que estaría 

previsto que recibiera esa contraprestación, es decir, un inmueble que 

pudiera valer esa cantidad aproximada. 

El hecho de identificar ese gasto en un Excel que recoge la 

estimación de ingresos y gastos relativa a la operación "MASCARILLAS', 

unido a la localización de la compra de la casa de La Alcaidesa, resulta 

todavía más significativo a la luz de lo ocurrido en el período de tiempo 

comprendido entre la creación del documento y su última modificación. 

ÁBALOS, quien había gestionado de manera personal al menos el 

primero de estos contratos -véase epígrafe 7- comenzó a enviar a KOLDO 

anuncios de inmuebles de ese rango de precios335 . A partir del día 29 de 

abril de 2020 se han detectado una serie de correos electrónicos336 y 

1l(I ~!~t~ \ \'Y 1 
\~ l1>~!t1L.;f}JJ,t~5-!/J} -334-En_l_a-ev-id_e_n-ci_a_M_2-.1-_-Ev_l_O_s_e_ha observado la alusión a "Grandullón" en multitud de mensajes, 

''<'<i11t 1,-¡•r,i,~,,··/ Í cuando ALDAMA habla por ejemplo con Rubén VILLALBA, Claudia RIVAS, Ruben DE ALDAMA, 

"r.;g[ª~-2t~;;.,/ Rogelio PUJALTE, Ignacio DIAZ TAPIA, Cesar MORENO, Alberto ESCOLANO entre otros. 
335 El correo electrónico de José Luis ÁBALOS a KOLDO (koldo.garcia@mitma.es) de fecha 
29/04/2020 sería el más antiguo. 
336 Analizados en la cuenta de correo intervenida koldo.garcia@mitma.es a requerimiento judicial 

en el MITMA el 28/05/2024 
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mensajes vía WhatsApp337 entre ÁBALOS y KOLDO, donde se observa este 

cruce de anuncios. 

Al inicio, el origen de estos mensajes cruzados se encontraba en el 

ex Ministro, que los remitía a KOLDO, de manera general sin contexto, lo 

que evidencia que ambos conocían el motivo de esas comunicaciones. Las 

características de los inmuebles que le envía son todas similares: chalets 

independientes ubicados en localidades costeras de la provincia de Málaga 

o de Cádiz. 

Durante los meses de septiembre y octubre, se suceden varios338 

envíos de anuncios de KOLDO a ÁBALOS, en el entendimiento de que 

KOLDO quedó a cargo de las gestiones que finalizaron en la ,selección de 

la casa de La Alcaidesa 339 . 

Cabe señalar que el primero de esos correos, de fecha 29 de abril de 

2020, se produce tres días después de la adjudicación del contrato por parte 

de Secretaría de Estado de Seguridad del Ministerio de Interior a 

SOLUCIONES340. Este organismo, a pesar de no guardar relación con el 

MITMA, argumentaba en el Requerimiento de Información de la ONIF341 que 

337 Observados en la evidencia digital Al.l EV22. 
338 La amplia mayoría de estos mensajes constan únicamente de los links a los respectivos anuncios 
de venta. A lo largo del presente escrito se citarán aquellos de interés por el momento temporal en 
que se intercambian o cualquier otro motivo que se hará constar. 
339 A finales del año 2020, en concreto el día 27 de diciembre, es el propio KOLDO quien remite a 
ÁBALOS vía WhatsApp cuatro anuncios con la petición expresa al ex Ministro de que los mirara con 
detenimiento. Como posteriormente se citará en el cuerpo del escrito, entre ellos se encuentra la 
casa de La Alcaidesa. 
340 La Subdirección General de Gestión Económica y Patrimonial del Ministerio del interior adjudicó 
a SOLUCIONES DE GESTIÓN un contrato para el suministro de material sanitario por importe de 
12,SMM€ el día 26/04/2020. En ese momento, ya se habían adjudicado sendos contratos por el 
ente público Puertos del Estado, el Administrador de Infraestructuras Ferroviarias ADIF y el servicio 
Canario de Salud. 
341 Nº de expediente ECl-1508502022000077, este documento se encontraba entre la 
documentación aportada el 02/06/2022 a requerimiento de esta Unidad por la Subdirección 
General de Planificación y gestión de infraestructuras y medios para la seguridad de la Secretaría de 
Estado de Seguridad del Ministerio del Interior. 
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seleccionó a SOLUCIONES DE GESTIÓN a consecuencia de la decisión 

adoptada previamente por el MITMA342. 

Meses más tarde343 , a través de la aplicación d~ mensajería 

instantánea WhatsApp, KOLDO remitió a ÁBALOS cuatro (4) enlaces del 

portal Idealista que contenían anuncios de compraventa de viviendas 

ubicadas en la urbanización "La Alcaidesa", solicitando de manera expresa 

al ex Ministro que los mirara con detenimiento. 

lnform.3ción de otig-i!n: 
fs--full.zip/privatelva.rhnobilell.lbrar¡/Mobile 
Oocumaentsl57Til237FN3-n,;t-.vha:S.Spp-1.\JhatsApp/Acoountsf34625031;!019.'b-adrup/ChalS~e..sqüte.enc/ChatStorag-e.s.qtite : Ox1DC{!9EB7 
{Tabla: ZV/AMESSAGE; Tamaño: 316414848 bytes) 
fs-fuII..ijpipri-;ate'"JT/mobileJContainersfShared/AppGroup.JOEA.QCE44-0885442A-AA09-056te96AFA07JContictsV2..sql.ite: OxECSBF (Tabl.3: 
ZWAADDRESSBOOKCOIITACT; Tamuño: 1425408 by'.e..s) 

Respecto a una de estas viviendas, KOLDO añadió "Pero es muy 

grande y con todo lo que hay por hay y te van a mandar puede quedar a tu 

gusto", de lo que se colige que esta vivienda tendría como usuario final 

342 En este sentido, durante la toma de manifiestaciones a distintos testigos en el marco de las 
actuaciones llevadas a cabo por esta Unidad entre el 20 y 22 de febrero de 2024, José Antonio 
RODRIGUEZ GONZALEZ quien en ese momento era Director General de Coordinación y Estudios, 
dejaba constancia de cómo había tenido conocimiento del suministro de mascarillas que 
SOLUCIONES DE GESTIÓN estaba llevando a cabo. Al respecto manifestó que el contacto de la 
empresa se lo facilitó KOLDO. 
343 El día 27 de diciembre de 2020. 



U idad Central Operativa 

elincuencia Económica 

Folio nº 166 

ÁBALOS. En este sentido, en los siguientes mensajes enviados ese día a 

ÁBALOS, KOLDO le refirió distintas cuestiones sobre esos inmuebles344. 

Al margen de que lo anterior confirma el hecho de que KOLDO habría 

sido encargado de realizar la selección del inmueble con los criterios 

recibidos de parte del ex Ministro, conviene detenerse en el siguiente 

anuncio de los cuatro que le envía, por tratarse de la vivienda que AL DAMA 

adquirió a través de terceros y que ÁBALOS terminó disfrutando. 

Consultado con el portal web de Idealista, esta vivienda se ofertaba 

a un precio de 599.000€345, precio éste similar al estimado 346 por ALDAMA 

344 KOLDO le refería el número de habitaciones que tienen las dos últimas viviendas cuyo link al 
portal web de Idealista le había remitido, añadiendo "Buena situación a centros de ciudad y muy 
turísticos"; "6 habitaciones"; "Ye/ otro 5". 
345 Según información obtenida a través de Requerimiento Policial con fecha 02 de octubre de 2024 
a IDEALISTA. 
346 Documento Excel donde parece se desglosa por ALDAMA los gastos vinculados a los contratos 
públicos adjudicados a SOLUCIONES DE GESTIÓN. 
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en el documento con título "MASCARILLAS' para un gasttj identificado 

como "CASA" -500.000 euros- y vinculado a "GOBL/NS'. 

Continuando, con otros indicios que refuerzan el proceso de 

selección de ÁBALOS sobre la vivienda, se han detectado vari.os mensajes 

entre éste y KOLDO vía WhatsApp, donde se deduce que est~ último visitó 

algunas de las viviendas que ÁBALOS había seleccionado pr~viamente347 . 

Posteriormente, una vez selecciona la casa de La Alcaidesa, se aprecia 

cómo KOLDO ejerce de correa de transmisión entre ÁBALOS y ALDAMA. 

El día 2 de febrero de 2021 ALDAMA informó a KOLDO348 de que 

terceras personas se encontraban visitando la casa de La Alc'aidesa. Para 

ello, aludió que "Ya están allf', anexando dos (2) imágenes de este 

inmueble. Como será explicado más adelante, ALDAMA contó con terceras 

personas para ejercer la compra de esta vivienda de manera velada, entre 

ellos, CHIRINO y Diana Katherine CORTÉS CALLEJAS349 (en adelante 

KA TY), que fueron quienes realizaron esa visita. 

347 El día 30 de diciembre de 2020 KOLDO remite tres (3) imágenes de una vivienda a ÁBALOS 
seguido de un mensaje donde indica "Techos súper altos". Acto seguido ÁBALOS le contesta "Esta 
ya me pasaste las fotos. Está en idealista. Me has dicho que habías visto una de una inmobiliaria". 
Minutos más tarde, KOLDO le comenta a ÁBALOS, "Esta es" "Es una pasada" "Pero si no te gusta", 
volviendo a enviar imágenes, en este caso, de otra vivienda. Reforzando lo anterior, cabe señalar 
que un día antes de la visita a estas viviendas, PATRICIA le comentaba a KOLDO vía WhatsApp 
"Cariño las casas de la Alcaidesa me confirma ahora pero me dice que él no puede hasta las 14:00 y 
que va a preguntar al propietario". Ese mismo día, unas horas más tarde, PATRICIA enviaba a a 
KOLDO varios enlaces del portal web de Idealista. 
Acto seguido, en referencia a uno de ellos, el cual contenía un anuncio de una vivienda unifamiliar 
en venta, PATRICIA indicaba "Esa esta en Chiclana y hemos quedado mañana a la~ 10:00". 
Evidencia A.1.1_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA JZAGUIRRE, conversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34682385904@s.whatsapp.net: lose Luis 
Aba/os Ministro Nuevo 34625039019@s.whatsapp.net: Koldo. Conversación de fecha 30/12/20 
Evidencia A.1.1_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, conversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34630656694@s.whatsapp.net: lriarte 
34625039019@s.whatsapp.net: Koldo. Conversación de fecha 29/12/20 
348 Evidencia A.1.1_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, conversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatsapp.net: Koldo 
34664316202@s.whatsapp.net: Victor Gonzalo. 
349 Diana Katherine CORTÉS CALLEJAS, natural de Venezuela y con NIE Y7703626C.. 



U idad Central Operativa 

elincuencia Económica 

1 

Folio nº 168 

Una vez allí, KATY le remitió- a ALDAMA 35º 19 documentos que 

contenían fotografías y vídeos de la casa de La Alcaidesa .. Además, le 
' 

preguntó cuestiones relativas a esta compraventa, para la C\Jal KA TY se 

hacía pasar por compradora. 

A continuación, ALDAMA reenvió a KOLD0 351 los mismos 19 
i 

mensajes, recibidos de KATY. A pesar de que estos mensajes fueron 

eliminados por uno de los dos usuarios, en la conversación de KOLDO y 

ÁBALOS 352 a través de la misma aplicación, han sido hallados los mismos 

tratándose de imágenes de la casa de La Alcaidesa. Analizados estos 

mensajes, se comprueba que estas imágenes son las mismas que KA TY 

tomó de la casa de La Alcaidesa durante su visita a la misma y que remitió 

a ALDAMA. 

Esta misma forma de proceder se observa cuando .ALDAMA le 

preguntó a KOLDO "la casa con o sin muebles". Esta interro~ación venía 

precedida de un mensaje anterior de KA TY a AL DAMA donde ella le 

preguntaba sobre si "la casa la quieren con los muebles", añadiendo "Creo 

que pueden bajar el precio de la casa pero sin mobiliario". 

350 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA,.conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34616886270@s.whatsapp.net: Katy 
Cortes Suelopetrol 34664316202@s.whatsapp.net: Victor. Conversación de fecha Ó2/02/21. 
351 Evidencia A.1.1_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, conversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatsapp.net: Koldo 
34664316202@s.whatsapp.net: Victor Gonzalo. Conversación de fecha 02/02/21. 
352 Evidencia A.1.1_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, cqnversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatsapp.net: Koldo 
34682385904@s.whatsapp.net: José Luís ABALOS Ministro Conversación de fecha 02/02/21. 
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From: 34616886270@s.whatsapp,netKaty Cortes Suelopetrol 

Mira una pregunta. La casa la quieren con los muebles? 
Estado: leído 

PlataroJ1'11a; Móvil 

Folio nº 169 

02102/2021 12'.48:40(UfC,i-0) 

Información de origen: 
00008130-000258190CE8001 C files full.zip/private/var/mobile/Containers/Shared!AopG~/C5DD7FAC­
F8C8--43C9-BBE0-90IDBE99F479/CfiatStorage.sqlite : 0x64A9347 (Tabla: ZVVAMESSAGE; Tamaño: 
645120000 bvtesl 
00008130-000258190CE8001C files fuíl.zip/private/var/mobile/Containem/Shared/AppGroup/C5DD7FAC­
F8C8--43C9-BBE0-90IDBE99F47'9lContactsV2sqlite: Ox82DDD (Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTACT; 
Tamaño: 2596864 bytes) 

From: 34616886270@s,whatsapp.net Katy Cortes Suelopetrol 

Creo que. pueden bajar el precio de la casa pero sin mobiliario 
E$dQ;I.:eido 

Plataforma: Móvil 

02/02/202112:55tó9tUTC+o) 

lnfO!lllación de origen: . 
00008130-000258t90CE8001 C files full.zip/privale/varfmobile/Containers/Shared/AppGrou~5DD7FAC-F8C8-
43C9-BBE0-907DBE99F479/ChatS!orage.sq!ite: Ox64AAE7C (Tabla: ZWAMESSAGE; Tamaño: 645120000 bytes) 
00008130-000258190CE8001C files fúll.ziQl'private/vadmobile/Contaíne,s/Shared/AooGrouo/CSDD7FAC-F8C8-
43C9-BBE0-907DBE99F479/Coñtacls\/2.stjflfe: Ox82DDD (Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Tamaño: 
2596864 bytes) 

lnfomiación de origen: 
00008130-
000258190CE8001C files full.zip/private/var/mobile/Containers/Shared/~pGroup/C50D7FA 
C-F8C8-43C9-BBE0-1í070BE99F'479/ChatStorage.sqlite : Ox64AACD3 (fabla: : 
ZWAMESSAGE; Tamaño: 645120000 bytes) 
00008130-
000258190CE8001C files full.zip/private/var/mobilef~ntainers/Shared/AppGroup/C5DD('FA 
C-F8C8-43C9-BBEO-M7DBE99F479/ContactsV2sqlite : Ox82DDD (fabla: , 
ZWMDDRESSBOOKCONTACT; Tamafu: 2596864 bytes) ; 
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Ante esta pregunta, resulta relevante para los hec;hos que se 

investigan que ALDAMA no respondiera inmediatamente, sino que se 

dirigiera a KOLDO para conocer la respuesta a esta cuestión. Hora y media 

más tarde aproximadamente, KOLDO respondió con un mensaje que hace 

referencia a un piano. Cabe señalar que ambos mensajes fueron 

eliminados. Sin embargo, el sistema de análisis ha permitido recuperar 

parcialmente el contenido de los mismos. El orden de las palabras difiere 

del mensaje original, no obstante, al tratarse de mensajes con pocos 

caracteres, es posible reconstruir el contenido. De esta manera, teniendo en 

cuenta que esta cadena de mensajes comenzaba con la primera 

comunicación de KA TY refiriéndose al mobiliario de esta vivienda, puede 

deducirse que la pregunta que ALDAMA formuló a KOLDO s·ería "la casa 

con o sin muebles". 

Mezclado 

o 
From: 34.6643162□2@s.whatsapp.net Victor Gonzalo 

sin con casa muebles la o 
E:liqul=la, .Scrambled 

02/02/2021 1.2:56:22(UTC+O) 

Información de añgen: 
fs-full.zi¡:,/prívaiei'varlmobíle/Cantainers/SharoofAppGroup/DEAfCE44-D885-442A-AAD9-
D!i61~1lBAFAD7/f5fChatSearcl!V5f.s,¡írte : □x3CDfCD□9 (Tabla: melada.ta, do.cs_ccnient; 
Tarnano: 85457136 b~'ies) 
fs.full.zip/prívaiei'van'mobileJContainers/Sharedl'Apparoujlll)EAQCE44-0885-442A-AA□9-
DEJ.l161l'BAFAD7FContacts\/2.s,¡¡lite: □xDS 100 (Tabla: ZWMDDRESSBOOKCONTACT; 
Tamaño: 1425408 byjes) 
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Mez.clado 

o 
from: 346250091l19@s-wbalsapJMtel:. Koldo 

el piano quiere eso dejen si que 
Etiqueta:: Scrambfed 

02I02121)2114:35:41{UTC+D} 

Información de origen: 
fs..fulf.zi¡:s'pñ<.'31,;J,,artmobilelContainers/Shared,(AppGr~DEA9CE44-DBB5-442A--AA09-
D5616WAFAD71!1s.''Ch31SearchV5f.sqfite: Oxl,CD!=3GE tTabla: metada!a. oocs OOltienl; 
Tamaño: 85467136 bytes) -
fs.full.z¡;p/pri•..-ate!,-an'mabiíe.'Conta3r,3=,'Shared/AppGrc,ap.i'DEA9CE44-DBB5-442JlrM09-
D56 t lfc'BAF AD7,'LibraryiPraferences!group.neb1hatsc-pp.WhafsApp.shared.plist : Ox7 4E 
¡Tamaño: 20S7'J byt,.s) • 

Folio nº 171 

Prosiguiendo en orden cronológico, el examen de la conversación 

que paralelamente mantienen KOLDO y ÁBALOS ha permitido localizar el 

siguiente mensaje353 : 

Reenviado 

® 
From; 34682385904@s_wl:)alsapp.net JoseLuísAbalos Ministro Nuevo 

Que te dejen el pian<::11 és lo único que podía servimos-para Pablo. 
Estado: Leído 
Plallafoi'llia: .Móvil 

Ellqueta: ForwardE!d 

02/02/2021 1.4:35:11(UTC-+O) 

Información de origen: 
fs.-full.zipfprivatefvar/mobile/Libra,y/Mobile 
Documénls/57T9237FN3-net-,ihatsapp-WhalsApp/Accounts/34625039019/backup/ChalStorage.sqfite.enc/ChatStorag 
e.sqfite: Ox11F7CBC9 (Tabla: ZWAMESSAGE: Tamaño: 318414848 bvlesl 
fs-ftill.zip/privatelvar/mobile/ContainerslShared/AppGroop/DEl\9CEM--DBB5-442A-AA09-­
D561696AFAD7/ContactsV2.sqltte: OxEC8BF (Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Tamaño: 1425408 bytes) 

353 Evidencia A.1.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, conversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 346250390l9@s.what,sapp.net: Koldo 
34682385904@s.whatsapp.net: José Luís ABALOS Ministro Conversación de fecha 02/02/21. 
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Como puede observarse, ÁBALOS contestó a KOLDO reenviando un 

mensaje de una tercera persona, que refería que le dejasen el piano354. Este 

mensaje enviado por ÁBALOS a KOLDO instantes previos al reenviado por 

este último a ALDAMA, se referiría al mismo asunto, donde se indica que un 

piano permaneciera en la vivienda. Habida cuenta de lo anterior, la decisión 

relativa a los muebles de esta vivienda recayó en ÁBALOS, a quien KOLDO 

pide confirmación permanente de las acciones a tomar con respecto al 

inmueble. 

Toda vez que la selección del inmueble quedó cerrada por parte de 

ÁBALOS, ALDAMA inició las gestiones para formalizar la compra a través 

de terceras personas que permanecían en su esfera de control. En este 

sentido se diferencian dos etapas. 

Una primera355 en la que recurrió a una serie de ciudadanos 

venezolanos, en particular CHIRINO, empresario ligado a la compraventa 

de oro y diamantes, así como al sector del petróleo. Éste a su vez puso a 

disposición de ALDAMA a dos venezolanos más. Por un lado, Henrique 

José RODRIGUEZ GUILLÉN356 (en adelante HENRIQUE), que 

encontrándose en un escalón inferior de decisión357 también participaría en 

actividades ligadas al petróleo. Y por otro lado, KA TY que ejercía labores 

administrativas para CHIRINO y HENRIQUE. 

354 La alusión a Pablo haría referencia a uno de los hijos de ÁBALOS. 
355 Entre enero y marzo de 2021. 
356 DNI 60008005Q, nacido el 10/02/1952 con N.I.E. X8236220N. Y los siguientes nº de 
pasaportes:152088747, 035269131, 000981927, 058618967, 124006689, PAM882494, 081306659 
y 3666142 con domicilio en calle Don Ramon de la Cruz nº 23 planta baja, puerta A de la localidad 
de Madrid. 
357Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34656785244@s.whatsapp.net: Alfredo 
CH,34664316202@s.whatsapp.net: Victor. A modo de ejemplo, ALDAMA le comentaba a CHIRINO 
el día 17 de enero de 2021 a las 11:54 horas "Ya empezamos mal quien es el -en referencia a 
HENRIQUE-para decirle a pedro de reunirse sin avisarte a ti o a mi". Acto seguido añadía, "Así no 
funciona esto no se ha enterado de nada y es como todos los demás a la mínima te salto". 
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En un momento dado, y por causas a día de hoy desconocidas, se 

inicia una segunda etapa358, en la que ALDAMA recurrió a CLAUDIO para 

adquirir esta vivienda. En ese momento, ambos se encontraban inmersos 

en la obtención del título de operador para VILLAFUEL SL -véase epígrafe 

5.3-, necesario para la perpetración de un presunto fraude de IVA en el 

sector de los hidrocarburos. 

Introducidas ambas etapas, se relacionan a continuación los hitos 

más reveladores de la gestión de ALDAMA que termina en la compra final 

del inmueble para disfrute del ex Ministro. Para ello hay que retrotraerse 

nuevamente al mes de diciembre de 2020. 

Como punto de partida, el día 27 de diciembre de 2020, KOLDO le 

mandó a ÁBALOS359 el enlace del portal web de Idealista que contenía la 

oferta del inmueble objeto de este escrito. Unos días más tarde, a fecha 14 

de enero de 2021, ALDAMA envió ese mismo anuncio de compraventa a 

CHIRINO360 adjuntándole la mentada dirección url de Idealista. 

En relación a ella, CHIRINO afirmó "De la casa me encargo yo" y 

partir de ese momento, se observa cómo HENRIQUE y KATY llevan a cabo 

tareas ligadas a la compra. Diez días más tarde, siendo 24 de enero de 

2021, ALDAMA le remitió a CORVILLO361 el mismo enlace web. Acto 

seguido, éste le contestó que "01<', de lo que se infiere que ya tendría 

conocimiento de lo relativo a esta vivienda. Este extremo no es de extrañar 

dada la relación personal que CORVILLO tiene con ALDAMA y KOLDO. 

358 Entre marzo de 2021 y junio de 2021 culminando con la compra el día 10 de junio 2021. 
359 Evidencia A.1.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, conversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatsapp.net: Koldo 
34682385904@s.whatsapp.net: José Luís ABALOS Ministro Conversación de fecha 27/12/20. 
360 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34656785244@s.whatsapp.net: Alfredo CH 
y 34664316202@s.whatsapp.net: Victor. Conversación del día 14/01/21 
361 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34627975610@s.whatsapp.net: Cristian 
Cordoba Rogelio, 34664316202@s.whatsapp.net: Victor 
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Continuando con la conversación vía WhatsApp de ALDAMA y 

CORVILLO, este último añadía en relación a la casa que "lo De la Villa se 

puede ver en función del comprador garantías etc", dejando constancia de 

que su vinculación con esta compraventa parecería estar ligada a tratar de 

darle forma legal. 

Minutos más tarde, ALDAMA le refería "Lo compra Henrique también" 

"Pero quiere sacar lo máximo de hipoteca". Estos mensajes resultan 

reveladores porque ALDAMA dejaría constancia del uso de una tercera 

persona -HENRIQUE- para la adquisición de la casa de La Alcaidesa. 

En relación a esta inferencia, a través de los mensajes que 

intercambió con CHIRINO, KATY y HENRIQUE, se observa cómo, bajo sus 

instrucciones, estos se interesaron por esta vivienda, contactando con la 

inmobiliaria, realizando una visita362 e informándose de las condiciones de 

la compraventa, para posteriormente dar cuenta de todo ello a ALDAMA363. 

362 De acuerdo a los mensajes de WhatsApp intercambiados por ALDAMA con KAlY, HENRIQUE y 
CHIRINO, KAlY y CHIRINO visitaron esta vivienda, tomando imágenes de esta vivienda que 
posteriormente se hicieron llegar a ÁBALOS, el día 2 de febrero de 2021. 
363 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34616886270@s.whatsapp.net: Katy 
Cortes Suelopetrol 34664316202@s.whatsapp.net: Victor. 
A fecha 29 de enero de 2021, KAlY le comentaba a ALDAMA "te debo la respuesta de la casa. 
Llamamos pero no contestaron, supongo porque era viernes y por la hora". Al día siguiente, KAlY 
daba novedades a ALDAMA respecto al tema de la casa aludiendo "llame temprano pero no 
contestan". Media hora más tarde, ALDAMA indicaba a KAlY "Manda un correo que estás 
interesada para que te llamen". Acto seguido, ALDAMA le remitía el contacto de la empresa ENGEL 
& VOLKERS de Sotogrande & Tarifa, indicando en un segundo mensaje "Hay te dejo un móvil 
también". Una hora más tarde, KAlY contactaba con ALDAMA para darle cuenta de la gestión 
realizada con la inmobiliaria. El día 01 de febrero de 2021 HENRIQUE le comentaba a ALDAMA "Lo 
de Cadiz si va adelantado. Viajan K y A mañana ... ". Al día siguiente, 02 de febrero de 2021 KAlY 
enviaba un vídeo de la fachada de la vivienda a ALDAMA así como una imagen de las vistas 
exteriores de la misma. Seguidamente, enviaba varias imágenes del interior de la vivienda y KAlY 
le comentaba a ALDAMA si "la casa la quieren con los muebles". Como se indica en el cuerpo de 
este escrito, ALDAMA le contestaba a KAlY con la respuesta que ÁBALOS le había hecho llegar a 
través de KOLDO. Minutos más tarde, ALDAMA le ordenaba a KAlY que preguntase por el precio de 
la vivienda sin mobiliario. Siguiendo sus instrucciones, KAlY participaba a ALDAMA el precio final 
de la misma, y este último daba la orden de cerrar la compraventa indicando que se efectúe a través 
de HENRIQUE. Horas más tarde, KAlY mandaba a ALDAMA vía WhatsApp las condiciones que la 
inmobiliaria le había remitido para la compraventa de la vivienda. Respecto a las mismas, ALDAMA 
daba indicaciones a KAlY. 
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Folio nº 175 

Un día más tarde, a fecha 3 de febrero de 2021, ALDAMA le preguntó 

a KATY si "Sabes si hizo la señal', contestando ésta que se realizaría al día 

siguiente. Coincidiendo esta fecha con el 4 de febrero de 2021, día en el 

que HENRIQUE realizó una trasferencia para señalar la casa de La 

Alcaidesa364. Cabe señalar que esta operación quedó reflejada en las 

escrituras de compraventa de la citada vivienda donde se refleja que 6.000 

euros fueron abonados por la parte compradora 365. 

En concordancia con lo anterior, ese día 4 de febrero de 2021, KATY 

envió a ALDAMA el documento que reflejaba el depósito de reserva de la 

propiedad a través de la aplicación de mensajería instantánea WhatsApp366. 

Este documento se encuentra sin firmar. No obstante, se deja constancia 

del mismo para reflejar el control que ALDAMA llevó a cabo sobre todo este 

proceso de compra de la casa de La Alcaidesa. 

Un día después, el 5 de febrero de 2021, KATY le remitió de nuevo 

este documento, en este caso, ya firmado por la parte vendedora y la 

inmobiliaria. De hecho, junto al documento le indicaba a ALDAMA que "Aquí 

está el documento con la firma de los dueños de la casa. Lo acaba de enviar 

el de la agencia." 367 

Continuando en orden cronológico, a fecha 1 de marzo de 2021 

HENRIQUE firmó un contrato de arras penitenciales, el cual es localizado 

de nuevo en el ordenador portátil de ALDAMA368 . 

·, ... ,-:-~ -\...'/1'•' 
\ ~\;., ••t..'0/ ' -----------

\, "~~1/. / 364 Documentación obtenida de la OCP de NOTARIADO. 
~~DU~5t~/ 365 Documentación obtenida de la OCP de NOTARIADO. 

366 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34616886270@s.whatsapp.net: Katy 
Cortes Suelopetrol 34664316202@s.whatsapp.net: Victor. Conversación de fecha 04/02/21. 
367 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34616886270@s.whatsapp.net: Katy 
Cortes Suelopetrol 34664316202@s.whatsapp.net: Victor. Conversación de fecha 05/02/21. 
368 Evidencia M2.1 EV-5, Ordenador portátil MACBOOK PRO de 13", con S/N CO2VV61WHV24, 
perteneciente a Víctor Gonzalo de ALDAMA DELGADO. Ruta: Partition 2 (Contenedor APFS, 465,63 
GB)\3d087319-acf8-44c4-bf62-36e4a953db0c\Users\victor 
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A partir de este momento, y como se ha relatado ya, por razones aún 

fuera del alcance de esta instrucción, los ciudadanos ,venezolanos 

CHIRINO, HENRIQUE y KATY desaparecen de la operativa de la compra, 

iniciándose nuevamente con otros actores, tal y como se va a relatar a 

continuación. 

Con este precedente, el día 25 de marzo de 2021, y sin mediar 

preámbulo alguno, ALDAMA hizo llegar a CORVILLO el contacto de 

CLAUDIO369. Esta forma de proceder es similar a la ya informada ut supra 

que había empleado con los venezolanos, cuando ALDAMA le envió el 

anuncio y hablaron sobre la manera formal de realizar la compra. 

En este sentido, el día 1 de abril de 2021 ALDAMA le preguntó370 a 

PIEDAD si había hablado con CLAUDIO para la firma del "contrato de arras". 

Cuatro días más tarde, ésta le requería que le transmitiera a CLAUDIO que 

le cogiera el teléfono alertando "Que nos van a levantar la casa de la línea 

de la Concepción"371. 

gonzalodealdamadelgado\Library\ApplicationSupport\MobileSync\Backup\00008101-
00113DEA21D0001E\59\59e3910ceaa0cec4ce48a143ce38454fdb842c6e. Archivo con el nombre: 
910da393-9726-438a-8clb-351b3cf3f91c.pdf. 
369 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34627975610@s.whatsapp.net: Cristian 
Cardaba Rogelio, 34664316202@s.whatsapp.net: Victor. 
370 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34671039548@s.whatsapp.net: Piedad 
lnmofiban, 346643l6202@s.whatsapp.net: Victor. 
El día 01.04.2021 a las 21:12 horas ALDAMA le remite el siguiente mensaje a PIEDAD: "Rizos buenas 
noches hablaste con Claudia del día de firmar el contrato de arras?" 
371 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34671039548@s.whatsapp.net: Piedad 
lnmofiban, 34664316202@s.whatsapp.net: Victor. 
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Frpm: 34671039548@s;whatsapp.net Piedad lnmofibah 

X cierto Claudio sigue si. Cogerme, X fa .escríbele y dile q le estoy llamando q nos van a 
levantar la casa de la línea qe la Concepción 
Estado: Leido 
Plala!orma: Móvil 

Folio nº 177 

05/04/202110;48'.52(UTC+0) 

,. o:•••· •.•• ,. 
Htl: lltt ; •·I :11 .,, ,: 
1:11'1: 1 
.,, •: • , , •· • ~. . ,r 

1 • 

• 11 • ;e1 • 

{owner) 
To: 34671039548@s.wbáfsapp_net Piedad lnmofiban 

Le acabo de decir 

• ;: 1 

Participante Entregado Leido Reproducid 

34671U39548@s.what.sa 05/04/2021 05/04120 
pp.netPíedad lnmofiban 10:54:45(UTC 21 

Estado: Leído 

Plalatorma: Mávil 

+O) 10:56:37 
(UTC+O) 

o 

05/ll41202110:54:38{UT()¼{)) 

Información de oñgen: 
00008B0-
000258190CE8001 C files fu[l.zi_¡J/¡i_rivate/var/mobíle/Containers/Sharedf AopGroup/C5DD7FA 
C-F8C6-43C9-BBE0-~07DBE99F479/ChatStorage.sqlite: 0x68E0522 (Tabla: 
Z\fi/AMESSAGE; Tamaño: 645120000 bytes) 
00008130-
000258190CEBO0·IC files full.zio/Qrívate/var/mobile/Con!ainers/Shared/AppGroup/C5DD7FA 
C-F8C8-43C9-BBE0-~07DBE99F479/ContactsV2.sqlite: Ox180A14 (Tabla: 
ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Tamaño: 2596864 bytes) 

Dos minutos más tarde de que ALDAMA le comunicara a PIEDAD 

que acababa de avisar a CLAUDIO, PIEDAD le comentó que le había 

llamado, se entiende que CLAUDIO, añadiendo "Dice que tenemos que 

esperar a ver si le dan la hipoteca"372. 

372 E Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación 
de la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34671039S48@s.whatsapp.net: Piedad 

lnmofiban, 34664316202@s.whatsapp.net: Victor. 
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Unos días más tarde, el 13 de abril de 2021, PIEDAD informó de 

nuevo a ALDAMA de la situación de la casa de La Alcaidesa y CLAUDIO, 

haciendo hincapié en que "Jefe me temo que la vivienda de La línea de la 

Concepción la vamos a perdel''373 . Además, le indicaba "ya no se fían 

después de lo que ya pasó con Henrique", evidenciando que. debió existir 

algún contratiempo con la compra de la casa por parte de HENRIQUE. 

Este temor debió ser trasladado a CLAUDIO quien el día 19 de abril 

pagó las arras (52.500€) a través de una de sus sociedades NEXTOMEGA 

TRADE SL 374: 

From:3467tD39548@s.whatsapp.net Piedad lnmofiban 

Por otro lado ya está lo de la vivienda de la linea de la_ Concepción. Claudio transfirió las 
arras esta mañana 
Estado: Leído 

Plataforma: Mói/11 

1!Í/04J2021 11'.52:44(UTC+0) 

lnfocmación de origen: 
00008130-000258l90CE8001C files lull~rivale/var/mobilelContainerslShared/~07FAC-F8C8-43C9-BBEO-

~~gJ~~f2l~ ~~~.1,~~~;J~~Ap I p/C~ÍFAC-F8=BE0-
90IDBE99F47SlContacls\12.sqlifa: [li18oA1~ (Tabla: ZWMDDRESSBOOKCONTAC~mai'o: 2596864 bytes) 

Transcurrido un mes y medio desde la transferencia de las arras, 

siendo el día 4 de junio de 2021 ALDAMA le comentó a PIEDAD "Una cosa 

como tenemos lo de la casa para firmarla al final que día"375 . 

373 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34671039548@s.whatsapp.net: Piedad 
lnmofiban, 34664316202@s.whatsapp.net: Victor. 
374 C.I.F.: B88624572 con objeto social: Otras actividades de consultoría de gestión empresarial. 
Inicio operaciones 19.03.2020, dirección: CL Via dos Castillas 25, A 28224 Pozuelo de Alarcón 
(Madrid). Esta empresa está participada al 100% por la mercantil STILL GROWING SL (NIF 
B01756519) cuya administradora única resulta RIVAS RUIZ-CAPILLAS, MARIA LUISA, hermana de 
Claudia. Documentación obtenida de la OCP de NOTARIADO. 
375 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34671039548@s.whatsapp.net: Piedad 
lnmofiban, 346643l6202@s.whatsapp.net: Victor. 
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{owner) 
To: 34_671039548@5.whatsap¡inet Piedad lnrnofiban 

Una cosa como tenemos .lo de la casa ~ta ñrmw!a al final que día 

Parliciparife Entregado 

34671039548@s.whatsapp11et 04/06/.202.1 . 
Piedad fníJ!pfilran 13:19:03(UTC+0) 

Estado: Leido 

Platarorma: Móvil 

Leído Repmduddo 

04/06/2021 
13:3820(U 
TC+O) 

Folio nº 179 

04/06/202113:18:59({.JTC+O) 

lnfonnación de origen: 
00008130-000258190CE8001 C _files_ fuH.zip/privatelvar/mobíle/Conlainers/Shared/AppGroop/C5DD7FAC-F8C8-43CS. 
BBE0-907DBE99F479/ChatStorage.sqfüe : Dx115CO390 (Tabla: Z\NAMESSAGE; Tamaño: 645120000 bvtes) 
00008130-00025819IJCE8001C files lull.zip/private/var/niobile/Containers/Shared/AppGroup/C5DO7FAC-F8C8-43CS. 
BBE0-907OBE99F479/ContaclsV2..sqli!e: Ox180A14 (Tabla: ZWAAOORESSBOOKCóNTACT; Tamaño: 2596864 
bytes) 

From: 34671039548@s.whatsapp.net Piedad lnmoñban 

La casa????? Que casa? 
~;Leído 

Plat.®rma: MóvJI 

Información de origen: 
00008130-

04/0612021 13:38:35(UTC+O) 

000258190CE8001C files fulf.zip/private/var/mobile/ContainerslSharedf6P¡)Group/C5DD7FA 
C--F8C8-43C9-BBEO-"!!0mBE99F479/ChatStorage.sqrrte : 0x114O6D0D (Tabla: 
ZWAMESSAGE; Tamaño: 645120000 bytes) 
00008130-
000258190CE8001C files full.zip/private/var/mobile/ContainerslShared/AppGroup/C5DD7FA 
G-F8C8-43C9-BBEO-"!!OWBE99F479/Conlacis\'2.l?_qlite : Ox1 BOA 14 (Tabla: 
ZWMDDRESSBOOKCONTACT; Tamaño: 2596864 bytes) 
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(ownet). 
TQ: 34671039548@s.whatsapp.net Piedad lnmofiban 

LadeCadiz 

Participante Entr~ado Leídó Reproducid 

34671039548@5.whatsa 04/0612021 04/06/20 
pp.net Piedad lnmofiban 13:58:23(UTC 21 

+O) 14:00:38 

Estado: Leído 
Platarotmá: Móvil 

(lITC+oJ 

o 

04/0612021 13:58:19(UTG+O} 

Información de oñgen: 
00008130-
000258190CE8001C files full.zip/~vatefvar/mobíle/Conlainers/Shared!~P.Group/C5OD7FA 
C-F8CB-43C9-BBEO-!J07DBE99F479/ChatSlorage.sqlite : Ox114D6BAE (Tabla: 
ZWAMESSAGE; Tamaño: 6451200D0 bytes) 
00008130-
000258190GE800 1 C files full.zio/12.riva!e/varfmobile/Containers/Shared/AppGroup/C5DD7FA 
C-F8C8-43C9-BBE0-~07DBE99F479/ContaclsV2.sqlite: Oxrn0A 14 (Tabla: 
ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Tamaño: 2596864 bytes) 

Folio nº 180 

Una vez PIEDAD comprende a qué casa se estaba refiriendo su 

interlocutor, resulta revelador que respondiese376 "La finca de la línea de la 

Concepción? El 15. Ya está organizado. Siempre q Claudia tenga el dinero 

claro". 

376 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación 
de la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34671039548@s.whatsapp.net: Piedad 
lnmofiban, 34664316202@s.whatsapp.net: Victor. 
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~~~039548@slw!18lsapp.nolpíedadl¡vngfibaíl• 

Okkkk 

Folio nº 181 

Pm1icipanl9 Léldo ~. 

3Ml7l039548@$wt1'!1sa U4JOti/2021 04/IJ6/20 
pp.no!Pío<lad lmJ>O[iban J~D1.54(UTC rl:o,,54 

{llTll+D). 

·-Le!Oo 
l'lalafono,,:.Mó'ill 

o 

04/06/20211~0l43(1JTC,O) 

• ooJg~~~~~~~w~7FA 
GE;,Tsmaiio:liJ51200J011jtP...3) ¡ 

~eleoota:ners'Sh,nd:'~7FA. 
:ta:Ox18DA14{fablá: 

1 

La importancia de este mensaje radica en que el día 10 de junio de 
1 

2021 la mercantil HAVE GOT TIME SL abonó la parte restan~e del dinero 
i 

necesario para adquirir la casa de La Alcaidesa. De acuerdo f la escritura 
' 

de compraventa de este inmueble, esta sociedad abonó 526.5pü €377. 
: 
¡ 
i 
1 

La sociedad HAVE GOT TIME SL es titulada por LEOtOR, hija de 

Carmen PANO, quien conviene recordar que fue una de las ~ersonas que 

fue introducida por ALDAMA en el Ministerio, y recomendada plor KOLDO al 

Director del Gabinete del Ministro de Industria para pode~ obtener la 

condición de operadora para VILLAFUEL SL -véase epígraf~ 5-. A pesar 
1 

de lo anterior, del examen de las evidencias realizado y el anál!sis de bases 

de datos, se colige que esta mercantil es controlada por CLAU
1

Dl0 378. 

377 Documentación obtenida de la OCP de NOTARIADO. 
378 Del contexto general de las conversaciones de los investigados implicados en la;compraventa de 
la casa, se infiere un control efectivo por parte de CLAUDIO de VILLAFUEL SL. Adem:ás de lo anterior, 
la sociedad NEXTOMEGA TRADE SL realiza el pago de las arras (52.500€) para la compra la vivienda 
que titula HAVE GOTTIME SL. NEXTOMEGA TRADE SL esta participada al 100% po~ STILL GROWING 
SL (NIF B01756519) cuya administradora única resulta ser RIVAS RUIZ-CAPILLAS, MARIA LUISA, 
hermana de Claudia. Documentación obtenida de la OCP de NOTARIADO. Por 1otro lado, en la 
conversación entre ALDAMA y PIEDAD de fecha 29 de Junio de 2021, a través de 

1

WhatsApp y que 
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Por lo tanto, y en correlación con el mensaje de PIEDA I a ALDAMA 
1 

señalando que sería CLAUDIO la persona que abonaría la parte restante 

del dinero para la casa, se deduce que éste lo hizo a través dll la mercantil 

HAVE GOT TIME SL. 

Consumada la compra del inmueble, y tras haber empleado para ello 
1 

sociedades interpuestas controladas por CLAUDIO, ALDAMA empieza a 

ejercer el control de la misma. En este sentido, el día 22 de j~nio de 2021 

PIEDAD le informaba de que los antiguos propietarios de la¡ casa de La 

Alcaidesa dejarían libre el inmueble el día 06 de julio de 2021. ¡ 
¡ 

Es en esos meses de verano de 2021 cuando ÁBALOS y su familia 

comenzaron a hacer uso y disfrute del inmueble, todo ello de acuerdo con 

los mensajes intervenidos en las evidencias que se van referer'.Jciando. 

Ya el 30 de junio de 2021, la secretaria379 de ÁBALOS le dirigía vía 

WhatsApp a KOLDO con el fin de organizar un viaje. En este cbntexto, ésta 

le preguntaba a KOLDO "Dónde está la casa". Ante esta i~terrogación, 

KOLDO reenviaba la dirección que aparece en Google Maps die la vivienda 

en cuestión. 

From: 34669925552@s,whalsal!P-!lll1Ana Maril¡ AIWlda Secretaña De AbalosJose 
Congreso • 

puede llegar a Málaga a las 15.23 h mejor que en avión a las 17 h 
$lalus:Read 
P!atforin:Web 

30/ÓQ/2021 17:26:24(UTC+2) 

Source lnlo: 
EXTRACTION FFS.zjp;roctlpriva!efvar/mobi!e/ContairuITT;/Shared/AppGroup/E2213F8F-C800-4C33-A276-
31 D33F1 FF!lEl/Oia!S!gra~.:;q[Jte : Ox3FDC38E (T ab!e: ZWAMESSAGE; Size: 486612992 ~~ 

Wofi"WWIET~=':"'c:i'=r~~~lkoó~JXl~~e:2125821:.S) 

1 

se localiza en la Evidencia M2.l. EvlO propiedad de ALDAMA, PIEDAD se refiere a LEONOR como: 
"X otro lado la chica está de Claudia me ha pedido por email q le envíe los docuirentos q tiene q 
firmar. Me dijiste q x email no asiq dime qué hago". 1 

379 Evidencia A.1.l_EVl, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, conversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34669925552@s.whatsapp.net: Ana Maria 
Aranda Secretaria De Abalos Jose Congreso, 34625039019@s.whatsapp.net: Koldo. 
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(owner) • 
To: 34669925552@s.Wtiatsapp.net Ana Maña Aranda Secretaña De 
Abalos Jos~ Congreso 

Si sería perfecto 

Participant Delivered Read Played 

34669925552@5.whatsa 30/06/202-1 
pp.net Ana Mana Aranda 17:28:53(UTC 
Secretaria De Abalas +2) 
Jase Congreso 

status: Delivered 

Plalform: MobUe 

30/06/2021 17:28:51 (UTC+2) 

Source lnfo: , 
EXTRACTION FFS.zip/root/_pñvate/var/mobile/Conlainers/Shared/Ao11.Grou@.?13F8F0 

CB0D-4C33-A276-31033F1 FF9E1/ChatStorage.sqfite : 0x3FDC2FS ¡ 1 able: ZWAMESSAGE; 
Size: 486612992 bvtes) 1 

EXTRACTION FFS.zip/root/pñvate/var/mobile/Containers/Shared/AppGroup/E2213F8F0

1

. 

CB0D-4C33-A276-31033F1FF9E1/ContactsV2sqlite: 0x1A468F (Tabfe: 
ZVi/AADDRESSBOOKCONTACT; Size: 2125824 bytes) 

(owner) 
To~ 34669925552@s..whafsapp.net Ana Maña Arandá Secretaña De 
Abalas Jase Congreso 

Si termina el consejo pronto 

Partidpant Deíivered Read Played 

34669925552@s.wf1atsa 30/06/2021 
pp.net Ana Maria Aranda 17:29:06(UTC 
Secretaria De Abalas + 2) 
Jase Congreso 

status: Delivered 

Plalform: Mobile 

30/061202117:29:05(UTC-f'2) 

Source lnfo: 1 
EXTRACTION FFS.zip/root/private/var/mobile/Containers/Shared!Ape._Grou@213FBF+ 
CB0D-4C33-A276-31O33F1FF9E1/ChaIStorage.sqfite: Ox3FDC15D (lable: ZWAMESS GE; 
Size: 486612992 bvtes) 
EXTRACTION FFS.zip/root/private/var/mobíle/Containers/Shared!AopGroup/E2213FBF 
CB0D-4C33-A276-31033F1FF9E1/ContactsV2.sqlite: 0x1A468F (Tabfe: 
ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Size: 2125824 bytes) 

Folio nº 183 
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From: 34669925552@s.whatsapp.net Ana Maria Aranda Secretaña De 
.Abalos Jose Congreso 

Dónde está la casa? 
status: Read 

Platrorrn: Web 

30/06/202117:29:07(UTC+2) 

Source [nfo: l 
EXTRACTION FFS.zi_p/root/_private/var/mobile/Containers/Shared/;\p¡@roup/E22·I3F8F­
CB0D-4C33-A276-31D33F1 FF9E1/Cha!Slorage.sqlite: Ox3FDC0CB ( I able: ZWAMESSAGE; 
Size: 486612992 bvtes) 1 
EXTRACTION FFS.zip/root/private/var/mobife/Containers/Shared/AppGroup/E2213FBF-
CB0D-4C33-A276-31D33F1FF9E1/ContactsV2.~lite: 0x1M68F (Table: 1

1 ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Size: 2125824 bytes) . 

Soorce lnfo: 
=~¡t';J.~~d':~A~zW'~~!'l\e'b~~~~8F~ 4~~~l6-~033F1FF9E1/Cha!Storage.sqfrte 
EXTRACTION FFS.zio/rool/o:ivatelvarlmobilelContainer..lShamd/AppGrouplE2213F8F-C800-4CJ3..A27l\ 1b33F 1 FF9E1/ContactsV2.sq!ile : 
0x1A468F (Tafile: ZWMDDRESSBOOKCONTACT; Si2e; 2125824 bytes) 1 

EXTRACTION FFS.ziplroot/p:ivate/varfmobllelContainers/Shared/l\¡)Pl,roulllE2213F8F-CBOD-4C'.33-A276- , 
J1033F1FF9El/MesságelMédía/34669925552@s.whalsapp.neVa/4lá4:J619"c0-3908-4226-aOJb.5d;10df594ec3.lhumb: (Si2e: 43M! bytes) 

Como puede observarse en la imagen anterior, en el lin,k de Google 

Maps aparece escrita la dirección de la casa de La Alcaides1a. Tras este 
1 

primer mensaje, KOLDO reenviaba otro adicional con el fin de seguir 
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concretando dónde se encuentra la vivienda. En este caso, puede leerse 

"Urbanización La Alcaidesa". 

Continuando con otros indicios de interés relativos al uso ejercido por 

ÁBALOS sobre esta vivienda, el día 28 de julio de 2021, éste le preguntó a 

KOLDO380 si le podría "hacer copia de las llaves de La Alcaidesa", de lo que 

una vez más se pone de manifiesto la capacidad de decisión del ex Ministro 

sobre esta vivienda. Además, resulta reseñable que citase la posibilidad de 

alquilarla, y por lo tanto, obtener un rédito económico de ella, reforzando la 

disponibilidad real que tenía de este inmueble. 

Source fnfo: 
EXTRACTION FFS.ziplroo!/privale/var/mobile/Containers/Shared/~,.EGrouo/E2213F8F-J 

CBOD-4C33-A276-31 DJJF1 FF9E1/Cha!Storage.sqfüe : Ox4BA2725 ¡ 1 abfe: 'ZWAMESSAGE; I 
Síze: 486612992 bvtes) 1 
EXTRACTION FFS.zip/roo!/private/var/moblle/Containers/Shared/AppGroup/E2213F8F-• 
CBOD-4C33-A276-31D33F1FF9E1/Coolacts\Qsqlíle: OxBCD55 (Table: 
ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Síze: 2125824 bytes) 

380 Evidencia A.1.l_EVl, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, conversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes:34682385904@s.whatsapp.net: Abalas 
Nuevo Ministro 346250390l9@s.whatsapp.net: Koldo 
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Al día siguiente, KOLDO mandaba el siguiente mensaje, a un usuario 
1 

grabado como "Manu Amigo De Víctor Aba/os"381. 

Source Info· ! 

EXTRACTIÓN FFS_zi_pJrool/JJñvate/vadmobile/Coolainers/Sharedf/l.p¡¡_GrounJE22·t3FBF-CB0D-
4C33-A276-3 ffi33F1FF9E1lChatStorage.sqlite: 0x4BEF835 (íable: ZWMfESSAGE; Size: 
486612992 bv!es) ; 
EXTRACTION FfS_zip/rool/pñvate/var/mobile/Containers/SharedfAppGrouplE2213FBF-CB0D-
4C33-A276-31D33F1 FF9E1/ConlaclsV2..scdite: Ox913D4 (íable: . 1 

ZVVAADDRESSBOOKCONTACT; Size: 2125824 bytes) 

Source [nfo: i 
EXTRACTION FFS_zip/rootfJ)_rivate/var/mobile/Containers/Shared/Ape_GrouplE2213F8F­
CB0D-4C33-A276-31D33F1 FF9E1/ChatStorage.sqlite : 0x4BEFCA2 { 1 able: ZWMiESSAGE; 
Size: 486612992 bytes) 
EXTRACTION FFS_zi_p/rootfJ)ñvate/var/mobile/Containers/Shared/AppGrouplE2213F8F­
CB0D-4C33-A276-31033F1 FF9E1/ConlactsV2..sqlite: Ox913D4 (íable: 
ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Size: 2125824 bytes) 

381 Evidencia A.1.1_EV1, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, conversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatsapp.net: Koldo 
34695243448@s.whatsapp.net: Manu Amigo De Víctor Abalas. 
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Como puede leerse, una persona referida como "f\1/aml' habría 
1 

realizado una gestión relacionada con el inmueble, que por 1k correlación 
, 1 

temporal con la petición de ABALOS, podría estar relacionada con la copia 

de las llaves de la vivienda y el alquiler de la misma. 

Del mismo modo, se han encontrado mensajes de su: círculo más 

íntimo así como de sus escoltas382 que permiten colegir que se1encontraban 

en el citado inmueble en agosto de 2021. 

El uso del inmueble por parte de ÁBALOS se prolongJría al menos 

hasta octubre de 2021. El día 9 de ese mes ÁBALOS trasladapa a KOLDO 

su interés en acudir a Cádiz y participar en un acto en : esa ciudad. 

Aproximadamente tres horas más tarde, uno383 de los escoltas! de ÁBALOS 
1 

mandaba el siguiente audio a KOLDO a través de WhatsApp. 1 

1 
1 

"Ka/do, hola, mira buenas, que ya Patricia se ha puesto en contacto con nosotros 
para decirnos el hotel que en su momento reservaron los otros compañeros que 
se quedaron ... que se quedaron allí en La Alcaidesa. Con lo cual ya vamos a 
hacer la reserva ¿ vale? Gracias." 

Tras culminar la operativa de compra, y mientras se e~idenciaba el 

uso por parte de ÁBALOS del inmueble de La Línea, de manerk sorpresiva, 

el 10 de julio de 2021 se produjo un hecho relevante para el d~venir de los 

acontecimientos que se investigan. El BOE de ese día, publicalDa el cese de 

382 A las 16:19 horas del día 24 de agosto de 2021 KOLDO se dirigía a uno de los escoltas de ÁBALOS 
-bajo el usuario "Fran Escolta Benidor''- haciendo alusión a que el entonces Ministro se encontraría 
en la "Alcaidesa", urbanización donde se localiza el inmueble objeto de este epígrafe. Evidencia 
A.1.l_EVl, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, conversación 1de la aplicación 
Whatsapp con los siguientes participantes:34658841157@s.whatsapp.net: Franl Escolta Benidor 
346250390l9@s.whatsapp.net: Koldo. j 

A las 11:58 horas del día 05 de agosto de 2021 el usuario "Andrea Malaga" rel'11itía el siguiente 
mensaje a KOLDO "Koldo buenos días, que llegue de la alcaidesa anoche y me qued~frita". Evidencia 
A.1.l_EVl, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, conversación jde la aplicación 
Whatsapp con los siguientes participantes: 34633305150@s.whatsapp.net: :Andrea Malaga 
34625039019@s.whatsapp.net: Koldo. • 
383 Evidencia A.1.l_EVl, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, conversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 346250390l9@s.wha{sapp.net: Koldo 
34658032308@s.whatsapp.net: Ramón Martín ARCEN Escoltas Nuevos. • 
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Folio nº 188 

ÁBALOS como Ministro de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana, y 
1 

según la información aportada por la TGSS384 , KOLDO tam~ién lo hacía 

como su asesor dos días más tarde. i 
1 

Este cese conllevó una serie de hitos directamente relacionados con 

el inmueble y que se van a ir exponiendo a continuación. Con ese nuevo 

escenario, y ya en diciembre de ese año, KOLDO envió a ALDAMA385 una 

captura de pantalla de un documento, indicando "Esto ya es la ostia". 

Sclurce lnfo: 
EXTRACTION FFS.zio/rootl_¡,ñvatelvar/mobile/Containers/Sharedl~_gGrou@;!13FBF­
CBOD-4C33-A276-31033F1FF9E1/Cha!Storage.sqlite: Ox7 A88E7B l I able: ZV\IAMESSAGE, 
ZWAMEDIAITEM· Size: 486612992 bytes) 
EXTRACTION FFS.zio/rool/pñvale/varlrnobile/Containers/Shared/AppGroup/E2213F8F­
CBOD-4C33-A276-31033F1FF9E1/CcntactsV2.sqlite: Ox1AD8F (Table: 
ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Size: 2125624 bytes) 
~gii~11S.zip/rootlpñvate/var/mobi!e/Containers/Shared/ AppGroup/E22I3FBF-

31D33F1FF9E1/Message1Media/34664316202@s.whatsapp.net/e/a/ea713615-4e8a-49a0-
99c6-89aa403741d.jpg: (Size: 127623 bytes) 

384 Documentación aportada en oficio de fecha 07/02/2023, emitido por la Fiscalía Especial contra 
la Corrupción y la Criminalidad Organizada, en virtud de las Diligencias de Investigación 10/2022. 
385 Evidencia Al.l_EVl propiedad de Koldo GARCÍA IZAGUIRRE. conversación de la aplicación de 
WhatsApp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatsapp.net: Koldo y 
34664316202@s.whatsapp.net:Victor Gonzalo de fecha 03 de diciembre de 2021 
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,;,'V~.'-;tr~~~o,i/Af?Q~l3fSF-CéllD-4C33-A276-31DJ3F1fF9E1/Ch;USlorapll~ 

~~T~~=~t3f6F.cBC04CD,,A2Jf,.J1onr1FF9E11QJnbdsvi.u¡l!i!~ 

Folio nº 189 

Este documento, parece ser un burofax, que dirige HAVE GOT TIME, 

titular nominal del inmueble, a ÁBALOS, usuario real del mismo. En el 

mismo, se solicita que fuera abonado el alquiler de los meses de agosto, 

septiembre, octubre y noviembre de 2021, pactado en un I contrato de 

arrendamiento de 1 de julio de 2021. 
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Folio nº 190 

JOSÉ LUIS ÁBALOS MECO. 
AVDA. CONSTITUCIÓN Nº 102, 1°,1. 
C.P. 46.009. VALENCIA, 

• t bre de ~021• Puerto de Sagunto, a 12 de oc u • 

Estimado Sr. Abalos, 

Por mi mandante, HAVE GOT TIME, S.L., me ha sido encargado el c:isunto 
del impago por su parte de las rentas de. alquiler correspondientes a los m~~ 
de agosto, septiembre, octubre y noviembre de 2021, de la vivienda, i Frnca 
32392, Tomo 1695, libro 914, Folio 135 del Registro de la Une.a :d~ _ la 
Con~pción sita en la Urbanización Alcaidesa Playa, La Linea de la Conc~pcron. 
Cádrz, pactadas en el contrato de arrendamiento de fecha 1 de julio de 2Q21. 

Por ello, mediante la presen.te. le invito a que se ponga al día abdnando 
las referidas rentas de alquiler pendientes, en el plazo de dos semanas desde el 
recibo de la presente. ' 

Para el caso que usted prefiriera no continuar con el arrendamiento, mi 
representada le ofrece resolver el contrato de arrendamiento y condon,arle la 
deuda pendiente, si usted le devuelve la posesión de la vivienda en el pl~Z_? de 
veinte días desde el recibo de la presente, en virtud a lo dispuesto en el aí11culo 
437 .3 de la Ley de Enjuiciamiento Cívil • 

Quedo a su disposición para cualquier aclaración al respecto. 

Reciba un cordial saludo. 

Fdo. Ramón Sáez Martínez. 

RAMÓN SÁEZ MARTÍNEZ. ABOGADO. 
Cf ARAGÓN N°3. 

PUERTO DE SAGUNTO. C.P. 46.520. VALENCIA 
TEL96.1183599. ramsaez10837@gmail.com. 

Es verdaderamente revelador para la presente causa ;que KOLDO 

contacte a ALDAMA y le transmita la queja por la reclamación; efectuada a 
1 

ÁBALOS. De esta forma se evidencia que el verdadero res
1

ponsable de 
, i 

efectuar el pago de esas mensualidades no sería ABALOS si~o ALDAMA. 

Por esta razón, y vista la respuesta de ALDAMA a KOLDo: el día 3 de 

diciembre de 2021, "acuérdate que te dije que eso llegaría se tiene que 

cubrir pero es solo por eso nada más tranquilo y lo hablamos en 
1 

persona", se entiende que el burofax enviado por HAVE GOT TIME sería 
1 

una acción llevada a cabo para dar apariencia de legalidad y cubrirse ante 
1 

alguna eventualidad, a la que no debería dar mayor importanda. 
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1 

1 

1 

Folio nº 191 

Además de lo anterior, el tono de la conversación "Esto ya es la ostia", 

parece denotar que la relación entre el binomio formado por KOLDO y 

ÁBALOS, y el entorno de ALDAMA, estaría sufriendo ciertas t~nsiones que 

habrían desembocado en el envío del referido burofax. Esto sel evidencia en 

la siguiente conversación entre CLAUDIO y ALDAMA 386 : 

Frorn: 34696674310@s.whatsapp.net Claucfio Rivas Hermano 

Buenos días macho ,y perdona pero te voy a dar una mala noticia o buena nose.Es muy 
importante que el grandullón se quite del medio en el ministerio .Palabras textuales del Jefe 
de Servicios de industria. osea el puto jefe .Que ya no intervenga ni moleste más ese señor 
es lo que dice y me ahorro los calificativos.Vamos que con respecto a Villafuel por favor que 
lo deje ya estar que no haga nada .Sino ni de coña sale el título hemos marcado un 
protocolo nuevo con el directamente para solucionar todas las dudas que ha creado el 
grandullón dentro del ministerio . 
Estado; Leido 

Platl1'omla: Móvil 

30/11/202112:12:31(UTC+0) 

==~~'¡&E8001C files full.ziol rivate/varlmobile/Cootainers/Slued/All!>GrouPICSDD7FAC-f8C8-43C9-BBE0-
907DBE99F4791ChalS=.sqlite: Oxl5281PsF7 (Tal:Aa: ZWMIESSAGE; Tamaño: &45120000 ~~ 
=J~%~~V2_~~~0xr~~c~~z{,_,~"6~~~~~~ro: gr~w~3C9-6BEO-

Se observa en el mensaje precedente que CLAUDIO sentía que la 

--L.'> labor de KOLDO, aludido como "grandullón", en ese momento estaba 

interfiriendo negativamente en las gestiones para obtener la condición de 

operador para VILLAFUEL. No en vano, KOLDO ya había cesado también 

en su cargo dentro del MITMA387 tras el cese de ÁBALOS. 

Después ese temor mostrado por CLAUDIO, diez días más tardes, el 

9 de diciembre de 2021, éste escribía a ALDAMA 388 en los siguientes 

términos: 

386 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 346966743l0@s.whatsapp.net: Claudia 
Rivas Hermano 34664316202@s.whatsapp.net: Victor. Conversacion de fecha 31/11/21 
387 Según información de la TGSS obrante en la causa, KOLDO habría causado baja en el MITMA el 
12/07/2021. 
388 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34696674310@s.whatsapp.net: Claudia 
Rivas Hermano 34664316202@s.whatsapp.net: Victor. Conversacion de fecha 09/12/2021 
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From: 3469667431 O@s.whatsapp.net Claudio Rivas Heunano 

Denegado el títl;Jlo de Villafuel de operador 
Estado; Leído 

Plataforma: Móvil 

Información de origen: 
00008130-

09/121202114:43:53(UTC+O) 

000258190CE8001C files full.zip/pñvatelvar/mobile/Containers/Shared!AppGroup/C5DD7FAC­
F8C8-43C9-BBE0-9!!7DBE99F479/ChatStorage.sqfite: 0x157E5665 (Tablá: ZWAMESSAGE'. 
Tamaño: 645120000 bytes) ' 
00008130- , 
000258'I90CE8001C files full.zip/pñvate/var/mobile/Containers/Shared!AppGroup/C5DD7FAC-
FBC8-43C9-BBE0-907DBE99F4791ContactsV2.i;glite: 0x191A16 (Tabla: ' 
ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Tamaño: 2596864 bytes) 1 

From:.34696674310@s.whatsapp.net Claudio Rivas Hermano 

Esto va ha traer problemas 
Estado: Leído 

Plalafónna: MÓVJl 

09/12/202114:44 :07(UTC+O) 

b~mmrrr de origen: 
000258190CE800IC files fufl.zio/pñvatelvar/mobilelContainers/Shared/8P¡¡Group/C5DD7F~ 
C-FBC8-43C9-BBE0-'907DBE99f'479/Cha1Storage.sqlite: Ox157E507D (Tabla: i 
~;\~~GE; Tamaño: 645120000 bytes) i 
000258190CE8001 C files full.ziDlprivate/var/mobile/Containers/Shared/ ¿lp¡)Group/C5DO7F pJ 
C-F8C8-43C9-BBE0-'907DBE99F479/ConlactsV2.sqlite: Ox191A16 (Tabla: : 
ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Tamaño: 2596864 bytes) i 

Folio nº 192 
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lnfom,ación de origen: 
00008130-
000258190CE8001 C files full.ziJ)/Q_rival.efvar/mobile/ContainerslSharedf _&>pGroup/C5DD7FA 
C-F8C8-43C9-BBE0-"907DBE99F479/ChatStorage.sqlite : 0x157E5A47 ( 1 abla: ' 
ZWAMESSAGE; Tamaño: 645120000 bytes) ' 
00008130-
000258190CE8001C files full.zi_Il/11_rivatelvar/mobile/Containers/Shared/AppGroup/C5OO7FA 
C-F8C8--43C9-8BE0-"907DBE99F479/ContactsV2.sqlite : Ox191 A 16 (Tabla: , 
ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Tamaño: 2596864 bytes) : 

Folio nº 193 
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From: 34696674:310@s,Whatsapp.netClaudJo Rivas Hermano 

Si. si pero ves anticipando que vienen lios ele verdad . 
·Estado: Leído 

Plataforma: Mó\lil 

Folio nº 194 

09/1212021 14:5225(UTC+0) 

Información de origen: 
00008'I30-000258190CE8001C files full.zip/private/var/mobile/Containers/Shared/App0roup/C5DD7FAC­
FBC8-43C9-BBE0-90roBE99F479/Cli"atStorage.sqlite: □x157E5445 (Tabla: ZWAMESSAGE; Tamaño: 
645120□□0 bvtes\ 
00008130-000258190CE8001C files fufi.zip/private/var/mobile/Containers/Shared/AppGroup/C5DD7FAC­
F8C8-43C9-BBE0-90roBE99F479/ContaclsV2.sqlite : Ox191A 16 (Tabla: ZWAADDRtSSBOOKCONTACT; 
Tamaño: 2596864 bytes) , 

La denegación de la condición de operador para j la empresa 
' 

VILLAFUEL, fundamental para la consumación del eventual fraude, es 

vinculada por CLAUDIO presumiblemente con el burofax enviado a 

ÁBALOS y la necesidad de iniciar el desahucio del inmueble. De esta 
1 

manera, confirmaría una relación causa-efecto entre la consecución del 
1 

título de operadora para VILLAFUEL y el pago del chalet a ÁBALOS. 

Esta correlación entre ambas circunstancias se refuerza por los 

mensajes hallados en la conversación de WhatsApp389 entre Israel PILAR 

ORTIZ, también detenido en el marco de la presente causa (en adelante 

ISRAEL), y Manuel SALLES CARCELLER (en adelante s4LLES), dos 
1 

personas próximas al entorno de KOLDO390. 

Con este antecedente, el día 19 de enero de 2022, en el contexto de 

la organización de un viaje de negocios a Guinea Ecuatorial con la supuesta 

asistencia de varios empresarios, SALLES mandaba el siguiente mensaje a 

ISRAEL aludiendo a VILLAFUEL y su condición de operadora:· 

389 Evidencia M4 EV. 21, dispositivo perteneciente a Israel PILAR, conversación de la aplicación de 
WhatsApp con el contacto almacenado en el terminal con el nombre de "Mane/", asociado al 
número de abonado 629843258. Conversación de fecha 19/01/22 
390 Tal y como se expresó en informe 107 /23 de esta Unidad, KOLDO ha recibido 20.416,67€ de 
INSTALIBERO DISTRICT SL en concepto de empleado por cuenta ajena, reseñar que INSTALIBERO 
está administrada por Mane! SALLES CARCELLER. 
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From: 3:4629843258@s:whalsapp.net Manel 

Peor imposible 
Estimados amigos: 

Folio nº 195 

He finalizado el estudio relativo a la .colocación de deuda .de Guinea Ecuatorial y además he 
conseguido tener cerrada .la colocación con nombre y apellidos. Ante la duda de la 
solvencia técnica aporté esta noche las cualificaciones de los medios que iba a utilizar. 
Una Vez verbalmente me habéis dado el beneplácito de la misma y aún sin los elatos 
solicitados a dos días del viaje a Guinea me atrevo a deciros que espero a ir al país cuando 
el Viaje se plantee de una forma más .técnica . 
Dejo todos los informes por si realmente hay algún interés de verdad y ni que decir tiene 
que gustosamente aprovecheis el viaje que el grupo que represento han tenido a bien 
subvencionar . 
Analizando el proyecto me he dado cuenta de que mi aportación es un bamizque encubre 
un montón de proyectos de los que no tengo ningún interés p·articular por lo que acabo de 
decidir no acompañaros en esta aventura . Me gusta .trabajar y ser honesto con mi trabajó y 
aunque en este momento vital es dificil encontrar gente con este perfil no tengo ningún 
interés de hacer negocios por encima de mi pequeño pero muy trabajado prestigio 
profesional. 
Desde que os he conocido os he advertido , en nombre de mi grupo contra cualquier interés 
económico, para que los defraudadores del combustible sigan haciendo fechorías y por 
suerte me habéis hecho caso : Villafuel nQ va a ser operadora por mucho que sponsorice al 
Zamora , fome acciones en los restaurantes de las torres o mantenga e! alquil!aír de una 
casa para el que fue ministró de fqmento Es dificil de creer pero me gusta conseguir mis 
proyectos por solvencia y no por humo. La aceleracié!n del proceso de la licencia bancaria 
entiendo que sigue igual ya que todos los requisitos solicitados. se están cum¡:>liendo y solo 
preciso inmediatez en un proyecto sólido pero entiendo que por el bien del país va a seguir 
adelante y si no habrá que buscar un país en el que el proyecto sea viable Deseo que Se 
cumpla en este viaje las pretensiones de todos los que espero vayáis a iry si realmente se 
organiza un viaje productivo después de mis. informaciones ahi estaré 
Gracias por vuestra compañia y simpatía de estos días un abrazo 
Eslado; Leído 

Plalaforma: Móvil 

19/01/2022 20:40:44(UTC+oJ 

lnf~ciól, de ~en: , 
fs.~~t.1i~~~\~~~p<;)roup/CA518D85-90CS-47=9t-9893FDOCC95C/Cha!Storage.sqlile: ~24 

i;::fuD~p_rivate/varlmobile/Containera/Sharedl p/CA5180B5-90C8-47=91-9893FDOCC95C/Cont:ictsV2.sqlile: Ox271C8 (Tabla: 
ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Tamaño: 507 bytes) i 

A día de hoy, y para el objeto de este escrito, este mensaje vincula a 

ALDAMA-a través del Zamora391- con CLAUDIO -a través de VILLAFUEL, 

y a ambos con ÁBALOS a través del pago del chalet. 

En ese sentido, por un lado, cita que" Villafuel no va a ser operadora 

por mucho que sponsorice al Zamora" haciendo referencia al patrocinio del 

equipo durante las temporadas 2021-2022392 y 2022 -2023393. Acto seguido, 

añade "tome acciones en los restaurantes de las torres" dirigiéndose 

directamente al restaurante Welow situado en la zona de las Cuatro 

391 Según información obrante en la investigación a Requerimiento de la ONIF, ALDAMA remitió la 
documentación que justifica la compra de acciones sociales del Zamora CF el 11/09/2020 por 
importe de 665.500€. 
392 Véase https://www .za mora cf.es/za mora-cf-p resenta-n u evas-eq u i pací on es-pa ra-1 a-temporada-
2021-2022/ 
393 Véase https://www.zamora24horas.com/deportes/victor-a1dama-el-presupuesto-no-va-bajar­
porque-hemos-vuelto-apostar-por-tener-equipo-arriba_15049345_102.html 
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Folio nº 196 

1 

Torres394. Y por último, y más vinculado con para esta causa, supedita la 
1 

consecución del título de operadora por parte de VILLA~UEL a que 
1 

"mantenga el alquiler de una casa para el que fue ministro de fomento". 

Tras enviar este mensaje a ISRAEL con el fin de: que tuviera 

conocimiento del paso que había dado, citaba "Aba/os lo ha recibido y he 

incendiado el convento". 

From: 34629843258@s_wbatsapp_oot ManeJ 

Fyi 
f:stado~ Leido 

Plalai'onna: Móvil 

19/0112022 20:40:51 (UTC+O} 

Información de origen: 
fs-full¿pjl)ñvale!var/mobile/Containers/ShareclJAo~roup/CA5l8DB5-90C8-47F9-8591-
9B93FDOCC95C/Cha!Storage.sqlite: 0xE75B709 (Tabla: ZVVAMESSAGE; Tamaño:, 
339324928 bytes) : 
fs-fuíl.zip/pñvate!var/mobi!e/Conlainers/ShareclJAppGroup/CA5 ·¡ 8DB5-90C8--47F9-859·I-
9B93FDOCC95C/Conlacls\12sqlite: 0x27fC8 (Tabla: Z';\IAADORESSBOOKCONTACT; 
Tama.ño: 507904 bytes) I 

Frorn: 34629843258@s_whafsapp.net Mane! 

Abalas lo ha recibido y he incendiado el convento Jajajja 
Eslado: Leído 

Plaiatbrma: Móv.il 

19/01/2022 20:41:15(úTC-tO) 

Información de origen: ' 
fs-full.zip/JJrivate/var/mobíle/ContainerslShared/Apr@roup/CA518D85-90C8-47F9-<l591- : 
9893FOOCC95C/ChatStorage.sqlite : DxE75BB80 ( I abla: ZWAMESSAGE; Tamaño: 339324928 bytes) 
fs-full_zjpjpñvate!var/mobile/'ContainerslShared/AppGl'QllRICA518D85-90C8-47F9-<l591-' 
9893FDOCC95C/ContactsV2.sqíde: Ox271C8 [Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Tamaño: 507904 bytes) 

Esta concurrencia de indicios, obtenidos de manera directa del 

material obrante en la causa, alimentados entre sí, y co:n una clara 

correlación temporal, vincularía la participación de ÁBALOS en Jos contratos 

394 Tal y como se expresó en el informe 182/2022 emitido por esta Unidad. 
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Folio nº 197 

investigados, con la compra por parte de ALDAMA de un c~alet para el 

propio ex Ministro. ALDAMA, en consecuencia, gestionó 1~ compra del 
' 

chalet, inicialmente a través de una serie de ciudadanos ven~zolanos que 

se inicia pero no culmina de manera exitosa. Y posteriormente, valiéndose 

económicamente de una presunta trama dedicada al fraude en el sector de 

los hidrocarburos, como contraprestación supeditada a la obtención del 

título de operador para VILLAFUEL. Esta última condición, quedaría 

comprometida con la salida en el mes de julio de KOLDO d~I MITMA, al 

minorar su capacidad de influencia. 

Para una mejor comprensión de los hechos se presentan en la 

siguiente línea de tiempo: 
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9. Otras contraprestaciones 

Fruto del análisis de las evidencias intervenidas a¡ ALDAMA y 

KOLDO, y de la importancia que las conversaciones de ambos'. tienen como 

fuente de indicios para la instrucción de la presente causa, se ha hallado 

una relación de carácter económico entre ALDAMA y KOLDO - ÁBALOS, 

que va a ser explicada en detalle. 

En el Informe Ejecutivo - ver epígrafe 4 - se dio cuenta de como se 

había llegado al conocimiento de estos hechos, si bien, para una mejor 

comprensión de los mismos se relatarán en el presente apartado en orden 

cronológico. 

Para contextualizarlo de manera correcta debe significarse que 

ÁBALOS, desde el año 2018 en el que fue nombrado Ministro de Fomento, 

y hasta ya entrado el año 2022395, mantendría una relación particular396 con 

una tercera persona llamada Jéssica RODRÍGUEZ GARCÍA397
1

(en adelante 

JÉSSICA). Ésta, en las referencias halladas en los dispositivos ~lectrónicos, 

era denominada como "ESPAÑA" O "JÉSS/CA 20 MINUTOS'. 

En este marco, el día 23 de febrero de 2021, KOLDO recibió una 

captura de pantalla de ÁBALOS de una conversación mantenida entre éste 

395 Evidencia A.1.l_EVl, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, conversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34622918079@s.whatsapp.net: Jessica 20 
Minutos, 34625039019@s.whatsapp.net: Koldo. Cabe señalar que con fecha 9 de junio de 2022, 
JÉSSICA escribió un mensaje a KOLDO preguntándole"He hecho algo para que jose me bloquee de 

su móvil?" 
396 Evidencia Al.l_EV22, propiedad de Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, conversación de la aplicación de 
WhatsApp con los siguientes participantes: 34622918079@s.whatsapp.net: Jessica 20 Minutos, 
346250390l9@s.whatsapp.net: Koldo con fecha 24 de octubre de 2020. 
Este hecho también se puede constatar por (1) la estancia de ambos en hospedajes nacionales y (2) 
la participación de JÉSSICA en varios viajes internacionales de ÁBALOS durante, su etapa como 
ministro, en el año 2019 y 2020, como por ejemplo a Abu Dhabi, Moscú o Canadá, entre otros. A 
parte de estos viajes, cabe destacar que en la evidencia Al.l_EV 22, dispositivo móvil de KOLDO, se 
han podido extraer de la aplicación del calendario numerosas reservas de vuelos realizadas por 
KOLDO a nombre de "Jesica RODRÍGUEZ GARCÍA". A tenor de lo anterior, son contabilizados un total 
de 16 vuelos a distintas ciudades de España y del extranjero .. 
397 Jéssica RODRÍGUEZ GARCÍA con DNI 47534461Q. 
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y JÉSSICA398, en la que ella le recuerda que su contrato laboral expira en 
1 
1 

unos días: i 

21:13 

< 14 
.. España @ 20Minutos 
~ últ. VC!Z hoy a i.J(5) 21:01 

Hoy 

o 

a Los mensajes y las llamadas están cifrados de 
extremo a extremo. Nadie fÚera de este chat, ni 

siquiera WhatsApp, pue~e leerlos ni escuctiarlos. 
Pulsa para más información. 

2 MENSAJES NO LEÍDOS 

Buenas, el domingo termino en INECO 

Me han mandado un mail que tengo q 
devolver el material al responsable 

1 

1 

1 
1 

KOLDO, conocedor de la circunstancia le responde que "Hay que 

pasar a otro sitio y Juego vuelve lleva 18 meses" y ÁBALOS: le contesta: 

"Díselo"399, todo ello en referencia al contrato que tenía en vi9or JÉSSICA 

como auxiliar administrativa para INEC0400, empresa d~ ingeniería 

dependiente del MITMA. 1 

i 

398 Evidencia A.l.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, c~nversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 346250390l9@s.whatsapp.net: Koldo y 
682385904@s.whatsapp.net: José Luís ÁBALOS. Conversación de fecha 23 de febr~ro de 2021 
399 Evidencia A.1.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, co,nversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatsa'pp.net: Koldo y 
682385904@s.whatsapp.net: José Luís ÁBALOS. Conversación de fecha 23 de febrero de 2021. 
40° CIF A28220168 INGENIERÍA DEL TRANSPORTE SME-MP SA con objeto social: ser~icios técnico de 
ingieneria relacionadas con el asesoramiento técnico, y domicilio social en Paseo de La Habana 138 
Madrid. 
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® 
(owner) _. 
To: 34682385904@s.whatsapp.net Jose Luis Abalos Ministro Nuevo 

Hay que pasar a otro sitio y luego vuelve lleva 18 meses 

Participante Entregado Leído Repnxlucido 

3468238~04@s.whafsapp.ne 23/02120~1 
t Jose Luis Abalas M"mistió 20:14:49(UTC+0) 
Nuevo 

Estado: Entregado 
Platafomia: Móvll 

23/02/2021 20:14:48{UTC-t0) 

Folio nº 201 

Información de origen: 
fs.full.zip/pll\'ale/var/mobilellJbraJY/Mobt1e 
Documenls/57T9237FN3-net-whalsa¡,p-WhatsApp/Accounts/34625039019fuackurCha!S!orage.sqrite.enc/Ch 
a!Storage.5!1lite : 0x12BA728F (Tabla: Z\lvAMESSAGE; Tamaño: 318414848 bvtes ; 
fs.full.zrp/private/var/mobile/Coritainern.'Shared/AppGroup/DEA9CE44-08B5-442A-09-
D56"1696AFAD7/ContactsV2.sqlite: DxEC6BF (Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Tamaño: 1425408 
bytes) 1 

® 
From: 34682385904@s.whatsapp.net Jase Luis Abalos Ministro Nuevo 

Díselo 
Esladó: Leído 

Pla~foJJ1Ja:.MóV1l 

23/02/202120:15:26(UTC+0) 

Información de origen: 
fs-full.zip/private/var/mobileflibrary/Mobile 
Oocumenls/57T9237FN3~net~whatsapp-WhalsA¡Jp/Accounts/34625039019/backup/ChatStor 
age.~frte.endChatStorage.sqlite : Ox12BA718F (Tabla: ZWAMESSAGE; Tamaño: 
31841<1848 bytes) 
fs-fuU.zip/pl'Í\/ale/var/mobilelConlainers/SharedltppGrOllp/DEA9CE44-DBB5-442A-AA09-
O561696AFAD7/Contacts\/2sqlite: 0xEC8BF ( I abla: ZVVAADDRESSBOOKCONTACT; 
Tamaño: '1425408 bytes) 

El contrato que mantiene JÉSSICA con INECO puede verificarse en 

la siguiente imagen4º1 que ésta envía a JOSEBA, a quien reporta de sus 
1 

¡ 

4º1Evidencia sin identificar, propiedad de Joseba GARCÍA IZAGUIRRE, conversación de la aplicación 
de WhatsApp con los siguientes participantes: 34622918079@s.whatsapp.net: Jessica 20 Minutos, 

34605742089@s.whatsapp.net: Joseba con fecha 23 de febrero de 2021. 
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tareas relacionadas con el puesto de trabajo. En la misma, I:e muestra la 
1 

nómina que percibe un año antes4º2. 

l 
' 

4-15344610 28177391t;M1l 

ih@lt:11Gfil.G11.ffil:1, 
01 03 .202.0 31.03 2020 

,__ ___ c-O~N~CEP.OS 
0001 Sa1ano Un~ 

9809 Seo uro de vida 

S0-02 PluS.Conv"!'nio 

'9004 Comp Salarial 

9009 Seguro de vH,a 

roo2 Oto Bns:: Aa:::idcntc 

T002 Dt.o Bn!:-e Accidente 

}350 Trnt, c.-unt o..-n1:1unes 

135-0 T1'-lb con! comuries 

/401 Rclencióil U,d'-"F-

1402 ln9re,so a a.n;,nta I RP 

a.c.cornune-<s 
BC.Prof 

A.Ty EP 

Oe'!:;.empl.•o 

07 

1 
1 
1 

~d.!:fil& ~ 1/03/2020 01 /0:J.12

0

02

5

• oVeNGOSAu;ic1lia';

0

ae<JOUrni nc,ctc<a,o1N,·,E0S .·,.¡ 
000:.>7922 O.A. SERVIOOS DE SOPORTE 

UNIDADES PRECIOS 

~,6'0,14Í 

1,61 

1 
1 
1 

1 

1 419,77. 

~15.40 

1 635.20 

170.46 

4,7(, 

11.n.ej 

1 

1 635.2{) 

lNG Ol~CT N V .SUCURSAL. IÉN 

íiS-7514650100901'1:2351_9-111 

"'l.61 

154;46j 1 
369.2.6 

170,-16 

t.&t 

2,9'3 

27,8-0 

8.04 

76,85 

173,Sd 

0,19 

1 464,93 1 291.26 

Liquido .;1. ~reiblr:·"1. 173,67 

1.65 

a.ro 
0.60 
0}20-

Dando continuidad a su situación laboral, se ha hallado entre las 
1 

evidencias intervenidas el nuevo contrato que firma JÉSSICA ~I 2 de marzo 

de 2021 con la empresa pública TRAGSATEC4º3 dependiente de la SEPl4º4, 

por un período de 6 meses. Este contrato fue enviado por: JÉSSICA a 
1 

KOLDO el 29 de junio de 2021. 

1 
1 

i 
1 

402 Nomina esta que se corresponde con el mes de marzo de 2020 donde percibJ en neto liquido 
1.173,67 €. i 
403 C.I.F.: A79365821, Filial de TRAGSA empresa pública, www.tragsa.es. objeto¡social: Servicios 
técnicos de ingeniería y otras actividades relacionadas con el asesoramiento técnico, y dirección: CL 
MALDONADO. 58 28006 MADRID (Madrid). 1 

404 C.I.F.:Q2820015B, SOCIEDAD ESTATAL DE PARTICIPACIONES INDUSTRIALES, objeto social: Otras 
actividades de consultoría de gestión empresarial, y dirección: CL VELAZQUEZ 134; 28006 MADRID 
(Madrid). 
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MINISTFRIO 
DEEMPLEOY 
SEGURIDAD SOCIAL 

CONTRATO DE TRABAJO DE DURACIÓN DETERMINADA 
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SUMC:01'\'..a.x:o 
DE EMPLF.0 BT.1,T,U 

O::Ol:O□E L.l)'tln.\10 cotmoct ct'.lHií<A?O 

OATQII¡ DE LA EMPRESA 

l l,;11-,Nlh'Nl:. A79366821 

D,tw.. ALVAROAZNAA FORNIES 
ALFREDO RECALDE URBJNA. 

»:f.01,,E O ~SOCW.CELAEWR!S.\ 
TRAGSA1EC 

DATO O oe LA CUENTA DE COTIZACIÓN 

nATOli. m=r. r.FNTRn OF: TR.6R.t..ln 

~I TOPOCOIP..00 

oc., ... _ . .,.,r.twnnada 

pq ::·~1::i~~~1,;¡M11tCJK 

0-..1,11,111»1 

ITIITiJ 
[]]]TI] 
o::IIDD 

., •• '".!] 1 A\;lfVlJALl~•.:A 
1 a j s Sev.cios te-cnx:cs ce ingenieria 

0 \'(Nl'Ql',.ñt~L 

D '.'101,...,.11~g-,11=r-l"h 

□ lnllfl'iN ¡i.~ t'l'?PIJTll'~::i:. 
d1l1¡JTN,«tc,n 

01n.-.rr'lld 
Osa...:.bo¡~1,;a:.1pa,•1¡., 

IIITIIJ 
II.I.J[D~ 
IIIII:g] 
DIJII:::[J 

mi 
i~AÑA 12 1"1ºj' ly 11 

UAIU~ Ut;UUI=. LA lHAHA.JAUUH/A. 

ROoRJGUEZ GARC!A. ,JESICA. 1 Hf.N~ QS34461Q 
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!:;t:(JUHUA! L• llll"M.d4o d:. tr~~,o wr:r ('!i:C 
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El documento reseñado es un contrato de trabajo temporal, como 

oficial 1ª administrativo, desde el 2 de marzo de 2021 al 1 de septiembre de 

2021 con la empresa pública TRAGSATEC. 

Habiendo contextualizado la relación personal y profesional de 

JÉSSICA, se han hallado evidencias de que de manera simultánea a la 

duración de sus contratos, JÉSSICA se encontraba residiendo en una 

vivienda sita en la Plaza de España nº18, Edificio Torre de Madrid 

apartamento 11-03, de Madrid. 
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1 

Según la propia inmobiliaria405 la estancia que filie abonada, 
1 

(posteriormente se explicara en qué forma) abarcó desde el mes de marzo 
1 

de 2019 a septiembre de 2021. Sin embargo, JÉSSICA conti'nuó viviendo 

en ese inmueble hasta finales de marzo de 2022, hecho que se puede 

constatar por dos fuentes distintas: la primera, unos mensajes4º6 que 

intercambiaron JOSEBA y KOLDO, y la segunda, la información aportada 

por la inmobiliaria HOME SELECT4º7 al efectuar el requerimiento de 

información. 

Con respecto a los mensajes intervenidos, el día 31 de marzo de 

2022 JOSEBA envió una imagen a KOLDO, que habría sido tomada por 

JÉSSICA, y donde aparece una panorámica de la ubicación de la vivienda 

reseñada -plaza de España- con un texto que dice "Y colorin do/orado este 

cuento se ha acabado". Acto seguido JOSEBA añade: "Lo que a pues 

Jessica en su estado de wasap", resultando significativo que KOLDO 

conteste "Perfecto" "3 años y medio de casa gratis". 

En lo referente a la inmobiliaria HOME SELECT, en el :momento de 

hacer el requerimiento de información, un empleado manifestó de manera 

espontánea que esta mercantil había interpuesto una demanda contra el 

arrendatario de la vivienda mencionada, ya que había dejado una deuda de 

varios meses coincidentes con finales del año 2021 y principio del 2022. 

405 C.I.F.: B83294488, objeto social: Gestión y administración de la propiedad inmobiliaria, inicio de 
las operaciones: 09.04.2002, y dirección: CL Hermosilla 21, 28001 Madrid (Madrid). 
Información sobre la contratación del alquiler obtenida a través de la solicitud mediante oficio con 
nº de salida: EA0019663s24N006019 de fecha 2 de septiembre de 2024 dirigido a la empresa 
reseñada. 
406 Evidencia Al.l_EVl propiedad de Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, conversación de, la aplicación de 
WhatsApp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatsapp.ílet: Koldo y 
34605742089@s.whatsapp.net: Joseba, conversación de fecha 31 de marzo 2022. 
407 Requerimiento: oficio emitido por esta Unidad con nº de salida: EA0019663s24NQ06019 de fecha 
2 de septiembre de 2024 dirigido a HOME SELECT PROPERTY MANAGEMENT, par;a la solicitud de 
información sobre el contrato de arrendamiento de un inmueble. 
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Profundizando en el arrendatario de este inmueble, cabe adelantar 

que se trata de ESCOLANO, socio de ALDAMA. Al conocimi.ento de este 

hecho se llega por la reclamación que JÉSSICA realiza a KOLDO4º8, en abril 

de 2021, para que un tal "a/berta'' realice el abono del alquiler _del inmueble 

mencionado. Acto seguido, KOLDO le reenvía el mismo· mensaje a 

ALDAMA, quien responde de manera airada lo siguiente409 : 

Igualmente, meses más tarde, el jueves 16 de septiembre de 2021 

KOLDO envía una captura de pantalla41º por WhatsApp a ALDAMA: 

408 Evidencia A.l.l_EVl, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, conversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatsapp.net: Koldo y 
34605742089@s.whatsapp.net. 
409 Evidencia Al.l_EVl, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE conversación de 
WhatsApp con los siguie.ntes participantes: 34625039019@s.whatsapp!net: Koldo y 
34664316202@s.whatsapp.net: Víctor de fecha 9 de abril de 2021. 
41ºEvidencia Al.l_EVl, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE conversación de 
WhatsApp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatsapp.net: Koldo y 
34664316202@s.whatsapp.net: Víctor de fecha 16 de septiembre de 2021. 
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Analizado el contexto de ese mensaje, se observa que ;esta captura 

de pantalla es un reenvío411 que recibe KOLDO de parte de JÉSSICA. 

,;í_·~P,.,:':fifl,;¡>, Además, cabe señalar que, ante esta vicisitud, ALDAMA le pregunta 
❖.. ~;,:, ,...,,,.., ... -....._"-... ,v ... ,.·~ 

, f.f/2i, ., ~<·¡;b "puedes café?', refiriéndose a si podría llamarle por una línea de 

l?rfl~ ~~1i1~1 -~,)'~~comunicación segura, actitud que se viene detectando cuando quieren 

\H \~-b1·,. ""' ~ ?) abordar asuntos de la suficiente sensibilidad como para no emplear una 
f . , ' •;{o. ,i!/ i ~¡· 
'' 0'.>. ,,e,, ' I' · 1412 
\, ,,'5''~1:iíCNECr:J~·: / ' inea convenc1ona . 

~(,'.,n..,. ,~~-,l'-0-~/ 
,~:t"::~~:~;·.-~,~ 

411Evidencia Al.l_EVl, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE conversación de 
WhatsApp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatsapp.net: Koldo y 
34622918079@s.whatsapp.net: Jessica 20 Minutos de fecha 16 de septiembre de 2021 
412 Informe nº 207 /2024 de fecha 4 de octubre de 2024 con número de salida 
EA0019663s24N0006803. 
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Continuando con la identificación de los participantE3s en estos 

hechos, el referido "Alberto" resulta ser ESCOLANO, a la sazón también 

detenido en las presentes DD.PP. como presunto testaferro413 ,de ALDAMA. 

De hecho, merced al análisis de los dispositivos electrónicos que se le 

intervienen414 , y al análisis del contrato con la inmobiliaria, se corrobora que 

ALDAMA, a través de ESCOLANO y sus sociedades, se ha:ce cargo del 

pago del alquiler del piso en que residía JÉSSICA. 

El día 28 de marzo de 2019, la mercantil SERMA ELECOM SL415 , 

propiedad de ESCOLANO, llevó a cabo un contrato de arrendamiento del 

inmueble sito en Plaza de España 18, 11-3 de Madrid, con la mercantil 

HOME SELECT PROPERTY MANAGEMENT S.L (B83294488), en 
' 

adelante HOME SELECT, por un importe mensual de 2700 € al mes. 

En cuanto a los pagos recibidos por el alquiler del inmu~ble referido, 

según aporta la propia inmobiliaria arrendadora, hacen un total de 88.101,43 

€416, habiendo sido efectuados por diferentes cuentas bancarias, siendo los 

titulares de las mismas, los que a continuación se detallan: 

16.646,30 €, transferidos por Luis Alberto ESCOLANO (en esta 

cifra total se incluye el pago conceptuado como depósito de 

seguridad, así como la reserva del piso). 

- 54.528, 1 O €, transferidos por la mercantil SERMA ELECOM S.L, 

administrada por Luis Alberto ESCOLANO. 

413 Consta de manera literal en su diligencia de imputación del atestado 35/2024: [. .. ] ESCOLANO 
estaría siendo utilizado por ALDAMA para ocultar sus bienes a través de la titulari1ad de empresas 
en territorio nacional y en el extranjero. [ ... ] 
414 Evidencia extraida del teléfono móvil de Luís Alberto ESCOLANO MARÍN, SAMSUNG GALAXY S20 
FE S/N RF8NA2PCP5Z. 
415 Con CIF B99402612, SERMA ELECOM S.L, tiene su inicio de operaciones el 27/02/2014, siendo el 
objeto social las actividades relacionadas con las instalaciones eléctricas, con domicilio social en la 
calle San Miguel 3, 3QB de Calatayud (Zaragoza). El administrador único de la misma desde el 
03/09/2018, es el propio Luis Alberto ESCOLANO MARIN. 
416 Las transferencias fueron realizadas entre el 15 de marzo de 2019 y el 21 de septiembre de 2021. 
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- 2.781,00 €, transferidos por Ana Isabel GARCÍA HERNANDO, 

esposa del propio Luis Alberto ESCOLANO. 

8.343,00 €, transferidos por la mercantil JUPITER 2050 S.L, 

administrada por la citada esposa del Sr. ESCOLANO. 

- 2.901,38 €, transferidos417 por Joseba GARCÍA IZAGUIRRE, 

hermano de KOLDO. 

- 2.901,65 €, transferidos418 por Erika URIZ GARCÍA, hija de Koldo 

de 1 año de edad en la fecha de la transferencia. 

La observación de la información aportada por la inmobiliaria, 

evidencia que el pago del alquiler del inmueble en que residía JÉSSICA, 

vinculada de manera muy personal a ÁBALOS, era responsabilidad de 

ALDAMA, ya un año antes de las adjudicaciones públicas que dieron origen 

a esta investigación. Éste se valió de las personas y sociedades bajo su 

control, en este caso de su presunto testaferro ESCOLANO, para poder 

abonar esas cantidades, particularmente 82.298,4 €. 

10. Otra operativa: AIR EUROPA 

El Fondo de Apoyo a la Solvencia de Empresas Estratégicas, en 

adelante FASEE, fue aprobado por el Gobierno el día 3 de julio de 2020 con 

el objetivo de ayudar económicamente y reforzar la solvencia de empresas 

consideradas estratégicas para el tejido productivo del país, que fueron 

afectadas por la pandemia del COVID-19. Las empresas beneficiarias de 

estas ayudas fueron comúnmente llamadas "empresas rescatadas", y en 

adelante se denominará "rescate" a este beneficio económico ,obtenido por 

ellas. 

417 04/12/2020 
418 07/12/2020 
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Este FASEE lo gestiona un Consejo Gestor presidido por el 

presidente o vicepresidente de la SEPl419 ; de hecho, le corresponde a esta 

Sociedad analizar y valorar las solicitudes, si bien, es finalmente el Consejo 

de Ministros quien debería autorizar la ayuda en el caso tje que fuera 

aprobada420 . 

En este contexto, merece especial atención un rescate,: al que se ha 

hecho, hasta la fecha, un acercamiento preliminar, por la dir~cta relación 

que mantiene con los hechos investigados: la empresa beneficiaria del 

mismo sería Air Europa421 , y este se produjo en noviembre de:2020422 . 

En lo que respecta a AIR EUROPA, ya se ha referido desde que se 

iniciara la presente investigación en el seno de la Fiscalía Especial contra la 

Corrupción y la Criminalidad Organizada, que ALDAMA ocupaba un cargo 
1 

de Consejero423 en dicha sociedad. De ese mismo cargo se val~ó, facilitando 

que la logística del negocio de las mascarillas recayera en pa~e en la flota 

419 Sociedad Estatal de Participaciones Industriales, grupo empresarial de titularidad estatal 
dependiente del Ministerio de Economía y Hacienda. 
420 Real Decreto-ley 25/2020, de 3 de julio, de medidas urgentes para apoya~ la reactivación 
económica y el empleo. 
421 AIR EUROPA LÍNEAS AÉREAS con CIF: A07129430, constituida en el año 1986, dedicada al 
transporte aéreo de pasajeros, con domicilio social en calle Arenal, km 21,500 d~ la localidad de 
Llucmajor (Islas Baleares), siendo su Presidente, desde el año 1991, Juan José HIDALGO ACERA, 
figurando como dueño del 100% de sus acciones la mercantil AIR EUROPA HOLDING SL 
(B16652430). Esta última fue constituida el 13.11.2019 con el mismo domicilio social que AIR 
EUROPA LINEAS AEREAS SA, y está dedicada a actividades de holding. lgualmente,,el Presidente de 
esta sociedad desde el 08.04.2021 es Juan José HIDALGO ACERA, y su accionista único es la 
mercantil GLOBALIA CORPORACIÓN SA (A07835077), cuyo objeto social son las actividades de las 
sociedades holding, con domicilio social en calle Arena de la localidad de Llucmajor (Islas Baleares), 
siendo desde 1997 hasta 2021 su Presidente Juan José HIDALGO ACERA. 
422 Acuerdo del Consejo de Ministros del día 3 de noviembre de 2020. 
423 Ver Informe 197/2022 de fecha 10 de enero de 2023, confeccionado por esta Unidad. Además, 
del análisis de sus cuentas bancarias se han observado los siguientes pagos ·procedentes de 
GLOBALIA CORPORACIÓN EMPRESARIAL: 

El 28 de abril de 2020 ALDAMA recibió 72.600 euros de GLOBALIA. 
El 13 de mayo de 2020 ALDAMA recibió 12.100 euros de GLOBALIA. 
El 04 de junio de 2020 ALDAMA recibió 12.100 euros de GLOBALIA. 
El 08 de julio de 2020 ALDAMA recibió 12.100 euros de GLOBALIA. 
El 11 de agosto de 2020 ALDAMA recibió 12.100 euros de GLOBALIA. 
El 06 de noviembre de 2020 ALDAMA recibió 36.300 euros de GLOBALIA. 
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aérea de Air Europa424 . De igual manera, es necesario fecordar que 
i 

GLOBALIA tenía pendiente de cobro una deuda de 200 millon$s de dólares 

del gobierno venezolano425 , y que ALDAMA se ofreció a medifr para poder 

hacer efectivo ese reintegro426 . 

Las conversaciones halladas en los dispositivos ¡ electrónicos 

intervenidos, permiten apreciar de manera indiciaria como ALDAMA se valió 

de su relación con KOLDO - ÁBALOS, para influir en la conc~sión final del 

rescate a AIR EUROPA427 . 

Como punto de partida, y para comprender que la compañía debía 

atravesar un estado de precariedad, hay que tener en cuenta que esta 

empresa recibió428 un préstamo de 141 millones de euros que fue avalado 

por el Instituto de Crédito Oficial429 (ICO). Este Instituto tjependía del 

Ministerio de Asuntos Económicos y Transformación Digital. 

Dos meses más tarde, cuando la necesidad de consegui~ financiación 
1 

por parte de esta empresa todavía seguiría latente y siendo el ,día 8 de julio 

de 2020, ALDAMA le comentaba430 a Francisco Javier HIDALGO 

424 Véase Informe 197 /2022 de fecha 10 de enero de 2023, confeccionado por esta Unidad. 
425 Enlaces: https://www.europapress.es/turismo/transportes/aerolineas/noticia-globalia­
denuncia-venezuela-le-impide-repatriar-200-millones-dolares-20141216144639.html (consultada 
el 04/10/2024). 
https://www.vozpopuli.com/economia y finanzas/empresas/venezuela-caracas-globalia­
nicolas maduro-fondos-repatriar-millones O 762223787.html (consultada el 04/10/2024). 
426 Véase apartado 6.1.2 del Informe 197/2022, de fecha 10/01/2023, emitido por parte de ésta 
Unidad, el cual fue entregado en la Fiscalía Especial contra la Corrupción y. la Criminalidad 
Organizada en virtud de las Diligencias de Investigación 10/2022. 
427Conversaciones observadas en evidencias M 2.l_EVlO propiedad de Víctor Gonzalo de ALDAMA 
DELGADO y Al.l_EV22 y Al.l_EVl, propiedad de Koldo GARCÍA IZAGUIRRE. • 
428 El 18 de mayo de 2020. : 
429 El Instituto de Crédito Oficial es una entidad pública empresarial (EPE) de las p~evistas en la Ley 
40/2015, de Régimen Jurídico del Sector Público, adscrita al Ministerio de Econo:mía, Comercio y 
Empresa, a través de la Secretaría de Estado de economía y Apoyo a la empr~sa. Extraído de 
https://www.ico.es/ • 
430 Evidencia M2.l EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34609005194@s.whatsapp.net: Javier 
Hidalgo;, 34664316202@s.whatsapp.net: Víctor de fecha 8 de julio de 2020. 
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GUTIERREZ431 (en adelante HIDALGO) que "Hay sitio en .el avión que 

quiere el iefe que esté mañana en la reunión contigo y con Pino para 

comentar a la ministra que el va lo ha visto y lo ve perfecto". Este 

encuentro estaría relacionado con la negociación de un nuevo crédito ICO, 

ya que siete días más tarde ALDAMA le daba cuenta de que terceras 

personas continuaban pendientes de un asunto aludiendo ''mañana me 

paso a las 1 O: 15 por el ministerio432 pero me dice que está todo y que al ser 

leo las condiciones son las establecidas". En relación con este asunto, 

ALDAMA afirmaba en ese mismo mensaje, "mañana a primera hora está el 

1 ella la de hacienda y él y está tomada la decisión de que se da pero 

mañana cuando esté con él te digo". 

(owner) 
To: 34609005194@s,Whatsap¡1ne~J;ivier'Hida!go 

Siguen hablando mañana me paso a las 10:15 p<:1r élniinísterio peró me dice que está todQ. 
y que al. ser leo las condicion~ son Jas establecidas Manana a primei'á hora está el 1 ella la 
de. hacienda y él y está tomada la decisión que se da pero mañana,c;uando esté con él te 
digo 

Participaóle 

3460900f1194@s Wbaisapp nel Javlér 
.Hidalgo 

Estado: Entregado 
Plataforma: M6vít 

Entregado 

15107@20 
20;32:04(UTC+O) 

Leido Reprodl!eí<lo 

15/07/2020 20;32:00(t:JTC+0¡ 

lnfonnadón de origen: 

ggn11i1~~iJ1~:~12;li~rr~W,"J=~s~~R~~~:,;.~~=~~rAC-RlC6-13C9-6BE0-
00008130-000258190CE~01C tlles fllll.2ip/póvaleNar/mobile/COntaineis/Shared!AppGroup/C50D7FAC-FSC6-13C9-6BE0-
907DBE99F4791COn1adsV2.sqlife: ÓXC50D5 (Ta!Jla: ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Tamaño: 2596864 bytes) 

431 Francisco Javier HIDALGO GUTIERREZ, con DNI: 078707971 En ese momento, Javier HIDALGO 
ejercía como Consejero Delegado de GLOBALIA. 
432 En atención a tales extremos, cabe significar la conversación de fecha 15/06/2020 mantenida 
entre KOLDO y ALDAMA, en la que éste último preguntaba "Que le digo a JH entonces?", 
respondiendo KOLDO "Pues que a las 10 quedaste con el ministro", "Y a las 10:15 le llamas", "No 
puedes decir otra cosa". 
Evidencia A.l.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, conversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: Koldo34664316202@s.whatsapp.net: Victor 
Gonzalo 
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En consonancia con el anterior mensaje433 , el 16 de julio de 2020 se 

habrían reunido el Presidente del Gobierno, a quien ALDAMA conversando 

con personas de su círculo más próximo le refiere como "e/ 1"434, Nadia 

CALVIÑO SANTAMARÍA435 (en adelante CALVIÑO) a quien denomina "/a 

de hacienda" y ÁBALOS, en base a la dinámica que se viene observando 
1 

en las conversaciones referidas, y persona que le habría informado de los 

anteriores extremos, en particular, dando por sentado la concesión del 

segundo crédito ICO. 

Otro de los hitos más relevantes acaecidos el mismo 1:6 de julio de 

2020, fecha en la que ALDAMA e HIDALGO habrían acudido: al MITMA al 

objeto de mantener una reunión con ÁBALOS, es la comunicapión extraída 

en uno de los terminales intervenidos a KOLDO en la que ést~, a las 18:49 

horas436 , informaba a ALDAMA de los siguientes extremos: 

433 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, :conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34609005194@s.whatsapp.net: Javier 
Hidalgo 34664316202@s.whatsapp.net: Víctor. 
434 En sus conversaciones, cuando hacen referencia al Presidente del Gobierno lo hacen siempre 
nombrándolo como el "1". A modo de ejemplo, en la Evidencia M2.1 EVl0, se localiza en la 
conversación entre Participantes: 34625039019@s.whatsapp.net: Koldo, 
34664316202@s.whatsapp.net: Victor, en fecha 18 de abril de 2021 que ALDAMA le dice a KOLDO: 
"El presidente de RO vuela esta noche a España sabias?" 
"Vera al 1 nuestro sería bueno que el jefe le viera también" 
En esa fecha, se localiza una Nota de prensa del Palacio de la Moncloa, donde se informa de una 
reunión entre Presidentes el día 18 de abril de 2021. Extraído de 
https://www.lamoncloa.gob.es/presidente/actividad·es/Paginas/2021/190421-sanchez­
abinader.aspx 
435 D.N.!.: 02888071F. 
436 Evidencia A.l.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, conversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34625039019@s.whatsapp.net: 
Ko1do34664316202@s.whatsapp.net: Victor Gonzalo 
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·® 
From: 34664316202@s,whatsapp.oet Víctor Gonzalo 

Este, ya ha llegado 

Estado: leído 
Plálafonrla: MóVíl 

16/07/2020 16:49:42(UTC+0> 

Información de oñgen: : 
fs-full.zip/private/var/mobile/Library/Mobile : 
Documenls/57T9237FN3-net-whalsa_pp-WhalsApo!Accounts/34625039019/backuo/ChatStor 
age.sq!ite.endCha!Storage.sqfite: OxB4817A4 (T.ili!a: ZV./AMESSAGE; Tamaño: 3184"14848 
by\es) : 
fs-full.zip/private/var/n10bile/Containers/Shared/AJ}pGroup/DEA9CE44--DBB5442A-AA09-
D56'I696AFAD7/ContaclsV2.sqlite: OxD8196 (Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTACT; 
Tamaño: 1425408 bytes) ¡ 

® 
(ownet) _ 
To: 34664316202@S:Wbatsappcoet Victor Gonzálo 

Está hablando con Nadia 

Parti<:lipante Entrega~o Laido Reproducid 
o 

34664316202~,whatsa 16/07/2020 
pp.net Víctor Gonzalo 16,57:24(UTC 

E;stadó; Entregado 

Pratatonna~ MóVil 

-+O) 

16/07/202016:5723(UTC+O) 

Información de oñgen: : 
fs-full.zip/pñvale/var/mobíle/Library/Mobile 
Documents/57T9237FN3~net-whatsapp-WhatsApp/Accounts/34625039019/backup/ChatStor 
age.~lite.enc/ChatStorage.sqlite: OxB48H19 (Tabla: ZWAMESSAGE; Tamaño: 318414848 
bytes) . . . . : 
fs-full.~f)/pri_vate/var/mob1Ie/Contarners/Shared/Af)P.G'º-u_p/DEA9CE44--D8B5-442A-M09¡­
D561696AFAD7/ContaclsV2.sqlite: OxD8196 (Taola: ZWAADDRESSBOOKCONTACT; 
Tamaño: 1425408 bytes) • 
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® 
(owner} 
To: 34664316202@s.whatsapp.net Victor Gonzalo 

Voyenoada 

Parb):ipante Entregado 

34664316202@s.What.sa 16/0712@20 _ 
pp.net Víctor Gonzalo 16:57:33(UTC 

ÉSlado: .Erttregado 

Pfalafonna: MéVii 

+O} 

Leído Reproducid 
o 

16/0712020 16:57:32(UTC-i-0J 

Información de oñgen: : 

Folio nº 214 

fs-fu!l.ziplprivalelvar/mobíle/Library/Mobile • 
Documenlsf57T9237FN3-net--whatsa_pp-Wh~Accountsl34625039019/backup/CnatStor 
age.sqlile.endChatStorage.sqlile: 0xB48'I697 {Tao!a: ZWAMESSAGE; Tamaño: 318414848 
bytes) 
fs-full.zip/private/var/mobílelContainers/Shared/AppGroup/DEA9CE44-DBB5-442A-M09-
O561696AFAD7/ContactsV2.sqlite: OxO8196 {Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTACT; 
Tamaño: 1425408 bytes) 

® 
From: 34664316202@s.whatsapp.net Vidor Gonzalo 

Ya está esté aqut 
Estado: teído 

Platál'ótma: Móvil 

16/07/2020 16'.57:37(UTC+0) 

lnfomiación de origen: ' 
fs-full.ziplpñvate/var/mobile/Library/Mobile 
Documentsl57T9237FN3-neh•1hatsapp--WhatsA¡?P./Accounts/34625039019/backup/ChatStor 
age.sqlite.endChatStorage.sqfite: 0xB48"1611 (Tatila: ZWAMESSAGE; Tamaño: 318414848 
bY\es). . . . 
fs-full.zip/pnvate/var/rnob!le/Containers/Shared/Ap¡:iGroup/OEA.9CE44-O8B5-442A-AA09-
056'1696AFAD7/ContactsV2.sqlite: 0x08196 (Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTACT; 
Tamaño: ·t425408 bytes) , 
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© 
{owner} 
To: 34664316202@s.whatsapp.net Vitlor Gonzalo 

Ok 

Folio nº 215 

Participante Eo~gaclo Leído Reproducid 

34664316202@5.Whatsa 16/07/2020 
pp.nef Víctor Gonzalo 16:57:41 (UTC 

+O) 

Estado: Enttegaclo 

Pralaform.a: MóViI 

o 

16/07/2020 16:57:41(UTC-'f{)) 

Información de origen: , 
fs..fu(l.ziplpriva!e/vadmobile/Library/Mobíle 
Documents/57T9237FN3-net~whatsapp-Vv'hafsApp/Accounts/34625039019/backup!ChatStor 
?9e.~lite.endCha!Storage.sqHte: 0xB48159C (Tabla: Z\l'vAMESSAGE; Tamaoo: 3184"!4848 
bytes) 
fs-full.zi¡i/private/var/mobile/Con!ainers/Sharedl~P.Grtl_UJJ/DEA9CE44-O86~2A-M09~ 
D56'1696AFAD7/ContactsV2.sqlite: 0xO8196 (Tabla: ZWMDDRESSBOOKCONTACT; : 
Tamaib: 1425408 bytes) 

® 
From: 34664316202@s.whatsappJ:1et Victor Gonzalo 

No tardes que se sube por las paredes 

Estado: Leído 
Plafm'onna: Móvil 

16/07/2020 16:57:45(UTC+0) 

Información de origen: 
fs-fuíl.zip/private/var/mobile/Library/Mobile 
Documenls/57T9237FN3--net--whatsapp-WhalsApp/Accoun!s/34625039019/backup/ChatStor 
age.sc¡lite.endChatStorage.sq!ite: 0xB481505 (Tabla: ZWAMESSAGE; Tamaño: 318414848 
bytes) 
fs-fuíl.zi¡ilprivate/var/mobile!Containers/Sharedft.¡JJJGíQ!Jp/DEA9CE44-D8B5-442A-AA09-
D561696AFAD7/ContactsV2.sq!ite: 0x08196 (Ta6!a: ZWMDDRESSBOOKCONTACT; 
Tamaño: 1425408 bytes) 
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® 
,<owner) 
To: 34664316202@s,whatsapp.net Victor Gonzalo 

Está en ello 

Particípante Entregado Leído Reproduaü 
o 

34664316202@s;Wllatsa 16/07/2020 
pp,net Vittor Goll28Io 16:58:56(UTC 

• . +0) . 

~dot Entregado 
Pfatatonna: Móvil 

16/0712&2016:58:55(UT(}t0) 

Folio nº 216 

Información de origen: 
fs-full.zip/private/var/mobile/Libraryfüfobile 
Documenls/57T9237FN3~net--whatsa_pp-Wh~DiAccounls/'34625039019/backuP.J'.ChatStor 
age.sqlite.enc/ChatStorage.sqlite: 0xB481EB1 (Tabla: ZWAMESSAGE; Tamaflo: 318414848 
~-fiesll) • ! . el . • , ,., u .21p ,pnvat vadmobile/Contamers/Shared/AppGroup/DEA9CE44-D8B5-442A-M09-
D561696AFAD7/Contacts\/2.sqlite: 0xD8196 (Tabla: Z\li/MDDRESSBOOKCONTACT;. 
Tamaflo: 1425408 bytes) • 

® 
(owne~). 
To: 34664316202@5.\Nhatsapp_nef Victor Gonzalo 

Un segundo 

ParticlJ)ante Entregado Leído Reproduacf 
o 

34664116202@5.Whatsa 16/07/2020 
pp.netVictor Gonzalo 16:59:01(UlC 

~do: Etntregado 
Plalafónn¡a: Móvil 

+O) 

16/07/202016:59:00tUTC+O) 

Información de origen: 
fs-full.zip/privatelvar/mobile/Library/Mobile , 
Documenlsl5TT9237FN3-net-whatsapp-WhatsAp¡:>/Accounls/'346250390·J9/backup/ChatStor 
age.sqlite.enc/Chalstorage.sqlite : 0xB481 E31 (Tabla: Z\/1/AMESSAGE; T amaflo: 31841it848 
bytes) : 
fs-full.zip/private/var/mobile/Containers/Sharedl!:'P.P.GrQ_UJJ/DEA9CE44-D8B5-442A-M09-
D5616g6AFAD7/ContactsV2.sqlite : 0xD8196 (T alila: ZWMDDRESSBOOKCONTACT;: 
T amaflo: 1425408 bytes) : 
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towner) 
To:':346&1-316202@s.whátsapp:.net \tidor Gonzalo 

Lo está arreglando 

Participante Entre,gado Leido Reproducid 
o 

34664316202@5.wbatsa 16/07/2020 
pp.netVictor GoflZafQ 17:06:55(ITTC 

+O} 

i;stado: Entregado 

Plataforma: Móvtl 

16/07/2020 17:03:19{UTC¼O) 

Información de origen: , 

Folio nº 217 

fs-full.zip/pñvate/var/mobile/Library/Mobíle 1 

Documents/5TT9237FN3~net~whatsa_pp-WhatsAP.P.IAccounlsf34625039019/backup/ChatStor 
age.sqlite.enc/Cha!Storage.sqlite: 0xB4813F6 (Tabla: ZVVAMESSAGE; Tamaño: 318414848 
b~es). . . 
fs-full.21p/pnvate/var/mobile/Contarners/Shared/AppGroup/DEA9CEM-D8B5--442A-M09-
D56·I696AFAD7/ContactsV2.sqlite : OxD8196 (Tabla: ZVVAADDRESSBOOKCONTACT; i 
Tamaro: 1425408 bytes) ; 

~ 
(ownet}. . . _ . .. 
T<>: 34664316202@s,whatsapp,netVictor Gonzalo 

Es una maquina 

Participante Entregado Leído Reproducid 
o 

34664316202@5.wbatsa 16/07/2020 
pp:netVictor Gonzalo 17:06:55'{U-tC 

EstádO: Entregado 

Plataformª' Móvil 

+O) 

16/07/2020 17:03:26(lJTú+ó). 

Información de origen: 
fs-full.zip/pñvate/varfmobile/Library/Mobile , 
Documents157T9237FN3-net-whatsa_pp-Whatg\P.P.f Accounts/346250390·I9/backup/ChatStor 
age.sqlite.enc/ChatStorage.sq!ite: OxB481371 (Ta(jla: ZVVAMESSAGE; Tamaño: 318414848 

}tl;;W.zip/private/var/mobile/Conlainers/Shared/AppGroup/DEA9CE44-D8B5--442A-M09-
D561696AFAD7/ContactsV2.sqlite: 0xD8196 (Tabla: ZVVAADDRESSBOOKCONTACT; : 
T amaro: 1425408 bytes) i 
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® 
(owoer} . 
To: 34664316202@s.WhafsappJiefVidor Gonzalo 

Solo funciona con presión 

Partiapante Entrega(<fo Leído Reproducid· 
o 

346ñ4316202@s~wbatsa 16/07~0 
pp.net Víctor GonzaJQ 17~06:55(UTC 

atado! Entregado 

Plataforma: Móvil 

+O) 

16/07/2021) 17:03:47{UTCMl) 

Folio nº 218 

Información de oñgen: , 
fs-fu[l.zip/private/var/mobíle/Library/Mobíle , . 
Documentsl57T9237FN3-net~whalsapp-Wha!sA¡:¡p/Accountsf34625039019Jbackup/ChatStor 
¡i,ge.~lrre.enc/ChatStorage.sqlite: 0x84812E0 (fabla: ZWAMESSAGE; Tamaño: 3l8414848 
bites} 
fs-fuU.zir,/pl'ivate/var/mobíle/Containers/SharedfAP.1~GrQ_UJ?IDEA9CE44-D8B5-442A-M09-
D561696AFAD7/Contacts\12.sqlite: OxD8'196 (Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTACT;, 
Tamaño: 1425408 bytes) : 

® 
(owner) . . . . . 
To: 34664316202@s.wnatsapp:netVíctor Gonzalo 

Hay qwe joderse 

Parfü:ipante Entregado Leído Reproducid 
o 

34664316202@5.Whatsa 1610712020 
pp.nél Víctor Gonzála 17:06:55(UTC 

+O) 

l;stadó: Entregado 

Plafaforrn.t Móvil 

16/01/202017:03:56(UTCCf-O) 

Información de origen: 
fs-full.zip/private/var/mobíle/Library/Mobíle 
Documents.'57T9237FN3-net-whalsaJJp-Wh~P.fAccounls/34625039019/backuo/ChatStor 
age_sqlrre.enc/ChatStorage.sqlite: 0xB48125A (Tábla: ZWAMESSAGE; Tamaño: 318414848 
!Mes). . . , 
fs-full.21p/private/var/mobíle/Contamers/SharedfAppGroup/DEA9CE44-D8B5-442A-M09-
D561696AFAD7/ContactsV2.sqlite: 0xD8196 (Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTACT; : 
Tamaño: 1425408 bytes) , 
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Como se desprende de la anterior comunicación, antes de producirse 

el citado encuentro con ÁBALOS, mientras ALDAMA e HIDALGO se 

mostraban a la espera, KOLDO informaba que el ex Ministro estaría 

manteniendo una reunión con "Nadia" (CALVIÑO). 

Horas después de haberse producido el supuesto encuentro con 

ÁBALOS, concretamente a las 21 :06 horas, ALDAMA informaba a KOLDO 

"Le acaba de poner un mensaje el jefe a javi que la ministra le ha dicho que 

la semana que viene está", "Está más tranquilo parece que todq ha servido". 

Así pues, en virtud de los datos expuestos, todo parece indicat que tras los 

encuentros ÁBALOS-CALVIÑO y ÁBALOS-ALDAMA-HIDALiGO, ambos 
' 

acaecidos el pasado 16 de julio de 2020 en el seno del MITMA y en los 

cuales habrían tratado el rescate de la compañía Air Europa; la situación 

habría fructificado en favor de la citada aerolínea "parece que todo ha 

servido", información que habría trasladado el mismo : ÁBALOS a 

HIDALGO. 

Al día siguiente437 , ALDAMA escribió a HIDALGO que KOLDO le 

había informado del estado de situación de este asunto señalando "Me dice 

K que ya le ha llamado el 1 en cuanto sepa te digo ha servido. la llamada". 

De lo anterior se deduce que Presidente del Gobierno se habr;ia puesto en 
1 

contacto con ÁBALOS, pero este último todavía no le habría comentado 

nada a KOLDO. 

437 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34609005194@s.whatsapp.net: Javier 
Hidalgo 34664316202@s.whatsapp.net: Victor. 

_ _J 
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ln!'orrnacián de origen: 
0□□□8 l30-000258190CE80□ 1 C fileas full..zip/private/"3n'mobile/Contain€fS!Shared/AppGrcnwlC5D D7FAC-F8CB-43Ctl-BBE□-
g0709EQ9F479iChatStora;¡e.sqlita: l:rx51¾6:3J4 (Tabla: ZWAMESSAGE; Tamaño: 645120000 bytes} 
0□□□8130-000258190CE80'0I C Eles full->i¡lprivalelvan'mobtle/ContainasJShared/AppGrov¡,/C5DD7FAC-F8C8-43C9-BBE0-
!!07DBE99F47BiConbclsV2.sqlifü : OiC!ODó (Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Tamaño: 25QoB64 by!E,s) 

(ovmerJ 
To:34609005194~v,ha!sapp.net Javier Hidalga 

MástranquQo? 

Participante Entregado 

3461l9()05:194tli1s.)irf1a. Isa 16JD712Q2D 
pp:net Javier A"ldalgo 2Ó:08:44{UlC 

~: Enlregaéo 

Pfmabma::Móvil 

+O) 

Leido ReprQducil 
o 

100712020 20:08:42(lm!+Cl) 

~=-n de origen: 

C00258l00CE8001C files fullziJ:vori•;al<a/van'mobileiConlain"'5/Shared/AppGrov¡,/C5DD7FA 
C-FBC843C9-BBED-'ll□70EEQ9F479/Cha!Storage.sqfu!: Ol!&6498□E (Tabla: 
g~~\Wo:'¼GE: Tamaño: 645120000 by!E,s) 

OC,J258!90CE800IC files fulL~¡,ri•,a1"/van'mobilefContain-d51Shared/AppGrou¡.rc5DD7FA 
C-FBC843Ci!-BBED-'ll070EEQ9.-479/Con1aclsV2.sqfüe: OxC5005 (Tabla: 
Z\'.'AADDRESSBOOKCONTACT; Tamaño: 2596664 by!es) 

Por algún motivo desconocido por esta instrucción, finalmente se 

acordó que sería la SEPI, y no a través de créditos ICO, la entidad 

encargada de proveer de fondos a esta empresa tal y como se indicaba al 

comienzo de este epígrafe. El día 20 de julio de 2020 ALDAMA comunicaba 

este extremo a HIDALGO cuando le trasladaba "Que están trabajando para 

presentarlo mañana en las mismas condiciones que leo y que lo dará la 

sepi'. 
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-

Frcm; 34600005194@5 -lsapp.netJavrer Hidalgo 

Sabemos algo? 
Bla<lo:Leldo 

Plalalbnna:Móvl 

2!1'07/2020 15:36.51(UTC.O) 

Información de oñgen: 
00008130-
000258190CE8001C files full.ziol.2_ñvate/var/mobile/Containers.lShared!AppGroup/C5007FA 
C-F8C8-43C9-BBE0-"907DBE99F479/Cha1Storage.sqlile: Ox5681023 (fabla: 
ZWAMESSAGE; Tamaño: 645120000 bytes} 
00008130- , 
000258190CE8001C files full.zip/pñvate/var/mobíle/Containers.lShared/AppGroup/C5007FA 
C-F8C8-43C9-BBE0-~07DSE99F479/ConlaclsV2.~qlite: OxC50D5 (fabla: 
ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Tamaoo: 2596864 bytes} 

Folio nº 221 

A principios de agosto de ese año, siendo 4 de agosto de 2020, 

ALDAMA informaba a HIDALGO de las gestiones que había realizado, 

haciendo alusión a la participación de ÁBALOS ya que habría podido hablar 

con el Presidente del Gobierno para la concesión del rescate por SEPI. Todo 
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ello, en atención al siguiente comentario de ALDAMA: "Acabo de hablar voy 

para ya el ministro está en este momento con el presidente en el consejo438 

saliendo Je cuenta la situación y nos llama incluso con el presidente ahora 

te veo"439 . 

Posteriormente, ALDAMA le comentó a HIDALGO que te.nía intención 

de ponerse en contacto con Pedro SAURA GARCÍA440 (en adelante 

SAURA), Secretario de Estado de Infraestructuras, Transporte y Vivienda 

en aquel entonces y por tanto, dependiente de ÁBALOS, indicando que el 

viernes tendrían un borrador de las condiciones del rescate. 

(owner) 
To: 34609D05194@!;-whalsapp.het J&Vier Hidalgo 

Mañana a las 10me llarnan habla con Sal!ra a prfu)era hora y otganizan las de~laracion~ y 
el viernes tenernos $1 borrador de condiciones pero BORRADOR 

Parliqpimte Entiwado 

34609005194@s;whalsappJJelJavier 0410&'2020 
Hidalgo • - 23:15;21(UTD+O) 

!=Slado: Entregado 
Plaf;il'órma: Móvjj 

Leido. Rep109Qqdo 

04/08/2020 23::f5:18(UTC-f0) 

Información de_ o_rigen: 
00008130-000258190CE8001C files full.zip!privatelvar/mobíle/Conlainers/Shared/AppGroup/C5007FAG-F8C8-43C9-6BE0-
90WBE99F479/Cha!S!orafil'.SQlite: llx5793f'2O (Tabla: zv.'AMESSAGE; Tamaño: 645120000 bvtesl 
00008130-000258190CE8001C files full.zip/priva!e/var/mobíle/Cootainers/Shared/AppGroup/C5OO7FAG-FBCS-43C9-BBE0-
907DBE99F479/ContactsV2.sqlife : líxC5005 (Tabla: zv.'AADDRESSEOOKCONT ACT; T amaro: 2596864 bytes) ' 

En relación al mensaje anterior, dos días más tarde, ALDAMA se 

comunicó de nuevo con HIDALG0 441 , mediante un audio, para informarle 

438 Ese día 04 de agosto de 2020 se mantuvo una reunión del Consejo de Ministros, en la que de 
acuerdo a su correspondiente acta, participaron entre otros, el Presidente del Gobierno y ÁBALOS. 
Extraído a fecha 07 de octubre de 2024 de https://www.mpr.gob.es/consejo/200-
aniversario/Documents/Actas2020/ActaCM 2020-08-04 web.pdf. 
Esta reunión duró desde las 09:30 horas de ese día hasta las 13:40 horas. 
439 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: Javier Hidalgo 
34664316202@s.whatsapp.net: Victor. 
440 Pedro SAURA GARCÍA D.N.I.: 22950900M 
441 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34609005194@s.whatsapp.net: Javier 
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¡ 

de que efectivamente había hablado con SAURA, quien le había dicho que 

estaba preparando una nota de prensa. 

En consonancia con lo anterior, un día más tarde, ALDAMA reenvió 

un mensaje a HIDALGO que contenía el texto de una nota de prensa relativa 

al rescate de la SEPI a AIR EUROPA. 

Reenviado 

(owner) 
To: 346090□5194@s,whalsapp,nel Javler Hidalgo 

Durante este mes de agostoAirEuropa está c;pmpartíendo con la Sociedad Estatal de 
Participaciones.:lndustriales detalles de su situcicion económica y finandera, encaminados a 
que Sl=PI compl3nse el impacto de la p,mdemia en su balance pál:'a a,seglirar su Muro. En 
este sentido, todavía no se ha decidido como-se .instrumentaría dicha ayuda é11 esta 
compañía, que se considera estratégi~ por parte del Ministedó de Transpórtes, por su 
importante pa~I en el hui:> de 11,1aclrid, a la vista de la gran cantidad de rutas q1:1e mantiene 
conLati_noameríta. Esta cond[ci.?n le peJlllitiría ser ayudada por.el Fo~do de apoyo a la 
solvencia de empresas esúate9.1cas recientemente creado por .etGob1emo. 

Además, Air Európa se encuentra cerrando los extremos de su adquisición por lntemational 
:Airlines Gróup,-en !JOcl operación que esta última c:onsidera ml!Y.importante parasu 
posición competitiva en los próximos años. 

El Gobiemo,,a .. través del.Ministerio de TransDO.lie~ ya habrfa manifestado su interés en 
que se lleve a calio~'9.fl.Ot~riB!~~-~~~~~áé]t!~~ 

Participante 

34609005194@5.whatsapp,net Javier 
Hidalgo 

Estado: Élllregado 

Plalaromia'. Móvil 

arqueta: Forwarded 

Entregado . 

07/08/2020 
12:t1~51(l.ffC-tO) 

Leído Reproduddo 

07/08/202012:11:32{UTC.0} 

Información de oñgen: : 
00008130-000258190CEllOOIC files fullzilJ/privale/var/mobíle/Conlaineis/SharedlAppGrnup/C5DD7FAC-F8C843C9-88EO-, 
907D8E99F479/ChatSlora!Jl!,,;glite: l1x57C025E (Tabla: ZWM1ESSAGE; Tamaflo: 645120000 bvtesl ' 
00008130--000258190CE800IC files full2ílJ/private/var/mobile/Containers/SharedlAooGroup/C5DD7FAC-F8C843C9-88EO-, 
907DBE99F479/Confacts\/2.sqlife: !íxC5005 (Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTAct;Tamaño: 2596864 bytes) . 

Hidalgo 346643l6202@s.whatsapp.net: Victor. "He hablado con él hace medía hora más o menos 
y están preparándola ... lo que ... lo que a lo mejor lo hace él, porque van a hacer una nota de prensa 
desde el ministerio y luego la distribuyen a los medios. Entonces me ha dicho que lo más seguro que 
la haga él, pero la están preparando ahora. Hace media hora ... te digo que he estado hablando con 
él y la están preparando. Si, la sacan hoy. Me ha dicho que no me preocupe que la sacan hoy, ¿vale?. 
Venga, un abrazo." 
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En este sentido, al día siguiente varios medios de comunicación se 

hacían eco de esta noticia, como por ejemplo, El Economista442 , que 

publicaba nombrando fuentes del MITMA que "El Gobierno ultima el rescate 

de Air Europa, compañía que tiene serios problemas de liquidez y que el 

Ministerio de Transportes considera "estratégica" por su "importante papel 

en el hub de Madrid", a la vista de "la gran cantidad de rutas que mantiene 

con Latinoamérica". Asimismo, esta publicación citaba "Las negociaciones, 

que se ha acelerado en agosto, están encaminadas a que SEPI compense 

el impacto de la pandemia en su balance para asegurar su futuro a través 

del Fondo de apoyo a la solvencia de empresas estratégicas recientemente 

creado por el Gobierno (. . .)". 

Continuando con otros hechos acaecidos el día 08 de agosto de 

2020443 , ALDAMA le comentó a HIDALGO que el rescate estaba muy cerca 

de hacerse realidad, volviendo a reiterar el apoyo de ÁBALOS en su 

mensaje. 

442 Extraído de https://www.eleconomista.es/empresas-finanzas/noticias/107125i0/08/20/El­
Gobierno-ultima-el-rescate-de-Air-Europa-para-facilitar-su-venta-a-lberia.html 
a fecha 07 de octubre de 2024. 
443 Evidencia M2.l EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34609005194@s.whatsapp.net: Javier 
Hidalgo 34664316202@s.whatsapp.net: Victor. 
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lnlormación efe origen: 
00008130-000258190CEB001C_files_full.zip/privatelvar/mobile/Container.;JShared/AppGroup/C5DD7FAC-F8C8-43C9-8BE0-
907DBE99F4791ChatS!ornge.sqlite: Ox57CCB55 (Tabla: ZWAMESSAGE; Tamaño: 645120000 byles) 
00006130--000258190CE6001C files full.zip/private/var/mobile/ContainersJShared/AppGroup/C5DD7FAC-FBC8-43C9-8BE0-
907DBE99F479IContoctsV2.sqlite: o,cs□D5 (Tablo:ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Tamaño: 2596864 bytes) , 

(QW!ler) 
To: 346n9Q(i5194@s.WhatsappJJét. Javier Hiclalgo 

Folio nº 225 

Y a ver cuando recono~s. que hay cosas que se hacen bien .imbecil que mira que te 
cuesta 

Participante Entregado 

346Q9005194@s.wtralsapp,Iiét Javier ll8/08/2021l 
tfldalgo 13:31:53(1.JTC+0) 

Estado::En!J!!ga!lo 
~ Móvil 

Leído RepmdUcidp 

08'08/202013:31,S!f(UTC+D) 

lnfonnación de origen: 
00008130-000258190CE8001C_filas_fuíl.ziplprtvaleÑar/mobile/Containera/Shared/AppGroup/CSDD7FAC-FSCS--43C9-86E0-
907D6E99F479/ChalStorage.sqrrte: Ox57CCA74 (Tabla: ZWAMESSAGE; Tamaño: 645120000 bytes) 
00008130-00025B190CE6001C_files_fuíl.zip/prtvateNar/mobile/Coolainera/Shared/AppGrcup/CSDD7FAC-FBC8-43C9-BBE0-
907DBE99F479/ContactsV2.sqüte: OxCSODS (Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Tamaño: 2596864 bytes) 

Igualmente ese día, KOLDO remitía a una tercera persona444 dos 

noticias445 de prensa en pdf relativas a este rescate, indicándole "Soy la 

444 D.N.I.: 24290235G, José Francisco GONZÁLEZ RÍOS, Director de grandes cuentas GRUPO 
SURESTE. 
445 Evidencia A.1.l_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, conversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 346250390l9@s.whatsapp.net: Koldo y 
3466188S186@s.whatsapp.net: José de fecha 8 de agosto de 2020 "2074eb80-8cb8-4426-9f61-
7948595c14c7.jpg" esta imagen contiene una noticia que se titula "La SEPI ultima el rescate de Air 
Europa para allanar la venta a Iberia". '108d385e-a8f8-4f41-8794-eb185e8bbe82.jpg". Imagen que 
contiene el siguiente titular del diario CINCODIAS: "Transportes califica de "estratégica" a Air 
Europa y acelera su rescate con la SEP/11 
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ostia". "Esto es vital para Españ"446 . A este respecto, su interlocutor le 

interrogaba "Eres la ostia. Has sido tu el que ha llevado la negociación?". 

Para esta investigación, resulta significativa la siguiente respuesta de 

KOLDO, "Hay cosas que nunca podré decir pero estoy muy contento 

de lo que es capaz un ser humano sin estudios y hacer que empresas 

y gobierno se entiendan.". La importancia radica en que una vez más, 

ALDAMA estaba valiéndose de KOLDO y su círculo de influencia, en este 

caso del propio Ministro, para un asunto de su interés. 

En este sentido, ya a finales del mes de agosto y a fecha 27 de agosto 

de 2020, ALDAMA le trasladaba a HIDALGO que ÁBALOS se encontraba 

en la SEPI con el objeto de impulsar el rescate de Air Europa: "(. . .) el jefe 

está en sepi con las otras dos para lo nuestro"44 7. 

Un día más tarde, siendo el 28 de agosto de 2020 HIDALGO trasladó 

a través de un mensaje de voz que KOLDO le había dicho que ese día le 

llamaría para darle las novedades sobre el acuerdo. Sin embargo, HIDALGO 

aludió que se habría comprometido con su círculo cercano a poner una 

solución a la situación de la empresa y ahora nadie le contestaba. 

y BARTOLOMÉ. 

446 Evidencia A.l.1_EV22, dispositivo perteneciente a Koldo GARCÍA IZAGUIRRE, conversación de la 
aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: (Tlf. 625039019) enviados a José (Tlf. 
661885186). 

447 Mensaje del 27 de agosto de 2020 a las 14:17 horas. 
448 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34609005194@s.whatsapp.net: Javier 
Hidalgo 34664316202@s.whatsapp.net: Victor de fecha 31 de agosto de 2020. 
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"Víctor, nada, te estaba intentando llamar porque no te localizó. He 
hablado con Koldo la otra vez, me ha dicho que el miércoles nos vemos 
con el ministro y luego con Saura y el jueves con Luis, Bartolom~, Saura 
yyo. 
Entonces, nada, yo voy a ir mañana por la tarde a Madrid para estar a 
primera hora el miércoles. El miércoles en Madrid, ¿ vale? No tengo 
cobertura porque hay un vendaval aquí hoy de la hostia, entonc,es ya te 
digo. Ya si no ya mañana hablamos y nada, me ha dicho Koldo que estás 
tranquilo, que tal cual. (. .. )" 

Esta reunión habría tenido lugar "enfrente de casa del jefe" a las 

20:00 horas449 . Tras la misma, ALDAMA se dirigía vía WhatsApp a 

HIDALGO para decirle "Sé que es difícil pero estate tranquilo dentro del 

estrés lo vamos a sacar adelante ya lo verás tú lo ves todo negro pero se 

está empujando duro y con lo de hoy es determinante un abrazo descansa". 

Días más tarde, el 4 de septiembre de 2020, ALDAMA remitió a 

HIDALGO la siguiente captura de pantalla de su conversación vía WhatsApp 

con ÁBALOS, donde este último dejaba constancia de que, en el contexto 

del rescate a Air Europa, tenía línea directa con BARTOLOMÉ, 

Vicepresidente de la SEPI. 

449 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34609005194@s.whatsapp.net: Javier 
Hidalgo 34664316202@s.whatsapp.net: Victor.De fecha 02 de septiembre de 2020 a las 15:56 
horas. 
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&füó'á'r~ oo origen: 
000258190CE8001C files lull.zio/private/var/mobíle/Containers/Shared/AppGrouplC5D07FA 
C-F8Cll-43C9-BBE0-"907DBE991"479/Chat~e-~: 0-"5994922 (Tabla: 
iWi:ai~AGE. ZWAMEDIAITEM; Tamaoo: 64 120 O by1es) 

000258191JCE8001C files fuíl.zi~~te/var/mobile.'Containers'Shared/AppGroup/C5DD7FA 

~~~Wss1gg-mr~1\~a,:~~~t'ti=e~ (Tabla: 
00008130-
m~~[:'J&-files_fuíl.zip/privale/var/mobíle.'Containers'Shared/AppGrouplCSDD7FA 

007DBE99F479.,Jessage/Meáial34609005194@s.whaisapp.neYMT/476b8a63-d3f&-!fcS-
874b-40d234cc30c5.jpg: (Tamaoo: 70588 bytes) 

Folio nº 228 

19:25 
◄ Telólona 

<2 fj 1.:',s,:;,Luis Abalos Minis... [):J C6 
puedes llamar a Hidalgo que nadie 
le dice nada y está el pobre 
mirando el móvil 

• Me dijeron que ló llamaban esta 
mañana l'L t' 

No le llamo nadie todavía mira por 
favor si puedes hacer algo i:i:i·: ,// 

Va le dije a Saura que lo llamara 

Gracias 

' Le he llamado a mediodía y 
estamos hablando con su abogado 
para intentar cerrar la carta. 
Hemos quedado:en Segur en 
contacto. Necesitas que vuelva a 
llamarle? 

Eso dice Bartolo~e de SEPI 

Unos días más tarde, el 10 de septiembre de ese año, ALDAMA 

comunicaba a la secretaria450 de HIDALGO, que el rescate estaría 

aprobado451 , si bien finalmente no fue hasta el día 3 de noviembre452 

cuando se publicó en Acuerdo de Consejo de Ministros453 por una cuantía 

de 435 millones de euros: 

450 La interlocutora aparece identificada como "Nuria" desconociendo más datos identificativos de 
la misma. 
451 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34616526883@s.whatsapp.net: Nuria 
Javier Hidalgo Secre34664316202@s.whatsapp.net: Victor. 
452 Datos recogidos en el acta 57 /2020 de la reunión di Consejo de Ministros correspondiente al día 
3 de noviembre de 2020. Enlace: https://www.mpr.gob.es/conseio/200-
aniversario/Documents/Actas2020/ActaCM 2020-11-03 web.pdf (consultada el 04/10/2024). 
453 Enlace: 
https://www.lamoncloa.gob.es/conseiodeministros/referencias/Paginas/2020/refc20201103.aspx 
#AirEuropa (consultada el 04/10/2024). 
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A pesar de lo anterior, el día 22 de septiembre, el resc~te aún no se 
1 

había producido, provocando que ALDAMA se dirigiera a HIElALGO para 
: 

mostrarle su apoyo y con ello, reflejar el papel que estaba reali~ando en ese 

contexto: "Amigo por favor déjame ayudarte puedo resolver esta situación 

confía en mí sé que estás mal muy mal pero confía en mí dile a Ramiro 

que coordine conmigo que él lleve tema Sepi y vo me encar90 del resto 

con los Ministros y sacamos esta muerda adelante.". 

Continuando con la labor de ALDAMA para que este rescate 

prosperara, empleando para ello su posición en el MITMA, unos días más 

tarde indicaba a HIDALGO que "estoy con el ministro"454 y le trasladaba el 

estado de situación de las gestiones relativas al rescate. 

454 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34609005194@s.whatsapp.net: Javier 
Hidalgo 34664316202@s.whatsapp.net: Victor. Conversación de fecha 29/09/20. : 
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Información de origen: ! 
00003130--000258190CE8001 C fi!es full.zip/privatelvar/mobile/Ccnlainers/Shared/AppGrouP.[C50D7FA~F8C8-
43C9-BBE0-907DBE99F479/ChatSlófage.sqfrte: Ox5B868A6 (Tab!a: ZWAMESSAGE; Tamaño: 645120000 bytes) 
00003130--000258190CE8001C fi!es full.zipfprivale/varfmobile/Ccntainers/Shared/AlloGrouo/C5DD7FA~F8C8-
43C9-BBE0-907DBE99F479/Ccñtac@l2.sqlife: Cr.<C50D5 (Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTACT; Tamaño: 
2596864 bytes) 1 

Información de_Q.QRen: 
00008130-000258190CE8001C files full.zir~1elvarlmobile/Containeis/Shared'~C5DD7FA~F8C8-43C9-8BE0-

=1~~Wli~º'¡\'óI\'~"lf.,/~o/Priva~a~.;;;;;'~~~=~p/C5~!5f~A~F8C8-43C9-BBE0-
907DBE99F4791Con1aclsV2.sqlile: OiC5005 (Tabla: ZWAADDRESSBOOKCONTACt; Tamaño: 25968641,,¡'.es) 

Folio nº 230 

Ya el día 27 de octubre de 2020 ALDAMA felicitaba ·a HIDALGO 

porque habían salvado a Air Europa455. 

455 Evidencia M2.1 EV 10, dispositivo perteneciente a Víctor Gonzalo DE ALDAMA, conversación de 
la aplicación Whatsapp con los siguientes participantes: 34609005194@s.whatsapp.net: Javier 
Hidalgo 34664316202@s.whatsapp.net: Victor. Conversación de fecha 27/10/20. 
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~m~B001C files fuJI. • • elvar/JTdJi!e/Coo!ainrs/Sharedl 7FAC-FIJC&43C9.BBE0-
907DBE99F479/ChalS!"-la9",ajlita: llxf,¡)=-afl!a:ZWAMESSAGE; Tamaño~~¡ t,, 
IJ0008130-000258190CEl!OOJC files full • • 0 Cootaineis/Shared/A AC-F8Ge-43C9-BllEO-
!l07DBE99F479/ContactsV2.sqlite: Clie50~BOOKCONTA ; Tamaño: 25'l6864 bytes) 

Finalmente, el rescate se hizo oficial el 11 de noviembre de 2020456. 

11. Consideración final 

Todo lo expuesto en el presente atestado ha de entenderse en 
1 

términos de presunción, y las conclusiones obtenidasi como una 

consecuencia de la función que a esta Unidad, como órgano de Policía 

Judicial, le es conferida por la Ley para la averiguación acerca de las 

circunstancias de los hechos delictivos investigados y de sus posibles 

responsables, por lo que quedan sometidas a la valoración judicial. 

La enumeración lógica de indicios expuestos hasta este momento, 

ofrece una aproximación a los hechos en la que ÁBALOS adquiere un papel 

relevante y de responsabilidad en su relación directa con KOLDO, ALDAMA, 

y la organización criminal dinamizada por este último. 

456 Según los datos de la CNMV (Comisión Nacional del Mercado de Valores), con fecha 11/11/2020, 
la SEPI aprobó la concesión de préstamos de hasta 475 millones a AIR EUROPA. 
Enlace: https://www.cnmv.es/porta1/verDoc.axd?t=%7Bcbb6672d-abOa-4b6d-8561-
b81196c98e4d%7D (consultada el 04/10/2024). 
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1 

Para profundizar en los mismos, se debería investigar !qué relación 

tendría el ex Ministro con la referida organización criminal y los hechos 

investigados, para lo cual se requeriría iniciar una investigación sobre esta 

persona, actualmente aforada. 
! 
1 

1 

Se permanece por tanto a la espera de que, por la Autoridad Judicial 

competente, se estime iniciar dichas indagatorias, si así V.1.. lo estimase 

oportuno. 

Y para que conste, se extiende el presente informe que es firmado por 

s agentes a fecha de 8 de o tubre de 2024. 

/;~:a~ GENTE 
<~--J ,., :--.. 

,¡,.t '·. 
I 

• Oi-14969-J . :-.,..7 
~' ., •J.,,,~ ... --.._,_ .... 

.,:::. 

DTO. DE DELINCUENCIA 
ECONÓMICA Y 

ANTI CORRUPCIÓN 

NIVEL 

1 

El presente documento ha sido sometido al procedimiento de calidad en vigor, con respecto a 
su composición formal y comprensión, sin valorar otras cuestiones indagatorias inherentes a la 
fuerza instructora. 




